XIII FESTIVAL INTERNAZIONALE
 I CONCERTI CIANI "Musica per la Vita"
al PIO ALBERGO TRIVULZIO di Milano

martedì 25 ottobre 2005 ore 16
Niccolò RONCHI pianista
L.V. Beethoven

Sonata op 10 n° 2
R. Schumann 

Variazioni sul nome "Abegg"

F. Liszt


Soirèes de Vienne N° 6 (d’aprés Schubert)
J. Brahms 


Variazioni su un tema di Paganini 2° libro.
C. Debussy 

Images prima serie
F. Liszt 


Totentanz (versione originale per solo piano)
Niccolò RONCHI, pianista, nato a Ponte dell’Olio (PC) nel 1985, ha intrapreso lo studio del pianoforte all’età di sei anni, dimostrando subito spiccate doti musicali.

Nel giugno 2004 , si è diplomato in pianoforte al Conservatorio “Bonporti” di Trento sotto la guida di Isabella Lo Porto conseguendo la votazione di 10 e lode. Attualmente segue i corsi di perfezionamento presso l’ “Accademia di Musica” di Pinerolo sotto la guida del M° Franco Scala. E’ inoltre iscritto al biennio di specializzazione in pianoforte, indirizzo interpretativo, presso il conservatorio G. Verdi di Milano. Ha partecipato a numerosi concorsi nazionali ed internazionali aggiudicandosi ben trentuno primi premi, di cui ventuno assoluti (Grosseto, Cesenatico, Osimo, San Gemini, Gussago, Lamporecchio, Sestri Levante, Racconigi, Gabicce, Manerbio, Moncalieri, Terme di Saturnia, Tolmezzo, Castiglion Fiorentino, Pietra Ligure etc.).Ha recentemente vinto il concorso “Silvio Omizzolo” riservato ai diplomandi e diplomati in pianoforte dei conservatori del Triveneto. Ha inoltre affrontato, in duo con il fratello Jacopo, repertorio per pianoforte a quattro mani, ottenendo ampi riconoscimenti e sempre primi premi, nei numerosi concorsi cui hanno partecipato.

Ha partecipato a corsi di perfezionamento con il M° Franco Scala e con il M° Riccardo Risaliti così come ha frequentato Master classes tenute dalla sua insegnante, dal M° Riccardo Risaliti e da Peter Lang, esibendosi sempre nei concerti dei migliori allievi dei corsi.

Recentemente è stato invitato a suonare come solista a Sestri Levante, a Pistoia, a Nervi, a Romans d’Isonzo, a Verona nel corso della rassegna giovani talenti “Musica con Te”, a Carpenedolo, alle Terme di Saturnia, ad Affi, ottenendo sempre ampi consensi di pubblico e di critica. 

Direttore artistico prof.ssa Maria Lilia Bertola
