1° Festival Concerti "Dino Ciani"
CIRCOLO UFFICIALI - Palazzo CUSANI

via del Carmine 8 – Milano

mercoledì 12 OTTOBRE 2005

alle ore 18.00
Haruka KUROIWA pianista
Bach



Toccata in do minore BWV.911
Chopin


Prima Ballata in sol minore op.23

Rachmaninov

da 6 Momenti Musicali Op.16 

n. 3 Andante cantabile

n. 4 Presto

Schumann


Studi sinfonici Op.13
Haruka Kuroiwa, pianista, nato a Tokyo nel 1978, dall'età di cinque anni studiò sotto la guida di Yoshida Fumiko al "Children's Music Room" a Tohogakuen collegato alla Toho University. Nel 1990, ricevette un premio speciale d'incoraggiamento alla "All Japan Music Competitions" (sotto l'auspicio del NHK e Mainichi Newspaper Company"). Nel 1994 fece parte del "Tokyo College of Music" specializzandosi in pianoforte. Era uno studente modello, vinse una borsa di studio. Mentre frequentava detta scuola partecipò a numerosi concorsi in Giappone,in Korea, in Germania ed in Inghilterra. Mentre si trovava all'estero si è esibito in molte città ed è stato contattato da numerose autorità e giornalisti, specialmente nella città di Dresden. Nel 1995 si esibì con la Seinangakuin Graduate Orchestra.

Nello stesso anno ricevette un diploma dal Festival Musica d'Estate di Sestriere. Successivamente frequentò l'Accademia pianistica di Imola partecipando a due concerti "Imola Musica Festival" e Yamaha Musica Italia.

Nell'estate del 2001 ha partecipato al Civita Music Festival. Nel 2001 si è esibito con la Nagoya College of Music Orchestra, la Seinagakuin Orchestra ed il Zagreb Quartet.

Nel 2005 si esibì nel "Ghislandi International Piano Festival".

Ha ricevuto il primo premio alla Saturnia Piano Competition, il premio d'oro alla Future Musician's International Competition ed il secondo premio alla C. Fiorentino Piano Competition.

Nel 2003 ha ricevuto il primo premio Ogaki Music Festival, il terzo premio al "Premio Rovere d'oro" Internazionale, il Diploma di Finalista alla Andorra International Piano Competition ed a AMA Calabria International competition.

Nel 2004 ha ottenuto il primo premio alla Tollo International Music Competition, il Primo premio alla Pesaro Piano Competition ed alla Padova International Competition. E' stato semifinalista nella Margherite Long-Jacque Thibaud International Competition (Paris).

Ha ricevuto un alto riconoscimento nel Festival Internazionale di Musica Dino Ciani e è si esibito in numerosi recital promossi a Venezia a Palazzo Albrizzi, a Stresa - Villa Francesca, e ai Circoli Ufficiali di Trieste, Udine e di Palazzo Cusani a Milano.

Ha suonato con la Bacau Philharmony Orchestra alla manifestazione Musica in Certosa nel 2003.

Fino ad ora ha studiato con Takashi Hironaka, Max Egger, Lazar Berman.

Alla Imola International Piano Academy con Franco Scala,Boris Petrushansky.

Ha ricevuto lezioni da Martha Argerich, Kevin Kenner,Sergei Babayan.

Direzione artistica prof.ssa Maria Lilia Bertola
