1° Festival Concerti "Dino Ciani"
CIRCOLO UFFICIALI - Palazzo CUSANI

via del Carmine 8 – Milano

mercoledì 8 giugno 2005

alle ore 18.00
Manuela ROMANELLI flauto

Irene VENEZIANO pianoforte 

L.v.Beethoven

Sonata Op.109 in Mi maggiore 

-Vivace ma non troppo. Adagio espressivo. 

-Prestissimo

-Andante molto cantabile ed espressivo

A. Scriabin

Sonata n°4 Op.30 in Fa diesis maggiore: 

-Andante

-Prestissimo volando

R. Schumann 

3 Romances Op.94 for flute and piano:

-Moderato

-Semplice, affettuoso

-Moderato

S.Prokofiev 

Sonata in Re maggiore Op.94 for flute and piano:

-Moderato

-Allegretto scherzando

-Andante

-Allegro con brio

Manuela ROMANELLI, flauto, ha studiato al Conservatorio "L. Cherubini" di Firenze sotto la guida del M° R. Pelli, diplomandosi nell'anno 2001 con il massimo dei voti.

Attualmente studia presso l'Accademia Internazionale di Flauto "Incontri con il Maestro" di Imola dove frequenta il Corso Triennale di Alto Perfezionamento tenuto dal M° G. Cambursano e dal M° M. Valentini. 

Frequenta inoltre, il Corso Triennale di Musica da Camera in duo flauto e pianoforte con la pianista Irene Veneziano, tenuto dal M° P. N. Masi all’Accademia di Imola.

Ha frequentato corsi di perfezionamento, tra i quali "Corsi Musicali Superiori e di Perfezionamento" 2000 dell'Associazione Harmonia di Firenze, tenuti dal M° R. Pelli, il corso del M° G. Pretto a Riva del Garda 2001 e i corsi del M° M. Valentini ai Corsi Internazionali di Perfezionamento Musicale “Città di Cividale del Friuli” 2003 e 2004. 

Nel 2002 ha frequentato il Corso di Alta Formazione Strumentale Lirica e Sinfonica all'Accademia del Maggio Musicale Fiorentino, partecipando con l'Orchestra Mimesis Maggio Arte a numerosi concerti in prestigiose sedi.

Ha seguito inoltre, il Corso annuale di ottavino (2003-2004) tenuto dal M° N. Mazzanti presso l’Accademia S.Felice di Firenze.

Nel 1998 ha vinto il Terzo premio (sezione neo-diplomati) al Concorso Nazionale "Roero in Musica", tenutosi nella provincia di Cuneo. 

Ha partecipato con l’Orchestra del Conservatorio "L. Cherubini" di Firenze a numerose iniziative e concerti, esibendosi anche come solista; nell'ambito del progetto "Musica per la scuola”, ha preso parte a lezioni-concerto svoltesi in collaborazione con il Teatro del Maggio Musicale Fiorentino.

Svolge attività concertistica in formazione duo flauto e pianoforte e quintetto di fiati; collabora inoltre con l’Orchestra Sinfonica “Guido D’Arezzo”.

Irene Veneziano, pianoforte, nata ad Angera (VA) nel 1985, Irene Veneziano studia pianoforte all’Istituto Musicale Pareggiato “G. Puccini” di Gallarate sotto la guida del M° Massimo Neri.

Vincitrice del 1° Premio assoluto al Concorso Nazionale Pianistico “M. Bramanti” di Forte dei Marmi 2004 e del 1° Premio assoluto al Concorso Internazionale “ M. Fortini” di Bologna 2004, vanta inoltre una decina di Primi Premi in concorsi pianistici nazionali ed internazionali (Osimo, Riccione, Terzo, Cesenatico, Minerbio, Fivizzano, Verbania, ecc..) e Premi Speciali come Vincitrice assoluta della manifestazione col punteggio più alto di tutte le categorie conseguito ai Concorsi Nazionali di Meda, Valstrona, Sestri Levante (J.S. Bach), Bologna (Fortini).

Nel 2004 è stata finalista al prestigioso Concorso Pianistico Internazionale “Rina Sala Gallo” di Monza, classificandosi al 5° posto, miglior piazzamento fra gli italiani in gara, e nello stesso anno ha ottenuto una Menzione Speciale con Borsa di Studio al 46° Concorso Internazionale di Esecuzione Pianistica “Premio Città di Treviso”.

Ha partecipato attivamente ad alcune masterclasses tenute dai M° Emilia Fadini, Franco Scala e Joaquin Achucarro. Recentemente frequenta anche il corso di Musica da Camera in duo flauto-pianoforte con la flautista Manuela Romanelli all’Accademia Internazionale di Imola tenuto dal M° Pier Narciso Masi.

Ha tenuto concerti in diverse città d’Italia (Venezia, Torino, Riccione, Forte dei Marmi, Bologna, Spoleto, Pistoia, Treviso, La Spezia, ecc.) sia in recital che in veste di solista con orchestra.

Da tempo si dedica anche all’attività cameristica in molteplici formazioni. In qualità di pianista accompagnatrice collabora inoltre al corso di perfezionamento flautistico di Cividale del Friuli e al corso annuale di perfezionamento dell'Accademia Ducale di Genova tenuti dal M° Maurizio Valentini.
Direzione artistica prof.ssa Maria Lilia Bertola
