Festival Concerti "DINO CIANI" a UDINE

al CIRCOLO UFFICIALI DEL PRESIDIO MILITARE 

Vc.  D`Arcano 5 Udine

venerdì 08 Luglio 2005 
Erica BISESI  pianista


ingresso libero ore 17.30
J. S. BACH


Toccata in mi minore BWV 914

MENDELSSOHN-BARTHOLDY
Variations seriéuses op.54

SCHUBERT-LISZT

Ave Maria

F. SCHUBERT


Sonata in la maggiore op.120

    Allegro moderato

    Andante

    Allegro
Erica BISESI, pianista, nata a Gorizia, ha iniziato giovanissima lo studio del pianoforte, ricevendo la sua prima educazione musicale all'età di cinque anni. Dopo essersi brillantemente diplomata al Conservatorio “G. Tartini” di Trieste sotto la guida del M( Roberto Repini, ha proseguito gli studi pianistici con il M° Vladimir Krpan presso l'Accademia Superiore di Musica di Zagabria e con il M° Aquiles Delle Vigne, a sua volta discepolo di Claudio Arrau e di Gyorgy Czyffra, presso le accademie di perfezionamento “Musici Artis” di Roma e “Il Trillo” di Firenze, completandovi il Primo Biennio Concertistico.

Durante questo periodo di studi, inoltre, ha conseguito il Diploma di perfezionamento dell' “Internationale Sommerakademie Mozarteum” di Salisburgo e partecipato all' “EPTA International Piano Summer School” di Dubrovnik - Croazia.

A completamento della propria formazione strumentale, ha seguito per tre anni le lezioni di analisi ed interpretazione musicale tenute dal direttore d'orchestra Francesco Mander. 

Attualmente frequenta il primo anno del Corso di alto Perfezionamento in pianoforte e musica da camera tenuto dal M° Bruno Canino presso l’Accademia “G. Marziali” di Seveso.

Ha preso parte in qualità di allieva effettiva a numerose masterclass tenute da docenti e pianisti di fama internazionale (Bruno Canino, Alfredo Speranza, Roberto Cappello, Pier Narciso Masi, Leonid Margarius, Pavica Gvodzic, Sijavush Gadzijev, Anna Bellagamba, Lorenzo Baldini, Martin Landzettel), avendo avuto sempre modo di esibirsi con vivo successo nei concerti riservati ai migliori allievi (in occasione di VI e XI Festival Internazionali di Interpretazione Pianistica di Misano Adriatico, IV Festival Pianistico di Spoleto, XVIII Corso Internazionale di Interpretazione Musicale - Comune di Norcia (Diploma di merito), “LuccaEstate 2003”, “Amici della Musica” di Firenze, “Procida Festival and Chamber Music Workshop”, “Musica Estate” a Bardonecchia, corsi di alto perfezionamento “Ars-Atelier” a Gorizia, Seminario Internazionale di Musica da Camera “Alpe Adria”- 2002 di Farra d'Isonzo, Istituto di Lichtenberg per la Prassi Vocale e Strumentale).

Svolge attività concertistica sul territorio nazionale, ricevendo sempre ottime recensioni e prestigiosi riconoscimenti (“Società Filologica Milanese”, “Teatro Massari” di San Giovanni in Marignano, Auditorium “San Vito” di Barlassina, Sala “Pegasus” di Spoleto, Auditorium di S. Francesco a Norcia, Basilica di S. Eufemia a Grado, Chiesa di S. Carlo a Gorizia, Teatro “Kulturni Dom” di Gorizia, Auditorium dei Musei Provinciali di Gorizia, Circolo “Castello S.Giorgio” di La Spezia, Teatro “Miela” di Trieste, Auditorium del Museo “Revoltella” di Trieste, Sala “Tartini” di Trieste, Sala “Rovis” di Trieste, Circolo Ufficiali di Trieste, Università degli Studi di Trieste, “Ciasa Pre Pieri Mosetti” di Lucinico, Sala “Marizza” di Fogliano Redipuglia, Teatro “Comunale” di Cormons, Sala “Sorkocevic” di Dubrovnik, …)

Alla sua formazione artistica contribuiscono svariate esperienze in campo teatrale, dall'aver frequentato i corsi organizzati dal “Laboratorio - Teatro Giovani” degli Artisti Associati di Gorizia, dove ha studiato recitazione ed altre discipline dello spettacolo sotto la direzione artistica di Walter Mramor, alla partecipazione attiva a numerose manifestazioni in diverse sedi italiane.

Accanto a quelli musicali ed artistici, ha compiuto studi scientifici, conseguendo la Maturità Scientifica, la laurea in fisica presso l’Università degli Studi di Trieste e vincendo un dottorato di ricerca in matematica e fisica presso l’Università degli Studi di Udine. 

Il suo attuale progetto di ricerca scientifica include tematiche relative alla percezione uditiva e alla fisica degli strumenti musicali.

Negli ultimi anni, ha frequentato la Scuola di Musica e Nuove Tecnologie presso il Triennio Superiore Sperimentale del Conservatorio “G. Tartini” di Trieste sotto la guida del M° Roberto Doati, partecipando attivamente a tutti i concerti di musica contemporanea, nonché ai progetti a carattere interdisciplinare proposti nell’ambito della medesima scuola (“Metamorfosi del numero: matematica, informatica, musica e ...” in collaborazione con il Dipartimento di Matematica e Informatica dell’Università di Trieste, “De Rerum Evolutione” in collaborazione con la SISSA, …).

E’ docente di acustica e psicoacustica musicale presso i corsi superiori del Conservatorio “J. Tomadini” di Udine.                                                                  

Direzione artistica Maria Lilia Bertola
