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XIII Anno Festival  Internazionale 
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- 13 anni -
con l'Associazione Culturale Italo Tedesca 
sabato 18 giugno 2005 ore 17.30
Federica  BORTOLUZZI pianista
Franz Schubert

Impromptus op.142 D.935

n.1 do minore

n.2 mi bemolle maggiore

n.3 sol bemolle maggiore

n.4 la sol bemolle minore - maggiore 

Robert Schumann 

Da Novelletten op.21

n. 8 fa diesis minore - re maggiore

Maurice Ravel
 
Jeux d’eau

Federica BORTOLUZZI, pianista, nata a Milano nel 1988 in una famiglia di musicisti, ha iniziato lo studio del pianoforte all’età di sei anni.

Attualmente  è allieva del Conservatorio di Musica “G. Verdi” di Milano. 

Ha vinto numerosi primi premi in prestigiosi Concorsi nazionali e internazionali ed ha partecipato a Concerti e Manifestazioni in diverse città italiane con lusinghieri apprezzamenti di pubblico e critica: Verona – “Antico Caffè Dante”, Brescia - Teatro S. Carlino, Monza - Teatro Manzoni e Sala Maddalena, Milano - Sala Verdi del Conservatorio, Circolo Filologico Milanese (Festival pianistico 2001), Villa Simonetta, Teatro delle Erbe, Chiesa Santa Maria della Pace (Concerto per l’Ordine Equestre del Santo Sepolcro di Gerusalemme), Cremona – Palazzo Cittanova, Sanremo - Rassegna Preludium Crescere con la Musica Teatro del Casinò.

A dieci anni ha debuttato a Sora (FR) con L’Orchestra dell’Aquila eseguendo il Concerto di Haydn in Sol maggiore e nel ‘97 si è esibita nella Sala Verdi del Conservatorio di Milano in duo con il violinista Edoardo Zosi.

Ha preso parte a varie manifestazioni musicali a scopo umanitario ( per Emergency, C.R.I., ASBIN, Ordine Francescano Secolare) e nel novembre ‘98 è stata invitata a suonare in occasione della presentazione di Anastasia, per la 20th Century - Fox, in collaborazione con il Teatro alla Scala e la Società dei Concerti di Milano. 

E’ apparsa su “Il Venerdì” di Repubblica in un’intervista rilasciata per un dossier dedicato ai Conservatori di Musica.

Ha partecipato come allieva effettiva a Masterclasses tenute da Paolo Bordoni, Riccardo Risaliti e Andrea Lucchesini, dedicate rispettivamente all’opera pianistica di Debussy, agli Studi di Chopin e alle Sonate di Beethoven.

Nell’autunno 2001 ha tenuto recital ad Ischia al “Festival Under-18”, presso il Teatro delle Erbe di Milano per la Società dei Concerti e a Romans D'Isonzo (Go) per la Stagione Concertistica Autunno Musicale.

Nell’aprile del 2002 ha tenuto, ripresa da due reti televisive, una Master Class per la Tom Lee Academy of Music di Vancouver (Canada) e il 7 aprile si è esibita con successo nella Stagione Concertistica “Young Artist Series” in un recital organizzato dalla “Canadian Vocal and Performing Arts Society" in collaborazione, con “L’Istituto italiano di Cultura”, presso la Vancouver Playhouse, uno fra i più prestigiosi teatri di Vaucouver, dove per l’occasione le è stato consegnato un ambito riconoscimento della “House of Commons Canada”.

Nell’autunno 2002 ha tenuto due recitals presso il Conservatorio “G. Verdi” di musica di Milano - Sala Puccini, per l’Ordine Francescano Secolare e per La Società dei Concerti “Festival pianistico” in collaborazione con il Conservatorio “G. Verdi”.

Si è successivamente esibita nella stagione concertistica “Concerti d’autunno” patrocinato dal Comune di Rosate (Mi).

Nel dicembre 2002 ha ottenuto il primo premio assoluto al XIV Concorso Internazionale “Camillo Togni” di Gussago (BS).

Si è nuovamente esibita a Milano presso l’Associazione Culturale “Bentivoglio”, al Teatro Verdi di Castel San Giovanni (PC) e nell’ambito della VIII Edizione di Pozzuolo in Musica. Ha tenuto recitals presso l’Auditorium di Milano “Fondazione Orchestra Sinfonica e Coro Sinfonico di Milano Giuseppe Verdi” (stagione 2003/04), l’Abbazia di Chiaravalle (MI), ad Oleggio per l’Associazione Amici della Musica, in Grecia per la “Philarmonic Society of Lefkas”. Premiata alla VI edizione del Concorso Internazionale di Ancona, ha anche riscosso notevoli apprezzamenti sia alle masterclass tenutesi dal M° A. Ciccolini (2003 e 2004) ed in occasione dei rispettivi concerti conclusivi, sia alla masterclass del M° Boris Petrusanskij, nonché al concerto pianistico svoltosi nell’agosto 2004 a Kythira (Grecia).

In autunno 2004 si è esibita in recital a Milano presso il Conservatorio G.Verdi di Milano per la Società dei Concerti e presso il Circolo Culturale “P. Bentivoglio”.

Nel gennaio 2005 è stata nuovamente invitata in Grecia dove ha tenuto un recital per l’Associazione Musicale “Orpheos” e si è successivamente esibita presso il Teatro San Carlo di Monza per l’Ordine Francescano Secolare con il patrocinio del Comune di Monza.

Nel maggio 2005 ha vinto il 1° Premio al Concorso Internazionale Musicale dell’Adriatico con Maria Tipo presidente della Commissione. Concorso svoltosi sotto l’alto patronato del Presidente della Repubblica Italiana di cui le è stato consegnato un premio di rappresentanza.

Sempre nel maggio 2005 ha vinto, nell’ambito del X Concorso Internazionale “Città di Racconigi”, il Premio “Franz Schubert” - repertorio schubertiano 18ª edizione e si è esibita a Milano in un recital promosso dal Conservatorio “G.Verdi” di Milano per l’Associazione Amici di Casa Verdi.

Come giovane promessa è apparsa una sua intervista per il quotidiano giapponese “Yomiuri Shimbun”.

Per la Dino Ciani si è esibita nel Festival 2005 In scena con la Dino Ciani a Villa Francesca di Stresa e a Palazzo Albrizzi a Venezia.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola

