VENEZIA 2005

XIII Anno Festival  Internazionale 
I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi

- 13 anni -
con l'Associazione Culturale Italo Tedesca 
sabato 26 novembre 2005 ore 17.30

W. Sayumi YAMAZAKI pianista
F. Chopin


12 studi op.25

M. Ravel


Gaspard de la Nuit

F.Liszt


Rapsodia spagnola

Sayumi YAMAZAKI, pianista, è nata a Nagoya (Aichi-Giappone).

Dopo aver portato a compimento gli studi presso l'Università dell’Arte della Musica di Aichi, conseguendo il dottorato di ricerca in pianoforte, è stata invitata dal Maestro Lazar Berman a proseguire lo studio del pianoforte in Italia.

Ha seguito con successo il corso di specializzazione ottenendo il diploma presso l'Accademia Europea di Musica di Erba-Como.

Contemporamente, sempre con Maestro Lazar Berman, ha frequentato gli International master Classe di Klaipeda (Lithuania) dal 2000 al 2005, lo Stage internazionale di pianoforte e il corso speciale di Alto Perfezionamento Musicale di Pianoforte presso l'Accademia di Alta Formazione Artistica e Musicale “Lorenzo Perosi” di Biella negli anni 2002 / 2003 ed i Weimar Master Classe presso l'Università di Weimar-F.Liszt (Germania) nel biennio 2003 / 2004.

Nel 2003 è risultata vincitrice del 1 premio nel concorso internazionale pianistico “Ferdi-Lili Statzer” tenutosi ad Istambul. Nel 2004 il 1 premio al concorso pianistico S.Giovanni Teatino con massimo punteggio e apprezzamenti della commissione. Nel 2005, ha vinto il 1 premio nel concorso musicale internazionale “Città di Guardiagrele”.

Annovera partecipazione ai Festival di Castello Pomerio e di Brunate, riportando critica con termini di <Natura Romantica ed Elemento Virtuosissimo>.

Ha suonato, inserita nella stagione concertistica 2001 del Pazalis Music Festival in Lithuania, con l'Orchestra da camera di Kaunas, eseguendo il concerto per pianoforte e orchetra di Kaunas, eseguendo il concerto per pianoforte e orchestra n.5 op.73 “Imperatore” di L.v. Beethoven.

In occasione del Concerto straordinario di Natale nel dicembre 2002 ha suonato con l'orchestra Sinfonica Nazionale di Kiev il concerto per pianoforte e orchestra n.3 op.37 in do minore di L.v.Beethoven.

Nell' Agosto 2005, ha partecipato al Festival di Klaipeda – Lithuania- ed eseguito il concerto n.1 di Tchaikovsky per pianoforte e  orchestra.

Per la Dino Ciani si è esibita nel XV Festival 2005  “Incontri tra le note”  a Villa Francesca di Stresa e nel XI Festival Internazionale I Pomeriggi  Musicali a Palazzo Albrizzi  con la “Dino Ciani” a Venezia.

Direzione artistica Maria Lilia Bertola

