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Andrea Serrone pianista

W.A. Mozart (1756-1791):    Sonata N.9 in la minore, KV 310 




  

Allegro maestoso




 

Andante cantabile con espressione




  

Presto  

C. Franck (1822-1890):    Preludio, Corale e Fuga FWV 21

F. Liszt (1811-1886):     da “Annèes de pèlerinage-Deuxième annèe”:




 “Après une lecture de Dante”- Fantasia, quasi sonata

Nato a Messina nel 1977, ha svolto brillantemente gli studi musicali nella sua città diplomandosi nel 2000 col massimo dei voti e la lode al Conservatorio di musica “A. Corelli” sotto la guida del M° Gaetano Indaco, ereditando così gli insegnamenti della prestigiosa scuola pianistica di Maria Tipo.

Dal 2001 ha perfezionato i suoi studi pianistici con il M° Lazar Berman all’Accademia Musicale di Firenze e all’Accademia Superiore Internazionale di Musica “L. Perosi” di Biella, fino alla scomparsa di questo grande concertista e didatta russo. La conoscenza del M° Berman, unita alla sua immensa esperienza artistica e musicale, gli hanno consentito di affrontare con la giusta consapevolezza il repertorio russo, romantico e moderno, oltre a quello europeo occidentale soprattutto dell'Ottocento, facendogli acquisire una sempre più spiccata maturità musicale. Nello stesso periodo ha anche studiato con la prof.ssa Valentina Berman presso l’Accademia Musicale di Firenze e con il M° Gaetano Indaco a Catania. Nell’estate 2005 ha seguito come allievo effettivo le masterclass organizzate dall’Accademia “Incontri col maestro” di Imola, tenute dai Maestri Franco Scala e Riccardo Risaliti. Attualmente è allievo della prof.ssa Valentina Berman a Firenze.

Nel 2001 ha partecipato anche al Corso di Perfezionamento Musicale dell’Accademia Internazionale Chigiana di Siena tenuto dal M° Joaquin Achucarro.

Nel 2000 ha vinto il Primo Premio al IV Concorso Pianistico Nazionale “R. Schumann” di Messina, conseguendo anche il premio speciale per la migliore esecuzione di una composizione romantica, e il Secondo Premio con relativa borsa di studio all’VIII Concorso Nazionale “G. Campochiaro” di Pedara (CT). Sempre nell’anno 2000 ha partecipato all’XI Concorso Pianistico Internazionale “Roma 2000”, nell’ambito del quale si è classificato come secondo migliore pianista italiano e gli è stato conferito il Diploma di Merito. Nel maggio 2001 ha vinto il Terzo Premio al III Concorso Pianistico Europeo “Città di Villafranca Tirrena–Premio speciale Eliodoro Sollima”. Nel marzo 2006 ha vinto il Primo Premio al X Concorso Pianistico Nazionale “L. Paduano” di Cercola (NA) conseguendo anche il premio speciale per la migliore esecuzione di una composizione romantica. Nell’aprile 2006 ha vinto il Secondo Premio all’XI Concorso Nazionale “Premio Benedetto Albanese” di Caccamo(PA).

Ha già intrapreso una brillante attività concertistica, riscuotendo calorosi consensi di pubblico e di critica. Di lui è stato scritto: “Andrea Serrone poeta del pianoforte […] potremmo definirlo un impressionista” (“Corriere del Mezzogiorno”, Carla Parisi); “Con Chopin tutta l’eleganza dal sapore romantico che consegna l’autentico trionfo del pianoforte” (“La Sicilia”, C.G.); “Toccante esecuzione con spirito eclettico di Andrea Serrone […] si è rapiti da tanta onesta musica che arriva al cuore e rende ebbri” (“L’Eco del Sud”, Demetrio Nunnari); “[…] Una grande maturità musicale” (“La Prealpina” di Verbania, A.C.).

Si è esibito in recitals in diverse città d’Italia: a Milano, Verbania, Udine, Stresa (VB) nel XIV Festival Internazionale “Incontri tra le note” per l’Associazione Musicale “Dino Ciani”; a Venezia nel X Festival Internazionale “Pomeriggi musicali” a Palazzo Albrizzi per la “Dino Ciani”, l’Associazione Culturale Italo-Tedesca e il Comune di Venezia, a Firenze per l’Accademia Musicale e il Comune di Firenze, a Biella per l’Accademia Internazionale di Musica ”L. Perosi”, a Montecatini Terme per l’Associazione Nazionale “A.R.C.A. ENEL” di Roma, a Pinè (TN) al Festival “Arturo Benedetti Michelangeli” organizzato dall’Accademia pianistica “Incontri col maestro” di Imola, a Siracusa per l’Associazione Culturale “Dante Alighieri”, a Gela (CL) a Palazzo Ducale per l’Associazione “A.Gi.Mus.”, a Messina al Teatro “Vittorio Emanuele”, “Sala Laudamo” e Teatro “Annibale di Francia” per le Associazioni A.D.M.O, Amnesty International, A.B.A.L, Lions Club, A.TE.N.A. Onlus e per il Circolo Ufficiali della Marina Militare, a Roccalumera (ME) per gli Enti Morali “Accademia Filarmonica” e “Associazione Musicale Vincenzo Bellini” di Messina, a Milazzo (ME) per l’Ente Morale “Filarmonica Laudamo” diMessina, a S.Agata di Militello (ME) per l’Associazione Musicale “G.Verdi”, a Tortorici (ME) per il Comune, etc. Agli studi musicali affianca quelli scientifici presso la Facoltà di Ingegneria dell’Università di Messina.
Direzione Artistica Maria Lilia Bertola
