2°anno  Festival Internazionale 
Concerti "Dino Ciani"
al CIRCOLO UFFICIALI  DI Milano
Palazzo CUSANI   
Via del Carmine  8 alle ore 18.00

20 settembre  2006

Silvia Bellani, pianista
J.S.BACH  
Suite Francese n° 5 in sol maggiore BWV 816

- Allemanda

- Corrente

- Sarabanda

- Gavotta

- Bourrée

- Loure

- Giga

W.A.MOZART   Sonata KV 333 in si b maggiore

- Allegro

- Andante cantabile

- Allegretto grazioso

F.MENDELSSOHN – BARTHOLDY Fantasia op. 28 in fa diesis minore

- Con moto agitato. Andante

- Allegro con moto

- Presto

A. SCRIABIN

 Fantasia op. 28 in si minore

Silvia Bellani, nata nel 1984, ha intrapreso lo studio del pianoforte all' età di cinque anni e del violino all'età di nove anni.

E' stata premiata ai concorsi "M.Clementi-Yamaha" di Lastra a Signa, "J.S.Bach" di Sestri Levante, "AGIMUS Morbegno", "Città di San Mauro Torinese", "AGIMUS Varenna", "Città di Buccinasco" .Ha vinto il Primo Premio Assoluto al XXXVI Concorso per giovani pianisti "Coppa Pianisti d'Italia" di Osimo ,al "Premio Marcello Colombo – città di Meda "e , come camerista, al  Concorso  "Città di Manerbio" e il secondo premio con primo non assegnato ai concorsi "Città di Racconigi", "Clara Schumann"di Olgiate Olona  e "Carlo Vidusso"di Milano dove nel 2004 ha ricevuto anche il premio speciale per la migliore esecuzione di un brano di G.Coppelli.

Recentemente ha ottenuto, quale vincitrice dell' VIII Concorso Internazionale "Maria Giubilei"di Sansepolcro, una borsa di studio per la frequenza al Corso di Perfezionamento tenuto dal M°Sergio Perticaroli presso il "Mozarteum"di Salisburgo nel mese di luglio 2006.

Dal 2003 ha  partecipato, in qualità di allieva effettiva, a masterclasses tenute dai Maestri Aldo Ciccolini e Natalia Troull e ai Corsi Estivi di Perfezionamento tenuti da Franco Scala e Laura Richaud a Bardonecchia (To). 

Si esibisce regolarmente in pubblico, sia come solista che in ambito cameristico. Nel 2004 è stata invitata ad eseguire musiche di Jan Novàk nella Sala Filarmonica di Rovereto (Tn) ,in occasione del ventennale della morte del compositore. 

Ha all'attivo collaborazioni con vari strumentisti, fra cui l'oboista Simone Sommerhalder .

Nel febbraio 2004 si è diplomata con il massimo dei voti e la lode presso il Conservatorio "G.Verdi" di Como sotto la guida del M° Roberto Stefanoni. 

Svolge attività didattica e di accompagnamento al pianoforte presso la Scuola di Musica "Associazione Musica Insieme" di Villa Guardia (Co).

Attualmente frequenta il Biennio Accademico di Pianoforte presso il Conservatorio di Como nella classe del M°Roberto Stefanoni e il Corso Triennale di Perfezionamento pianistico presso l'Accademia di Musica di Pinerolo (To) nelle classi dei Maestri Laura Richaud e Franco Scala.

Per la Dino Ciani si è esibita a Milano nel XIV Festival Internazionale  “Musica per la vita” al Pio Albergo Trivulzio,  a  Venezia nel XIV anno dei  Festival Internazionali 
Dino Ciani a Palazzo Albrizzi con l’Associazione culturale Italo Tedesca e a Milano nel   
2°anno del Festival Internazionale Concerti "Dino Ciani" al Circolo Ufficiali a Palazzo Cusani.  

                                                                                      direzione artistica Maria Lilia Bertola
