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Elena FACCANI  viola

Tatiana LARIONOVA   pianoforte

R. Schumann 

marchenbilder op.113

B. Britten 


lachrimae per viola e pianoforte op. 48

P. Hindemith 

fantasie op.11 n. 4





Elena FACCANI, nata a Bologna nel 1976 si diploma con il massimo dei voti in Violino a Milano presso il Conservatorio di Musica “G. Verdi” e in Viola a Piacenza presso il Conservatorio “G. Nicolini”.

I suoi studi proseguono a Ginevra con Corrado Romano. 

Frequenta inoltre le Master Class di Miriam Fried all’Accademia Chigiana e i corsi di perfezionamento tenuti da Giuliano Carmignola e Franco Gulli ottenendo sempre borse di studio e riconoscimenti.

Nel 1997 ha eseguito il Concerto per violino e orchestra di L.V. Beethoven con l’Orchestra “G. Cantelli” nella Sala Verdi di Milano e nello stesso anno ha vinto il secondo premio alla Rassegna Violinistica di Vittorio Veneto.

Nell’anno seguente le è stata assegnata la borsa di studio “De Sono Associazione per la Musica” grazie alla quale ha frequentato le lezioni di Francesco Manara presso l’Accademia di Perfezionamento Musicale “L. Perosi” di Biella vincendo successivamente il terzo premio all’omonimo Concorso Internazionale.

E’ stata il Primo Violino dell’Orchestra Accademia della Filarmonica della Scala con la quale ha tenuto concerti in varie città italiane sotto la direzione di W. Sawallisch, I. Karabatchevsky, I. Temirkanov.

E’ allieva di Ana Chumachenco con la quale si è diplomata presso l’Accademia “L. Perosi” di Biella con il massimo dei voti e lamenzione speciale della Giuria. 

Da sempre si dedica all’approfondimento della Musica da Camera prediligendo il Duo con pianoforte e il Trio d’Archi.

Nel 2001  ha vinto il Concorso Internazionale indetto dal Teatro alla Scala e presieduto da Riccardo Muti, entrando a far parte stabilmente dell’Orchestra nella fila dei Primi Violini.

Come violista solista ha recentemente eseguito la Sinfonia Concertante di W. A. Mozart con l’ Ensemble “Archi della Scala”. 

Le è stato assegnato il prestigioso premio “Barbirolli” alla nona edizione del Concorso Internazionale per Viola “Lionel Tertis” (Gran Bretagna) conferito al concorrente con il più bel suono.

Elena Faccani suona indistintamente la viola ed il violino, divertendosi talvolta a riunirli nello stesso concerto. 

Sono  anni che si esibisce per i Festival Internazionali Dino Ciani a Stresa, Milano, Venezia: ancora a Milano  nel XIV Festival Internazionale  “Musica per la vita” al Pio Albergo Trivulzio e nel 2° Anno del Festival Internazionale “Concerti Ciani a Palazzo Cusani “ e a Venezia nel XIV anno dei  Festival Internazionali Dino Ciani a Palazzo Albrizzi con l’Associazione culturale Italo Tedesca.

Tatiana LARIONOVA, pianista, nata nel 1979 inizia a studiare il pianoforte all’età di cinque anni. Nel 1991 viene ammessa alla Central Music School di Mosca, dove studia con il Professor Yuri Slesarev.

Dopo essersi diplomata con il massimo dei voti entra al Conservatorio di Stato Tchaikovskij di Mosca dove studia con Victor Merzhanov fino al 2004. 

Tatiana ha vinto numerosi premi in concorsi internazionali, fra cui il primo premio all’International Liszt Piano Competition (Poland 1999), terzo premio al Concorso Internazionale S. Thalberg di Napoli (2004) e secondo premio al “Premio Seiler” International Piano Competition di Palermo (2004).

Ha partecipato a molti festival pianistici internazionali, fra cui il “Bodensee-Festival” in Germania e il Forum Pianistico Europeo di Berlino.

Ha suonato nelle sale più importanti di tutta Europa (Russia, Bielorussia, Germania, Polonia, Italia ecc.) e negli Stati Uniti. Nel 2001 ha eseguito con enorme successo di critica e pubblico in Concerto n. 23 di Mozart nella Sala Bolshoi del Conservatorio di Mosca con l’orchestra del Conservatorio.

Tatiana attualmente studia con Stanislav Ioudenitch presso l’International Center for Music, Park University, Kansas City dove ha vinto una full-Scholarship.


Per la Dino Ciani si è esibita a Milano nel XIV Festival Internazionale  “Musica per la vita” al Pio Albergo Trivulzio e nel 2° Anno del Festival Internazionale “Concerti Ciani a Palazzo Cusani “ e a  Venezia nel XIV anno dei  Festival Internazionali Dino Ciani a Palazzo Albrizzi con l’Associazione culturale Italo Tedesca.

                            Direzione artistica Maria Lilia Bertola

