2°anno  Festival  Internazionale 

“Concerti Ciani  a  palazzo cusani"

CIRCOLO UFFICIALI  

Via del Carmine  8, Milano 

ingresso  gratuito ore 18

MERCOLEDI'    1    MARZO   2006   

Selene FRAMARIN  Clarinetto

 Aska Carmen SAITO Pianoforte

C. Czerny                  Variazioni sul tema di Rode, “La Ricordanza”, op. 33 per pianoforte solo

J. Brahms               Sonata op. 120 n°1 in fa minore per clarinetto e pianoforte

                                     Allegro appassionato - Sostenuto ed espressivo;

                                     Andante un poco Adagio; 

                                     Allegretto grazioso;

                                     Vivace       

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

I. Stravinsky           Tre pezzi per clarinetto solo

C. Debussy             Premiére Rapsodie per clarinetto e pianoforte


S. Prokofiev              Sonata n°4 in do minore op.29 per pianoforte solo                                                                         

                                    Allegro molto sostenuto;

                                    Andante assai;

                                    Allegro con brio, ma non leggiero 

Selene Framarin - Clarinetto

Si avvicina alla musica nel Gruppo Filarmonico di Quart (Ao) e in seguito studia presso la Fondazione Istituto Musicale con il M°M.Rizzotto.

Nel 2000 suona, nell'orchestra dell'Opéra - Comedie di Montpellier, l'opera Pollicino di H.W. Henze sotto la direzione di V. Kojoukarov. 

Nel 2003 è premiata al Concorso Internazionale G. Mensi di Breno (Bs) e successivamente è ammessa nella classe del M°Anthony Pay presso l'Accademia Chigiana di Siena, dove le viene assegnata la borsa di studio.

Nel maggio del 2004 frequenta una master class con il M. Karl Leister, e in estate partecipa al corso di clarinetto e di musica d'insieme extraeuropea del Conjunto Folklorico di Camaguey (Cuba) con il M. Reynaldo Echemendia Estrada e al corso per orchestra di fiati  "RipAosta" sotto la guida del M. Angelo Bolciaghi. 

Col Trio di Aosta (pianoforte, violoncello e clarinetto) si è esibita all’Università Popolare di Milano e nell’ambito della rassegna AostaClassica. 

Nel maggio 2005, in duo con la pianista A.C.Saito, le è stato attribuito il premio Beltrami, borsa di studio per gruppi da camera dal Conservatorio “G.Verdi” di Milano.

Diplomatasi col massimo dei voti nel giugno 2005 sotto la guida del M°Luigi Magistrelli, attualmente frequenta il primo anno di specializzazione presso il Conservatorio milanese.

Aska Carmen Saito (nata a Milano nel 1988 da madre giapponese e padre spagnolo), diplomatasi in pianoforte con il massimo dei voti, la lode e la menzione speciale presso il Conservatorio “G.Verdi” di Milano nella classe della Prof.ssa Edda Ponti, attualmente studia sotto la guida del M°Oleg Marshev, e frequenta il V anno del liceo scientifico “A.Volta”.

Ha debuttato a otto anni nella Sala Verdi del Conservatorio, e da allora ha tenuto numerosi Recital in Italia e in Giappone. Di particolare importanza le performance a Milano, Chiostro del Conservatorio (Mozart Concerto K414), “Società dei Concerti”, Società Umanitaria; a Mantova, Palazzo Ducale; a Parma, Chiostro del Conservatorio “A.Boito”; a Napoli, Circolo degli Ufficiali; ad Ischia, “Festival Under-18”; ….

Dal 1996 al 2005 si è messa in luce classificandosi al primo posto in numerosi concorsi nazionali e internazionali, tra cui anche con l’orchestra, ottenendo riconoscimenti, borse di studio e concerti premio. Nell’A.A. 2001/2002 le è stato insignito il premio “G.Verdi, la musica per la vita” quale straordinario giovanissimo talento musicale (da parte dell’ASSAMI in collaborazione con il Lions Club Milano G.Verdi). Nello stesso A.A. le è stata assegnata una delle tre borse di studio assegnate fra tutti gli studenti (fino ai 25 anni) dei Conservatori italiani dalla Yamaha Music Fondation of Europe, ed ha partecipato alle Masterclass del M°B.Petrushansky (Bergamo), del M°P.Badura-Skoda e del M°Fou Ts’ong (Milano). 

Nell’anno 2003 ha vinto una delle cinque Borse di Studio del “XIII Concorso Nazionale Società Umanitaria-Milano” concorrendo con studenti di Conservatori di Musica di ogni strumento e senza limiti di età. 

Ha fatto parte di diversi gruppi da camera (Trio con violino e violoncello, duo con violino), ed attualmente suona con la clarinettista S.Framarin, con la quale si è esibita in numerose manifestazioni musicali, vincendo anche la borsa di studio Beltrami del Conservatorio milanese.
