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Raffaele IMPAGNATIELLO   PIANISTA

Mozart 
Sonata in Re maggiore KV 284

Scriabin 
2 Poemi op.32

Vine

Sonata n.1
Raffaele Impagniatiello, pianista, nasce a Locri (RC) nel 1981 e inizia lo studio del pianoforte all’età di 9 anni.

Diplomato con 10 e lode presso il Conservatorio “A.Steffani” di Castelfranco Veneto (TV) sotto la guida del M° Giancarlo Argirò.

Ha al suo attivo numerose esibizioni in pubblico, sia come solista sia in formazioni da camera e con orchestra (Locri, Gerace, Gioiosa Jonica, Roccella Jonica, Siderno, Isola di Capo Rizzuto, Porcari (LU), Fiano Romano, Frascati, Campagnano di Roma, Chioggia, Milano, Conservatorio “B. Marcello” di Venezia, Sale Apollinee del Teatro “La Fenice” di Venezia, Verbania).

Ha partecipato alla manifestazione “Maggio Musicale” organizzata dal Comune di Locri e dall’Accademia Primum S.Cecilia.

E’ stato invitato ad esibirsi in recital solistico in occasione del quarantennale della fondazione del Rotary Club di Locri e come ospite d’onore dall’Associazione Liberi Artisti di Roccella Jonica ad esibirsi nell’ambito della “Nona Rassegna per giovani musicisti”.

Si è esibito insieme all’Orchestra “F.Cilea” del Conservatorio di Reggio Calabria, nel “Carnevale degli animali” di Camille Saint-Saens per 2 pianoforti e orchestra e nel Concerto per 2 pianoforti e orchestra KV365 di Mozart. Con la stessa formazione ha in progetto l’esecuzione dell’integrale dei concerti per 2, 3, 4 pianoforti e orchestra di J.S.Bach.

Ha partecipato al Forum Pianistico “Città di Chioggia” nell’ambito della manifestazione Festival “Musica in Laguna”. Qui si è inoltre esibito insieme all’”Orchestra Sinfonica del Festival di Chioggia” nel Concerto per pianoforte e orchestra di W.A. Mozart KV 491 e nel Concerto di R.Schumann op.54 in la minore.

Da circa 5 anni si perfeziona col M° Konstantin Bogino, seguendo prima i corsi presso l’ ”Accademia Angelica Costantiniana” di Roma e attualmente frequentando il corso di Alto Perfezionamento Pianistico presso l’ ”Arts Academy” – Accademia Internazionale di Musica di Roma. Qui ha l’occasione periodicamente di seguire le master classes tenute dai Maestri Svetlana Bogino e Vladimir Ogarkov, docenti di Pianoforte presso l’Università della Musica di Novi Sad (Yugoslavia). 

Ha seguito inoltre presso questa Accedemia i corsi di perfezionamento pianistico tenute dai M° Canino, Pogorelich.

E’ spesso invitato ad esibirsi nell’ambito del Festival Internazionale di Musica organizzato dal Comune di Campagnano di Roma.

Ha partecipato ai corsi internazionali di formazione e perfezionamento pianistico per solista tenuti dai Maestri Bogino e Ogarkov: Porcari (LU), Fiano Romano, Chioggia (VE).

Ha seguito varie master classes tenute dal M° Lya De Barberiis, Commendatore della Repubblica Italiana, Maestro Accademico di Santa Cecilia e l’ultima erede della scuola pianistica italiana di Alfredo Casella e Alessandro Longo.

Ha preso parte a numerosi concorsi nazionali ed internazionali tra cui: Torneo Internazionale di musica (TIM), 2° Concorso di esecuzione musicale F.Feroci – Città di S.Giovanni Valdarno /AR), 12° Concorso Pianistico Internazionale per giovani pianisti – Roma 2001, 34° e 35° Concorso Nazionale per giovani pianisti – Osimo (AN), 24° Concorso Nazionale di musica “A.M.A. Calabria”, XXI Premio Venezia, 9° Concorso Nazionale Pianistico “Città di Casamassima” (BA), Concorso Internazionale Pianistico “Paul Harris”, 3° Concorso Internazionale “Libe3000”, 2° Concorso Internazionale “Verbano”, 4° Concorso Internazionale di esecuzione pianistica premio “Mauro Paolo Monopoli” – Barletta (BA), classificandosi sempre ai primi posti e ricevendo lusinghieri complimenti per la spiccata sensibilità musicale e la grande raffinatezza del suono.

E’ iscritto al 3° anno presso l’Università di Roma “Tor Vergata” e segue il corso di Laurea in Storia, Scienze e Tecniche della Musica e dello Spettacolo.
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