2°anno  Festival Concerti "Dino Ciani"
al CIRCOLO UFFICIALI  DI Milano
Palazzo CUSANI   Via del Carmine  8 alle ore 18.00
MERCOLEDI'    1 FEBBRAIO   2006   

Mattia    OMETTO        PIANISTA

C. Debussy: 


 da Preludes Duexieme Livre

- Brouillards

- Feuilles Mortes

· la puerta del vino

L. v. Beethoven:

Sonata op. 57 “Appassionata”
F.Liszt: 



Sonata in si minore

Mattia OMETTO, pianista, all’indomani del Recital tenuto presso la storica Sala dei Giganti di Padova, Mattia Ometto è stato salutato dalla stampa come “una figura artistica fra le più originali e interessanti dell’attuale panorama dei giovani musicisti, armoniosa sintesi di fervida creatività, esuberante virtuosismo tecnico e razionale controllo della materia musicale” (Universi, settembre 2002).

Padovano, nato nel 1982, ha esordito con successo appena tredicenne a Castelfranco Veneto. Diplomando sotto la guida della prof.ssa Anna Barutti al Conservatorio “B. Marcello” di Venezia (dove frequenta anche il corso di composizione nella classe del M° Riccardo Vaglini), ha partecipato ai masterclass dei Maestri Gustavo Romero e Giorgio Lovato e attualmente si sta perfezionando sotto la guida del Maestro Riccardo Risaliti presso l’accademia “Villa Ca’ Zenobio” di Treviso.

Ancor prima del diploma ha intrapreso una brillante carriera concertistica che lo vede comparire in veste di solista nel cartellone di prestigiose istituzioni quali La Società dei Concerti di Milano, l’Associazione Veneta Amici della Musica e l’Associazione Musicale “Dino Ciani” di Domodossola. Si è esibito in numerose e importanti sedi delle principali città italiane, fra le quali Venezia (Gran Teatro la Fenice, Palazzo Cavagnis, Scuola Grande di San Giovanni Evangelista), Milano (Palazzo Cusani, Sala Puccini del Conservatorio), Roma (Teatro di Marcello, Villa Torlonia), Trieste, Udine, Stresa (Villa Francesca), Castelfranco Veneto (Teatro Accademico), Treviso (Sala Cepu), Padova (Auditorium Pollini, Palazzo Armeni, Sala dei Giganti al Liviano), Vicenza, Casale Monferrato (Teatro Municipale). 

Ha conseguito numerosi premi in concorsi pianistici a livello nazionale e internazionale; in particolare è risultato vincitore del Primo Premio nel concorso pianistico nazionale “Giulio Rospigliosi” di Lamporecchio (2004), nel Concorso Internazionale “LiBe 3000” (2004 e 2005), nel Concorso Internazionale Verbano “Dino Ciani” (2004 e 2005), Concorso Internazionale “Paul Harris” (2005). Nel marzo 2005 si è aggiudicato il Primo Premio Assoluto e il Premio “F. Ruffo” quale miglior pianista della sua categoria al Concorso Nazionale per Giovani Strumentisti e Cantanti “D. Caravita” di Fusignano (RA).

Nel marzo 2002 ha interpretato in prima esecuzione assoluta le Variazioni sopra il Duetto di Mozart “Là ci darem la mano” di Carlo Evasio Soliva, in occasione della conferenza stampa di apertura del prestigioso Concorso Pianistico Internazionale “C. E. Soliva” di Casale Monferrato e ha partecipato inoltre a numerose rassegne monografiche dedicate a Claude Debussy a Vicenza e Castelfranco Veneto (2002), alla musica russa (Un pianoforte a San Pietroburgo, 2003), a Sergej Prokofiev nel 50esimo dalla morte (2003), a Muzio Clementi (Treviso Città Europea del Pianoforte, 2002).

Nel maggio 2005 ha eseguito con lusinghiero successo di pubblico il Concerto per pianoforte e orchestra n°2 op.21 di Fryderyk Chopin con l’Orchestra del Conservatorio di Venezia diretta dal M° Maurizio Dini Ciacci.

Dal 2004 Mattia Ometto fa parte dell’Associazione Musicale “Dino Ciani” di Domodossola, per la quale svolge regolarmente intensa attività concertistica.

