2°anno  Festival Concerti "Dino Ciani"
al CIRCOLO UFFICIALI  DI Milano
Palazzo CUSANI   Via del Carmine  8 alle ore 18.00
MERCOLEDI'    22 MARZO   2006   

TRIO HARMONY

Francesca Morabito

soprano

Loredana Ingegneri

clarinetto

Carmine Calabrese

pianoforte
Gabriel Faurè
SICILIENNE op. 78                

E. Granados   

La Maja Dolorosa n.1                                                       

La Maja Dolorosa n.2
La Maja Dolorosa n.3
Elegia Eterna
El Majo Discreto
Louis Spohr
SECHS DEUTSCHE LIEDER op.103       

Sei still mein herz

Zwiegesang

Sehnsucht

Wiegenlied

Das heimliche Lied

Wach auf

Franz Schubert
DER HIRT AUF DEM FELSEN op. Post. 129 D 965     
Andantino

Allegretto

Francesca Morabito, soprano, ha studiato al Conservatorio “ A. Corelli” di Messina sotto la guida del Soprano Rosa La Rosa Uccello e si è diplomata in canto al Conservatorio “ Bellini” di Caltanissetta.

Ha iniziato l’attività artistica esibendosi per numerose Associazioni Musicali (“ Filarmonica”, “ Vittorio Alfieri”, “ Rossini”, “ Santa Cecilia”). Ha debuttato nell’opera buffa “Orfee Aux Enfer” di Offenbach in occasioni delle “Feste Musicali” 1995 al Monte di Pietà di Messina.

Dal 1996 lavora costantemente con il coro “F. Cilea” presso il Teatro “Vittorio Emanuele” di Messina, Teatro “Cilea” di Reggio e “Teatro Antico” di Taormina partecipando ad innumerevoli opere (Cavalleria Rusticana, Pagliacci, Gazza Ladra, Norma, Falstaff, Tosca, Trovatore, Nabucco, Turandot, Boheme, Sonnambula, Cappello di paglia, Aida, Madame Butterfly, Baccanti ).

Prosegue gli studi frequentando il Biennio Specialistico di Canto al Conservatorio “A.Corelli” di Messina perfezionandosi sotto la guida della P.ssa E. Scatarzi. Si esibisce da anni in varie formazioni cameristiche spaziando dal genere classico al Jazz – Swing.

****************************************************************************

Loredana Ingegneri, diplomata in clarinetto al Conservatorio “ A. Corelli “ di Messina con il docente A. Cigala, si è perfezionata con S. Villardita e in Master Class tenute da artisti di fama internazionale quali F. Meloni e R. Guyot.

Ha collaborato con l’orchestra di fiati del Corelli in vari concerti e alla registrazione di cd (Fantasia Romantica 2001 e Memories 2003) pubblicati dalla Scomegna di Torino con brani inediti.

Con l’orchestra Sinfonica del conservatorio ha partecipato all’esecuzione della Sinfonia op. 95 di Dvoràk, della V Sinfonia di Beethoven e di numerosi concerti tra i quali quello commemorativo del compositore messinese Rosario Lazzaro diretto dal M° G. Ratti.

Svolge da anni intensa attività concertistica in varie formazioni da camera impegnandosi in attività didattiche e artistiche del conservatorio Bellini di Palermo dove frequenta il Biennio Specialistico di Clarinetto.

****************************************************************************
Carmine Calabrese, pianoforte, ha intrapreso gli studi musicali sotto la guida di F. Valbruzzi, allieva del celebre M° Trombone. Dopo la prima fase di formazione, si è diplomato brillantemente in Pianoforte e in Didattica della Musica al Conservatorio “A. Corelli ” di Messina. 

Grazie al contributo dei Maestri A. Cannavale, L. Paolicelli, A. Giura Longo, C. Teodoro e Shirvani, ha sviluppato per il meraviglioso mondo della musica da camera un grande interesse, ulteriormente alimentato dall’incontro con il  M° Pier Narciso Masi del quale ha seguito il corso di perfezionamento presso l’accademia musicale di Firenze e di Sesto Fiorentino. 

Da anni collabora costantemente con artisti di fama nazionale e internazionale quali A. Bilson, B. Mezzena, A. Christofelis, Manzotti, G. Roselli, D. Formisano, B. Cavallo e con le classi di Flauto, Canto, Arte Scenica, Sax, Violino, Viola del Conservatorio Corelli di Messina, nel quale perfeziona ancora lo studio di Clavicembalo e Composizione.


*******************************************************************************************************************************************************
