II anno  Festival  Internazionale
Concerti " Dino Ciani  a Palazzo CUSANI  "
CIRCOLO UFFICIALI Milano Via del Carmine  8 alle ore 18.00
MERCOLEDI'    5 luglio    2006

Ninni Saladino   violoncello

Francesco Paolo Borgia   pianoforte

G. Fauré


- Elegia in do m

D. Popper

- Tarantella in sol M


D. Schostakowitsch - Sonata op. 40 
                                  (allegro non troppo, allegro, largo, allegro )

R. Schumann

- Fantasy Pieces op.73

A. Piazzola

- Le Grand Tango

Francesco Paolo Borgia, pianista, nato a Messina nel 1977, si è diplomato in pianoforte nel 1997 presso il Conservatorio “A.Corelli” di Messina. Ha partecipato a diversi masters di perfezionamento pianistico. Ha vinto una borsa di studio per un master organizzato dall’Accademia Pucciniana di  Isernia, dove è stato seguito da docenti quali: Lazar Barman, Piero Rattalino, Klaus Kaufmann, Franco Medori, Luigi Mostacci. Ha seguito i corsi estivi sul Lied tedesco tenuti dai maestri Erik Battaglia e Lucio Gallo. Nel 1999 ha partecipato al corso indetto dall’Accademia Hipponiana di Reggio Calabria come maestro collaboratore, seguito da Lorenzo Arruga e Margaret Baker. Ha partecipato a diversi concorsi nazionali, sia come solista che in formazione cameristica, qualificandosi sempre tra i primi classificati. Ha conseguito il I° Premio nelle ultime due edizioni della “Rassegna Schuman” di Messina, ottenendo nel 2000 il premio della critica giornalistica per la “..pregevole interpretazione della Sonata per flauto e pianoforte di Francis Poulenc”. Ha al suo attivo numerosi concerti,sia da solista che in duo in varie citta’ d’Italia quali: Roma, Pescara, Palermo, Bari, Reggio Calabria, Siracusa, Barletta (BA), Marsala (TP), Teramo, Fregene (RM), Messina, Taormina (ME), Catania, Alessandria, Lamezia Terme, Verona,Pavia,Genova e, all’estero, in Austria e Germania. Nell’ambito delle manifestazioni musicali promosse dall’Accademia Hipponiana di Reggio Calabria, presso la quale da qualche anno segue i corsi di alto perfezionamento con il Maestro Vincenzo Balzani, nel maggio del 2001 si è esibito suonando il Concerto N.2 di Franz Liszt per pianoforte ed orchestra e,  nel marzo del 2002, con l’Orchestra della stessa Accademia diretta dal Maestro Pagliani, ha eseguito il Concerto per pianoforte ed orchestra K414 di Mozart. Nel maggio 2002 si è aggiudicato : il 2° Premio sez. musica da camera alla IV Selezione Internazionale “Fryderik Chopin” di Catanzaro Lido; il 3° Premio di musica da camera al Concorso Internazionale  “Seiler” di Palermo; il 1° premio assoluto, con premio della critica, alla “Rassegna Schumann” di Messina. Nel maggio 2003 è risultato semifinalista al concorso internazionale per pianoforte e orchestra “Citta’ di Cantù”. Ha svolto attività di maestro collaboratore e pianista accompagnatore in corsi e concorsi internazionali. E’ laureato in Lettere e Filosofia con l’elaborazione di una tesi sullo stretto rapporto tra filosofia e musica, attraverso l’approfondimento del filosofo Theodor W. Adorno e del musicista Arnold Schoenberg. 

Per la Dino Ciani si è esibito nel  XIV Anno del Festival  Internazionale I   Concerti   Ciani  "Musica per la Vita" al Pio Albergo Trivulzio  di  Milano e nel II anno  del Festival Internazionale "Concerti Dino Ciani" al Circolo Ufficiali  di Milano a Palazzo Cusani.   

Ninni Saladino, violoncellista, nato nel 1980, ha iniziato lo studio del violoncello all’età di dieci anni privatamente con il  M°  Haralambie Serban e poi con il M° Salvatore Sanfilippo (Primo Violoncello dell’orchestra E.A.O.S.S.  ed ultimo Allievo di quella meravigliosa scuola Violoncellistica  di Giuseppe Caminiti) presso il  Conservatorio di Musica “ V. Bellini “ di Palermo. Dopo aver  conseguito il diploma di Violoncello con la votazione 10/10   ha studiato con il M° Giuseppe Ferrari, Primo Violoncello dell’Orchestra della Rai  di Torino negli anni ‘60 con il quale ha approfondito e perfezionato la Letteratura Violoncellistica sia Solistica che di Musica da Camera.  Precedentemente nel 1996 ha partecipato fattivamente al corso di Musica da Camera tenuto dal Violoncellista Rocco Filippini presso l’Ars Nova di Palermo e nel 1998 è stato ammesso  come allievo effettivo, nonostante la giovane età , al Corso di Alto Perfezionamento Violoncellistico sotto l’Autorevole guida del M° Franco Maggio Ormezowski. Ha eseguito Recitals da Solista per l’ A.M.E Associazione Musicale Etnea  le  “ 6 Arabesques “ per Violoncello Solo del Compositore  maltese Charles Camilleri in Prima Esecuzione. Il Repertorio Solista è composto da Capolavori della Letteratura Violoncellistica sia da solo che con l’orchestra e Pagine Musicali scritte e dedicate appositamente per Ninni Saladino tutte eseguite in Prima Esecuzione Assoluta. Ha debuttato nel 2002 come Solista con l’ Orchestra del Conservatorio “V.Bellini” di Palermo diretta dal M° Carmelo Caruso eseguendo il Concerto per Violoncello e Orchestra in La Min.Op. 129 di R. Schumann . Ricopre il ruolo di Primo Violoncello Solista dell’ Orchestra Filarmonica Siciliana “Franco Ferrara”, con il quale ha eseguito il “Liverpool Oratorio” di Paul McCartney presso le Cattedrali di Monreale e Palermo, il Concerto di Capodanno al Teatro Biondo  e il “Salvo d’Acquisto” Opera di A.Fortunato dove eseguiva il Preludio dell’Opera affidato al Violoncello Solista e Voce Recitante riscuotendo successo di pubblico e critica.  Nel 2003, per la stagione del Teatro Biondo di Palermo, ha partecipato alla Piece Teatrale di Harold Pinter  “ The Lover “ , “  “Assassinio nella cattedrale” di Elliot , “ Opera da Tre soldi “ di Brecht - Weill . Nel 2004 è stato chiamato a ricoprire il ruolo di Primo Violoncello presso l’Orchestra del Teatro Vittorio Emanuele di Messina. In agosto 2004 ha frequentato il Corso di Alto Perfezionamento di Violoncello con il M° Rohan de Saram ( dedicatario dell’ Ultimo lavoro 2002 di Luciano Berio “ Sequenza XIV per Violoncello Solo) presso L’Accademia Chigiana . Alterna all’attività concertistica da solista quella in formazione da camera con il  Saladino Trio , una giovane e apprezzata formazione, della quale fanno parte il Flautista Tony Saladino (10/10) e la Violinista  Maty Saladino (10/10 e Lode).

Suona su un Violoncello Ulderico Arcangeli del 1941 dal Suono dolce e poderoso, appartenuto al M°Giuseppe  Ferrari, già primo violoncello della mitica Orchestra Rai di Torino negli anni ’60.

Per la Dino Ciani si è esibito nel  XIV Anno del Festival  Internazionale I   Concerti   Ciani  "Musica per la Vita" al Pio Albergo Trivulzio  di  Milano e nel II anno  del Festival Internazionale "Concerti Dino Ciani" al Circolo Ufficiali  di Milano a Palazzo Cusani.   

Direzione artistica Maria Lilia Bertola

