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Alessio Nicosia  VIOLINO
Antonino Spina PIANOFORTE

W.A.Mozart 

Sonata in mi minore K.304

E.Grieg 


Sonata in do minore

C.Franck 

Sonata in la maggiore

J.Brahms 

Scherzo



alessio nicosia, figlio d’arte, intraprende lo studio del violino a nove anni, diplomandosi presso l’istituto musicale “v. bellini” di catania nel 1998 col massimo dei voti sotto la guida della prof.ssa a. altavilla e ricevendo, inoltre, una borsa di studio quale miglior diplomato in violino dell’istituto dell’anno accademico 1997/1998.

      in seguito partecipa a numerosi corsi e seminari di perfezionamento musicale tenuti da illustri maestri quali: a. vismara, l. mangiocavallo, c. rossi, l. novacek, m. kugel.

      successivamente cura il perfezionamento con i maestri g. monch, con m. quarta presso l’accademia “kandisky” di avellino, con s. pagliani presso l’accademia “hipponiana” di  reggio calabria e con c. romano. attualmente frequenta la classe di musica da camera del m° pier narciso masi presso l’accademia internazionale di alto perfezionamento musicale “incontri col maestro” di  imola come allievo effettivo insieme al pianista antonino spina col quale sta intraprendendo una brillante carriera concertistica.  

      ha partecipato sempre con successo a numerosi concorsi nazionali ed internazionali classificandosi ai primi posti: 1° premio assoluto concorsi internazionali di “stresa”, di “verbania” e “g. campochiaro; 1o premio concorso nazionale “musicainsieme”; 2o premio al concorso nazionale di “barcellona pozzo di gotto” e 3° premio al concorso nazionale “g. campochiaro.

 è vincitore di audizioni presso l’e.a.r. teatro “v. emanuele” di messina, la fondazione teatro massimo “v. bellini” di catania, la fondazione orchestra sinfonica siciliana, la fondazione “i pomeriggi musicali” di milano, l’orchestra sinfonica nazionale della rai, con le quali collabora. in maggio 2003 è risultato idoneo al concorso a titoli presso la fondazione teatro massimo “v. bellini” di catania dove ricopre il ruolo di violino di fila anche nell’omonima orchestra filarmonica.

dall’ottobre 2003 collabora con l’ensemble “archi della scala” anche in qualità di primo violino (tournee in iran e spagna).viene invitato come primo violino di spalla e solista presso l’orchestra della provincia regionale di catania. 

e’ inoltre uno dei fondatori nonché il presidente dell’associazione musicale “stesichoros” di catania, primo violino dell’omonima orchestra e primo violino dell’omonimo quartetto.

suona un violino enrico marchetti del 1887. 

Antonino Spina, pianoforte, nato a Catania nel 1977, ha cominciato gli studi di pianoforte all’età di cinque anni,si è diplomato al Liceo Musicale “V.Bellini” di Catania. Ha perfezionato i suoi studi con i Maestri Giuseppe Cultrera, Sergio Perticaroli, Vera Gornostaeva, Felice Cusano, Pier Narciso Masi, Franco Scala. Ha seguito anche un corso di perfezionamento con il quintetto”Bibiena”. Nel corso della sua attività risultato vincitore di diversi concorsi nazionali ed internazionali da solista ma soprattutto in formazioni cameristiche che vanno dal duo con il violino sino al quintetto di fiati con i quali ha svolto una intensa attività concertistica riscontrando sempre i migliori pareri del pubblico e della critica. Attualmente studia pianoforte con il Maestro Franco Scala mentre cura la sua attività cameristica col Maestro Pier Narciso Masi presso l’Accademia internazionale di Imola che frequenta quale allievo effettivo insieme al violinista Alessio Nicosia.
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