2°anno  Festival  Internazionale

“Concerti Ciani  a  palazzo cusani"

CIRCOLO UFFICIALI  

Via del Carmine  8, Milano 

ingresso  gratuito ore 18

mercoledì 29 marzo 2006
GIOVANNI FORESTIERI - pianista
F.Mendelssohn: Variations serieuses op.54


F.Chopin: Ballade op.47 

*******************

C.Debussy: Suite bergamasque


M.Ravel: Sonatine


C.Saint-Saens: Toccata (da 6 studi op.111)

Giovanni Forestieri nasce a Messina il 19 Settembre 1984, inizia gli studi del pianoforte all’età di 8anni sotto la guida del padre. 

Si è diplomato nel Conservatorio della sua città con il massimo dei voti sotto la guida della prof. Caterina Ferrera.

Dopo aver vinto, fin da giovanissimo diversi concorsi pianistici nazionali si è perfezionato con Carlo Alessandro La Pegna. 

Si è esibito, in qualità di solista, alla sala congressi di Barcellona P.G., auditorium E.R.S.U. di Catania, sala Laudamo di Messina, teatro in Fiera di Messina, auditorium comune di Mascali, teatro Sangiorgi sala Danzuso di Catania, per l’associazione P. Mandanici di Barcellona, Salle Alfred Cortot di Parigi, per l’associazione Rosemarine e Clara Schumann.

Significativo è stato l’incontro con Francesco Scarpellini Pancrazi e Mario Musumeci che hanno contribuito nell’approfondimento dei suoi studi filologico-analitici.

Nel 2001 si è distinto frequentando i corsi di alto perfezionamento tenuti dalla prof. Alicia Paleta Bugaj, direttrice della I cattedra di pianoforte dell’accademia F.Chopin di Varsavia.

Si è inoltre perfezionato con Nelson Delle-Vigne Fabbri, Jean Michel Damase, Jacques Legarde, Carla Giudici, Caroline Dumas, Noel Lee, Marina Scalafiotti, Philippe Entremont.

Ha partecipato nell’estate 2005 alla Paris International Summer Sessions.

Cura la collaborazione al pianoforte seguendo le Masterclass di Castroreale terme con il violinista Franco Mezzena. Recentemente ha anche collaborato in qualità di accompagnatore al pianoforte alla Rachmaninov Masterclass Competition.

Si dedica alla musica cameristica approfondendo il repertorio per violino e pianoforte.

Attualmente frequenta il biennio di specializzazione al Conservatorio ‘’A.Corelli’’ di Messina, e si perfeziona con il M° E. Comis.

