XIV Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

Martedì 20 giugno  2006  ore 16

   Ruta  STADALNYKAITE  PIANISTA

W.A.MOZART   
SONATA IN DO MAGGIORE  K 330

F.CHOPIN  

SONATA N.3 OP.58

S.RACHMANINOV  
PRELUDI OP.23  N.1,2,4,6

S.PROKOFIEV   
SONATA N.3 OP.28

Ruta Stadalnykaite, pianista, è nata a Vilnius (Lituania) nel 1980. Dopo essere stata ammessa, all'età di  sei anni,  presso la prestigiosa "M.K.Ciurlionio" School of Art di Vilnius, ed aver conseguito il diploma di maturità musicale nel 1998, ha proseguito i suoi studi presso l'Accademia di Musica della Lituania dove si è laureata con il massimo dei voti in Pianoforte sotto la guida della Prof.ssa Albina Siksniute. Nell'anno 2002 è stata ammessa al Conservatorio "G. Verdi" di Milano nella classe della Prof.ssa Olga Scevkenova, e si è quindi diplomata con il massimo dei voti e la lode nel 2004. Attualmente frequenta l’ultimo anno del biennio di pianoforte e di musica da camera presso il Conservatorio di Milano,sotto la guida dei professori  L.Leonardi e E.Piemonti. Ha partecipato ai corsi di perfezionamento di Lev Natotcheny, Vera Gornostajeva e Bruno Canino.

Ha conseguito numerosi premi in concorsi nazionali ed internazionali (tra i più importanti: "A. Dvorak" Vilnius 1997, Kamerines muzikos konkursas di Vilnius 1998,  Kaunas 2000, Roma 2001, ) sia come solista che in duo pianistico che in formazioni cameristiche.

Nel 1998 si è esibita con la Lietuvos Nacionalinis Simfoninis Orkestras diretta da Mindaugas Piecaitis nel concerto in la minore di Schumann. 

Lavora come maestro collaboratore presso la scuola di canto del maestro Fernando Bandera.

Suona numerose formazioni cameristiche. In duo con il violoncellista Gabriele Ardizzone  ha preso parte alle molteplici manifestazioni organizzate dal proprio Conservatorio quali i concerti al Circolo Filologico milanese,alla Triennale,i concerti al Chiostro del Conservatorio.

Suona nel Trio composto da Cristina Ardizzone (violino) ,Gabriele Ardizzone (violoncello),che si è formato nell’ottobre 2004 nella classe di Musica da Camera  di Emanuela Piemonti al Conservatorio Giuseppe Verdi di Milano. 
Ha partecipato alla Masterclass con il Maestro Antonio Ballista e ha partecipato alla Maratona a favore del Sud Est Asiatico.Ha ottenuto numerosi consensi nell’ambito delle audizioni e concorsi indetti dal proprio Conservatorio,tra cui premio Antonio Beltrami 2005. Si è esibita con il trio per i concerti nel Chiostro del Conservatorio, al Circolo della stampa per la fondazione Rotary Club di Milano, al Teatro dal Verme, Museo Diocesano, per la Società dei Concerti.

Per la Dino Ciani si è esibita nel XIV Festival Internazionale  “Musica per la vita” al Pio Albergo Trivulzio di Milano.  

