I anno FESTIVAL INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA” di Milano

Sabato 30 dicembre 2006 ore 17.00
Bruno TASSO pianista

F. Chopin

4 Ballate
n. 1 in sol minore op. 23
n. 2 in fa maggiore op. 38
n. 3 in la bemolle maggiore op. 47
n. 4 in fa minore op. 52
  

W. A. Mozart

6 Variazioni sopra un "Allegretto" KV 54
Bruno TASSO, pianista, è nato a Varallo Sesia (VC) nel 1979 e ha iniziato gli studi musicali all'età di quattro anni. Nel 1997 ha conseguito da privatista il diploma in pianoforte presso il Conservatorio “Giuseppe Verdi” di Torino con il massimo dei voti, la lode e la menzione speciale.

Ha partecipato fin da giovanissimo a vari concorsi pianistici ottenendo brillanti risultati e ha tenuto concerti per diverse prestigiose stagioni musicali tra le quali ricordiamo “La Società dei Concerti” di Milano e la “Associazione Mozart Italia” di Rovereto.

Nel 1998 ha ottenuto il terzo premio al Concorso Nazionale per Giovani Pianisti “Città di Pisa”, il primo premio al Concorso Internazionale “Monterosa Kawai 1998” e il quinto premio ex aequo al Concorso “Premio Venezia 1998”. 

Con il pianista Alberto Nosè ha vinto la prima audizione discografica “Pianisti 10 e lode” organizzata dall’etichetta TAU RECORDS alla quale è seguita l’incisione, per la medesima casa discografica, del suo primo CD . 

Dal 1999 al 2001 ha studiato presso la prestigiosa Accademia Pianistica “Incontri col Maestro” di Imola (BO) sotto la guida del Maestro Leonid Margarius . 

Per la Dino Ciani si è esibito a Stresa nel XVI° anno dei Festival Internazionali I Concerti Ciani a Villa Francesca “A Stresa per Regalarsi un Sogno” – Mese di luglio: Concerti del Giglio e a Venezia nel XIV° anno dei Festival Internazionali Dino Ciani a Palazzo Albrizzi con l’Associazione culturale Italo Tedesca e a Milano al Circolo Alessandro Volta. 

 “…il pianista Bruno Tasso ha fornito una prova maiuscola e autoritaria dominando con sicurezza e padronanza tecnica le pagine proposte…”

( “ L’Eco di Bergamo ”, 5 Marzo 2004)
Direzione artistica Maria Lilia Bertola
