II anno FESTIVAL INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA” di Milano
sabato 27 gennaio 2007  ore 16.30

Gesualdo COGGI     pianista
F. Chopin

3 Preludi op. 28

Sonata n°3 op. 58 in Si min.

F. Liszt

Grande Fantasia da Concerto sulla “Sonnambula” (V. Bellini)

Gesualdo COGGI, pianista, nato nel 1985, ha iniziato gli studi musicali all'età di cinque anni con il nonno Gesualdo Coggi. Ha frequentato per alcuni anni il corso regolare di pianoforte presso l'Arts Academy di Roma sotto la guida dei maestri Sergio Bernardini e Fausto Di Cesare. Successivamente è stato allievo del M° Fausto Di Cesare presso il Conservatorio di musica di S. Cecilia in Roma, dove nel 2002 ha sostenuto l'esame di Diploma di Pianoforte ottenendo la votazione di 10 con lode. 

Ha vinto il 1° premio di categoria in diversi concorsi pianistici ed il 3° Premio al concorso nazionale “Premio Venezia 2003”. Gli è inoltre stato conferito il Premio “Valter Cococcia” per l’anno 2003 riservato al più giovane diplomato italiano dell’anno 2002 con la votazione maggiore. 

Ha partecipato alle masterclasses dei pianisti A. Delle Vigne, F. J. Thiollier, B. Canino, M. Drevnowskij, F. Scala.

Ha tenuto concerti sia come solista che in duo  con la violinista Kim So-Yeon in diverse città, tra cui Roma presso la Sala Baldini, l’Università Cattolica, Venezia, Ravenna per il  “Ravenna Musica festival”, Berna, Seoul, etc. 

Frequenta il VII anno del corso di Composizione presso il Conservatorio “L. Refice” di Frosinone sotto la guida del Maestro Antonio Di Pofi.

Per la Dino Ciani si è esibito a Stresa nel XVII Festival Internazionale “I Concerti Ciani  a  5 Stelle” Nuova Sala Tiffany Grand Hotel Regina Palace,  a Venezia nel XIV anno del Festival Internazionale Dino Ciani con l’Associazione culturale Italo Tedesca a  Palazzo Albrizzi e a Milano nel I anno del Festival Internazionale I Concerti Dino Ciani al  “Circolo Alessandro Volta”.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola
