I anno FESTIVAL INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA” di Milano

sabato 2 dicembre 2006 ore 17

Arianna DOTTO violino

Marco BORRONI pianoforte

W.A.Mozart 

Sonata per Violino e Pianoforte in do magg. K 303
- Adagio - Allegro molto – Adagio – Allegro molto -Minuetto

W.A.Mozart 

Sonata per Violino e Pianoforte in MI min. K 304
 


- Allegro -Tempo di minuetto
 

F. Schubert 

Sonatina per Violino e Pianoforte in RE magg. op.137 n°1
R.Schumann 
Sonata per Violino e Pianoforte in LA min. op.105 
 
Arianna DOTTO,violino, (Chicago, 1990) ha iniziato lo studio di violino al Conservatorio "G. Verdi" di Milano dove attualmente è iscritta all'ottavo corso nella classe di Silvano Minella e dal 2004 studia a Londra con Ani Schnarch. Già nel 2001 suonava in un trio con pianoforte al Festival di Musica da Camera della Valsassina e successivamente alla rassegna "Giovani Talenti in Concerto", dove fu invitata anche nel 2003 come esecutore solista. Nel 2002 ha suonato come solista con I Cameristi di Fiesole e ha tenuto il suo primo concerto solistico all'Istituto di Cultura Germanica di Bologna.

In ambito di concorsi, nel 2002 si aggiudica il 1° premio "Arturo Pasqualis" nella sua categoria alla Rassegna nazionale di Vittorio Veneto (rassegna nella quale già in precedenza, all'età di soli 10 anni, le venne assegnato il premio "Ugo Amendola"). Premiata per tre anni consecutivi al Corso Internazionale di Perfezionamento a Castelsardo (2001-02-03), a 12 anni è la più giovane tra le finaliste alla IV edizione del premio nazionale "Bruno Zanella" di Crevalcore, segnalata con Menzione d'onore dalla giuria presieduta da Marcello Abbado. Nel 2002 vince il 1° premio assoluto (su tutte le categorie) "Round Table 11 - Anna Veloce D'Ettore" alla XVI Rassegna musicale nazionale "I Giovani per i giovani" di Ravenna. Nel settembre 2005 è finalista laureata all'11° "Internationaler Wettbewerb für violine" a Kloster Schöntal (Germania).

Arianna ha partecipato a masterclass con Shlomo Mintz, Mariana Sirbu, Ida Haendel, Salvatore Accardo, Antonio Ballista e Itzhak Rashkovsky, e ha partecipato a diversi corsi internazionali quali Keshet Eilon (Israele), Bowdoin International Music Festival (USA), Rencontres Musicales Internationales des Graves (Francia). Per la Dino Ciani si è esibita nel Festival Internazionale 2007 I Concerti Dino Ciani al “Circolo Alessandro Volta” di Milano.

Marco BORRONI, pianoforte, nato nel 1985 inizia lo studio del pianoforte all’età di sette anni sotto la guida di Estella Noris.

Attualmente è iscritto al 3°anno del triennio superiore di pianoforte nella classe del M° Pietro Soraci al conservatorio G.Verdi di Milano, al corso di musica da camera con la M° Emanuela Piemonti e al 4° anno del corso di composizione sperimentale con il M° Fabio Vacchi.

Ha suonato sia come pianista solista che in duo con la violinista Arianna Dotto in diverse città della Lombardia (Conservatorio di Milano, Auditorium dell’Università Statale, Teatro dal Verme nell’ambito della maratona mozartiana, Bergamo, Scuola civica di Melegnano…)

Nel 2001 si è esibito a Stoccolma come pianista solista per il progetto di scambio culturale del Liceo Musicale del Conservatorio.

Ha frequentato diversi corsi di perfezionamento con il M° Riccardo Risaliti, M°M.G.Ferrari per il pianoforte, con M°Antonio Ballista, M° Karl Leister, M°Salvatore Accardo per musica da camera, con Fabio Vacchi, H Dureaux, Y. Maresz, J.Cruz I.Fedele e con P. Dusapin per la composizione.

Sue composizioni sono state eseguite in sala Puccini del Conservatorio G.Verdi di Milano, Triennale di Milano e all’interno dei corsi musicali estivi di Portogruaro.

Per la Dino Ciani si è esibito nel Festival Internazionale 2007 I Concerti Dino Ciani al “Circolo Alessandro Volta” di Milano.

 Direzione artistica Maria Lilia Bertola

