I anno FESTIVAL INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA” di Milano

Sabato 11 novembre 2006 ore 16.30

Giuseppe GULLOTTA pianista
W.A.Mozart 

Sonata k.v. 330

F. Liszt 


Funérailles

Mussorgsky 

Quadri d’un esposizione

Giuseppe GULLOTTA, pianista siciliano,  si è diplomato al Conservatorio di Milano con il massimo dei voti e la lode,  nel medesimo conservatorio frequenta il secondo livello specialistico nella classe del M.Soraci,  inoltre e’anche allievo del Maestro Sergio Perticaroli dell’Accademia Santa Cecilia di Roma,  con il quale si sta perfezionando.Affianca al 2 livello di laurea gli studi di composizione e direzione d’orchestra.Si è esibito nelle maggiori città europee:Londra(Steinway hall), Parigi(Sala Cortot), Roma(Teatro Marcello), Milano(Sala Verdi, Sala Puccini) ottenendo conensi favorevoli dal pubblico e dalla critica.Si è inoltre esibito nel contesto del festival “Chopin” che ogni anno si svolge nel “Dworku Chopina” a Dusniky Sdroj in Polonia. Ha eseguito concerti con l’Associazione V. Bellini e la Philarmonica di Messina e tiene regolarmente concerti per l’associazione “Dino Ciani” ad Udine, Trieste, Venezia,  Stresa ed altre città d’Italia. Si è inoltre esibito in diverse sale e teatri italiani ed europei:Ateneo Romano di Bucarest, St.Moritz, Auditorium di Lugano, Teatro Margherita di Caltanissetta, Teatro Comunale di Treviso, Teatro Le ciminiere di Catania, Jesi, Grosseto, Pesaro,  Viareggio, Lecce, Pinerolo.

Si è esibito con la English Simphony Youth Orchestra, con la Berlin Rias Youth Orchestra, con la Veneta “Malipiero”, con la “Mihail Jora” di Bacau, con l’“Oltenia” di Cracovia e con la “Chisinau” della Moldavia.Ha frequentato i corsi di perfezionamento tenuti da illustri musicisti quali Weissemberg,  Lucchesini,  Canino,  Rattalino,  Perticaroli. N. DelleVigne - Fabbri,  Roux,  Ringeissen,  Pavarana ed Entremont. E’ stato fra i vincitori di diversi concorsi sia Nazionali (Coppa Pianisti D’Italia,  Ama Calabria,  Città di Barcellona P. G.,  Villafranca, Modica, Magliano Sabina) e di concorsi internazionali (Città di Sulmona, Premio Treviso 2004,  Mendelsshon Cup, Città di Pesaro, ”Monterosa Kawai”, ”Viotti-Valsesia”, ”Bellini di Caltanissetta). E’ stato vincitore assoluto del concorso Borsa di studio “Premio Bocchi” tenutosi presso il Conservatorio di Milano. Recentemente ha trionfato alla prima edizione del Rachmaninoff Competition a Catania che gli permetterà di esibirsi in Germania a Francoforte e Berlino .Alterna la sua carriera solistica con un intensa attività da camera in duo col siciliano Angelo Bonaccorso, cornista stabile della Scala di Milano. Ha inciso musiche di Chopin e Liszt per RadioTre del programma radiofonico “Suite” ed ha inciso Cd per saturnia edizioni e per la Tau records. E’ stato invitato nella prossima stagione concertistica della “Verdi” di Milano all’Auditorium “Mahler” dove suonerà con l’orchestra “Giuseppe Verdi” di Milano.

Per la Dino Ciani si è esibito a Stresa /Villa Francesca,  Milano / Palazzo Cusani,  Verbania /Villa San Remigio,  Milano /Pio Albergo Trivulzio,  Stresa /Sala Tiffany,  Venezia /Palazzo Albrizzi ed a Milano / Circolo Alessandro Volta.
 Direzione artistica Maria Lilia Bertola
