I Anno FESTIVAL INTERNAZIONALE

I CONCERTI DINO CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA” di Milano

sabato 9 dicembre 2006 ore 16.30
Stefano LIGORATTI pianista

J. S Bach
Toccata in mi min. BWV 914

L. v. Beethoven
15 Variazioni in Mi b op. 35 “Eroica”

J. Brahms 
Rapsodia n. 2 op. 79 in sol min.

 

Bach-Busoni
"Ciaccona", dalla Partita per Violino solo BWV 1004 

 
F. Chopin
Polacca op. 53 in La b magg. “Eroica”
Stefano LIGORATTI, pianista, nato a Milano nel 1986, è pianista, organista, clavicembalista, pianista di musica da camera, compositore, Direttore d'Orchestra. Impossibile? Sì e no. La musica è il suo linguaggio, la sua vita. Non sa e non vuole scegliere. Così sta ultimando i suoi studi presso il Conservatorio “G. Verdi” di Milano, frequentando contemporaneamente molti corsi.

Nel giugno 2006 si è diplomato in Organo e composizione organistica con il massimo dei voti e la lode, e si diplomerà in pianoforte nel mese di ottobre di quest'anno. Nello stesso periodo conseguirà anche il Compimento Medio di Composizione tradizionale.

Ha studiato il pianoforte con Maria Gloria Ferrari, Riccardo Risaliti e Leonardo Leonardi, l'Organo con Eva Frick Galliera e con Ivana Valotti, il Clavicembalo con Ruggero Laganà e Maria Cecilia Farina, la Composizione con Paolo Arcà, e Direzione d'Orchestra con Julius Kalmar ed Herbert Handt.

Improvvisamente folgorato dalla musica organistica di Bach, ha iniziato privatamente lo studio della musica soltanto a 11 anni, iniziando praticamente subito a comporre già da autodidatta, ed è stato ammesso al Conservatorio all’età di 13 anni. Appassionato compositore, ha fondato un proprio gruppo musicale, "L'Ensemble Perpetuum mobile", con il quale, in qualità di Direttore e pianista, si è esibito in numerosi concerti, eseguendo proprie composizioni e trascrizioni e un repertorio di musica barocca. 

Dopo il primo concerto organistico, tenuto nel 1999, ha affiancato gli studi in Conservatorio ad una intensa attività concertistica, esibendosi a Milano e provincia, Alessandria, Asti, Pavia e provincia, Cremona, Mantova, Sassari, Lugano, Stoccolma... Numerosi anche i premi conquistati in Concorsi Nazionali ed Internazionali... 

In particolare ha tenuto diversi recital per l'Associazione musicale "Classica Viva", sia a Milano, nel corso della stagione 2002-2003, che in Lombardia, come pianista solista, organista, Direttore, pianista di musica da camera. Si è esibito come solista presso il Conservatorio di Milano, il Conservatorio di Lugano, la Triennale di Milano, il Teatro Dal Verme, e la Società dei Concerti, e nel 2004 ha debuttato al Teatro Alfieri di Asti, con il concerto di Mozart per pianoforte e orchestra K 595, diretto da Marlaena Kessick, in un concerto di beneficenza per l'Unicef. 

Nell'estate del 2005 ha fondato l'Orchestra sinfonica "Classica Viva", della quale è Direttore stabile o principale. Nel mese di aprile 2006 ha diretto la sua orchestra in un importante concerto in provincia di Mantova, alla quale hanno partecipato la pianista Stefania Mormone ed il flautista Stefano Maffizzoni, nel quale è stata presentata la prima esecuzione assoluta del concerto per pianoforte e flauto op. 37a del compositore Sergio Calligaris, riscuotendo un entusiastico consenso di pubblico e di critica.

Nel dicembre 2005 ha suonato con grande successo ad Alassio, accompagnato dall'Orchestra di "Classica Viva", e diretto dal Maestro Franco Giacosa, il Concerto di Mozart K 595, eseguito insieme al Concerto di Schumann il la min.

Ha partecipato al Concerto di Gala organizzato dalla Società dei Concerti il 5 maggio 2006 a Milano nella Sala Verdi del Conservatorio. Incide in esclusiva per la nuova etichetta discografica "Classicaviva", per la quale sta preparando due CD che saranno lanciati in settembre.
Per la Dino Ciani si è esibito a Stresa nel XVI Festival Internazionale 2006 A Stresa per Regalarsi un Sogno: “I Concerti Ciani a Villa Francesca – mese di luglio I concerti del Giglio“ e nel I anno del Festival Internazionale I Concerti Dino Ciani al “Circolo Alessandro Volta”.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola

