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Alessio BIDOLI violino
Luigi PALOMBI pianoforte
Ravel



Tzigane

Debussy


1 ° mov. dalla sonata in sol minore

Dinicu/Heifetz

Hora Staccato

Ponce/Heifetz


Estrellita

Debussy/Heifetz

Beau Soir

Kreisler


Liebesfreud

Kreisler


Londonderry Air

Anonimo


4 melodie popolari Klezmer

Alessio BIDOLI, violino, nato a Milano nel 1986, ha iniziato lo studio del violino all’età di sette anni. 

Nel Luglio 2006 si è laureato con il massimo dei voti e lode presso il Conservatorio “G.Verdi” di Milano sotto la guida di Gigino Maestri.

Nel 2006/2007 ha frequentato la “Haute Еcole de Musique” del Conservatorio di Losanna sotto la guida di Pierre Amoyal e la Scuola Universitaria di Musica (Musikhochschule) del Conservatorio della Svizzera Italiana di Lugano con Massimo Quarta.

Attualmente frequenta corsi di perfezionamento presso l’Accademia di Musica di Imola con Pavel Berman e di Pinerolo con il Trio Altenberg Wien.

Nel 2003 ha esordito in duo e come solista al Teatro Signorelli di Cortona. Nello stesso anno ha vinto il Concorso “Città di Monza”. Nel 2005 è stato premiato alla Rassegna Nazionale d’Archi di Vittorio Veneto.

Nel Maggio 2006 ha suonato in qualità di solista in sala Verdi del Conservatorio di Milano in occasione della serata inaugurale della nuova stagione concertistica della “Società dei Concerti”.

Nella stagione 2006/2007 è entrato per concorso nella Camerata di Losanna con la quale si è esibito in diverse città europee tra cui Marsiglia (“Festival de Musique à Saint-Victor”), Martigny (Fondazione “Pierre Gianadda”), Milano (“Società dei Concerti”). 

Nell’estate 2007 ha frequentato l’Accademia Chigiana sotto la guida di Salvatore Accardo.

Nel 2008 sono in programma recitals in qualità di solista e in duo nell’ambito delle stagioni concertistiche della “Società dei Concerti”,Furcht-Università Bocconi e “Amici del Loggione” del Teatro alla Scala.

Ha seguito “masterclasses” con Pierre Amoyal (“Sommerakademie Mozarteum” di Salisburgo e “Académie Internazionale d’Eté” di Nizza), Yair ed Eyal Kless (“Sommerakademie Mozarteum”), Hagai Shaham (“Académie Européenne de Musique” - Pablo Casals Festival di Prades), Julia Berinskaja (“Canetti International Music Course” - Cremona),Valery Gradow (Ticino Musica),Sergej Krylov (Val Tidone Summer Camp). 

Suona uno degli strumenti del nonno, Dante Regazzoni, tra i migliori esponenti della liuteria lombarda del’900.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.

Luigi PALOMBI, pianoforte, nato a Besana Brianza nel 1983, si è diplomato in pianoforte a pieni voti nel 2005 sotto la guida di Mariagrazia Grauso esponente della “scuola napoletana” di Vincenzo Vitale.

Attualmente frequenta il 3° anno del Triennio superiore di composizione nella classe di Sonia Bo e il biennio post- diploma di pianoforte nella classe di Mariagrazia Grauso.

Fin dal 2000 si è segnalato quale protagonista in diverse rassegne musicali(“Giovani Artisti della Martesana”, “Festival musicale-Città di Barzio”…).

Nel 2001 ha partecipato come solista e pianista accompagnatore ad una serie di concerti organizzati in Svezia in occasione del gemellaggio tra il Conservatorio di Milano e quello di Stoccolma.

In qualità di solista ha vinto diversi concorsi (“Gaetano Mascheroni-Città di Giussano”, ”Città di Monza”).

Dal 2003 è titolare di una borsa di studio del Conservatorio “G.Verdi” quale pianista accompagnatore per le classi di strumento.

Recentemente ha partecipato alle masterclasses tenute a Milano da Bruno Canino, Antonio Ballista e Mariana Sirbu. 

In occasione del 250° anniversario della nascita di Mozart ha partecipato in qualità di pianista allo spettacolo “ Et incarnatus est: W.A.Mozart-Tema con divagazioni” rappresentato nel gennaio 2006 all’ Auditorium Verdi di Milano e replicato nella Sala Scarlatti del Conservatorio di Napoli e al Teatro dal Verme di Milano.

Nell’ ambito della rassegna di musica per bambini “…dunque ascoltiamo senza batter ciglia…”(febbraio 2006) del Conservatorio G.Verdi di Milano è stata scelta una sua composizione per 5 strumenti ispirata ai “nonsense” del pittore Toti Scialoja.Nel luglio del 2006 ha presentato due recitals:”Ironia e Music Hall” e ”Blue Bossa Bach”,eseguiti rispettivamente nella rassegna “I concerti nel Chiostro” del Conservatorio di Milano e “I concerti della Triennale” alla Triennale di Milano.  

Nel Gennaio 2007 ha esordito come solista nell’ambito della rassegna “Incontri Musicali” organizzata dalla Società dei Concerti di Milano. 

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani
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