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Igor ZOBIN fisarmonicista
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Song for Joss
Igor ZOBIN, fisarmonicista, incomincia giovanissimo  lo studio della fisarmonica presso l’istituto musicale sloveno “Glasbena matica –M.KOGOJ” con sede  a Trieste,quale privatista sotto la guida del prof.Claudio Furlan. 

Negli anni di studio si mette subito in evidenza come uno dei migliori allievi dell’istituto e lo rappresenta sia come solista, in orchestra e in vari gruppi cameristici, in numerose rassegne e concorsi musicali sia in Italia, Slovenia (es. nel principale teatro sloveno Cankarjev Dom, davanti al Presidente della Repubblica ), Croazia, Francia, Austria,Ungheria. Già a nove anni vince il suo primo concorso internazionale a Treviso.

All’età di 10 anni  inizia a far parte dell’orchestra di fisarmoniche SYNTHESIS 4 (diretta dal prof.Claudio Furlan), tra le migliori a livello internazionale, con la quale  vince numerosi concorsi di fama europea e mondiale. Tra questi  il Grand Prix International  de l’Accordeon in Francia nel 1994, Concorso internazionale del fisarmonicista a Pola e Castelfidardo, il secondo posto al mondiale di Innsbruck nel 1992. Nel 1996 incide con l’orchestra un CD che ha avuto numerose e ottime recensioni su riviste di musica internazionali.

A 16 anni collabora con l’orchestra di fisarmoniche di Pola (conosciuta a livello internazionale) ,è primo solista dell’orchestra  “ZPGŠ”, composta dai migliori fisarmonicisti uscenti delle  scuole musicali della Slovenia con la quale agguanta il terzo premio al Concorso europeo per orchestre di fisarmonica 2003.

Collabora inoltre con vari musicisti e formazioni cameristiche; forma un duo con il clarinettista Fabio Battistelli, docente al Conservatorio statale di musica fiorentino “Cherubini”, insieme al quale collabora costantemente con l’attore David Riondino.

Tra gli ultimi impegni di stampo cameristico  va annoverato il progetto “Il viaggio”, una serie di concerti con composizioni di musica contemporanea in prima esecuzione di compositori italiani (De Rossi Re, Blatti, Cangialosi, Del Corno, Taglietti, Antonioni), in collaborazione con il Comune Città di Castello, RAI TRADE e il noto volto televisivo David Riondino , attore e  voce recitante.

A 22 anni si diploma al Conservatorio statale di musica Gioacchino Rossini di Pesaro. Nello stesso anno rappresenta  l’Italia al 52° TROFEO MONDIALE per solisti di fisarmonica classica, dove consegue il 3° posto assoluto nella massima categoria.

Prima e dopo il diploma segue varie masterclasses di fisarmonica ed entra così in contatto con fisarmonicisti riconosciuti a livello mondiale, come P.Soave, A.Skljarov, J.M.Fabianò, P.Picchio, S.Magdic, D.Modrusan, W.Zubitszky.

Collabora stabilmente con l'Associazione Dino Ciani.

Ha inoltre partecipato a numerosi concorsi solistici internazionali e nazionali ottenendo ottimi risultati e che lo hanno portato successivamente ad esibirsi in molti Paesi europei; tra questi vanno menzionati:

· 14° Concorso internazionale di fis.”Pro Loco Camalo’”,1989(1°Clas)

· 15° Conc. int. "Pro Loco Camalo'",1990(2°Clas)

· 27° Rassegna intern. Recanati,1990(2°Class)

· 20° Concorso dei giovani musicisti della REPUBBLICA SLOVENA,1991(3°Clas)

· 22° Conc.giovani musicisti REP.SLO. ,1993(3°Clas)

· 25° Conc. int. Pola,1993(2°Clas)

· Grand Prix Iternational de l’Accordeon, St.Etienne,1994(1°Clas)

· 25° Conc.giovani musicisti REP.SLO.,1996(3°Clas)

· 5° Conc.giovani musicisti REP.SLO.,1998(1°Clas)

· 3° biennale internazionale”Gorni Kramer”,2000(1°Clas)

· Concorso Intenzionale “Città di Castelfidardo”,2000(3°Clas e L’UNICO ITALIANO CHE SI E’ CLASSIFICATO IN FINALE)

· 7°Conc.giovani musicisti REP.SLO.,2001(1°Clas)

· 4° Conc.Internazionale”G.Kramer”,2002 (1°Clas)                                                                                        

· 52° CONCORSO MONDIALE di fis.,2002 (3° Class.) (miglior italiano classificato)

· 1°Concorso Internazionale, Fisarmoniae, Trieste,2003(1°Class.)

· 5° CONCORSO INTERNAZIONALE DI MUSICA F.FORGIONE( 1° class. Con 100/100)

·  4° C.I.ISOLE BORROMEE( 1° class. Con 100/100)

· 11° Torneo Internazionale di Musica-TIM, Francia 2004 (1°class.  Sezione Fisarmonica-Clavicembalo )

· Premio “Giulio Viozzi”, 2005 (1°class.)

Nel 2000 dopo aver vinto il Concorso internazionale “Gorni Kramer”,  viene inserito dal  CIDIM (Comitato Nazionale Italiano Musica) in un volume-banca dati ”PODIUM”  come unico fisarmonicista,  in quanto “Musicista italiano vincitore di un concorso internazionale negli anni di riferimento 1998-1999-2000”.

Spesso è ospite della  radio-televisione RAI,ORF, della prima tv di stato slovena  RTV-Slovenia, per la quale collabora con il Big-Band RTV-Slovenia  durante una serata di gala al Teatro dell’Opera, TV-Capodistria, TV-Celje per delle interviste e registrazioni,  per un periodo nel 2004 lavora presso la radio-televisione RAI di Trieste come giornalista-critico musicale.

Come ospite e giurato è invitato a vari concorsi musicali internazionali e nazionali.
Grazie alla vittoria al concorso Internazionale di Musica I.Borromee e F.Forgione nel 2003, gli è stata consegnata  “La targa d’argento del Presidente della Repubblica”.

Vincitore al Torneo Internazionale di Musica-TIM-2004 della sezione fisarmonica-clavicembalo e dunque uno dei 11 vincitori assoluti del concorso, al quale hanno partecipato più di  4000 musicisti da 66 Paesi. 

Dai conteggi finali si è visto che ha ricevuto il 3° voto più alto di tutto il concorso ed è stato perciò il miglior italiano classificato. La giuria presieduta dal compositore e musicista belga Max Vandermaesbruggen(allievo di Messiaen) e dal direttore d’orchestra francese Christian Manen non ha avuto dubbi nell’assegnargli il 1°posto. 

Come compositore ed esecutore si è occupato delle musiche di scena  di alcuni spettacoli teatrali del Teatro Stabile Sloveno a Trieste nella stagione 2005 e 2007.

Attualmente è iscritto al “Triennio superiore sperimentale” (Conservatorio statale di musica  Giuseppe Tartini) dove studia composizione  con il M° Fabio Nieder e il M°Luca Cori.

Inoltre studia direzione d’orchestra  all’Accademia europea di Vicenza con i maestri Romolo Gessi e Donato Renzetti.

Dall’anno scolastico 2005/2006 insegna  fisarmonica presso l’istituto privato triestino Glasbena Matica-M.Kogoj.

Importantissimo il debutto( il primo fisarmonicista solista che ha avuto questo onore) come solista con l’Orchestra di Roma e del Lazio al Parco della Musica, sala Sinopoli, il 22-23 aprile 2006, sotto la direzione di Lu Jia, con il Concerto pour accordeon et orchestre di Jean Francaix.  

Inoltre è stato il primo fisarmonicista ad esser stato intervistato dall’importante rivista musicale Suonare news come “giovane talento”.

INTERVISTE di rilievo:  SUONARE news (giugno 2006)

                                            SUONARE news (marzo 2005)
                                           portale musicale su internet biblio-net.com
                                                                               (dicembre 2004)
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