3° anno  Festival Internazionale 
Concerti "Dino Ciani"
al CIRCOLO UFFICIALI  DI Milano

Palazzo CUSANI   
Via del Carmine  8 

 Antonello D'ONOFRIO   pianista

24 luglio 2007  ore 18
 
L. v. BEETHOVEN
        sonata op 90

G. MARTUCCI
        fantasia op 18

F. LISZT

        leggenda di S. Francesco da Paola che cammina sulle onde

S. RACHMANINOV      sonata op 36 n°2


Antonello D'ONOFRIO, pianista, nasce a Vieste -Foggia - dove intraprende precocemente gli studi musicali sotto la guida del M°Angelo Michele Errico,ottenendo subito importanti riconoscimenti in concorsi nazionali ed internazionali.

Successivamente si trasferisce a Milano dove frequente il X anno di pianoforte nella classe del noto compositore e pianista Daniele  Lombardi al Conservatorio "G.Verdi".

Ha frequentato varie masterclasse con A. Lonquich, M. Genot e A. Delle Vigne. 
È vincitore assoluto in più di venti Concorsi Pianistici tra cui: "concorso nazionale coppa pianisti d'Italia di Osimo", "piccole mani di Perugia", "concorso europeo città di Ostuni", "concorso nazionale città di Agropoli", "premio J.S.Bach di Sestri Levante", "premio europeo città di Monopoli", "premio città di Terzo", "premio G.Rospigliosi di Lamporecchio", "premio nazionale città di Magliano Sabina", "premio internazionale città di Barletta". Si è esibito per l'associazione musicale del ventaglio di Roma, l'Associazione Internazionale Dino Ciani di Milano, la Diapason Music Association e l'associazione Musicale Del Chiostro di Milano in importanti sale e teatri,tra i quali Sala Verdi e Sala Puccini di Milano, Teatro Manlio di Magliano Sabina, Teatri Greco Di Ostuni, Palazzo dei Congressi di Ostuni, Teatro Comunale di Osimo, Palazzo Cusani di Milano, Teatro Forano di Roma, Teatro Dal Verme di Milano. Più volte selezionato dal conservatorio di Milano per eventi musicali,si è esibito in duo nel prestigioso teatro Dal Verme di Milano per la maratona Mozart tenutasi per l'anniversario del compositore. Collabora costantemente con strumentisti a fiato, ad arco e cantanti e con il pianista Giacomo Ferrari ha formato un duo pianistico con il quale vanta numerosi riconoscimenti e varie esibizioni.

Ha seguito e superato brillantemente i corsi di musica antica sulle tastiere storiche, di didattica pianistica e di musica contemporanea. Il suo repertorio spazia da Bach e Scarlatti fino a Schonberg, Webern e Lieti con particolare predilezione per il classicismo e il tardoromanticismo russo.

                                                                                          Direzione artistica Maria Lilia Bertola

