3°anno  Festival Internazionale 
Concerti "Dino Ciani"
al CIRCOLO UFFICIALI  DI Milano

Palazzo CUSANI   
Via del Carmine  8 alle ore 18.00

Rudolf Buchman, tenore

Orazio Sciortino, pianoforte
Martedì  6 marzo 2007 ore 18.00

F. Schubert


4 lieder da  Schwanengesange

4 lieder da Die Schone Mullerin 

Alinde Ganymed An die Musik 


Rudolf Buchman, tenore, nato a Suceava, Romania nel 1979. Comincia da giovane lo studio del violino presso la Scuola di Musica di Radauti (fino al 1993) e al Liceo Pedagogico “M. Eminescu” di Suceava (Romania) dal 1987 al 1998. Si è inoltre laureato in Lettere e Lingue moderne presso l’Università « Stefan del Mare» nel 2003. Ha iniziato e tuttora prosegue lo studio del canto sotto la guida del baritono Visarion Hutu a Iasi (Romania); ha studiato poi con il tenore Albert Lance e il mezzosoprano Iris Parel presso il Conservatorio di Antibes (Francia) dal 2002 al 2003 e sotto la guida del mezzo-soprano Catherine Poisson-Decæn  presso il Conservatorio Nazionale di Nice (Francia), dove si diploma nel 2006. Dal 2004 frequenta il Conservatorio di Musica “G. Verdi” di Milano nella classe di Sonia Turchetta. La sua formazione si avvale inoltre dei preziosi consigli del soprano Ileana Cotrubas.

 Ha debuttato a soli 17 anni nel ruolo di Leonas nell’opera “Crai Nou” di Ciprian Porumbescu a Tchernovtsy, Ucraina. Tra le innumerevoli produzioni alle quali ha partecipato di particolare interesse sono i concerti di opera e lieder a Iasi e Suceava in Romania e a  Tchernovtsy in Ucraina; dal 2002 al 2003 è stato membro dell’ Albert Lance Lyric Company di Antibes (Francia) e nel 2005/2006  ha ricoperto il ruolo di Aeneas in “Dido & Aeneas” di Purcell nello spettacolo prodotto dal “Limes” del Conservatorio di Musica “G. Verdi” di Milano. Ha collaborato con vari direttori d’orchestra tra quali Michel Piquemal, Jean-Philippe Bauzin, Nicole Bianchi, Gérard Gastinel, Emil Havriliuc, Bertrand Dutour de Salvert, Luigi Marzola, etc.

Nel 2006 ha ricevuto il Grand-Prix di Canto della Città di Nizza.

Sta preparando inoltre un PhD in Scienze Umanistiche e Sociali in collaborazione con Laurent Feneyrou e Esteban Buch presso la Scuola di Alti Studi in Scienze Sociali (EHESS) di Parigi. E’ la prima volta che si esibisce per la Dino Ciani a Palazzo Cusani di Milano.

Orazio Sciortino, pianista, nato a Siracusa il 20 Agosto 1984, ha compiuto gli studi di pianoforte sotto la guida della prof.ssa Maria Maddalena Giuffrida, diplomandosi diciassettenne al Conservatorio di musica “V.Bellini”di Palermo con il massimo dei voti e la lode. Attualmente si sta perfezionando presso l’Accademia Pianistica Internazionale “Incontri col maestro” di Imola con Boris Petrushansky, Michel Dalberto e Louis Lortie e frequenta il corso sperimentale di composizione con Fabio Vacchi presso il Conservatorio “G.Verdi” di Milano.

Vincitore di diversi primi premi assoluti in concorsi nazionali ed internazionali a categorie, (A.M.A Calabria ’97 e ’99, “Giulio Rospigliosi” di Lamporecchio, Concorso Europeo “Valle del Barocco”di Ragusa, “Premio Seiler” Palermo etc…) è salito sul podio di importanti concorsi di esecuzione pianistica (“Camillo Togni” di Gussago – Brescia, “Premio Venezia” riservato ai migliori diplomati d’Italia, Internazionale AMA Calabria) ed è risultato vincitore assoluto del 37° Concorso Nazione di Esecuzione pianistica “Coppa pianisti d’Italia” di Osimo (AN) Si è esibito in qualità di solista con: Orchestra da camera della Filarmonica Moldava di Iasi, Orchestra Filarmonica “Mihail Jora” di Bacau (con la quale si è esibito più volte),Orchestra Sinfonica di Chioggia, Orchestra Sinfonietta Italiana, Orchestra Sinfonica dell’Emilia Romagna “A.Toscanini”, Orchestra da Camera delle Marche, Orchestra del Festival di Pergine PSA etc…

Ha seguito master class e corsi di perfezionamento con Aldo Tramma, Laura De Fusco, Konstantin Bogino, Zoltan Kocsis, Andrzej Jasinsky presso il  Mozarteum di Salisburgo dove, nel 2000, si è esibito nella prestigiosa Wiener Saal e nell’estate 2002 ha seguito, con borsa di studio e diploma di merito, un corso di alto perfezionamento tenuto da Joaquin Achucarro presso l’Accademia Musicale Chigiana di Siena. Svolge attività concertistica sia da solista che in diverse formazioni cameristiche per importanti istituzioni italiane. Si è inoltre esibito in Polonia (per la F.Liszt Society di Wroclaw), Germania (Festival Internazionale “Seiler” di Kitzingen), Kenya  (Ambasciata Italiana a Nairobi) Spagna (Istituto di Cultura Italiana a Barcellona), Svizzera (Semaines Musicales de Crans Montana). Tra i prossimi impegni figurano il debutto nel 2007 presso la Sala Verdi del Conservatorio di Milano per “Società dei Concerti” e presso il prestigioso Kozerthaus di Berlino; è di prossima pubblicazione, per l’etichetta AULIA, un cd di musiche per flauto e pianoforte di F. Schubert. Ha effettuato registrazioni per RAI Tre, Radio Tre e Radio Classica. Come compositore è autore di musiche di scena per il teatro classico, oltre che di diverse composizioni cameristiche.

E’ la prima volta che si esibisce per la Dino Ciani a Palazzo Cusani di Milano.

Direzione Artistica Maria Lilia Bertola

