3°anno  Festival Internazionale 
Concerti "Dino Ciani"
al CIRCOLO UFFICIALI  DI Milano

Palazzo CUSANI   
Via del Carmine  8 

 Stella CATTANEO - violino

Silvia CATTANEO – pianoforte

martedì  20 marzo 2007  ore 18.00
W.A. Mozart

 Sonata in mi minore K 304

   -Allegro  -Tempo di menuetto

L. v. Beethoven
Sonata in sol maggiore op. 30 n. 3

-Allegro assai -Tempo di minuetto ma molto moderato e grazioso -Allegro vivace

J. Brahms

 Sonata in la maggiore op. 100

-Allegro amabile -Andante tranquillo-Vivace -Allegretto grazioso (Quasi andante)

Stella Cattaneo, violinista, ha iniziato lo studio del violino a 8 anni.Ha terminato nel 2005 il Triennio di Alta Formazione Artistica e Musicale presso il Conservatorio G.Verdi di Milano, diplomandosi a pieni voti sotto la guida di Claudio Bellasi.

Ha seguito corsi di perfezionamento di violino con  Cristiano Rossi, Stefan Coles e Daniele Gay e di musica da camera con Luigi Zanardi. 

E’ stata primo violino di spalla nell’Orchestra giovanile del Conservatorio diretta da Amedeo Monetti, con la quale ha tenuto il concerto di apertura e di chiusura del Festival Musicale di 

Barzio 2004. Ha suonato nell’Orchestra Filarmonica del Conservatorio e nell’Orchestra Nuova Cameristica. Ha preso parte, dalla sua formazione, all’Ensemble di Musica Contemporanea del Conservatorio e dell’Accademia Internazionale di Musica di Milano, all’Orchestra da Camera della Chiesa di San Babila e all’Orchestra femminile di Casale Monferrato.

Dal 2003 al 2006 è stata docente di violino presso il Centro Culturale Talamoni di Monza e dal 2004 insegna violino all’Accademia “G.Marziali” di Seveso. Il 27 gennaio 2005 ha suonato nella Sala Verdi del Conservatorio per la ”Giornata della Memoria”. Quest'anno è stata scelta per una collaborazione con l'Orchestra Filarmonica del Teatro alla Scala in occasione di un concerto tenuto con Shlomo Mintz.Suona in formazioni cameristiche (Duo con la pianista Silvia Cattaneo e Trio con la stessa pianista e il violoncellista Pietro Nappi) con le quali tiene concerti ed eventi musicali.Attualmente frequenta il Biennio di Specializzazione ad indirizzo solistico presso lo stesso Conservatorio, proseguendo lo studio del violino con Daniele Gay.

Silvia Cattaneo, pianista, ha iniziato lo studio del pianoforte a 7 anni con  Annibale Rebaudengo. Ha frequentato il Triennio di Alta Formazione Artistica e Musicale presso il Conservatorio G. Verdi di Milano, diplomandosi in pianoforte con il massimo dei voti (110/110) sotto la guida di Michele Fedrigotti. Ha frequentato corsi di perfezionamento di pianoforte con Riccardo Risaliti, Vincenzo Balzani, Oleg Marshev, Alessandro Fortuna (in quest'ultimo corso si è particolarmente distinta, ottenendo il diploma di merito). Ha seguito, inoltre, il corso di musica da camera con Luigi Zanardi. In giovane età ha partecipato a concorsi nazionali ed internazionali (Stresa, Tortona, Bordighera) classificandosi sempre ai primi posti.Nell’ ambito di audizioni interne al Conservatorio è stata scelta per suonare in concerti aperti al pubblico in qualità di solista e in diverse formazioni da camera. 

Ha suonato in qualità di solista alla “Casa di Cultura Italiana”di Stoccolma, al Circolo della Stampa di Milano, alla Fondazione Artistica Marco Mantovani di Milano ed in importanti istituzioni cittadine.Nel 2006 è stata ospite a Radio Classica.Si è esibita nella stagione concertistica invernale 2006 dell’Associazione “Artemusica” di Roana.

Suona in formazioni cameristiche: Duo con la violinista Stella Cattaneo e Trio con la stessa violinista e il violoncellista Pietro Nappi . Prosegue gli studi frequentando il Biennio specialistico presso il Conservatorio G.Verdi con  Vincenzo Balzani.

Il Duo, composto da due sorelle che iniziano a suonare insieme giovanissime, nasce nel 1991.

Successivamente si perfeziona nella classe di Musica da Camera di Luigi Zanardi prima e di Emanuela Piemonti poi, all’interno del Conservatorio “G.Verdi” di Milano. Ha eseguito concerti in Conservatorio, al Castello di Pomerio di Erba (Accademia Europea di musica), nella Sala Consiliare del Comune di Albavilla, all’Università Popolare, alla Casa di Riposo per Musicisti G.Verdi, presso la Fondazione Artistica Marco Mantovani, per l’Associazione Dino Ciani ed in eventi privati.

