3°anno  Festival Internazionale 
Concerti "Dino Ciani"
al CIRCOLO UFFICIALI  DI Milano

Palazzo CUSANI   
Via del Carmine  8 

Gloria CAMPANER, pianista 

martedì  3 aprile 2007  ore 18.00
R. Schumann

Papillons Op. 2

Humoreske in si bemolle maggiore Op. 20

 

C. Debussy                3 Préludes dal I libro

                                    II      …Voiles

                                    VIII  …La fille aux cheveux de lin

                                    X      …La Cathédrale engloutie

 

                                    L’isle joyeuse

Gloria CAMPANER, pianista, nata a Jesolo (Venezia) nel 1986,  inizia giovanissima lo studio del pianoforte con Daniela Vidali.  A soli cinque anni è già vincitrice del primo premio al Concorso Pianistico Nazionale “Città di Udine”, precoce inizio di una lunga serie di primi premi assoluti in importanti Rassegne Pianistiche e Concorsi Nazionali ed Internazionali per giovani musicisti (a Pisa, Cesenatico, Rimini, Sestri Levante, Stresa, Osimo,  Perugia,  Brescia, Udine, Ravenna, Vicenza, Bari…) ottenendo, in molte occasioni, borse di studio e premi speciali dalla giuria per la migliore interpretazione dei brani [premio ‘J. S. Bach’ di Sestri Levante, trofeo ‘P.  Squartini’ al Concorso ‘Piccole Mani’ di Perugia, primo premio assoluto e premio speciale  ‘F. Margola’ al Concorso Internazionale ‘Camillo Togni’ di Gussago, (Bs)]. 
A 12 anni  ha eseguito il ‘Kinder Konzert’ di F. Margola con l’orchestra sinfonica del Veneto Orientale. 
A 15 anni è stata primo pianoforte nel ‘Carnevale degli animali’ per due pianoforti e orchestra di C. Saint-Saëns diretto dal M° Dino Doni e con la partecipazione esclusiva di Enrico Stinchelli di RadioTre Rai come voce recitante. 
Nel Giugno del 2005 ha terminato brillantemente gli studi liceali e di conservatorio diplomandosi privatamente al Conservatorio ‘J. Tomadini’ di Udine con il massimo dei voti e la lode. 
 Nel 2006 è stata vincitrice del premio europeo ‘Eutherpe’ di Corato (Ba) con premio speciale ‘De Barberiis’, del Premio Pianistico Internazionale ‘Maria Giubilei’ di Sansepolcro (aggiudicandosi inoltre il premio speciale per la migliore esecuzione di un brano del Novecento Italiano), del primo premio al Concorso Internazionale A.GI.MUS di Padova e infine tra i vincitori della ‘X Rassegna Musicale dei Migliori Diplomati d’Italia 2005’di Castrocaro Terme. 
Dedita sia al repertorio classico che contemporaneo, ha tenuto recitals solistici in numerose città italiane, in Svizzera, Germania, Inghilterra e Giappone, presso importanti associazioni e rassegne musicali quali ‘Ticino-Musica’, ‘NapoliNova’, ‘Milano Musica’, ‘Holland Fest’, ‘Concerti del Tempietto - Festival Musicale delle Nazioni’(Roma), ‘Emilia-Romagna Festival’,‘Oxford International Music Festival’.  

 Si è esibita in rinomati teatri e sale da concerto in Italia e all’estero tra cui il Teatro Grande di Brescia, il Piccolo di Milano, il Teatro Accademico di Conegliano, il Teatro di Marcello (Roma), il Teatro ‘G. Rossini’ di Gioia del Colle (Ba), la ‘Hollywell Music Room’ (Oxford), la ‘Keyaky Concert Hall’ (Tokyo), e presso diverse altre istituzioni musicali. 
 Ha partecipato a numerosi seminari e masterclasses di specializzazione all’Accademia Musicale Estense (Modena), a Ticino-Musica (Locarno - Lugano) all’Accademia Incontri col Maestro di Imola e alla Sommerakademie del Mozarteum di Salisburgo. 
 Iscritta all’Accademia Musicale Pescarese sta per terminare i corsi di alto perfezionamento sotto la guida di Bruno Mezzena con il quale studia dal 1997.

                                                                                    Direzione artistica Maria Lilia Bertola
