3° anno  Festival Internazionale 
Concerti "Dino Ciani"
al CIRCOLO UFFICIALI  DI Milano

Palazzo CUSANI   
Via del Carmine  8 

 Miriam CONTI  pianista

Martedì 11 settembre 2007  ore 18.00


J. S. Bach         
dal “Clavicembalo ben temperato” vol. I 

                                           
Preludio e Fuga n. 1 in Do maggiore

L. v. Beethoven     
Sonata op.101 in La maggiore

D. Sostakovic         
 Preludio e fuga op. 87 n 24 in re minore

Miriam Conti, pianista, nata a Senigallia nel 1984,inizia a studiare pianoforte con la madre, Bozena Lutka e in seguito studia privatamente con la Prof.ssa Magdalena Lutka.

All’età di tredici anni suona per la Pro Sinfonika di Poznan (Polonia).

Nel 2000 suona al Teatro Sala Fontana di Milano,per  l’Associazione Volontari Servizio Internazionale (A.V.S.I). Intanto si iscrive al Liceo Classico Perticari di Senigallia,che termina nel 2003 con ottimi voti. Nel 2002 suona per l’Associazione Culturale “La Fenice” .

Nello stesso anno si esibisce al Teatro Comunale di Ostra (sua città d’origine) per il Centro Culturale “S.Romagnoli”.Nell’estate frequenta l’Internationale Klavierwoche Wladkraiburg con i maestri Luigi Mostacci , Thomas Bockheler,Klaus Kaufman ,la Prof.ssa Wang-Ing Oei-Ong e partecipa al corso di perfezionamento del M° Aldo Ciccolini. 

Nel 2003 suona nuovamente per il Centro Culturale “S. Romagnoli” al Teatro San Rocco di Senigallia.  Nel corso di questi anni partecipa a numerosi concorsi ottenendo sempre i primi posti (Concorso Nazionale della Riviera Etrusca,”International Music Competition.Premio Vittoria Caffa Rigetti”,”Coppa pianisti d’Italia”…) Conclusi gli studi liceali entra al Conservatorio Verdi di Milano nella classe della prof.ssa Cristina Carini e nel 2004/05 si iscrive al Triennio accademico di primo livello(ottenendo sempre il massimo dei voti negli esami di strumento). Contemporaneamente frequenta le classi di Musica da Camera del M° Luigi Zanardi e della Prof.ssa Emanuela Piemonti in numerose formazioni(duo,trio e quartetto). Nel 2005 frequenta la Master-Class della prof.ssa Elissò Virsaladze. Nello stesso anno si esibisce  per il “Meeting per l’amicizia fra i popoli”di Rimini in occasione della mostra organizzata per il centenario di W.A.Mozart ,come solista e in duo con la pianista Elisa Carù. Nel 2006 collabora con il violoncellista Giacomo Grava,con il quale si esibisce in duo al Palazzo Brentana di Corbetta e in trio con il clarinettista Davide Braco a Roma.Nel mese di luglio frequenta il corso della prof.ssa Oxana Yablonskaya e si esibisce a l’Auditorium du Musée d’Art Moderne et d’Art Contemporain de Nice (Francia). Nel 2007 inizia a collaborare con il clarinettista Paolo Tomasello,con il quale vince la borsa di studio “Cantarone” e con il clarinettista Dario Brignoli con il quale partecipa al Concorso di Musica da Camera “Beltrami”,ottenendo la segnalazione. Si esibisce in duo con P. Tomasello per la Scuola Civica di Sesto S. Giovanni,presso l’Auditorium “Lina Bodini Mazza”. In agosto partecipa ad una Master Class col M. Marcello Abbado e col M. Vincenzo Balzani. Nello stesso mese si esibisce come solista per la Triennale di Milano,nel palazzo della Triennale. Dall’anno accademico 2006/07 è docente di Pianoforte e Teoria Musicale presso l’Accademia Ambrosiana di Milano. In questo stesso anno accademico è entrata nella classe del M° Vincenzo Balzani e in Ottobre conseguirà il Diploma Accademico di I livello.  

Per la Dino Ciani si è esibita nel 3° anno del Festival Internazionale  I Concerti Dino Ciani al Circolo Ufficiali  di Milano.

                                                                                   Direzione artistica Maria Lilia Bertola  
