3° anno  Festival Internazionale 
Concerti "Dino Ciani"

al CIRCOLO UFFICIALI  DI Milano

Palazzo CUSANI   
Via del Carmine  8 alle ore 18.00


 Patrizia SALVINI pianista 

martedì 06 novembre 2007 ore 18.00


R. Schumann
Sonata in Sol minore op.22





- Più presto possibile – Andantino – Scherzo - Presto

E. Granados

Da “Goyescas”:

· Quejas ò la maja y el ruisenor

· Los requiebros

-----------------------------

S. Rachmaninoff 
Dagli Etudes tableaux op.33

· n.2 in do maggiore

· n.8 in sol minore

· n.5 in re minore

· n.6 in mi bemolle minore

S. Prokofieff

Sonata n.7 op.83





- Allegro inquieto - Andante caloroso - Precipitato

PATRIZIA SALVINI, pianista, nata a Varese nel 1984, ha iniziato lo studio del pianoforte sotto la guida della madre all’età di sei anni, e nel 1998 è entrata nella classe del M° M. Neri dell’Istituto Musicale Pareggiato “G. Puccini” di Gallarate dove si è diplomata giovanissima con il massimo dei voti, lode e menzione speciale di merito.  Ha proseguito gli studi frequentando il corso di Didattica della Musica presso il Conservatorio “G. Verdi” di Milano e attualmente è iscritta al Biennio Specialistico presso il Conservatorio “L. Marenzio” di Brescia. Si sta inoltre perfezionando presso l’Accademia Europea di Perfezionamento della Fondazione “R. Romanini” della stessa città sotto la guida del M° S. Marengoni. 

Ha seguito, in qualità di allieva attiva, master-class tenute dai Maestri Aldo Ciccolini e  Leonid Margarius e ha collaborato come pianista accompagnatrice con i Maestri Nicola Bulfone e Yulia Berinskaya ai Corsi Internazionali di Perfezionamento Musicale di Cividale del Friuli 2004.

A partire dal 1991 la sua attività pianistica vanta numerosi riconoscimenti in Concorsi Nazionali ed Internazionali, riportando il primo premio in una ventina di Concorsi, tra cui: “Città di Ispra” 1994, International Music Competition “Città di Cortemilia” 1999, “Terzo Musica” 2000 (conseguendo anche il Premio Speciale A. Tavella assegnato “Al miglior talento messosi in evidenza tra i concorrenti più giovani”),  “Città di Racconigi” 2001, 1° Premio assoluto nel 2001 e 1° Premio ex-aequo nel 2004 al “Città di Cesenatico”,  “J.S.Bach – Città di Sestri Levante” 2002, “Coppa Pianisti d’Italia” Osimo 2002, “Comune di Pino Torinese”2003 (conseguendo anche il secondo premio – primo non assegnato- in duo pianistico), “Marco Fortini - Città di Bologna” 2003, conseguendo anche il primo premio assoluto di tutto il concorso, “Ernesto Falla” di Candelo 2003 sia come solista sia in formazione a quattro mani aggiudicandosi, in qualità di duo, anche il Primo Premio assoluto di tutto il Concorso,  “Libe 3000” Verbania 2004 (nella sezione di Musica da Camera), “Premio Pianistico Terzo Musica - Valle Bormida” 2006, “Rassegna concertistica Città di Montichiari” 2006, Premio Luca Marenzio 2007 e recentemente (ottobre 2007) è risultata vincitrice del prestigioso Concorso indetto dalla Società Umanitaria di Milano, riservato ai migliori studenti dei conservatori italiani.

Ha conseguito inoltre il Secondo Premio (1° premio non assegnato) al Concorso Internazionale per giovani musicisti “Città di Varazze” , ed il Terzo Premio al VI International Grand Prix  Lions Club di Rijeka (Croazia) all’età di soli 15 anni.

In formazione di duo pianistico ha presentato in Prima Esecuzione Assoluta il brano “…quasi un enigma…” del Compositore P. Rimoldi ed ha conseguito una borsa di studio “G. Pozzato”.

Ha suonato in numerose città italiane tra cui Gallarate, Castellanza (per il ciclo “I Grandi Maestri – A.B.Michelangeli”), Varese (Salone estense), Milano (Circolo della Stampa), Pino Torinese, Torrepellice, Cividale del Friuli, Bologna, Ravenna (Domus del triclinio), Perugia, Osimo (teatro “La Nuova Fenice”), Foggia (Festival GermoglIn Musica) ecc…  riscontrando sempre grande successo di pubblico e di critica.

Da anni affianca all’attività solistica anche quella cameristica in molteplici formazioni. Da tempo svolge attività didattica.

Si esibisce per l’Associazione Musicale Dino Ciani nel 3° anno del Festival Internazionale al Circolo Ufficiali  di Milano a Palazzo Cusani.

Direzione artistica Maria Lilia Bertola   

