XIV Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

17 aprile 2007  ore 16


 Stefano CUCUZZELLA    violoncello 
Carlotta Nicole LUSA   pianoforte
Robert Schumann  

Fantasiestücke per violoncello e pianoforte Op. 73

Zart und mit Ausdruck - Lebhaft leicht - Rasch un mit Feuer

Claude Debussy  

Sonata per violoncello e pianoforte

Prologue – Serenade - Final

Franz Schubert

Sonata per violoncello e pianoforte “Arpeggione” D 821

Allegro moderato – Adagio - Allegretto

Stefano Cucuzzella, violoncellista, nato nel 1988, ha iniziato lo studio del violoncello a dieci anni sotto la guida del M° Marco Bernardin, di cui è attualmente allievo presso il Conservatorio di Milano. Ha frequentato le Masterclasses dei M° F. Maggio Ormezowski, J. Goritzki, M. Flaksman e P. Wispelwey in duo col pianoforte e con K. Leister e A. Avital in diversi gruppi da camera, con alcuni dei quali si è esibito anche al Teatro dal Verme, al Teatro dell’Arsenale, nell’aula magna del Palazzo Venini e alla Triennale.  Dal 2005 ha preso parte alle tournée dell’EuropeanUnionYouthOrchestra, del SIXE e della Schleswig-HolsteinMusikFestival Orchester suonando nelle maggiori sale europee con direttori quali B. Haitink, P. Maxwell Davies, M. Angius, C. von Dohnányi, C. Eschembach, E. Oue, J. van Zweden, S. Bychkov.  Nel settembre del 2005 ha vinto la 26a Rassegna Nazionale violoncellisti studenti “Mario Benvenuti” di Vittorio Veneto, e ha avuto il suo debutto come solista, eseguendo il Concerto in do maggiore di Haydn.

Carlotta Nicole Lusa, pianista  è nata a Milano nel 1988.  Inizia lo studio del pianoforte all’età di quattro anni proseguendo in Conservatorio sotto la guida di Chiaralberta Pastorelli; attualmente frequenta il IX corso con il M° Leonardo Leonardi. Segue inoltre il VI corso di Composizione Sperimentale nella classe del M° Garuti e nel 2005 ha partecipato con alcuni brani al Progetto Contemporanea -Liceo del Conservatorio.

Ha seguito corsi di perfezionamento pianistico  con Chiaralberta Pastorelli ed Eli Perrotta e di musica da camera con Maria Grazia Bellocchio. Ha partecipato alla rassegna “Il Conservatorio per la città”, alle manifestazioni  “Confidenzialmente con Chopin” e “Confidenzialmente con Beethoven” presso il Circolo della Stampa e “Giovani talenti in concerto” al Centro Culturale Antonianum. In formazioni di musica da camera ha tenuto recitals a Palazzo Venini, “Casa Verdi”, Circolo Filologico e Triennale. Nel 2006 è stata selezionata per rappresentare il Conservatorio sia come solista che in duo col violoncellista Stefano Cucuzzella.

                                                                               Direzione artistica Maria Lilia Bertola

