 XV Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano
martedì  18  dicembre  2007  ore 16

Cesare GRASSI pianista

L.v. Beethoven
Sonata in la maggiore op. 2 No. 2
J. Brahms

3 intermezzi op. 117
J.S.Bach

dalla partita No. 1 preludio e giga
F. Liszt             
Rapsodia Ungherese No. 6
Cesare GRASSI pianista, è nato a Milano nel 1991. Ha iniziato lo studio della musica a 6 anni con il maestro Ramin Bahrami. È  iscritto al sesto corso di Pianoforte nella classe del M° Alfonso Chielli al Conservatorio di Musica G. Verdi di Milano.

Ha conseguito il compimento inferiore di pianoforte nell’anno 2007, ottenendo il massimo punteggio. E' vincitore di numerosi primi premi e primi premi assoluti in concorsi pianistici nazionali e internazionali, tra cui il Concorso Pianistico "J.                                                       S. Bach, Città di Sestri Levante", il Concorso Internazionale di Pianello Val Tidone e il "Santa Cecilia” a Napoli e il concorso "Carlo Vidusso” a Milano.

Ha studiato con il maestro Billy Eidi, partecipando al alcuni seminari da lui tenuti in Francia all’Accademia Internazionale Superiore di Nizza.

Si esibisce regolarmente in Pavia per diverse manifestazioni musicali come solista. Per la Dino Ciani si è esibito nel XV Anno  del Festival  Internazionale I   Concerti   Ciani  "Musica per la vita" al Pio Albergo Trivulzio  di  Milano

                                                                                             Direzione artistica Maria Lilia Bertola
