XV Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano


 3 aprile 2007  ore 16


 Andrea FAVALESSA, violoncello

Maria SEMERARO,pianoforte

J.S.Bach: Dalla suite in re minore Bwv 1008
Preludio - Sarabanda  - Gigue

F.J.Haydn: Dal concerto in re maggiore Hb VII:2

Allegro moderato

F.Chopin: Dalla sonata in sol minore op.65

Allegro moderato

A.Dvorak: Dal concerto in si minore op.104

Allegro
Andrea Favalessa, violoncello

Maria Semeraro,pianoforte

Andrea Favalessa si è diplomato nel 2001 con il massimo dei voti e lode al Conservatorio        "G. Verdi" di Milano sotto la guida del M° Marco Bernardin.

Nel febbraio del 2006 ha consegiuto il diploma accademico di secondo livello presso il medesimo Conservatorio con il massimo dei voti e lode.

Attualmente frequenta il corso all'Accademia di Musica di Pavia tenuto dal M° Enrico Dindo.

Dal 2000 al 2003 è stato membro della EUYO (European Union Youth Orchestra) e ha suonato nelle principali sale concertistiche europee.

Nel marzo 2002 è risultato idoneo all'audizione per violoncello di fila indetta dall'Orchestra Filarmonica della Scala con la quale ha partecipato a diverse produzioni sotto la guida di diversi direttori.

Colllabora con l'Orchestra dei Solisti di Pavia con la quale ha inciso per la case discografiche Velut Luna e per Amadeus.
Ha vinto vari premi a concorsi nazionali ed internazionali quali Scuola Musicale di Milano, Yamaha Music Foundatiotion, Rovere d‘Oro, Lorenzo Perosi.

Ha debuttato come solista con l'Orchestra dell'Assunta in Vigentino e successivamente ha suonato nella Sala Verdi del Conservatorio di Milano con l'Orchestra dei Pomeriggi Musicali  e l’Orchestra Filarmonica del Conservatorio di Milano.

Svolge attività didattica come assistente della classe di violoncello del M° Claudio Marini presso il Conservatorio "L.Marenzio" di Brescia

Nel marzo 2002 gli è stata conferita la medaglia di bronzo ai Benemeriti della Cultura e dell'Arte dal Presidente della Repubblica Italiana.
Maria Semeraro si è diplomata al Conservatorio di Pesaro con il massimo dei voti, lode e menzione speciale;ha inoltre conseguito il diploma pluriennale all'Accademia Pianistica "Incontri col maestro" di Imola, sotto la guida del M° Franco Scala.Attualmente frequenta l’Accademia “R.Romanini” di Brescia sotto la guida del M° Sergio Marengoni. 

Ha vinto diversi concorsi tra cui quello di Stresa, il concorso di Ravenna, il premio Schumann, il concorso della Società Umanitaria di Milano,il concorso di Terzo-Valle Bormida,e il premio Scrìabin.
Ha tenuto recitals come solista a Milano (Sala Verdi e Sala Puccini del Conservatorio, Società Umanitaria),Torino (Unione Musicale),Roma (Ambasciata di Spagna presso la Santa Sede), Trento (Sala Filarmonica), Rovereto (Festival Mozart), Bologna (Teatro Comunale), Pisa (Teatro Verdi), Latina (Campus Internazionale di Musica), Monaco di Baviera (Hochschule) Amsterdam (Concertgebouw, Beurs van Berlage), Mosca (Museo Scriabin e sala Rachmaninov del Conservatorio Tchaikovsky), Imola (Teatro Comunale).

Ha suonato come solista con l'Orchestra della Rai di Milano, L'Orchestra "A.Toscanini",l'Orchestra di Padova e del Veneto,la Sinfonica Abruzzese, la Sinfonica di Mosca,l'Orchestra di Stato della Lituania e con l'Orpheus Chamber Orchestra.

Insieme frequentano il corso di musica da camera all'Accademia Pianistica "Incontri col maestro" di Imola con il M° Piernarciso Masi e hanno frequentato le lezioni dei M° Enrico Dindo e Mario Brunello.

Hanno ottenuto vari premi in concorsi nazionali ed internazionali quali il secondo premio al concorso internazionale “M.Fiorindo” di Nichelino, il secondo premio al concorso "F.Cilea" di Palmi, il primo premio assoluto al concorso dell’Istituto Musicale di Riccione, il primo premio al concorso nazionale "Luigi Nono" di Venaria, il primo premio assoluto al concorso di musica da camera "G.Rospigliosi" di Lamporecchio,  il primo premio al concorso nazionale “F.Feroci” di San Giovanni Valdarno, il primo premio al concorso europeo "Duchi D'Acquaviva" di Atri, il primo premio e il premio speciale per la sonata di Sandro Fuga al concorso nazionale "S.Fuga" di Torino.

Recentemente hanno vinto il secondo premio al concorso internazionale "Città di Pinerolo".

Hanno tenuto recitals in diverse città italiane, tra cui Venezia (Palazzo Albrizzi – Dino Ciani), Stresa Villa Francesca – Dino Ciani, Milano (Amici del Loggione del Teatro alla Scala, Sala Puccini del Conservatorio di Milano, Società Umanitaria, Teatro dal Verme),Imola (nella stagione “I Concerti dell‘Accademia), Busto Arsizio (rassegna "Sabato in concerto"),Atri (Festival dei Duchi D'Acquaviva), Brescia (Auditorium San Barnaba), Gradara (nell’ambito del Festival internazionale pianistico di Misano Adriatico), in Croazia per il Lubenice Festival e nell‘ambito del 43° Festival di musica da camera di Cervo.

