XIV Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

22 maggio 2007  ore 16


 Yoko KIMURA pianista 

J. Haydn

Sonata Hob. XVI 50 Do maggiore

M. Ravel

Da "Miroirs"

       

 
-Noctuelles  -Oiseaux tristes  -Une Barque sur l'océan

F. Liszt

Ballata n.2

F. Chopin

Sonata n.3 op.58 si minore

Yoko KIMURA, pianista, nata a Tokio (GIAPPONE), ha iniziato a studiare il pianoforte all’età di 9 anni. Nel 1991-1994 studia alla Scuola Secondaria Superiore di Musica annessa all’Università  di Musica Kunitachi(Tokio)con M°K.Yuki e M° Y.Kono. Nel1998 si laurea in dipartimento di Musica strumentale(Pianoforte) presso Università di Musica Kunitachi (Tokio).

Lo stesso anno è stata ammessa al Masterclass(il corso di perfezionamento biennale)del M°Jacque Rouvier presso il Conservatorio National  de Région de Marseille, in Francia.  Dal 2001 studia il pianoforte presso il Conservatorio “G.Verdi” di Milano,nella classe di M°Vincenzo Balzani,la musica da camera nella classe di M° Fulvio Caldini,dove si è diplomata in settembre 2003.

Attualmente prosegue i suoi studi presso lo stesso Conservatorio, nel Corso di Biennio Post-Diploma (corso di laurea di II livello)indirizzo esecutivo nella classe di M°Vincenzo Balzani.

Nel corso dei suoi studi partecipa ai numerosi concorsi sia nazionali che  internazionali; fra i quali vince il premio speciale al “JAPAN CLASSICAL MUSIC COMPETITION”(Tokio), semifinalista al “WIENER MUSIK WETTBEWERB in JAPAN”(1994), Primo Premio al “1° Concorso internazionale Alice Bel Colle” (AL), Terzo Premio al “3°Concorso nazionale di esecuzione Musicale Città di Magliano Sabina”(RT).

Recentemente si è esibita al Teatro Giovanni XXIII (Cusano Milanino), 
all’ Auditorium del Pio Albergo Trivulzio a Milano per la  Dino Ciani, nei Concerti nel Chiostro per il Conservatorio “G.Verdi” di Milano, nei Pomeriggi Musicali a Palazzo Albrizzi di Venezia per la Dino Ciani, nel XV Anno  del Festival  Internazionale I   Concerti   Ciani  "Musica per la Vita" al Pio Albergo Trivulzio  di  Milano e nel II anno del Festival Internazionale Dino Ciani al Circolo Volta di Milano.

Svolge intensamente attività sia solistica che cameristica.

Ha seguito i corsi presso: L’“ Academié internazionale d’ Eté de Nice 1998”

L’“Academié Internazionale de Musique Courchvel 1999” I “Wiener Musikeseminar Internazionale Sommerkurse 2000” e le Masterclass tenuti dai seguenti artisti: J.Rouvie, J.Paul Sevilla, Gunter Ludwig, Friedrich. W.Schunurr, Vadim Saharof, R. Remoli, F. Chaplin, P. Bunoit, V. Balzani, Giovanni U. Battel, Bruno Canino, Antonio Ballista.
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