XIV Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

martedì 25 settembre 2007  ore 16

 Olga GEORGIEVSKAYA  pianista
S. Rachmaninov
4 Momenti musicali, op. 16:

in si  bemolle minore

in mi bemolle minore

in si minore

in mi minore
F. Liszt 
   
Rapsodia ungherese n.13

T. Vitali 
   
Chaconne (trascrizione di Olga Georgievskaya)

F. Chopin 
   
Due polacche: 

in do diesis minore op. 26, 

in la bemolle maggiore op. 53

Olga Georgievskaya, pianista, nasce a Kiev, dove intraprende i suoi studi di pianoforte presso la Scuola Musicale per l'Infanzia. All’età di 14 anni vince il primo premio al concorso pianistico “J. S. Bach” di Kiev. 

Successivamente prosegue i suoi studi a Mosca: ottiene dapprima il Diploma con il massimo dei voti e la lode presso l'Accademia Musicale del Conservatorio Ciajkovskij (nella classe della professoressa T.V.Galitskaya), e in seguito la Laurea con il massimo dei voti e la lode al Conservatorio Ciajkovskij, dove ha studiato con maestri del calibro di Lyudmila Roschina, Vazha Chachava, Alexander Melnikov. Al Conservatorio ha completato anche il corso postuniversitario. 

Numerosi i riconoscimenti ricevuti nell'ambito di concorsi nazionali e internazionali, tra cui il 5° concorso internazionale pianistico ”Isole Borromee - Dino Ciani” (Verbania, primo premio), il 4° concorso internazionale pianistico ”Francesco Forgione - Dino Ciani” (Verbania, primo premio), il 17° concorso internazionale pianistico ”Città di Valentino” (Castellaneta - Taranto, terzo premio), il 7° concorso internazionale pianistico ”Grand Konzerteum” (Grecia, Diploma di merito).

Inoltre è vincitrice delle borse di studio “Hartt Talent Scholarship” e “Raymond Hanson Piano Scholarship” indette dall'Università di Hartford (Connecticut, Stati Uniti). In duo pianistico con la sorella Liudmila ha vinto il primo premio ai concorsi internazionali musicali “Francesco Forgione” e “Isole Borromee” e il secondo premio al concorso internazionale pianistico “Città di Valentino”.

Olga Georgievskaya si esibisce attivamente sia in Russia che all’estero. Le sue tournées la hanno portata ad esibirsi in città quali Krasnoyarsk, Belgorod, Murmansk, Polyarny, Maykop, Novgorod, Pskov, Severomorsk, Navoi, Toshkent e molte altre, e in diversi paesi dalla Scandinavia all’Asia centrale. 

Ha collaborato con numerose orchestre, tra cui Murmansk Philarmonia, Orchestra Sinfonica di Pskov, Orchestra Sinfonica di Belgorod, Orchestra Sinfonica Statale della Repubblica Adighea, Orchestra Sinfonica Nazionale dell’Uzbekistan, Orchestra da camera “Turkistan” e tante altre. Suona regolarmente anche in diverse sale da concerto a Mosca. Ha preso parte al ciclo di concerti “Tutte le Sonate di Franz Schubert” organizzato dall'Associazione Russa “F. Schubert”. Inoltre si esibisce presso le “Serate Musicali” dell’Università Statale “Lomonossov” di Mosca e  in numerosi festival.

Olga Georgievskaya abbina alla sua vasta attività concertistica il lavoro al Conservatorio Statale Ciajkovkij di Mosca. Nel 2005 ha conseguito il Dottorato (PhD) presso il medesimo Conservatorio, trattando di analisi teorica e pratica della polifonica nella musica di Sergej Rachmaninov. Ha tenuto masterclasses nei principali istituti musicali dell’Uzbekistan e conferenze in varie istituzioni moscovite di alta formazione musicale.

E' inoltre autrice di alcune trascrizioni per pianoforte, principalmente da opere di compositori russi e di epoca barocca.

Si è esibita per la Dino Ciani nel XIV Anno del Festival  Internazionale  I   Concerti   Ciani  "Musica per la Vita" al Pio Albergo Trivulzio  di  Milano.

                            Direzione artistica Maria Lilia Bertola

