XV Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

2  gennaio 2007  ore 16


 Paolo SCANABISSI pianista
F.J. Haydn:                                    Sonata in FA Maggiore  N.39 HOB.XVI: 23 

                                                                               Allegro moderato

                                                                                Larghetto

                                                                                Presto

F. Chopin:                                      Andante Spianato e Grande Polonaise in MI b Maggiore Op. 22 




ooo000ooo

D. de Sévérac                                 Vers le Mas en Fête dalla Suite En Languedoc

                                                                                Presque animé

S. Rachmaninov:

Etude-Tableau OP 39 N.1 IN DO minore 





Etude-Tableau OP 39 N.5 IN MI b minore 





Etude-Tableau OP 39 N.6 IN LA minore

Nato a Bologna nel 1974, dal 1991 è stato allievo del M.o Mostacci, con il quale si è brillantemente diplomato nel 1996. Ha ricevuto il massimo dei voti al Corso Triennale di Perfezionamento della FONDAZIONE ARTS ACADEMY di Roma e alla Scuola di Virtuosismo dell’Accademia Superiore di Perfezionamento “Spilamberto Città d’Arte”.


E’ stato premiato a numerosi Concorsi Nazionali ed Internazionali, conseguendo 1 Primo Premio Assoluto (100/100), 9 Primi Premi, un Diploma d’onore, una Targa Speciale, un Attestato di Merito, un Diploma di Merito,  7 Secondi Premi, 6 Terzi Premi, 7 Quarti Premi.


Si è ripetutamente esibito, sia da solo che in duo, nella prestigiosa Sala Bossi del Conservatorio di Bologna; i suoi concerti, tenuti per gli Amici della Musica di Bologna, al Circolo Lirico, a Villa Mazzacorati, per il Circolo Sottufficiali di Presidio di Bologna (3 concerti), per il Circolo Ufficiali di Bologna, per l'Associazione "Temporale" di Bentivoglio, per il Teatro Comunale di Boretto, per il Circolo Einaudi di Bologna, per la Società del Quartetto di Busto Arsizio, per il Teatro Borgatti di Cento per la “Associazione Amici del Concorso Pianistico di Senigallia”, per la Arts Academy di Roma, per l’AICS-Comitato di Ravenna e Bologna per il Comune di Riolo Terme (3 conc.), per EPTA-Italy per la Banca d’Italia di Roma (2 conc.), per la Banca Nazionale del Lavoro-Concerto TELETHON presso il Teatro San Carlo di Modena, per la Associazione Concertistica “Il Tempietto” di Roma-Sala Baldini (7 conc.), per il Comune di Ferrara “Casa dell’Ariosto”, per il Museo Stibbert di Firenze, per il Pio Albergo Trivulzio di Milano – Concerti Dino Ciani -  (10 conc.), per il Circolo Ufficiali di Trieste – Concerti Dino Ciani -, per la Associazione Culturale Italo-Tedesca - Concerti Dino Ciani - a Palazzo Albrizzi di Venezia, per il Circolo “Castello S.Giorgio” di La Spezia, per la Associazione Culturale  “Reading Retreats in Rural Italy” a Palazzo Montefano-Budrio, per l’Associazione Culturale Italo-Tedesca di Bologna, a Villa Torlonia di Roma-per “Il Tempietto”(9 conc.), nella Aula Absidale S.Lucia dell’Università degli Studi di Bologna, a Villa Francesca di Stresa– Concerti Dino Ciani -, per il Comune di Predazzo, al Teatro di Marcello-Area Archeologica di Roma (10 conc.), a Castel Stenico per la Provincia Autonoma di Trento, nella Treffpunkt-Galerie di Stoccarda D per l'Istituto Italiano di Cultura di Stoccarda, per l’Istituto Giovanni XXIII di Bologna (4 conc.), per il Comune di Zola Predosa (3 conc.), per il Jüdisches Gemeindezentrum di Mannheim D, per il Comune di Recco e per il Circolo Ufficiali di Udine – Concerti Dino Ciani - hanno avuto tutti un grande successo di pubblico.


Si è perfezionato con numerosi Maestri, fra i quali: ANEOMANTI, BADURA-SKODA, BALDI, BALLISTA, BERMAN, BERTOLA, CRUDELI, GIUDICI, KAUFMANN, KRASOVSKY, MATSUYAMA, MEZZENA, MOGUILEVSKY, RATTALINO, PETRUSHANSKY, SPIEDEL, WAN-ING OEI-ONG, YABLONSKAYA, YAMAZAKI, VERCAMBRE.


Il 30 Marzo 2006 si è brillantemente laureato conseguendo il Diploma Accademico di 2° Livello in Discipline Musicali – Pianoforte (Biennio di 2° Livello) presso il Conservatorio Statale A.Buzzolla di Adria RO

                                                                                                                         Direzione artistica Maria Lilia Bertola
