-  Milano -   I  Anno  Festival  Internazionale LiBe  2007

I Concerti  della Principessa  

 
ISTITUTO PRINCIPESSA JOLANDA  

 “ Musica per la Vita II” 

&
 ISTITUTO PIO ALBERGO TRIVULZIO per  “Musica per la Vita I”  

 
domenica 23 dicembre  2007  ore 16.30 
Via G. Sassi, 4 - Milano

Luca LAVURI pianista
 
W.A.Mozart        
 
Sonata No. 7 KV 309 in do maggiore 
F. Schubert 


Klavierstuck n. 3 D947
J.S.Bach


dal clavicembalo ben temperato preludio No.V in Re Maggiore
F. Chopin 


Rondò op.1 in do minore 
F.Listz:


Valse Oubliée No.1
C.Debussy


Preludio No XII Minstrels

L.Lavuri


Buon natale: Improvvisazione su temi natalizi

 
 
Luca LAVURI, pianista e organista, nato a Segrate nel 1991, ad 11 anni s’accorge di quanto sia importante la musica per la sua formazione di vita. Nella sua mente si fa strada l’idea di studiare seriamente pianoforte e matura la decisione di prepararsi per l’ammissione al Conservatorio. Inizia a studiare privatamente pianoforte con Stefano Ligoratti e nel giugno del 2004 viene ammesso all’età di 13 anni sia per il corso di organo sia per il corso di pianoforte al   Conservatorio “G. Verdi” di Milano.  Inizia praticamente subito a comporre già da autodidatta. Al primo concerto  tenuto in Cologno Monzese Chiesa di San Giuliano  nel 2004 esegue un brano da lui composto “Fantasie in re maggiore”. Le due strade strumentali,organo e pianoforte, procedono parallelamente. Nel giugno del 2007 supera brillantemente gli esami di compimento inferiore sia di organo che di pianoforte con il massimo dei voti e lode in pianoforte. Ora è al sesto anno di organo nella classe del Maestro G. Mazza e di pianoforte nella classe della Signora De Carli sempre al 6° anno. Nell’ottobre del 2007 viene ammesso al corso di Composizione seguito dal Maestro Lorenzini. Ha partecipato al Master d’Improvvisazione del Maestro Macchioni conclusosi con un concerto esame presso la sala Puccini del Conservatorio G. Verdi di  Milano.

Le sue esibizioni non si fermano a soli concerti da solista ma Luca si dedica alla musica da camera accompagnando suoi colleghi studenti del Liceo Musicale.                                                                                                              

Ha partecipato al XV Festival Internazionale Dino Ciani “Musica per la vita” 2007 al Pio Albergo Trivulzio di Milano,  al XV Festival Internazionale I Concerti  Ciani a Palazzo Albrizzi di Venezia con l'Associazione Culturale Italo Tedesca ed ora nel I  Anno del  Festival  Internazionale LiBe  2007 “ Musica per la Vita II”  I Concerti  della Principessa  all’Istituto Principessa Jolanda di Milano.


                                                                                Direzione Artistica Maria Lilia Bertola
