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Noa SUAREZ violoncello

Bruno TASSO pianista
D. Shostakovich        
Sonata op.40
I allegro non troppo
II allegro
violoncello e pianoforte
S. Prokofieff                
Sonata op.199
II Moderato
violoncello e pianoforte
  

F. Schubert 


Klavierstuck n.2 D946
pianoforte solo
 

G. Cassado'


Requiebros
violoncello e pianoforte
Noa SUAREZ, violoncello,  è nata in Ourense, Spagna. Ha iniziato i suoi studi di violoncello al Conservatorio Profesional de Ourense, dove ha preso lezioni con Victor A. Gil e Ilia Keilin. Ha completato i suoi studi per il grado ufficiale di Profesora de Violonchelo al Conservatorio Superior de Santiago de Compostela. Tra 2001 e 2005,  ha iniziato studi più alti al Superiore Conservatorio de Oviedo, dove ha preso lezioni con il professore Viguen Sarkissov e dove ha vinto il Premio Muñoz Toca di laurea. 

Ha studiato Tecnica di Violoncello con il Professore Viguen Sarkissov e la orchestra di Musica da Camera con James Ross. 

Nel 1995  ha ricevuto un premio accesit alla Prima Nazionale Competizione di Violoncello di Zaragoza. Nel 2000,  è stata assegnata il terzo premio a  La Seconda Nazionale Competizione di Violoncello e di Violino Villa de Llanes e nel 2004  ha vinto il secondo premio al Festival di Musica Canetti di Cremona. 

Ha suonato con la Joven Orquesta de Sinfónica de Galicia tra 1999-2002 e in numerosi complessi di musiche da camera. Tra il 2001 e il 2005  ha suonato  all'Ottetto di Violoncelli Viguen Sarkissov.

Collabora con l'Associazione Musicale Dino Ciani e la LiBe.
Bruno TASSO, pianista, è nato a Varallo Sesia (VC) ed ha iniziato gli studi musicali all'età di quattro anni. Nel 1997 ha conseguito da privatista il diploma in pianoforte presso il Conservatorio “Giuseppe Verdi” di Torino con il massimo dei voti, la lode e la menzione speciale.

Ha partecipato fin da giovanissimo a vari concorsi pianistici ottenendo brillanti risultati e ha tenuto concerti per diverse prestigiose stagioni musicali tra le quali ricordiamo “La Società dei Concerti” di Milano e la “Associazione Mozart Italia” di Rovereto.

Nel 1998 ha ottenuto il terzo premio al Concorso Nazionale per Giovani Pianisti “Città di Pisa”, il primo premio al Concorso Internazionale “Monterosa Kawai 1998” e il quinto premio ex aequo al Concorso “Premio Venezia 1998”.

Con il pianista Alberto Nosè ha vinto la prima audizione discografica “Pianisti 10 e lode” organizzata dall’etichetta TAU RECORDS alla quale è seguita l’incisione,  per la medesima casa discografica, del suo primo CD . 

Dal 1999 al 2001 ha studiato presso la prestigiosa Accademia Pianistica “Incontri col Maestro” di Imola (BO) sotto la guida del Maestro Leonid Margarius . 

Ha seguito il Seminario in Pianoforte e Musica da Camera tenuti da Konstantin Bogino  e  Maria Lilia Bertola organizzati a Milano dall’Accademia Dino Ciani nel maggio 2007.
Collabora stabilmente con l'Associazione Musicale Dino Ciani e la LiBe.

“…il pianista Bruno Tasso ha fornito una prova maiuscola e autoritaria dominando con sicurezza e padronanza tecnica le pagine proposte…”

( “ L’Eco di Bergamo ” )
                                    


Direzione artistica Maria Lilia Bertola

