VENEZIA 2007

XV Anno Festival  Internazionale 
I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi

con l'Associazione Culturale Italo Tedesca 
Francesca LEONARDI    pianista 
sabato 16 giugno 2007  ore 17.30
L. van Beethoven             Sonata op. 2 n. 2 in la magg.

F. Chopin                           Polacca-Fantasia op. 61

R. Schumann                    Carnevale di Vienna op. 26 

F. Chopin                           Scherzo n°4 op. 54

Francesca LEONARDI, pianista, è nata a Milano nel 1984. Ha iniziato lo studio del pianoforte all’età di 3 anni sotto la guida della professoressa Graziella Bianchi. Successivamente è stata ammessa al Conservatorio “G. Verdi” di Milano nella classe del M° Paolo Bordoni, dove nel giugno 2004 ha conseguito il diploma accademico di primo livello in pianoforte con 10 e lode e menzione d’onore. Ha poi perfezionato la sua formazione pianistica e musicale frequentando il biennio specialistico di pianoforte, sempre sotto la guida del M ° Bordoni, del M° Ruggero Laganà per clavicembalo, della Prof. ssa Emanuela Piemonti per Musica da Camera.

Ha inoltre seguito i corsi di Musica vocale da camera con la Prof.ssa Daniela Uccello e di Composizione col M° Danilo Lorenzini.

Fin dai primi anni si è segnalata in diversi concorsi pianistici nazionali ed internazionali vincendo quattordici primi premi. Nel  2004 ha ottenuto il “Premio Calpurnia”, assegnato al miglior pianista nell’ambito dei corsi di perfezionamento musicale di Città di Castello. 

Fin da giovanissima si esibisce in pubblico: ha partecipato a numerose manifestazioni musicali e tenuto recitals in diverse città tra cui: ad Ischia, a Milano nel Chiostro, nella Sala Puccini e nella Sala Verdi del Conservatorio per la Società dei Concerti, presso l’ Aula Magna dell’Università Statale, dove ha tenuto il concerto di inaugurazione della stagione cameristica 2004-2005, al Teatro Dal Verme; a Mantova, a Sondrio, a Venezia, a Stresa e nell’ambito della XXXVII edizione 2005 del “Festival delle Nazioni”di Città di Castello.

A 16 anni ha debuttato come solista con l’orchestra del Rosetum eseguendo il concerto K.415 di Mozart.

È recentemente uscito, per l’Associazione musicale “Classica Viva”,un suo cd con il 2° libro dei preludi di Debussy e Andante Spianato e Polacca Brillante di Chopin.

Svolge anche un’intensa attività concertistica nel campo della musica da camera collaborando con strumentisti e cantanti. In duo con la violinista Francesca Dego le sono stati assegnati dal  Conservatorio il Premio Forziati e il Premio Galbiati per la musica da camera. Sempre con Francesca Dego nel gennaio 2005 ha inciso un cd pubblicato da Sipario Dischi e, per la medesima casa discografica, nel settembre 2006 è uscito un secondo cd, dedicato a due sonate di Beethoven tra cui la famosa “Kreutzer”. Tra i numerosi recitals, si segnalano per rilevanza il concerto d’inaugurazione della stagione cameristica 2005-2006 dell’Orchestra dell’Università degli Studi di Milano e la partecipazione al concerto di gala per la presentazione della Stagione 2006-2007 della Società dei Concerti, tenutosi il 5 maggio 2006 presso la Sala Verdi del Conservatorio.
Si è inoltre esibita nell’ambito di programmi radiofonici su Radio Popolare, Radio Classica e sulla Radio della Svizzera Italiana.

Ha partecipato a masterclass con importanti pianisti tra cui Paul Badura-Skoda e Fou Ts'ong e ha seguito i corsi di perfezionamento musicale “Luigi Angelini” di Città di Castello col M° Riccardo Risaliti. 

Ha frequentato la facoltà di Lettere Moderne presso l’Università Statale della sua città.
Per la Dino Ciani si è esibita a Venezia nel XIV anno dei Festival Internazionali I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi con l'Associazione Culturale Italo Tedesca ed ora a Stresa nel XVIII anno dei Festival Internazionali “ I Concerti Ciani a Sala Azalea “ - Mese di giugno - Concerti “Melodie sul lago”.

                                                                                              Direzione artistica Maria Lilia Bertola

