VENEZIA 2007

XV Anno Festival  Internazionale 
I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi

con l'Associazione Culturale Italo Tedesca

Liudmila GEORGIEVSKAYA  pianista

Thomas SCHWAN pianista

Concerto di Buon Anno 2008

sabato 29 dicembre 2007 ore 17.30
F. Schubert

Fantasia in fa minore op. 103 per pianoforte a quattro mani

F. Chopin

Quattro Ballate

n. 1  in sol minore op. 23

n. 2  in fa maggiore op. 38

(Thomas Schwan)

n. 3  in la bemolle maggiore op. 47

n. 4  in fa minore op. 52

(Liudmila Georgievskaya)
Liudmila Georgievskaya, pianista, è nata nel 1976. Si è laureata al Conservatorio Ciajkovskij di Mosca con il massimo dei voti e la lode nel 2001 sotto la guida della Prof. Lyudmila Roschina, dopo aver conseguito i diplomi con il massimo dei voti e la lode alla Scuola Musicale Miaskovskij di Mosca nel 1992 e, nella classe della Prof. Tatiana Galitskaya, all'Accademia Musicale del Conservatorio Ciajkovskij nel 1996. Attualmente frequenta il corso di perfezionamento del M° Sergio Perticaroli presso l'Accademia “Santa Cecilia” di Roma. 

È premiata in numerosi concorsi internazionali e nazionali in Unione Sovietica, Francia, Italia e Stati Uniti. Nel 2001 è diventata solista della Società Filarmonica Statale della Regione di Mosca, e dal 2004 è solista della Società Filarmonica Internazionale di Musica Classica di Mosca. Dal 1998 è membro effettivo dell'Associazione Russa “Franz Schubert”. 

Ha partecipato a festival pianistici e musicali in Inghilterra (Oxford Philomusica Piano Festival) e in Russia (Festival Musicale “Dimitri Shostakovich” di Mosca), ed è stata invitata a far parte della giuria di concorsi di pianoforte in Russia (Dolgoprudnij) e in Italia (Verbania).

La passione per l’insegnamento, che si esprime in un’attività didattica costante, la ha portata anche a tenere delle masterclasses in Uzbekistan (Tashkent), in Italia (Roana, Vicenza) e in Ungheria (Debrecen). Inoltre vanta una collaborazione pluriennale con Conservatorio Ciajkovskij di Mosca, in qualità di assistente nella classe della Prof. O.A. Larchenko. 

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.

Ha effettuato registrazioni per la radio nazionale della Russia, dell'Uzbekistan e per radio Vaticana, e ha preso parte a programmi televisivi in Russia, Uzbekistan e Italia. Ha suonato con diverse orchestre in Russia e in Uzbekistan. 

Si è esibita in Russia, Italia, Ucraina, Uzbekistan, Ungheria, Francia, Inghilterra e negli Stati Uniti.

Thomas SCHWAN, pianista, di origini italo-tedesche, è nato a Milano nel 1985. Intraprende gli studi pianistici all'età di otto anni con il M° Grazia Galletta. In seguito studia composizione nei conservatori di Torino e Milano con i maestri Gianni Possio ed Elisabetta Brusa. Consegue la maturità classica e nel 2006 si diploma in pianoforte con il massimo dei voti e la lode presso il conservatorio di Vicenza sotto la guida del M° Alessandro Fortuna, approfondendo nel contempo lo studio della scuola russa con la pianista Liudmila Georgievskaya.

Sempre nel 2006 frequenta i corsi di perfezionamento di Gary Graffman, Vladimir Krainev e Marios Papadopoulos presso l'Oxford Philomusica Piano Festival. L'anno successivo vince la borsa di studio “Joel Estes Tate” che gli permette di proseguire gli studi di pianoforte con il M° Joaquin Achucarro presso la Southern Methodist University di Dallas (Stati Uniti), dove attualmente risiede.

E' vincitore del primo premio in numerose competizioni pianistiche, tra cui il concorso nazionale “Città di Massa” nel 2005 e l'internazionale “Lorenzo Perosi” di Tortona nel 2006. Tiene regolarmente concerti in Italia, Stati Uniti e Russia.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.

Oltre ad aver collaborato alla realizzazione di musiche per documentari e spettacoli di prosa, è autore di composizioni pianistiche, vocali e da camera, alcune delle quali pubblicate ed eseguite in Italia e all’estero. Si propone spesso al pubblico come esecutore della propria musica.

                                                                         Direzione Artistica Maria Lilia Bertola

