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W.A. Mozart e R. Schumann : Lieder

W.A Mozart: (1756- 1791)

-Ridente la calma  (anonimo) KV152 (210a)

-Oiseaux, si tous les ans (de la Motte) KV 307 (284d)

-Das Veilchen (Goethe) KV 476   8 giugno 1785

-An Chloe (Jacobi) KV524  24 giugno 1787
-Als Luise die Briefe ihres ungetreuen Liebhabers verbrannte (Baumberg) KV 520 

 26 maggio 1787

-Dans un bois (anonimo) KV 308

-Der Zauberer (Weisse) KV472  7 maggio 1785
-Un moto di gioja (aria sostitutiva di Susanna per Le Nozze di Figaro) KV579  presumibilmente 1789

-Abendempfindung (Campe) KV 523 24 giugno 1787
Robert Schumann (1810-1856)

Dichterliebe op 48   (1840) Heinrich Heine (1779-1852)

-Im wunderschönen MonatMai

-Aus meinem Thränen spriessen

-Die Rose, die Lilie

-Wenn ich in deine Augen seh’

-Ich will meine Seele tauchen

-Im Rhein, im heiligen Strome

-Ich grolle nicht

-Und wüssten’s die Blumen

-Das ist ein Flöten und geigen

-Hör’ ich das Liedchen Klingen

-Ein Jünglin liebt ein Mädchen

-Am leuchtenden Sommermorgen

-Ich hab’ im Traume

-Aus alten Märchen winkt es

-Die alten, bösen Lieder
Ilaria Geroldi soprano.

Cremonese, diplomata in canto sotto la guida di Laura Groppi, si è poi laureata col massimo dei voti in Musicologia.

Pur avendo fatto esperienza dell’opera lirica con partecipazioni  in veste di solista nei teatri di Brescia, Bergamo e Cremona, si dedica con maggior interesse al repertorio antico e da camera.

Si è specializzata quindi nella vocalità barocca studiando con i più importanti interpreti del repertorio antico ( “ Pro Cantione Antiqua”, E.Kirkby, E.Tubb, N: Rogers ) con i quali ha pure , in seguito, collaborato in concerti e registrazioni radiofoniche.

Svolge attività concertistica come solista ed in diverse formazioni in Italia e all’estero.

Ha registrato per la RAI, BBC, WDR, RSI.

Si dedica principalmente al repertorio cameristico e sacro del XVII, XVIII, XIX secolo (Oratori di Haendel, Messa dell’Incoronazione e Messa in DO-, Requiem di Mozart, Magnificat di Bach, Stabat Mater di Pergolesi e Scarlatti…)

Dal 1985 al 1992 ha collaborato con il “Gruppo madrigalistico Fosco Corti” nel ruolo di primo soprano, ottenendo il I premio al concorso madrigalistico internazionale “Luca Marenzio” di Coccaglio, partecipando a importanti concerti in Italia, Francia, Inghilterra, Svizzera ed a registrazioni radiofoniche.

Nel 1991 fonda con il soprano  Marina Morelli il “ Duo Geroldi- Morelli” svolgendo un’ampia attività concertistica nelle più prestigiose rassegne di musica antica in Italia e all’estero, registrando inoltre un Compact-disc di arie e duetti di C.Monteverdi per la casa discografica tedesca Christophorus ed un cd Live del Vespro della Beata Vergine di C.Monteverdi diretto da N.Rogers con “I Sonatori della Gioiosa Marca”    ( ed. Tring ). Sempre per Christophorus, ha registrato un cd con musiche di Valentini, e per MVCremona, un cd con musiche inedite di autori cremonesi ‘600eschi, con l’Ensemble”L’Aura Soave”.

Svolge intensa attività didattica e dal 1999 è docente di canto presso la civica scuola di musica “Claudio Monteverdi “ di Cremona. Dall’ anno scolastico 2003-2004 è docente del corso principale di Canto presso l’Istituto Musicale Pareggiato di Cremona

Roberto Arosio

Nel 1990 si diploma in pianoforte con il massimo dei voti al Conservatorio G. Verdi di Milano sotto la Guida di E. Esposito.

Dal 1992 al 2000 fa parte del gruppo di Studio “O. Respighi” della Fondazione Cini di Venezia  guidato da E.Bagnoli , con il quale si perfeziona.

Nel 1990 debutta come solista alla Sala Verdi di Milano ,eseguendo il Concerto in sol di M.Ravel, con l’Orchestra Sinfonica della Rai diretta da V. Delman; in seguito sempre in Sala Verdi il Primo Concerto di Beethoven e la Rapsodie in Blue di G.Gerswin.

Ha tenuto concerti solistici e soprattutto da camera in :

Italia,Svizzera,Francia , Spagna,Polonia,Portogallo,Corea,Giappone,America Latina,Messico,Stati Uniti,Canada ed Egitto.

Ha vinto molti Concorsi internazionali di Musica da camera tra cui:

Primo Premio Al Concorso intern. Di musica da camera di Trapani e premio speciale per la Sonata Romantica, 2° premio a Parigi (UFAM),   2°Premio al Concorso Trio di Trieste e premio C.A.I. come miglior Duo Europeo, Premio Tina Moroni al Concorso “Vittorio Gui”a Firenze , Nuove Carriere CIDIM (ROMA) e 2° Premio al V. Bucchi a Roma.

Dal 92 al 96 è stato membro dell’Orchestra Giovanile Europea (E.C.Y.O.). Ha inciso per la Rivista Amadeus, per sax Record, Rivo alto,Ediclass , Rainbow e Cristal ed ha effettuato registrazioni radiofoniche  per la Rai (Roma), SSDRS di Zurigo, Radio France, RNE Madrid,DeutschlandRadio Berlino.

Ha collaborato come pianista ufficiale al concorso di Guebwiller(Francia), Vittorio Veneto e ai corsi Internazionali Dell’Accademia Chigiana  Tenuti dal M° B.Giuranna e alla Trumpet Accademy a Bremen (Germania).

Nel 2005 , ha ottenuto  il Premio Internazionale Di Musica da camera”Franco Gulli” dall’ Associazione Europa Musica di Roma.

Ha tenuto concerti  con M.Ancillotti, B.Giuranna, , P.Beltramini, Irene Lima, Giuliano Sommerhalder, R.Bobo,J.Alessy  e in diversi gruppi di musica da camera.

E’ M°Accompagnatore nella classe di canto presso l’Istituto Pareggiato “C.Monteverdi di Cremona e docente di pianoforte principale presso la Civica Scuola di Musica di Casatenovo (LC).

Ha tenuto recitals per la Dino Ciani a Stresa nel XVII Festival Internazionale “ I Concerti Ciani a  5 Stelle “ Nuova Sala Tiffany Grand Hotel Regina Palace e a Venezia nel XIV anno del Festival Internazionale Dino Ciani 2007 con l’Associazione culturale Italo Tedesca a Palazzo Albrizzi.

                                                                                                                Direzione artistica Maria Lilia Bertola

