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R. SCHUMANN 

Novellette op. 21 n. 1 – 2 – 8

F. LISZT


Leggenda n. 2 “S. Francesco di Paola che cammina sulle onde”

                                                                  ------------

R. SCHUMANN  

Sonata op. 11 n. 1 in fa diesis minore


S. PROKOFIEV  

Toccata op. 11

Ilaria Loatelli, pianista, nata a Verona nel 1986, ha iniziato gli studi pianistici all’età di otto anni presso il Conservatorio “E. F. Dall’Abaco” della sua città, presso cui si è diplomata da privatista nel giugno del 2006, con il massimo dei voti, la lode e la menzione d’onore.

Dal 1999 è allieva del M° Franco Scala presso l’Accademia Pianistica Internazionale “Incontri col Maestro” di Imola, presso cui ha studiato anche con Michel Dalberto.

E’ risultata vincitrice di trenta primi premi assoluti in concorsi nazionali e internazionali, tra cui il “Muzio Clementi” di Firenze, il “J.S.Bach” di Sestri Levante (GE) e il “F. Schubert” di Ovada (AL) (quest’ultimo nella sezione pianoforte e orchestra).

Nel novembre 2006 si aggiudica il primo premio e il premio Furcht, per la migliore esecuzione di un brano di Mozart, al 6° Concorso di Interpretazione Pianistica “G. Pecar” di Gorizia.

Grazie ai suoi successi ha tenuto recitals in prestigiose sale italiane e straniere, fra le quali figurano la Sala Mozart presso l’Accademia Filarmonica di Bologna, l’Ateneo Veneto di Venezia, il Teatro Filarmonico di Verona, Seiler Konzertsaal di Kitzingen (Germania), Konzerthaus di Berlino, Teatro Verdi di Pisa, Teatro Goldoni di Firenze, Yamaha Artists’ Service di Parigi.

E’ stata inoltre invitata da solista nell’ambito di importanti manifestazioni, come il Festival Internazionale di interpretazione pianistica “Da Bach a Bartòk”, “Musica con te”, “Primo festival per musicisti under 18”, ”Omaggio a Bartolomeo Cristofori”,nell’ambito della “Rassegna di Concerti YAMAHA” a Milano, per il “Maggio Musicale Fiorentino”, per il festival “Nei suoni dei luoghi”.  Collabora stabilmente con l'Associazione Dino Ciani e nel settembre 2007 si aggiudica la “ Targa d’Oro Ciani Concerti  “ Stresa Sala Azalea.

Ha frequentato masterclasses con Michel Dalberto, Louis Lortie, Andrej Jasinski, Leslie Howard, Joachim Soriano, Marcello Abbado, Stefano Fiuzzi (su fortepiano d’epoca), Zoltan Kocsis e Andrea Lucchesini e ha effettuato numerose registrazioni televisive per emittenti private.

Si è inoltre esibita in varie occasioni con l’Orchestra dell’Ente Lirico Arena di Verona, con cui ha debuttato a soli 11 anni con il Concerto KV 414 di Mozart,con l’Orchestra da Camera di Alessandria e con l’Orchestra Sinfonica del Friuli Venezia Giulia.

                                                             Direzione artistica Maria Lilia Bertola

