VENEZIA 2007

XV Anno Festival  Internazionale 
I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi

- 15 anni -

con l'Associazione Culturale Italo Tedesca 
 LORENZO COSSI  pianista
sabato 2 giugno 2007 ore 17.30

R. Schumann (1810 – 1856):      Kreisleriana op. 16

1. Äusserst bewegt (Agitatissimo)
2. Sehr innig und nicht zu rasch (Con molta espressione, non troppo presto)
3. Sehr aufgeregt (Molto agitato)
4. Sehr langsam (Lento assai)
5. Sehr lebhaft (Vivace assai)
6. Sehr langsam (Lento assai)
7. Sehr rasch (Molto presto)
8. Schnell und spielend (Vivace e scherzando)

J. Brahms (1833 – 1897):     Sonata in fa minore op. 5

1. Allegro maestoso

2. Andante espressivo

3. Scherzo – allegro energico

4. Intermezzo “Rückblick” – Andante molto

5. Finale – Allegro moderato ma rubato

Lorenzo COSSI, pianista, nato a Trieste nel 1982, ha iniziato lo studio del pianoforte all’età di sette anni. Ha conseguito il diploma accademico di primo livello presso il Conservatorio di musica “G. Tartini” di Trieste con il massimo dei voti e la lode, sotto la guida della prof.ssa Giuliana Gulli. Ha poi proseguito gli studi con la stessa insegnante e con il M° Nino Gardi.

Ha partecipato a moltissime manifestazioni concertistiche, suonando sia in Italia che all’estero per importanti associazioni come: Fondazione Teatro la Fenice di Venezia, Amici della Musica di Padova, Amici della Musica di Mestre, ecc…e in importanti sedi, quali Teatro D. Rossetti di Trieste, Teatro “la Fenice” di Venezia, Teatro Olimpico di Vicenza, Teatro Sociale di Trento, ecc...

Ha suonato con importanti orchestre quali: Orchestra Filarmonica del Friuli-Venezia Giulia, Orchestra dei Pomeriggi Musicali di Milano, Orchestra “Haydn” di Trento e Bolzano.

Ha partecipato a diversi seminari pianistici e di musica da camera, tenuti da: Dario De Rosa, François J. Thiollier, Lya de Barberiis, Gyorgy Nador, Alberto Miodini (trio di Parma).

Nell’estate 2005 è stato ammesso come effettivo al corso di alto perfezionamento tenuto da Joaquìn Achùcarro presso l’Accademia Chigiana di Siena dove ha ottenuto una speciale borsa di studio riservata ai migliori allievi.

Ha partecipato a vari concorsi pianistici nazionali ed internazionali. Nell’ottobre 2002 è risultato finalista al concorso pianistico europeo “Luciano Gante” di Pordenone, nell’aprile 2003 ha vinto il primo premio assoluto al concorso nazionale di S. Pietro in Vincoli e nel novembre dello stesso anno ha conseguito il premio speciale al VII Premio Internazionale “Stefano Marizza” di Trieste. Nel 2004 è stato nuovamente premiato al concorso “Marizza” (secondo posto) e ha vinto il terzo premio al “Premio Venezia” che lo ha visto esibirsi al teatro “La Fenice” di Venezia con ottimo successo di pubblico e critica (“…Lorenzo Cossi ha rivelato una straordinaria musicalità e finezza…” M. Messinis – Il Gazzettino).

Nell’ottobre 2005 ha vinto il primo premio assoluto (conferito all’unanimità) al II Concorso Internazionale “Città di Abano Terme” - Premio Fausto Zadra.

Nel 2006 ha vinto il terzo premio al concorso internazionale di Cassina de’ Pecchi e al concorso internazionale “Filippo Trevisan” di Ravenna. Nel agosto 2006 ha superato le selezioni del Concorso Internazionale “F. Busoni” di Bolzano, accedendo così alle finali che si svolgeranno nell’agosto 2007. Nel settembre 2006 ha vinto il terzo premio al concorso pianistico internazionale “Rina Sala Gallo” di Monza, dove si è aggiudicato anche il premio per la miglior interpretazione di un brano di J.S.Bach.  

Per la Dino Ciani si è esibito a Udine nel  Festival Internazionale “Suonerò per Te” al Circolo Ufficiali, a Venezia nel XV Festival Internazionale “I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi – 15 anni –“ con l'Associazione Culturale Italo Tedesca  ed ora a Stresa nel XVIII Festival Internazionale “I Concerti Ciani a Sala Azalea”, mese di maggio - “Sempre per Te”.

                                                                               Direzione artistica Maria Lilia Bertola

