VENEZIA 2007

XV Anno Festival  Internazionale 
I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi

con l'Associazione Culturale Italo Tedesca

Mattia MUGNAI - Giulia MAGLIETTI 

violino -  pianoforte
sabato 15 dicembre 2007 ore 17.30
L. v. Beethoven
Sonata op.12 n.1 in re maggiore

R. Schumann
Sonata n.1  op.105 in la minore

Mattia Mugnai e Giulia Maglietti, violino e pianoforte, nati rispettivamente nel 1980 e nel 1983, si formano entrambi nell’Accademia Internazionale della Musica, già Scuola Civica di Milano.

Conseguito il loro diploma in strumento individuale, nel 2005 decidono di intraprendere insieme lo studio del repertorio cameristico seguiti dal Trio di Parma e dal M° Renato Rivolta, esibendosi poco tempo dopo nell’ambito della “Rassegna di Musica del Novecento” presso l’Auditorium Lattuada di Milano.

A partire dall’estate 2007 il duo frequenta regolarmente i corsi di perfezionamento del Trio di Trieste presso il Collegio del Mondo Unito a Duino (TS) e, nell’ambito dei corsi estivi, presso l’Accademia Chigiana di Siena. Allo stesso tempo, ambo i componenti studiano nei Paesi Bassi al Conservatorio di Rotterdam, dove stanno conseguendo un Master nel proprio strumento e in musica da camera.

Nell’ultimo anno il Duo si è esibito in varie occasioni: presso la Sala dei Concerti del Palazzo “Chigi Saracini” a Siena e in Olanda nella Lawrence Kerk di Rotterdam, la Dorpskerk di Spijkenisse e nel Teatro De Tobbe di Voorburg. Collaborano con l’Associazione Dino Ciani.

Per quanto riguarda lo strumento individuale, i due componenti si sono rispettivamente perfezionati in pianoforte con Aquiles Delle Vigne, Sergio Marangoni e Michele Campanella, e in violino con Gordan Nikolić, Boris Belkin e Mariana Sirbu.

                                                                              Direzione artistica Maria Lilia Bertola

