VENEZIA 2007

XV Anno Festival  Internazionale 
I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi

- 15 anni -

con l'Associazione Culturale Italo Tedesca

                    Quartetto Anthos

                  Agnese Tasso, violino

                Jessica Orlandi, viola

                   Silvia Dal Paos, violoncello

                     Francesco Spazian, pianoforte


                 sabato  24 marzo 2007 ore 17.30

R. Schumann:     Klavierquartett op.47 in mi bemolle maggiore 


G. Faurè:
      Klavierquartett n.1 op. 15 in do minore 
Il Quartetto Anthos, nasce dal preciso desiderio di quattro giovani amici di suonare insieme, esplorando un territorio poco conosciuto della musica “classica”: il quartetto col pianoforte, formazione che offre un repertorio molto denso, perché la presenza del pianoforte permette al compositore un uso della scrittura quasi sinfonica. Il gruppo intende promuovere non solo la conoscenza dei capolavori che la civiltà viennese ci ha lasciato in quest’ambito musicale, ma anche ulteriormente ampliare il repertorio con lavori inediti o pressoché ineseguiti. Per queste motivazioni, è da sempre interessato allo sviluppo e alla ricerca di nuovi testi compositivi, anche nella contemporaneità.

Il Quartetto ha già all’attivo concerti e partecipazioni ad importanti rassegne concertistiche, quali: XI Stagione Concertistica “Musicarte”di Lamporecchio, Stagioni Concertistiche di Monsummano Terme, Società dei Concerti di Prato, Musica in Salotto al Teatro Salieri di Legnago (Verona), XXXII Estate Musicale Frentana, Incontri Internazionali d’Interpretazione 2004 e Festival Moz.Art 2006 di Mantova, Maratona Mozart di   Bergamo, Festival di musica da camera di Bergamo, Estate Musicale Senese, Marzabotto (Necropoli Etrusca), Milano (Società dei Concerti Sala Puccini 2005 e 2006), Estate Musicale a Palazzo (Mantova). E’ inoltre stato invitato a tenere due recitals al “XXI Festival delle città” dell’Estate Musicale a Portogruaro. E’ stato inserito nella programmazione estiva 2006 della Fondazione Arena, ed ha sostenuto due concerti Mozartiani per Società Letteraria di Verona. Nel 2006 ha debuttato nella Sala Verdi del Conservatorio di Milano in occasione dell’inaugurazione della Stagione Concertistica della prestigiosa Società dei Concerti di Milano, con la quale intrattiene un costante rapporto di collaborazione. Per la Dino Ciani si è esibito a Venezia  nel XV° Anno del Festival  Internazionale 2007 ”I Concerti Ciani A Palazzo Albrizzi con l' Associazione Culturale Italo Tedesca”.

Ha partecipato a concorsi nazionali ed internazionali ottenendo premi e riconoscimenti al Concorso Nazionale “Giovani Musicisti” di Massa, al Concorso Nazionale “Riviera Etrusca” di Piombino, “Città di Camerino”, al Concorso Internazionale “Città di Padova”, al Concorso Nazionale “Luigi Nono” di Venaria Reale, al Concorso Internazionale “Città di Minerbio”, al Concorso Nazionale “F.Feroci” di San Giovanni Valdarno e al Concorso Nazionale “Giulio Rospigliosi”di Lamporecchio (Pistoia). Ha superato le selezioni nazionali del Concorso T.I.M. (Tournoi International de Musique), ottenendo il diploma d’Onore e suonando nel dicembre 2004 a Miramas (Provenza) al Theatrè de la Colonne.

I membri del Quartetto si sono perfezionati individualmente con B.Lupo, K.Bogino, M.Quarta, A.Farulli, D.Rossi, E.Bronzi. Inoltre, il Quartetto Anthos ha ottenuto il diploma triennale di concertismo presso l’Accademia Internazionale di Bergamo, sotto la guida del M° Konstantin Bogino, pianista del “Trio Tchaikovsky” ed ha frequentato i Corsi Internazionali Estivi all’Accademia Chigiana di Siena con il Trio di Trieste. Tuttora continua il perfezionamento con il Trio di Parma e con Pier Narciso Masi. Detiene una borsa di studio istituita dalla Fondazione Arts Academy di Roma, che gli consente di ricevere gli insegnamenti di musicisti tra i più importanti del panorama internazionale.  

Direzione Artistica Maria Lilia Bertola

