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  Per Luciano Pavarotti 

D.Scarlatti
 sonata k 518 in fa maggiore (piano solo)
A.Scarlatti
 aria da camera : Le Violette (Yumi Anna Yaginuma) 

D.Scarlatti
 sonata k 157 in la maggiore (piano solo)

A.Scarlatti
 aria da camera : Sento nel Core (Yumi Anna Yaginuma)

D.Scarlatti 
sonata K 187 piano solo

A.Scarlatti
 aria da camera: Già il sole dal Gange (Yumi Anna Yaginuma)

W.A.Mozart
 Fantasia in re minore (piano solo)

W.A.Mozart
 Aria da camera: Ridente la calma (Yumi Anna Yaginuma)

 

------------------------------------intervallo--------------------------------------------------------

 

F.Chopin
 notturno op 9 n°1 in si bemolle minore (piano solo)

G.Puccini
Valzer di Musetta da Bohème (Yumi Anna Yaginuma)

F.Chopin
 notturno op 48 n°2 in fa diesis minore(piano solo)

G.Puccini
 da Gianni Schicchi : O mio babbino caro (Yumi  Anna Yaginuma soprano)

F.Liszt
studio trascendentale n°12 (Chasse Neige)

G.Verdi
da Traviata : è strano (Yumi  Anna Yaginuma soprano) 

Yumi Anna Yaginuma, soprano, nata a Saitama (Giappone), ha iniziato lo studio di pianoforte all’età di 4 anni, si è laureata in canto presso l’università di musica Musashino a Tokyo, nei suoi studi ha seguito i corsi tenuti da Vittorio Terranova e Elena Obraszova; ha ottenuto due borse di studio per miglior studente dei corsi seguiti.Dopo la laurea si è trasferita in Italia per seguire i corsi di perfezionamento con Katia Ricciarelli, Bonaldo Giaiotti, Eugenio Furlotti, Rolando Nicolosi e Leone Magiera; è risultata vincitrice dei concorsi internazionali quali: “Concorso Falstaff” di Busseto,“Rolando Nicolosi” di Taranto,“Concorso Musicale Europeo Musica Atri”, classificatasi primo premio assoluto.Ha tenuto numerosi concerti a Parma, Busseto, Reggio Emilia, Ferrara, Tirano Verona, Atri, Bari, Taranto, Poschiavo, Monte-Carlo, Parigi, Gerusalemme, Betlemme, Tokyo.Tra gli altri impegni professionali, ha partecipato a programmi televisivi ed eventi musicali. Si è esibita per la Dino Ciani in numerosi Recital. Ha realizzato registrazioni di musica sacra e giapponese; in occasione della visita del Dalai Lama a Reggio Emilia, ha partecipato alla realizzazione di un CD di musica composta per il Tibet libero. A febbraio 2005 ha debuttato nel ruolo di “Musetta” nella Bohème, al Teatro comunale di Correggio (RE) 

Palmiro Simonini, pianista,  è stato allievo della Maestra An Li Pang presso l'Istituto Musicale Achille Peri di Reggio Emilia e nel 1991 ha conseguito il diploma di pianoforte al Conservatorio Arrigo Boito di Parma con il Maestro Roberto Cappello. Nel 1999 si è diplomato con lode presso l’Accademia Musicale di Firenze sotto la guida del Maestro Pier Narciso Masi. All'attivo ha numerosi corsi di perfezionamento tra i quali: Un corso su F. Chopin tenuto dalla Maestra Maria Cristina Mohovic. Un corso di perfezionamento tenuto dal Maestro Sergio Cafaro presso l'Accademia Musicale Pescarese. Un corso per pianisti accompagnatori tenuto dalla Maestra Gianna Bolotova presso il Teatro della Scala di Milano. Un corso per insegnanti di pianoforte, finanziato dal Fondo Sociale Europeo, svoltosi presso l'Accademia Pianistica di Imola, tenuto dai maestri Masi, Risaliti, Valentini, Limongelli, Rattalino e Scala. Ha tenuto recitals in diverse città d’Italia tra le quali Novara, Pescara, Reggio Emilia, Castelmaggiore, Sassuolo, Loiano, Parma, Rubiera , Castiglion Fiorentino, Bardonecchia, Sestrière, Scandiano, Lecco, Ferrara, Milano, Correggio (Teatro Asioli), Novellara, Bologna, Pistoia,Gorizia,San Remo,Sestri Levante, Tirano, Cagliari, Lanusei, Poschiavo (Svizzera),Marina di Pietrasanta, Liegi (Belgio). Nell’Aprile 2005 ha tenuto un concerto ad Heidelberg in Germania ottenendo un grande successo di pubblico e critica. Si è esibito per la Dino Ciani in numerosi Recital.

 Dal 1993 è allievo del M° Franco Scala Direttore dell’Accademia Pianistica Internazionale di Imola. Nel dicembre 2002 ha accompagnato il M° Luciano Pavarotti e la Soprano Annalisa Rospigliosi durante le prove tenutesi presso il Teatro Asioli di Correggio. Nel Febbraio 2005 ha rivestito il duplice ruolo di Direttore Artistico e pianista conduttore dell’opera Bohème che si è svolta, in versione cameristica, presso il teatro Asioli di Correggio con grande successo di pubblico. Nell’Ottobre 2005 ha effettuato una tournèe in Giappone con un gruppo di cantanti lirici effettuando concerti in teatri di grande prestigio (Kawachinagano-Lavely halle 1800 posti, Haschimoto, Nara, Kaizuka – Cosmos Teathre 1400 posti ) riscuotendo ovunque enorme successo. Nel Marzo 2006 ha rivestito nuovamente il duplice ruolo di Direttore Artistico e pianista conduttore nelle opere Nozze di Figaro e  Rigoletto presso il teatro Asioli di Correggio con rinnovato grande successo di pubblico. Nell’ ottobre 2006  ha effettuato una tournèe in Giappone a Saitama e Tokyo. Dal 29 ottobre al 7 novembre tornerà in Giappone per una terza tournèe  a Tokyo, Osaka, Haschimoto, Hagi.  

                                                                                     Direzione artistica Maria Lilia Bertola  

