VENEZIA 2007

XV Anno Festival  Internazionale 
I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi

- 15 anni -

con l'Associazione Culturale Italo Tedesca 
Luca Lavuri    pianista 
Dragana Stamenkovic  pianista
  sabato 5 maggio 2007 ore 17.30
J.S.Bach
   
Preludio e fuga dal Clavicembalo ben temperato vol. I

F.Listz
    
Valse Oubliée No.1

W.A. Mozart
    
Fantasie in Re min KW 397

      Luca Lavuri    

E. Grieg
   
Concerto in La minore  I movimento


         Dragana Stamenkovic  
Luca LAVURI, pianista e organista. Nato a Segrate nel 1991, ad 11 anni, grazie agli 

insegnamenti impartiti dal professore di musica Marcello Monaco della scuola media,  s’accorge di quanto sia importante la musica per la sua formazione di vita.Nella sua mente si fa strada l’idea di studiare seriamente pianoforte e matura la decisione di prepararsi per l’ammissione al Conservatorio.Inizia a studiare privatamente pianoforte con Stefano Ligoratti e nel giugno del 2004viene ammesso all’età di 13 anni sia per il corso di organo sia per il corso di pianoforte al   Conservatorio “G. Verdi” di Milano. Inizia praticamente subito a comporre già da autodidatta. Al primo concerto  tenuto in Cologno Monzese Chiesa di San Giuliano  nel 2004 esegue un brano da lui composto “Fantasie in re maggiore”.Durante l’anno di prova segue il corso di pianoforte con Lilia Bertola e di organo con Castelli.

Nel giugno del 2005 affronta i due esami di conferma e viene brillantemente ammesso a frequentare il 4° anno in entrambi gli strumenti. Si iscrive al Liceo Musicale presso il Conservatorio di Milano. Durante il concerto di Natale del 2005 nella Chiesa di San Giuliano propone al pubblico un’improvvisazione al pianoforte.Le due strade strumentali,organo e pianoforte, procedono parallelamente. Con organo, dopo il trasferimento del Maestro Suzzani, entra nella classe del Maestro G. Mazza e con pianoforte nella classe del Maestro Leonardi affronterà gli esami del corso inferiore -5°anno- nella prossima sessione estiva. Le sue esibizioni non si fermano a soli concerti da solista ma Luca si dedica alla musica da camera accompagnando studenti del Liceo Musicale.

Per la Dino Ciani si è esibito nel XV Festival Internazionale “Musica per la Vita” al Pio Albergo Trivulzio di Milano, nel III Festival Internazionale“Concerti Ciani a Palazzo Cusani “ a Milano ed ora nel XV Anno del Festival  Internazionale I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi con l'Associazione Culturale Italo Tedesca.
   

Dragana STAMENKOVIC, pianista, ha iniziato lo studio del pianoforte nell’ ottobre 1996 e ha concluso la scuola secondaria musicale “Davorin Jenko” nel giugno 2005 nella classe della professoressa Vesela Perovic. Competizioni e premi. Periodo 1997 – 1999  terzo posto alla competizione aperta della scuola musicale “Slavenski” a Belgrado; primo posto al Festival Musicale e di Balletto in Serbia;  secondo posto per due volte nello stesso Festival; terzo posto di nuovo nella competizione aperta nella scuola musicale “Slavenski” a Belgrado; secondo e  terzo posto alla competizione musicale a Pietra Ligure in Italia. Periodo 1999 – 2001: una dei finalisti nella competizione di Marcella Crudeli (nella categoria fino a 18 anni) a Roma;  secondo posto nella competizione internazionale a Sale  in Italia con il terzo e  primo posto nelle competizioni musicali regionali delle scuole musicali in Serbia. Periodo 2001 – 2004  inclusa nella rivista dei talenti musicali a Sremski Karlovci in Serbia con premio “Angeli di Belgrado dell’ anno 2001“ come  miglior pianista. Periodo 2004 – 2005: primo premio ad alcuni concorsi internazionali a Verbania in Italia; primo premio assoluto con i migliori risultati alla prima competizione internazionale della scuola musicale “Davorin Jenko”  a Belgrado in Serbia. Professori e Pianisti famosi  insegnanti di Dragana nel periodo1996-2005:Vesela Perovic, Boris Romanov, Kemal Gekic, Vladimir Ogarkov, Aleksandar Serdar ed  altri. Attualmente è iscritta al 3°anno del triennio superiore di pianoforte nella classe della prof.ssa Maria Lilia Bertola presso il Conservatorio G. Verdi di Milano.

Per la Dino Ciani si è esibita nel Festival Internazionale “Incontri tra le note” a Villa Francesca di Stresa , nel XV Festival Internazionale “Musica per la Vita” al Pio Albergo Trivulzio di Milano, nel III° Festival Internazionale“Concerti Ciani a Palazzo Cusani “Milano ed ora nel XV Anno del Festival  Internazionale I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi con 
l'Associazione Culturale Italo Tedesca.

                                                                                                   Direzione Artistica Maria Lilia Bertola

