II anno FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   DINO  CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA”  di  Milano

sabato 20 ottobre 2007 ore 17.00
Daniele RINALDO  pianista 

L.v Beethoven
Sonata n.28 op.101

· Etwas lebhaft, und mit der inngsten Empfindung (Allegretto ma non troppo)

· Lebhaft. Marschmäßig (Vivace alla Marcia)

· Langsam und sehnsuchtsvoll (Adagio ma non troppo, con affetto)

· Geschwind, doch nicht zu sehr und mit Entschlossenheit (Allegro)
F. Chopin

 Barcarolle op.60

R. Schumann
Carnaval op.9

- Prèambule – Pierrot – Arlequin – Valse noble – Eusebius – Florestan – Coquette – Replique – Sphinxes – Papillons – ASCH-SCHA (Lettres dansantes) – Chiarina – Chopin – Estrella – Reconnaissance – Pantalon et Colombine – Valse allemante – Paganini – Aveu – Promenade – Pause – Marche des Davidsbűndler contre les Philistins
Daniele RINALDO, pianista , nato a Padova nel 1984, ha iniziato gli studi musicali con Alberto Boischio; nel 1998-1999 ha studiato al New England Conservatory di Boston (USA) con Sergej Schepkin e A. Ramon Rivera. Ha studiato successivamente al Conservatorio “C. Pollini” di Padova con Ines Scarlino, dove si è diplomato con il massimo dei voti e la lode (2003), studiando composizione con Giovanni Bonato e musica da camera con Aldo Orvieto. Ammesso al Corso di Alto Perfezionamento all’Accademia Nazionale di S.Cecilia a Roma sotto la guida di Sergio Perticaroli, si diploma col massimo dei voti nel 2006, venendo presentato dal M. Perticaroli (con cui si perfeziona tuttora) come “un artista veramente speciale, di grande sensibilità e immaginazione unite ad un alto livello tecnico”.

Ha debuttato come solista con l’Orchestra del Conservatorio Pollini nel 3°Concerto per pianoforte e orchestra di Beethoven al Teatro Verdi di Padova (2003); ha inciso musiche di Bach/Busoni e Ravel (2003); ha inciso un disco per la casa discografica “Velut Luna” in duo pianistico con Alberto Boischio, con musiche per due pianoforti di Copland, Milhaud, Barber, Bennett e Piazzolla (2005); ha partecipato alle Master Classes tenute da Sergio Perticaroli nel 2002, 2004 e 2005 alla Sommerakademie Mozarteum di Salisburgo e nel 2003 a Briosco (Mi);  ha ricevuto premi in numerosi concorsi nazionali e internazionali, tra cui: vincitore del concorso nazionale “Maria Giubilei” di S.Sepolcro (Ar) (2004) e IV premio assoluto al concorso nazionale “Premio Venezia”, Venezia (novembre 2004); vincitore del concorso “I Concerti per Pianoforte e Orchestra di Mozart” di Padova (2005), risultato che gli ha permesso di perfezionarsi con il M. Howard Shelley; lo stesso M. Shelley successivamente lo ha scelto personalmente per eseguire il concerto K466 di Mozart con l'Orchestra di Padova e del Veneto sotto la sua direzione in diversi teatri italiani; ha ripetuto l’esecuzione dello stesso concerto nel maggio 2007 con l’Orchestra Filarmonica dello Stato di Bacau (Romania) diretta dal M.Ovidiu Balan. Nel giugno 2007 ha inoltre ricevuto il secondo premio al concorso internazionale “Città di Padova”. Ha ricevuto borse di studio dalla FIDAPA e dalla Fondazione Cassa di Risparmio di Padova e Rovigo. Si ricordano numerose esibizioni sia come solista che in diverse formazioni da camera, con un repertorio che spazia da Bach alla musica del ‘900 con particolare attenzione per il repertorio contemporaneo (Ligeti, Lutoslawski, Messiaen, Sciarrino, Rzewski, Nono), per diverse prestigiose istituzioni (tra cui gli Amici della Musica di Padova, l’Accademia Nazionale di Santa Cecilia, gli Amici della Fenice di Venezia, il Festival Internazionale William Walton di Ischia per l’omonima fondazione, per i Festival dell'Associazione Dino Ciani) in numerose sale in Europa, America e Asia (tra cui il Teatro Verdi e la Sala dei Giganti al Liviano di Padova, le Sale Apollinee e la Sala Grande del Teatro La Fenice di Venezia, Sala Santa Cecilia e Sala Coro dell’Auditorium “Parco della Musica” di Roma, Yamaha Hall di Parigi, Konzertsaal Bundesallee di Berlino, Wiener Saal di Salisburgo, Williams Hall e Jordan Hall di Boston, Hamamatsu Concert Hall e Okabe Concert Hall in Giappone).

Nel settembre 2006 si è laureato in Economia e Commercio presso l'Università di Padova col massimo dei voti e la lode, ricevendo una speciale lode della commissione per la tesi finale in matematica economica. 

Direzione artistica Maria Lilia Bertola

