II anno FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   DINO  CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA”  di  Milano

21 luglio 2007  ore 17.00
Thomas Schwan  pianista
F. Schubert 
Quattro Improvvisi op. 90



N. 1 in do minore




N. 2 in mi bemolle maggiore




N. 3 in sol bemolle maggiore




N. 4 in la bemolle maggiore

J. Brahms 
Sei Pezzi op. 118 

Intermezzo




Intermezzo




Ballata




Intermezzo




Romanza 




Intermezzo

M. Ravel 
La Valse
Thomas Schwan, pianista, è nato a Milano nel 1985. A otto anni intraprende gli studi musicali, che da sempre lo impegnano distintamente su due fronti: il pianoforte e la composizione. Nel 2004 consegue la maturità classica. Nel 2006 si diploma in pianoforte con il massimo dei voti e la lode presso il Conservatorio di Vicenza sotto la guida di Alessandro Fortuna, avendo studiato anche con Grazia Galletta e Liudmila Georgievskaya. Inoltre, sempre nel 2006, ha frequentato i corsi di specializzazione presso il Festival pianistico di Oxford. Per la composizione è stato allievo di Gianni Possio ed Elisabetta Brusa nei Conservatori di Torino e Milano.

È vincitore di una borsa di studio che gli consentirà, dall’agosto 2007, di proseguire gli studi di pianoforte sotto la guida di Joaquin Achucarro alla Meadows School of the Arts presso la Southern Methodist University di Dallas (Texas).

La sua ormai pluriennale attività concertistica lo ha portato ad esibirsi in numerose sedi in tutta Italia: tra queste il Teatro di Marcello, la Sala Baldini e Villa Torlonia a Roma, il Palazzo Ducale di Carrara, la Stagione di Montecatini Terme e molte altre ancora, eseguendo un vasto repertorio che spazia da Scarlatti a Ravel e riscuotendo ovunque vivi consensi di pubblico e di critica.

Ha vinto primi premi in numerose competizioni pianistiche, quali ad esempio il concorso nazionale “Città di Massa” nel 2005 e gli internazionali “Lorenzo Perosi” di Tortona nel 2006 e “Città di Valentino” di Castellaneta (Taranto) nel 2003.
Oltre ad aver collaborato alla realizzazione di musiche per documentari e per spettacoli di prosa, è autore di numerose composizioni per pianoforte, vocali e da camera, alcune delle quali pubblicate ed eseguite in Italia e all’estero. Si propone spesso al pubblico come esecutore della propria musica.

Per la Dino Ciani si è esibito a Milano nel III anno del Festival Internazionale Concerti  "Dino Ciani"al Circolo Ufficiali Palazzo Cusani, nel II Festival Internazionale al Circolo Alessandro Volta di Milano, nel  XV anno del Festival Internazionale Concerti "Dino Ciani" "Musica per la Vita" al Pio Albergo Trivulzio  di  Milano.

                                                                         Direzione Artistica Maria Lilia Bertola

