Residenza Arzaga

- via Arzaga 1, Milano -
I ANNO FESTIVAL INTERNAZIONALE di MUSICA DA CAMERA 2008
la Feltrinelli Ricordi Media Stores & Associazione Musicale Dino Ciani

giovedì 04 dicembre 2008
dalle ore 16.30 alle ore 17.30
 

Elisa ALEO pianoforte
F.  Liszt              
Les jeux d’eau à la villa d’Este

M. Ravel

Jeux d’eau

C. Debussy

Images, prima serie

I. Reflets dans l’eau

II. Hommage à Rameau

III. Mouvement

M. Ravel

dai Miroirs:

III. Une barque sur l’océan

Elisa ALEO, pianista, nata a Genova nel 1979, si è diplomata giovanissima in Pianoforte (1995) presso il Conservatorio "N. Paganini" di Genova, dove nel luglio 2005 ha conseguito anche il diploma in Composizione.

Si è perfezionata all' Accademia "Chigiana" di Siena con il Mº Paul Badura Skoda   (estate 1997) e presso l' Accademia "Marziali" di Seveso, dove ha concluso il triennio di perfezionamento pianistico con il Mº Bruno Canino nel 2002. Ha partecipato in qualità di allieva effettiva a masterclass tenute da: Aldo Ciccolini, Paul Trein, Jean-Louis Mansart, Lidia Baldecchi Arcuri etc..

Ha intrapreso la propria carriera artistica classificandosi sempre ai primi posti in concorsi nazionali e internazionali ( primo premio alla rassegna musicale nazionale di Moneglia, secondo premio ai concorsi nazionali di Albenga e di Sestri Levante, terzo premio al concorso europeo di Moncalieri, al concorso nazionale di Massa e al concorso internazionale di Stresa etc.. )

Svolge attività concertistica in Italia e all'estero sia come solista che in formazioni cameristiche, riportando consensi dalla critica. Dopo aver vinto una borsa di studio presso il Teatro Lirico Sperimentale di Spoleto (2000) è stata collaboratrice pianistica di numerosi cantanti lirici, fra i quali il tenore Ugo Benelli, con il quale collabora in corsi di perfezionamento.

Parallelamente agli studi musicali ha portato avanti gli studi umanistici, laureandosi in Lettere moderne presso l'Università degli Studi di Genova, con una tesi in Storia della Musica incentrata sulle Sonate di Chopin. 

Ha conseguito il biennio superiore di secondo livello di Pianoforte presso il Conservatorio "G. Verdi" di Milano con il massimo dei voti e la lode sotto la guida del M° Lattes.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola

