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I ANNO FESTIVAL INTERNAZIONALE di MUSICA DA CAMERA 2008
la Feltrinelli Ricordi Media Stores & Associazione Musicale Dino Ciani

giovedì 21 agosto 2008

dalle ore 16.30 alle ore 17.30

Matteo FALCIER tenore

Marco BORRONI pianoforte

Musica per Amore II
Matteo FALCIER, tenore, nato a Magenta nel 1983, ma residente a  Trecate, dopo il diploma di perito agrario conseguito presso l’Istituto “Bonfantini” di Novara, comincia gli studi musicali al Conservatorio di musica “G. Verdi” di Milano, dove è tuttora studente all’ultimo anno.

Le sue prime esperienze teatrali si svolgono nei cori del Teatro Coccia di Novara dal 2002 e nel coro As. Li. Co dal 2005 con i quali ha partecipato all’allestimento di numerose opere e concerti per tutta la stagione teatrale (tra questi Nabuccodonosor, Faust, Tosca, La fille du règiment, Il turco in Italia); con il coro diretto dal M°  Caiani ha avuto l’occasione di prendere parte alle produzioni scaligere del “ Barbiere di Siviglia” di Rossini  tenutosi nel giugno 2006 presso il Teatro degli Arcimboldi di Milano e de “Ascanio in Alba” rappresentato al Teatro alla Scala nell’ottobre dello stesso anno.

Il suo debutto come solista avviene nel maggio 2005 in un concerto allestito dal Teatro alla Scala e diretto dal M° Bruno Casoni tenutosi presso la Basilica di San Marco a Milano.

Il 2008 è l’anno del suo debutto teatrale nel ruolo di Alfredo per l’opera “Traviata” di Verdi in una tournèe prodotta dalla Compagnia d’opera italiana di Milano e dalla “Schlote” di Salisburgo, con la quale a potuto esibirsi in numerose città della Germania, Austria e  Norvegia.
Marco BORRONI, pianoforte, nato nel 1985 inizia lo studio del pianoforte all’età di sette anni sotto la guida di Estella Noris.

Diplomato con il massimo dei voti in pianoforte nella classe del M° Pietro Soraci al  conservatorio G.Verdi di Milano, frequenta il corso di musica da camera con la M° Emanuela Piemonti e il 5° anno del corso di composizione sperimentale con il M° Fabio Vacchi.

Ha suonato sia come pianista solista che in duo con la violinista Arianna Dotto in diverse città della Lombardia (Conservatorio di Milano, Auditorium dell’Università Statale, Teatro dal Verme nell’ambito della maratona mozartiana, Bergamo, Scuola civica di Melegnano…)e per diverse associazioni musicali tra cui: la Dino Ciani, Antonianum..

Dal 2006 è membro fondatore del gruppo musicale “ Quartetto Lirico” (formato da: soprano, tenore, baritono e pianoforte) esibendosi in concerti di musica lirica per diverse associazioni musicali, privati e comuni Lombardi. 

Nel 2001 si è esibito a Stoccolma come pianista solista per il progetto di scambio culturale del Liceo Musicale del Conservatorio.

Ha frequentato diversi corsi di perfezionamento con il M° Riccardo Risaliti, M°M.G.Ferrari per il pianoforte, con M°Antonio Ballista, M° Karl Leister, M°Salvatore Accardo per musica da camera, con Fabio Vacchi, H Dureaux, Y. Maresz, J.Cruz I.Fedele e con P. Dusapin per la composizione.

Sue composizioni sono state eseguite in sala Puccini del Conservatorio G.Verdi di Milano, Triennale di Milano e all’interno dei corsi musicali estivi di Portogruaro.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola
