Residenza Arzaga

- via Arzaga 1, Milano -
I ANNO FESTIVAL INTERNAZIONALE di MUSICA DA CAMERA 2008
la Feltrinelli Ricordi Media Stores & Associazione Musicale Dino Ciani

giovedì 14 agosto 2008

Aspettando Ferragosto
dalle ore 16.30 alle ore 17.30


TRIO PIKOBA

Camillo BATTISTELLO clarinetto

Maria PIZIO viola

Francesca Olga COCCHI pianoforte

W. A. Mozart 

Trio kv 498 per clarinetto, viola e pianoforte

M. Ravel


Sonatina per pianoforte solo

G. G. Cocchi

Due racconti per clarinetto e pianoforte

G. G. Cocchi

Tre arie per clarinetto, viola e pianoforte
Camillo BATTISTELLO, clarinetto, inizia lo studio del clarinetto sotto la guida del maestro Giuseppe Bonandrini, diplomandosi  poi a pieni voti presso il conservatorio di musica “L.Marenzio” di Brescia -sede di Darfo B.T.- sotto la guida della Prof.ssa Laura Magistrelli.
Partecipa a numerosi concorsi nazionali ed internazionali come solista ed in formazioni da camera ottenendo primi posti e segnalazioni (concorso internazionale di musica “M.Fiorindo” 2002, “Giacomo Mensi” e “Città di Carlino” nel 2000 ed atri).
Ha effettuato concerti in Italia, Belgio, Spagna, Germania, Finlandia, Olanda e Francia.
Ha collaborato e collabora con orchestre sinfoniche e operistiche quali “G. Cantelli” di Milano, orchestra “G. Gavazzeni” di Brescia, Arena di Verona, Orchestra Regionale Toscana, orchestra giovanile “Luigi Cherubini”, Teatro Donizetti di Bergamo. Dal 2006 al 2007 ha fatto parte dall’Orchestra Giovanile Italiana a Fiesole. 
Attualmente si perfeziona presso l’accademia Perosi a Biella.

Maria PIZIO, viola, nata nel 1983, si è diplomata in viola con il massimo dei voti sotto la guida del maestro G.Spinnato al Conservatorio L.Marenzio di Brescia, sezione staccata di Darfo Boario Terme.

Ha partecipato a vari concorsi: nel 2000 vince il 2° premio al “Concorso Romanini” di Brescia ed il 1° premio al “Concorso Internazionale A. Mozart” di Darfo Boario Terme; nel 2003 ottiene il 2° premio con borsa di studio alla “26° Rassegna Nazionale Violisti” di Vittorio Veneto; nel 2005 ottiene la borsa di studio al “Concorso per formazioni cameristiche P.Nardini” a Livorno, vince il 1° premio con borsa di studio al “Concorso Romanini” di Brescia ed il 1° premio alla “28° Rassegna Nazionale Violisti” di Vittorio Veneto. 

Collabora con diverse formazioni cameristiche ed orchestrali: Orchestra Barocca del Conservatorio di Brescia, Traiettorie Sonore, Orchestra Gianandrea Gavazzeni, Accademia S.Felice di Firenze, Orchestra da Camera A. Vivaldi, Trio Pikoba.

Si è perfezionata con la prima viola dell’Orchestra della RAI, Luca Ranieri e con la prima viola dell’Orchestra del Teatro la Scala, Danilo Rossi.

Attualmente è iscritta al Biennio di Specializzazione in Musica da Camera presso il Conservatorio di Brescia.

Francesca Olga COCCHI, pianisti, nata il 27 aprile 1980, si è diplomata in pianoforte nel 2000 presso il Conservatorio di Darfo Boario Terme (sezione staccata di Brescia) con la guida del M° Massimo Cotroneo. Successivamente ha studiato con la M° Laura Palmieri, con il M° Antonio Valentino e con il M°   K. Bogino, membro del trio Tchaikovsky. Nel 2004 si è laureata in Lettere Moderne presso l’Università Cattolica del Sacro Cuore di Brescia. Nel 2006 si è specializzata alla SSIS nella stessa Università. Nel febbraio 2008 ha concluso il biennio specialistico in musica da camera presso il conservatorio di Brescia con la votazione di 110/110 e lode. Ha partecipato come solista e in formazioni cameristiche a numerosi concorsi nazionali e internazionali, classificandosi ai primi posti ad Alassio, Camaiore “Riviera della Versilia”, Brescia “Capitanio”, Alessandria, Gussago, Sestri Levante, “Città di Grosseto” a Viareggio, Nichelino (To) “Marco Fiorindo”, Gussago (Bs) “Camillo Togni”. Si è esibita come solista e in formazioni da camera in diverse località, come a Brescia e provincia (Teatro S. Carlino e Università Cattolica del Sacro Cuore), a Milano e provincia (Amici del Loggione del Teatro alla Scala), a Grosseto, a Cesena al teatro Bonci in qualità di collaboratrice della parte musicale; ha infatti collaborato con il Centro Culturale Teatro Camuno per la parte musicale nella realizzazione di alcuni spettacoli. Per diversi anni ha svolto l’attività di Propedeutica Strumentale e di pianista collaboratrice alle classi presso il Conservatorio di Darfo Boario Terme, dove ha anche seguito corsi di Propedeutica Musicale. È stata assistente per l’anno 2006-2007 alla classe di Pianoforte Complementare del M° Scaravaggi al Conservatorio di Brescia. Collabora stabilmente con il soprano Vittoria Vitali, con il clarinettista Camillo Battistello e la violista Maria Pizio (Trio Pikoba).

Direzione artistica Maria Lilia Bertola

