- STRESA  2008 -


I anno Festival Internazionale
Hotel Astoria

“ I Concerti LiBe a 4 Stelle ”

con laFeltrinelli Ricordi Media Stores

domenica 28 settembre 2008

dalle ore 20.30 alle ore 22.30
"Musica per gli Ospiti”
Luca LAVURI pianista

Improvvisazioni per Sognare
Luca LAVURI, pianista e organista, nato a Segrate nel 1991, a 11 anni inizia a studiare privatamente pianoforte  e nel giugno del 2004 viene ammesso sia al corso di organo sia al corso di pianoforte del  Conservatorio “G. Verdi” di Milano. 

Inizia praticamente subito a comporre già da autodidatta. Al primo concerto  tenuto in Cologno Monzese Chiesa di San Giuliano nel 2004 esegue un brano da lui composto “Fantasie in re maggiore”.

Le due strade strumentali, organo e pianoforte, procedono parallelamente.

Nel giugno del 2007 supera brillantemente gli esami di compimento inferiore di organo con il massimo dei voti sotto la guida del Maestro Mazza e di pianoforte con massimo dei voti e lode sotto la guida del Maestro Leonardi.

Partecipa al Master d’Improvvisazione del Maestro Macchioni, nel settembre del 2007, conclusosi con un concerto esame presso la sala Puccini del Conservatorio G. Verdi di  Milano.

Nel 2008 vince la IX edizione del premio Forziati 2008 assegnato a giovanissimi allievi del Conservatorio che si sono particolarmente distinti per il loro curriculum scolastico.

In duo con il flautista Alessandro Baticci, prima partecipa e vince nell’aprile del 2008 il Premio Paolo Grassi al Concorso Giovani Strumentisti organizzato da “Amici del Loggione del Teatro alla Scala di Milano” e poi  nel maggio 2008 vince un primo premio al concorso mondiale “Jugend musiziert” che ogni anno riunisce più di 40.000  giovani da tutto il mondo, superando le tre sessioni che si sono svolte tra dicembre 2007 e maggio 2008 a Milano, in Grecia e in Germania.

Nel 2008/09 frequenterà al Conservatorio G.Verdi di Milano il settimo anno di organo nella classe del Maestro G. Mazza, di pianoforte nella classe della Professoressa  Isabella De Carli sempre al 7° anno, e il 4°anno di Composizione con il Maestro Lorenzini .

Si dedica attivamente alla musica da camera, accompagnando vari strumentisti, colleghi del liceo musicale o del conservatorio, sia in concerti che in concorsi internazionale in Europa.

Ha partecipato al XV° Festival Internazionale Dino Ciani “Musica per la vita” 2007 al Pio Albergo Trivulzio di Milano,  al XV° Festival Internazionale I Concerti  Ciani a Palazzo Albrizzi di Venezia con l'Associazione Culturale Italo Tedesca, al I ° Festival  Internazionale LiBe 2007 – “Musica per la vita II” all’Istituto Principessa Jolanda di Milano, al  XVI Anno  Festival Internazionale  "Musica per la Vita" 2008 al Pio Albergo Trivulzio di Milano, al I° Festival Internazionale di Musica da Camera 2008 presso la Parrocchia Santissima Trinità di Milano.
Direzione Artistica Maria Lilia Bertola
