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Martedì 22 gennaio 2008 ore 20.00
Giulia Lucrezia BRINCKMEIER violino 
Bruno TASSO pianoforte
M. de Falla/F. Kreisler


Tanz aus "La vida breve"     violino pianoforte
 

B. Bartók
Rumänische Volkstänze      pianoforte

-JOC CU BÂTĂ- BRÂUL - PE LOC – BUCIUMEANA- 
POARGĂ ROMÂNEASCĂ - MĂRUNŢEL
F. Kreisler



"Tambourin chinois" op. 3     violino pianoforte

 

F. Liszt




Ungarische Rhapsodie n. 3   pianoforte
 

H. Wieniawski



Polonaise de concert op. 4     violino pianoforte
 

F. Schubert



Ungarische Melodie  D. 817   pianoforte
 

Giulia Lucrezia BRINCKMEIER, violino, nata nel 1988, figlia d’arte, inizia lo studio del violino col padre all’età di tre anni e a sette viene ammessa alla prestigiosa Scuola di Perfezionamento Musicale di Portogruaro, allieva dei maestri Y. Berinskaja, O. Semchuk e P. Vernikov.

Dal 2000 è allieva del Conservatorio “G. Verdi” di Milano, nella classe di C. Barbagelata, e nel 2006 ha conseguito la Licenza di compimento medio col massimo dei voti e la lode. Sosterrà l’esame di Diploma nella sessione autunnale dell’anno 2007. Intende iscriversi al Biennio Post-diploma.

Ha frequentato varie masterclasses: dal 2001 al 2007 con Yulia Berinskaja (Cantù, Cividale del Friuli, Miskolc (H), Mendrisio (CH) e Versailles); dal 1997 al 2007 con P. Vernikov (Gubbio, Portogruaro, Fiesole, Perigueux, Vienna); nel 2005 con S. Accardo (Milano); nel 2006 e 2007 con A. Vinnitski, K. Wegrzyr,  R. Fuchs e M° Grach (Fiesole).

Debutta come solista all’età di sette anni, accompagnata dalla RTSI, Orchestra della Radio della Svizzera Italiana. 

Da allora si esibisce sia come solista che in recitals in duo col pianoforte; tra le molte esecuzioni sono da menzionare:

- 1997 Istanbul: Sala del Consolato Tedesco;

- 1998 Wiesbaden: Festsaal del Municipio;

- 1999 Lugano: Palazzo dei Congressi;

- 2003 Mantova: Palazzo Ducale;

- 2004/05/06 Cantù: Teatro Fumagalli, accompagnata dall’Orchestra Filarmonica di Bacau (Romania);

-  2004 Cremona: Palazzo Cattaneo Ala Ponzone;

-  2005 Milano: Palazzo Cusani per l’Associazione Musicale “Dino Ciani”;

            Venezia: Palazzo Albrizzi per l’Associazione Musicale “Dino Ciani”;                

-  2006 Sondrio: Palazzo del Governo, accompagnata dall’Orchestra dell’Accademia Europea;

-  2006 Fiesole: Auditorium Sinopoli;

            Giussano: Casa Mazenta;

- 2007 Milano: Salone della Triennale;

                           Università Statale.                            

Già all’età di cinque anni vince il suo primo premio importante, classificandosi al primo posto al Concorso Internazionale di Stresa; ancora a Stresa vince nel 1996 il primo premio assoluto, come pure al Concorso Nazionale Tedesco a Wiesbaden.

Nel 1997 è primo assoluto alle selezioni di Milano del Concorso “Jugend musiziert” e vince anche la finale di Istanbul.

Nel 2005 vince il primo premio al Concorso “Città di Giussano” per strumenti ad arco ed è pure vincitrice al Concorso “International Canetti Festival” a Miskolc (Ungheria).

Nel 2006, in duo con la pianista F. Vidal, vince il Premio Galbiati per la Musica da Camera, presso il Conservatorio di Milano ed il terzo premio al concorso Anguissola Scotti, Val Tidone (per gruppi fino a 37 anni).

Nel 2006 è stata invitata a partecipare alla trasmissione “Il pianista” (Radio Classica) con esecuzione ed intervista dal vivo.

Nel 2005- 2006 le è stata assegnata dalla Fondazione “Il Canale” ONLUS una borsa    

di studio per il Corso di preparazione a concorsi internazionali, tenuto all’Accademia di Fiesole dal M° P. Vernikov.

Suona il violino Jacob  steiner 1688 della Fondazione “Il Canale” di Milano.

Collabora stabilmente con l'Associazione Musicale Dino Ciani.

Bruno TASSO, pianista, è nato a Varallo Sesia (VC) ed ha iniziato gli studi musicali all'età di quattro anni. Nel 1997 ha conseguito da privatista il diploma in pianoforte presso il Conservatorio “Giuseppe Verdi” di Torino con il massimo dei voti, la lode e la menzione speciale.

Ha partecipato fin da giovanissimo a vari concorsi pianistici ottenendo brillanti risultati e ha tenuto concerti per diverse prestigiose stagioni musicali tra le quali ricordiamo “La Società dei Concerti” di Milano e la “Associazione Mozart Italia” di Rovereto.

Nel 1998 ha ottenuto il terzo premio al Concorso Nazionale per Giovani Pianisti “Città di Pisa”, il primo premio al Concorso Internazionale “Monterosa Kawai 1998” e il quinto premio ex aequo al Concorso “Premio Venezia 1998”. 

Con il pianista Alberto Nosè ha vinto la prima audizione discografica “Pianisti 10 e lode” organizzata dall’etichetta TAU RECORDS alla quale è seguita l’incisione,  per la medesima casa discografica, del suo primo CD . 

Dal 1999 al 2001 ha studiato presso la prestigiosa Accademia Pianistica “Incontri col Maestro” di Imola (BO) sotto la guida del Maestro Leonid Margarius . 

Ha seguito il Seminario in Pianoforte e Musica da Camera tenuti da Konstantin Bogino  e  Maria Lilia Bertola  organizzati a Milano dall’Accademia Dino Ciani nel maggio 2007.
Collabora stabilmente con l'Associazione Musicale Dino Ciani.

 “…il pianista Bruno Tasso ha fornito una prova maiuscola e autoritaria dominando con sicurezza e padronanza tecnica le pagine proposte…”

( “ L’Eco di Bergamo ” )






Direzione artistica Maria Lilia Bertola






