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Concerti "Poetiche Musicali"

Giovedì 29 maggio 2008

Antonello D’ONOFRIO

Gluck-Sgambati

Meditation avec  l’Ave Marie di Gluck   

J.Haydn 


Sonata hob 23 in fa maggiore  

Allegro,lento e presto

W.A.Mozart  

Sonata in do maggiore KV 545  

Allegro, andante, rondò    

Omaggio a Giacomo Puccini nell’anniversario dei 150 anni dalla sua nascita

Manon Lescaut   

Intermezzo

Tosca  


“Vissi d’arte” 

“E lucean le stelle”

Madama Butterfly 

“Un bel di vedremo”

Turandot  


“Nessun dorma”
J.Brahms


 Rapsodia in si min op 79 n°1 

Agitato

Antonello  D’ONOFRIO,  pianista,  pugliese,  nato a Vieste (FG) il 14/07/83, e residente in via General porro n°7 a Rovello porro (CO), già in giovanissima età intraprende gli studi musicali con il pianista Angelo Michele Errico, ottenendo subito importanti riconoscimenti in concorsi nazionali ed internazionali, e tenendo  il primo recital pianistico all’età di 8 anni. Successivamente si trasferisce a Milano dove si diploma brillantemente con il massimo dei voti  al conservatorio “ G. Verdi” sotto la guida  del noto pianista e compositore Daniele Lombardi.

Ha frequentato varie masterclass con illustri maestri quali: M. Genòt,  A. Lonquich,  C. Palese,  R. Laganà,  A. Delle Vigne, S. Perticaroli.

Segue  inoltre vari corsi di approfondimento riguardanti la musica antica e la prassi esecutiva sulle tastiere storiche, la didattica pianistica, e la musica contemporanea.

È stato ospite di varie associazioni musicali tra le quali: ”Associazione Musicale Dino Ciani, La Diapason Music Association, L’Associazione Musicale Il Ventaglio Di Roma, I Pomeriggi Musicali Di Milano, etc”

È vincitore in più di 20 concorsi tra i quali:“Coppa Pianisti D’italia Di Osimo”, ”Piccole Mani Di Perugia”, ”Premio Europeo Città Di Monopoli”, ”Premio J, S, Bach Di Sestri Levante”, ”Premio Internazionale Città Di Ostuni”, ”G. Rospigliosi Di Lamporecchio”, ”Premio Europeo Città Di Barletta”, ”Premio Nazionale La Meridiana”, “Premio Nazionale Città Di Magliano Sabina”, ”Premio Nazionale Città Di Agropoli” etc

Si è esibito e ha tenuto recital in varie sale e teatri tra cui:”teatro dal verme di Milano, teatro forano di Roma, sala Verdi e sala Puccini di Milano, teatro greco di Agropoli, palazzo Cusani di Milano, teatro nazionale di Ostuni,  sala rossa del castello di Barletta, palazzo dei congressi di Osimo,  Teatro Frescobaldi di Perugia,  villa G. Rospigliosi in toscana etc etc 

È stato tra i selezionati”in duo”del conservatorio tra i migliori allievi per esibirsi nella maratona Mozart tenutasi nell’anno dell’anniversario del compositore nel teatro dal verme di Milano.

Studia musica da camera con il M° Luigi Zanardi e collabora costantemente con strumentisti a fiato, violinisti e violoncellisti, e con il pianista Giacomo Ferrari forma un duo con il quale vanta numerose esibizioni, riconoscimenti e il superamento con lode dell’esame di musica da camera.

Il suo repertorio spazia da J.S.Bach e Scarlatti fino a schonberg Webern e Ligeti,  con particolare predilezione per il classicismo ed il tardo romanticismo russo.

Direzione artistica Maria Lilia Bertola

