Comunità Ebraica di Milano Nuova Residenza Per Anziani
- via Leone XIII, 1 Milano -
I ANNO FESTIVAL INTERNAZIONALE di MUSICA DA CAMERA 2008
la Feltrinelli Ricordi Media Stores & Associazione Musicale Dino Ciani

Concerti "Poetiche Musicali"

giovedì 12 giugno 2008 - ore 16.30 - 17.30

Thomas SCHWAN pianista
J. Brahms

Quattro Ballate op. 10

N. 1 in re minore

N. 2 in re maggiore

N. 3 in si minore

N. 4 in si maggiore


F. Chopin

Quattro Ballate

N. 1 in sol minore op. 23

N. 2 in fa maggiore op. 38

N. 3 in la bemolle maggiore op. 47

N. 4 in fa minore op. 52

Thomas SCHWAN, pianista, di origini italo-tedesche, nasce a Milano nel 1985 e intraprende gli studi musicali all’età di otto anni. Nel 2004 consegue la maturità classica e nel 2006 si diploma in pianoforte con il massimo dei voti e la lode presso il Conservatorio di Vicenza sotto la guida del maestro Alessandro Fortuna. Si è perfezionato seguendo le lezioni e i corsi dei pianisti Liudmila Georgievskaya, Vladimir Krainev, Marios Papadopoulos, Gary Graffman, Alessio Bax. Per la composizione è stato allievo dei maestri Gianni Possio ed Elisabetta Brusa nei Conservatori di Torino e Milano. 
Nel 2007 vince la borsa di studio "Joel Estes Tate", che gli consente di proseguire gli studi di pianoforte con l'acclamato concertista Joaquin Achucarro presso la Southern Methodist University di Dallas (Texas, USA), dove attualmente risiede.

Ha al suo attivo numerosi recital in Italia, Stati Uniti e Russia, riscuotendo sempre vivi consensi di pubblico e di critica. 

È inoltre vincitore del primo premio in molti concorsi musicali in Italia e negli Stati Uniti, tra cui il concorso internazionale "Città di Valentino" di Castellaneta nel 2003, il concorso nazionale "Città di Massa" nel 2005, il concorso internazionale "Lorenzo Perosi" di Tortona nel 2006 e l'Hubbard Solo and Chamber Music Competition di Rockwall (Texas) nel 2008.

Oltre ad aver collaborato alla realizzazione di musiche per documentari e per spettacoli teatrali, è autore di varie composizioni pianistiche, vocali e da camera, frequentemente eseguite in pubblico da musicisti di primo piano quali l'organista Larry Palmer, la soprano Camille King e il violoncellista Francesco Mastromatteo. Attualmente sono in programma esecuzioni e trasmissioni radiofoniche di sue composizioni in Inghilterra, Repubblica Sudafricana, Messico e Stati Uniti. Collabora con l'Associazione Musicale Dino Ciani.

Direzione artistica Maria Lilia Bertola

