XVI Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

sabato 22 marzo 2008  ore 15.00

Lavinia CARBONE chitarra

Giovanni PIANA pianoforte

A.Diabelli
Sonatina Op.70 (duo)

A.Barrios

Julia Florida (chitarra sola)

Una limosnita por el amor de Dios (chitarra sola)

J.K.Mertz

Fingals Höle (chitarra sola)             

F.Chopin

Barcarola (pianoforte solo)

J.A.Nüske
Souvenir de l’Opera (duo)

W.Walton 
Due Bagatelle (chitarra sola)

W.A.Mozart
Sonata K 330 (pianoforte solo)

W.Neuland
Duo N.°4 (duo)

P.Pettoletti
Duettino (duo)
Lavinia CARBONE, chitarra classica, nata ad Imperia nel 1985, ha iniziato lo studio della chitarra classica all’età di 11 anni col M.° Federico Briasco presso la Scuola Media Statale di Alassio (SV). Ha poi proseguito sotto la guida dei Maestri Pino Briasco e Bruno Bertone, diplomandosi col massimo dei voti al Conservatorio di Musica “N.Paganini” di Genova. Parallelamente agli studi musicali ha conseguito la Maturità Scientifica col massimo dei voti. Attualmente è iscritta al Biennio Specialistico di 2° livello di chitarra (indirizzo interpretativo) presso il Conservatorio di Genova. Inoltre si sta perfezionando all’Accademia Chitarristica “G. Regondi” di Milano con i Maestri Andrea Dieci e Bruno Giuffredi. Ha già tenuto centinaia di concerti (sia da solista che in varie formazioni cameristiche) suonando in Italia, Olanda, Svizzera, Francia. Tra i numerosi concerti tenuti si ricordano quelli al “Festival Mediterraneo della Chitarra”, al  “Festival Internazionale della Chitarra” di Ascoli Piceno, al Festival “Chitarriste in scena” presso l’Auditorium “La Filanda” di Cornaredo (MI), all’Auditorium “Rainier III” di Montecarlo, presso la “Salle des povres” all’Hotel Dieu di Beaune (Borgogna), ai break-concerti del “Festival Internazionale di musica da camera” di Cervo (IM), per il “Meet” di Milano, presso l’Istituto David Chiossone, l’Abbazia di S. Stefano, il Monastero di Santa Chiara e Villa Cambiaso a Genova, all’Istituto Musicale Pareggiato “F.Vittadini” di Pavia, al Soggiorno Militare di Sanremo (IM), presso il Teatro “G.Chiabrera” e la “Sala della Sibilla” al Priamar di Savona, alla Biblioteca Internazionale di Rapallo (GE), per il “Festival della Riviera dei Fiori” (SV), al Festival “Segni Barocchi” di Foligno (PG),ecc. Dal 2001 ha seguito vari corsi di perfezionamento e masterclasses con Maestri di fama internazionale come Katsumi Nagaoka, Lorenzo Micheli, Matteo Mela, Jeffrey McFadden, Richard Todd, Andrew Zohn, Alfonso Borghese, Alvaro Pierri, Robert Horna, Atanas Ourkouzounov, Pino Briasco. E’ risultata vincitrice di diversi concorsi nazionali ed internazionali: “Concorso nazionale di chitarra di Valtidone” (PC), “Concorso internazionale di esecuzione musicale J.Brahms” (AL), “Concorso Internazionale Giovani Talenti” (IM), “Concorso internazionale G. De Vincenzi” (SV), “Concorso internazionale di interpretazione musicale di Cogoleto” (GE), “Rassegna Giovani Musicisti” di Cervo (IM). Nel 2005, durante i corsi di perfezionamento “Alta Valle dell’Erro”, è stata selezionata per partecipare alla registrazione di un cd. Nello stesso anno è stata scelta a rappresentare il Conservatorio N.Paganini in occasione della Rassegna dei Conservatori di Genova e Alessandria.

Nel 2006 ha partecipato al “38th InternationalGuitar Festival” di Zwolle (Olanda). Suona nell' Orchestra a Pizzico Ligure diretta dal M.° Carlo Aonzo e nel Circolo Mandolinistico “Risveglio” di Genova, diretto dal M.° Domenico Sorrenti. Ha collaborato con l’“International Guitar Orchestra” diretta dal M.° Maurizio Preda. Ha svolto attività didattica insegnando chitarra classica presso diverse scuole in Liguria : Liceo “G. Bruno” di Albenga (SV), Scuola “A. Diaz” di Genova, Scuola di Musica “Risveglio” di Genova Sampierdarena, Scuola Elementare Statale di Alassio (SV). Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.

Giovanni PIANA, pianoforte, nato a Genova nel 1985, Giovanni Piana inizia gli studi musicali all’età di nove anni. Allievo del Conservatorio Paganini, si diploma  all’età di 19 anni col massimo dei voti in Pianoforte sotto la guida del Maestro F. Trabucco, conseguendo poi il Diploma accademico di II livello come Maestro collaboratore col massimo dei voti. Si perfeziona con Massimiliano Damerini. Debutta nel 1999, con l’Orchestra giovanile del Conservatorio nel raro Concerto di Domenico Puccini. Inizia un’intensa attività che lo porta ad esibirsi come solista e in duo con vari strumentisti e cantanti presso alcuni dei più importanti centri culturali di Genova e del Ponente ligure: Palazzo Reale, Palazzo Cattaneo, Villa Durazzo, Villa Piantelli, Centre Culturel Français, Circolo Ufficiali (associazione Amici del Nuovo Carlo Felice), Sala Devadatta, Teatro San Giuseppe di Ruta, Chiesa anglicana di Alassio; nell’ambito di Accademie musicali (Finale Ligure e Valle Stura), di Festival come il San Giovanni Battista di Alassio, di aziende ospedaliere (Gaslini, S. Corona e A.V.O.) e di associazioni culturali come I Lunedì musicali di Savignone, ottenendo recensioni nettamente positive su giornali locali. Segue i corsi di perfezionamento di Elena Nathanson e Livia Rèv. Di recente ha partecipato ad un Master con Bruno Canino a Firenze. Diplomato al Liceo classico D’Oria, vince diversi concorsi musicali internazionali, nonché la III Borsa di studio “Laudisi Ponte” istituita dal Lions Club di Genova. Lavora inoltre per un anno come accompagnatore ufficiale delle classi di strumento del Conservatorio di Genova. Ha partecipato all’allestimento di alcune opere, anche inedite (Carmen, Die Schauspieldirektor, La maga fulminata). Il suo repertorio solistico è incentrato su autori classici e romantici tedeschi, Chopin e diversi moderni (da Debussy e Skrjabin  a Schönberg e Ligeti). Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.

Direzione artistica Maria Lilia Bertola

