XVI Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

domenica 07 settembre 2008 ore 15.00

Isabella CARUSO pianista

W. A. Mozart


fantasia kv 475 in do min.

sonata kv 457 in do min.

F. Liszt



tre sonetti del Petrarca

A. Skriabin


sonata-fantasia n. 2 op. 19
Isabella CARUSO, pianoforte, ha iniziato gli studi pianistici presso L'Istituto musicale "Vincenzo Bellini" di Catania dove si è diplomata brillantemente sotto la guida di Mario Spinnicchia. Successivamente ha conseguito il Diploma Accademico di II Livello in discipline musicali ad indirizzo concertistico presso il Conservatorio "Arrigo Boito" di Parma sotto la guida di Francesco Guideri, col massimo dei voti e la lode.

La sua intensa attività di perfezionamento vanta maestri di fama internazionale. In particolare ha frequentato come allieva effettiva i Corsi Internazionali di Alto Perfezionamento Pianistico tenuti da Andrej Jasinskj presso la Sommerakademie "Mozarteum" di Salisburgo, il corso annuale di Alto Perfezionamento Pianistico tenuto a Brindisi da Aldo Ciccolini con il quale ha anche portato a termine due masterclass presso l'Associazione "Amici della Musica" di Firenze. Ha inoltre studiato con Aquiles Delle Vigne, Paul Badura-Skoda, Carles Rosen, Alexander Mullenbach, Sergio Perticaroli.

Dal 2002 frequenta i corsi di Alto Perfezionamento tenuti da Konstantin Bogino a Bergamo, Roma, Chioggia e Portogruaro.

Contemporaneamente ha intrapreso un'intensa attività concertistica come solista e in duo col clarinettista Aldo Boccacci, in diverse città italiane (Roma, Parma, Milano, Portogruaro, Laureana Del Cilento, Carpiteti, Catania, Brescia ecc.) riscuotendo consensi di pubblico e di critica.  

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.

Direzione artistica Maria Lilia Bertola
