XVI Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

domenica 16 marzo 2008  ore 15.00

Sara COSTA  pianista

L.V.BEETHOVEN


Sonata op. 81a “Les adieux”






Das Lebewohl (Les Adieux)- Adagio-allegro






Abwesenheit (L'Absence)- Andante espressivo






Wiedersehn (Le Retour) -Vivacissimamente

R.SCHUMANN 


Novelletta n. 8 op.21

S. RACHMANINOV

Sonata n. 2 op.36
Sara COSTA, pianista, è nata nel 1984. Ha intrapreso lo studio del pianoforte all’età di 8 anni sotto la guida del padre. Viene successivamente ammessa all’Istituto musicale pareggiato “G.Donizetti” di Bergamo dove si diploma, nel luglio 2006, sotto la guida del M° Maria Grazia Bellocchio, ottenendo il massimo dei voti e la lode. In qualità di miglior diploma dell’anno riceve il prestigioso “Premio Mayr” della città di Bergamo.

Ha suonato per numerose associazioni italiane, sia come solista che in formazioni da camera, partecipando a concerti a Bergamo (ridotto “G. Gavazzeni” del teatro Donizetti, Sala Piatti), Brescia (teatro San Carlino, Salone Vanvitelliano di Palazzo della Loggia, rassegna “La musica e il disagio” delle settimane musicali bresciane, “Festival Internazionale Armonie sotto la rocca” di Manerba del Garda 2002 e 2005) , Bologna, Lucca (Sala Corte d’Assise e Sala Ademollo di Palazzo Ducale), San Gemini.

Ha partecipato a masterclass con i maestri S. Dorensky e A. Jasinsky presso il Mozarteum di Salisburgo (Sommerakademie), in Germania con il maestro V. Lobanov , a San Gemini e a Lucca con il maestro K. Bogino.

Attualmente frequenta i corsi di Alto Perfezionamento dell’Accademia musicale Santa Cecilia di Bergamo sotto la guida del maestro Konstantin Bogino, avvalendosi anche degli insegnamenti di Svetlana Bogino, Vladimir Ogarkov e U. Finazzi.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.


Direzione artistica Maria Lilia Bertola

