XVI Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

domenica 17 febbraio 2008  ore 15.00

Mattia FIORE sassofonista

Luca LAVURI pianista

J.Naulais

Petite suite latine

M.Garson

Jazz Variations on a Theme of Paganini

E.Bozza   

Aria
L.Lavuri

Blue eyes

A.Chailleux

Andante et allegro

P.Iturralde

Pequena Czarda



Mattia FIORE, sassofono, comincia lo studio dello strumento all’età di 10 anni. Entra al conservatorio Giuseppe Verdi di Milano all’età di 12 anni, nella classe del maestro Marzi.
Studente del liceo musicale, prende parte attivamente ai concerti proposti dal liceo stesso. Partecipa  inoltre a numerosi concerti in Conservatorio per diverse manifestazioni, fra cui “Dunque ascoltiamo senza batter ciglio”, stagione musicale dedicata interamente ai bambini.
Ha frequentato nell’estate 2007 il seminario di Arquato jazz, con il maestro Petretti e il maestro Tracanni.
Ha inoltre partecipato al concorso internazionale Marco Fiorindo per sassofono solista ottenendo il terzo posto. Per la musica da camera si dedica attivamente ad un nascente quartetto di sassofoni in conservatorio.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani
  
Luca LAVURI, pianista e organista, nato a Segrate nel 1991, ad 11 anni s’accorge di quanto sia importante la musica per la sua formazione di vita.

Nella sua mente si fa strada l’idea di studiare seriamente pianoforte e matura la decisione di prepararsi per l’ammissione al Conservatorio.

Inizia a studiare privatamente pianoforte con Stefano Ligoratti e nel giugno del 2004 viene ammesso all’età di 13 anni sia per al corso di organo sia per al corso di pianoforte al   Conservatorio “G. Verdi” di Milano. Inizia praticamente subito a comporre già da autodidatta. Al primo concerto  tenuto in Cologno Monzese Chiesa di San Giuliano  nel 2004 esegue un brano da lui composto “Fantasie in re maggiore”.

Le due strade strumentali,organo e pianoforte, procedono parallelamente.

Nel giugno del 2007 supera brillantemente gli esami di compimento inferiore sia di organo che di pianoforte con il massimo dei voti e lode in pianoforte.

Ora è al sesto anno di organo nella classe del Maestro G. Mazza e di pianoforte nella classe della Signora De Carli sempre al 6° anno.

Nell’ottobre del 2007 è ammesso al corso di Composizione sotto la guida del Maestro Lorenzini presso il Conservatorio G. Verdi di Milano. 

Ha partecipato al Master d’Improvvisazione del Maestro Macchioni conclusosi con un concerto esame presso la sala Puccini del Conservatorio G. Verdi di  Milano. 
Si dedica attivamente alla musica da camera, accompagnando vari strumentisti anche in concorsi internazionale in Europa.
Ha partecipato al XV Festival Internazionale Dino Ciani “Musica per la vita” 2007 al Pio Albergo Trivulzio di Milano,  al XV Festival Internazionale I Concerti  Ciani a Palazzo Albrizzi di Venezia con l'Associazione Culturale Italo Tedesca, al I  Festival  Internazionale LiBe 2007 – “Musica per la vita II” all’Istituto Principessa Jolanda di Milano.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola

