XVI Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

domenica 14 dicembre 2008 ore 15.00

Maddalena GIACOPUZZI pianista

F. Chopin


Notturno op.62 n.1


L.V. Beethoven

Sonata op. 49 n. 2

Allegro ma non troppo, Tempo di Minuetto

L.V. Beethoven

Sonata op. 57

Allegro Assai
Andrea CORRADINI pianista
L.V. Beethoven

Sonata op.31 n.3

Allegro, Scherzo-Allegretto vivace,

Minuetto-Moderato e grazioso, Presto con fuoco

F. Liszt


da "Années de Pèlerinage, première année:Suisse"

Vallée d'Obermann

Maddalena GIACOPUZZI, pianista, nata a Verona nel 1991, ha iniziato lo studio del pianoforte all’età di 5 anni con la Prof.ssa Laura Palmieri e ha proseguito gli studi con la Prof.ssa Ida Tizzani.Ha sostenuto l’esame di Compimento Medio ottenendo il massimo dei voti e la lode, sotto la guida del M° Adriano Ambrosini. Attualmente frequenta l’accademia “Incontri col Maestro” a Imola con i M° Piero Rattalino e con la Prof.ssa Jin Ju. Ha partecipato a Masterclass del M° Andrea Lucchesini e del M° Franco Scala.

E’ risultata vincitrice di  numerosi premi in concorsi nazionali ed internazionali tra cui: primo premio assoluto“Coppa Pianisti d’Italia” di Osimo, primo premio assoluto “J.S. Bach” di Sestri Levante, primo premio assoluto “Città di Racconigi”, primo premio assoluto “Muzio Clementi” di Firenze, primo premio  “Adriano Garnieri” di  Feltre, primo premio assoluto“Città di Manerbio”, primo premio assoluto“Camillo Togni” di Gussago, primo premio assoluto “Città di Maccagno” . Nel 2007 è risultata vincitrice assoluta del concorso “J. S. Bach” di Sestri Levante. Nel 2008 le è stata assegnata la borsa di studio offerta dall’associazione Rotary riservata ai migliori allievi del Conservatorio. Inoltre ha partecipato alla Maratona dedicata alle 32 sonate di Beethoven organizzata dall’Accademia di Imola. Si è esibita nell’ambito di Mantova Musica Festival e tiene regolarmente concerti e recitals in diverse città italiane. Nel Novembre 2008 si è esibita con l’Orchestra dell’Arena di Verona nel Teatro Filarmonico di Verona.

 Si dedica con entusiasmo alla musica da camera in varie formazioni.

Andrea CORRADINI, pianista, nato ad Arzignano  nel 1985, ha iniziato lo studio del pianoforte alle Scuole Medie ad Indirizzo Musicale nella sua città, San Bonifacio.

Ha frequentato il Conservatorio “F. E. Dall'Abaco” di Verona sotto la guida della Prof.ssa Laura Cattaneo  laureandosi nel 2008 con il massimo dei voti. 

Dopo aver superato l’Esame di Stato ad indirizzo Scientifico presso il Polo Liceale “Guarino Veronese” di San Bonifacio nell’anno 2004, sta laureandosi in Ingegneria Meccanica presso l’Università degli Studi di Padova.

Come allievo del Conservatorio ha frequentato in formazione di Trio (violino, violoncello e pianoforte) alcuni Master Class di Musica da Camera  tenuti dal M° Stephen Swedish. 

Ha partecipato inoltre come allievo effettivo ai Master Class di Pianoforte  tenuti dal M° Oleg Krimer, dal M° Piotr Anderszewski e dalla M° Gerlinde Otto. 

Nell’anno 2007 ha vinto il terzo premio al Concorso Pianistico “Città di Bardolino”; è stato premiato con una borsa di studio del Rotary Club Verona Nord nel 2008.

Direzione artistica Maria Lilia Bertola
