XVI Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

domenica 13 aprile 2008  ore 15.00

Orazio SCIORTINO pianista

J.S.Bach


dal "Clavicembalo 

ben temperato": Preludio e Fuga XXII vol I

L.Van Beethoven 

Sonata op 2 

n 3 

Allegro con brio

Adagio 

Scherzo: Allegro 

Allegro assai

Chopin


Notturno in do diesis Minore op. postuma 

           Valzer in mi min. 

op post. 

          






Scherzo n° 4 op 54

Orazio SCIORTINO, pianista, nato a Siracusa il 20 Agosto 1984, ha compiuto gli studi di pianoforte nella sua città sotto la guida della prof.ssa Giuffrida, diplomandosi diciassettenne al Conservatorio “Bellini” di Palermo con il massimo dei voti e la lode. Attualmente si sta perfezionando presso l’Accademia Pianistica di Imola con Boris Petrushansky, Michel Dalberto e Louis Lortie e studia composizione con Fabio Vacchi presso il Conservatorio “G.Verdi” di Milano, dove ha recentemente conseguito il Diploma Accademico di II livello con la votazione 110, lode e menzione d’onore Si è esibito in qualità di solista con: Orchestra da Camera della Filarmonica Moldava di Iasi, Orchestra Filarmonica “Mihail Jora” di Bacau, Orchestra Sinfonica dell’Emilia Romagna “A.Toscanini”, Orchestra da Camera delle Marche, Gyor Philarmonic Orchestra etc..

Ha seguito numerose master class e corsi di perfezionamento presso prestigiose istituzioni musicali come Mozarteum di Salisburgo, Accademia di Imola, Accademia Chigiana di Siena, dove gli è stata assegnata una borsa di studio e un diploma di merito. 

Svolge attività concertistica per importanti istituzioni italiane ed estere (Polonia, Germania, Kenya, Spagna, Svizzera, Malta e Canada). Nel 2007 ha debuttato  presso la Sala Verdi del Conservatorio di Milano per “Società dei Concerti” e presso il prestigioso Konzerthaus di Berlino; nello stesso anno, su invito di Louis Lortie, ha tenuto un recital nell’ambito del prestigioso Ottawa Chamber Music Festival. Degne di nota sono le sue incisioni per l’etichetta AULIA (un cd di musiche per flauto e pianoforte di F.Schubert), sia per varie emittenti quali RAI Tre, Radio Tre e Radio Classica. Come compositore ha composto parte delle musiche per il film muto “La Terribile Armata” di Gerhard Lamprecht.

Sue composizioni sono state eseguite presso: Fondazione Cineteca Italiana (Ensemble dell’Orchestra “Verdi” di Milano), Ascoli Piceno Festival, Coro Camille Saint-Saens, Festival Internazionale di Portogruaro (Orchestra dell’Accademia Naonis – direttore Claudio Desderi). 

Il suo lavoro “Cadenze per i concerti per pianoforte e orchestra di Mozart” è stato recentemente pubblicato da Ricordi.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.

Direzione artistica Maria Lilia Bertola

