XVI Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

domenica 20 luglio 2008 ore 15.00

Martin PRATISSOLI violoncello

Mattia MISTRANGELO pianoforte
D. Shostakovich
Sonata in re minore op.40 per Violoncello e Pianoforte

I - Allegro non troppo II – Allegro III – Largo IV – Allegro

e con Mattia Mistrangelo pianista
per

Musica con Amore
Martin PRATISSOLI, violoncello, nato a Bolzano nel 1989, incomincia gli studi musicali alla scuola civica di Milano con il M° Silvio Righini, attualmente frequenta il X corso sotto la guida del M° Marco Bernardin presso il Conservatorio “G. Verdi” di Milano. Dal novembre 2007 frequenta inoltre le lezioni di musica da camera del “Trio di Parma”(I. Rabaglia, E. Bronzi,A. Miodini) presso la “Scuola di musica di Fiesole”. Insieme al violoncellista Marco Budano ha eseguito il concerto per due violoncelli di Vivaldi e con l’ensemble “Hornpipe” il concerto 424 di Vivaldi. Ha frequentato i corsi di perfezionamento musicale tenuti a Cividale del Friuli, Mannheim e Riva del Garda dal M° Flaksman, W. Butt e T.Demenga e ha partecipato alla masterclass del M° M. Flaksman e E.Wilson.

Insieme al trio formato dal violinista E.Breda e la pianista G. Di Lecce ha vinto il premio “Beltrami” per la musica da camera e si è esibito nell’auditorium dell’Università Bicocca, nel Chiostro e nella Sala Puccini del Conservatorio e presso il Museo Diocesano di Milano.

Di particolare importanza le performance tenute a Milano presso la Triennale, per la società “Serate Musicali”e a Monza presso il Teatro Manzoni.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.

Mattia MISTRANGELO, pianista, nato nel 1980 in Italia a Milano, ha iniziato all’età di sette anni lo studio del pianoforte.

Diplomatosi presso il Conservatorio «Giuseppe Verdi» della sua città, con il massimo dei voti la lode e la menzione speciale, nel 2005 è stato il primo pianista in Italia ad ottenere, con massimo dei voti e lode, il Diploma Accademico di Secondo Livello. Lo stesso anno, presso il medesimo Conservatorio, ha ottenuto il Diploma in Composizione sperimentale.

Ha studiato presso la prestigiosa Hocschule di Monaco di Baviera, nella classe del M° Gerhard Oppiz e tuttora si sta perfezionando presso la famosa École Normale «Alfred Cortot» di Parigi con il M° Jean-Marc Luisada.

E’ laureato con “pieni voti” in Storia Contemporanea presso la Facoltà di Lettere e Filosofia dell’Università Statale di Milano.

Sin dagli anni dei suoi primi esordi ha vinto diversi concorsi nazionali ed internazionali.

Si è esibito diverse volte come solista nelle più importanti sale di tutta Italia in città come 

Milano, Bergamo, Genova, Venezia, Trieste, Udine, Napoli e Roma ed anche all’estero negli USA, in Germania, in Francia ed in Austria.

È artista della “Dino Ciani” da ormai quasi dieci anni.

Dal 2005 è anche fortemente impegnato nella didattica musicale, tenendo lezioni di pianoforte, teoria e solfeggio, armonia e composizione in una importante Accademia Milanese.

In tal senso suoi lavori e sue composizioni, dopo esser state anche vincitrici di concorsi, sono state pubblicate dalla Rugginenti Editore.

Direzione artistica Maria Lilia Bertola

