XVI Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

domenica 21 dicembre 2008 ore 15.00

Concerto di Natale
Martina RUDIC violoncello

Michele GAMBA pianoforte
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"Buon Natale con

l'Associazione Musicale Dino Ciani"
Programma:
L. v. Beethoven
12 variazioni sul tema
“See the conquering hero comes” iz “Judas Macabeus” Handel   WoO45

J. Brahms

Sonata op.99 F-dur  -Allegro vivace
-Adagio affettuoso

-Allegro passionato

-Allegro molto

A. Piazzola

Gran Tango                                                                                                                                       

Martina RUDIC, violoncello, nata a Zagabria, Croazia, ha iniziato lo studio del violoncello presso la Scuola di Musica di Belgrado. Trasferitasi in Italia, ha proseguito gli studi sotto la guida del M° Christian Bellisario, e nel giugno del 2001 ha conseguito il diploma con il massimo dei voti presso il Conservatorio “G. Verdi” di Como. Ha continuato il perfezionamento presso l’Accademia “W. Stauffer” di Cremona e si è specializzata in musica da camera presso l’ Accademia “S. Cecilia” di Roma, nella classe del M° Rocco Filippini. Nel 2006 ha conseguito il diploma accademico di secondo livello in violoncello barocco presso il Conservatorio di Milano “G. Verdi”. Ha partecipato, inoltre, alle diverse master-class tenute da M. Kliegel, A. Kniazev, E. Schoenfield, E. Dindo, K. Georgian, A. Liebermann e C. Richter. 

Ha vinto il primo premio del Concorso internazionale di Stresa nella sezione solisti ( 1995)  e il primo premio nella sezione cameristica ( 1995, 1996). Ha partecipato a numerosi concorsi nazionali nella ex-Jugoslavija, vincendo diversi premi. Nel 2005, si è classificata tra i finalisti al Concorso internazionale di musica da camera “M. Fiorindo” di Torino, in duo con il pianoforte.

Ha collaborato con varie orchestre: l’Orchestra Sinfonica “G. Verdi” di Milano, Orchestra Stabile di Como, Orchestra UECO di Milano, Orchestra Filarmonica del Conservatorio di Milano ( dove ha ricoperto il ruolo del primo violoncello nel 2003 e 2004). Nel 2004 ha superato l’audizione per la “Mahler Jugend Orchester” diretta da M° Claudio Abbado. Ha collaborato in diverse occasioni con l’Associazione Lirica e Concertistica Italiana (As.Li.Co) al progetto “Opera domani”. Nel 2003 e 2004 ha preso parte alla tournèe europea con l’orchestra d’archi “Karmelos”. Dal 2006 collabora stabilmente con il Divertimento Ensemble svolgendo numerosi concerti in Italia e all’estero e partecipando a importanti festival di musica come il Festival Cervantino in Messico, la Biennale di Venezia, Festival Slowind in Slovenia e MITO Festival Internazionale della Musica di Milano e Torino.        

Michele GAMBA, pianoforte, è nato nel 1983 a Milano, dove ha studiato pianoforte e composizione presso il Conservatorio sotto la guida di Riccardo Risaliti laureandosi con il massimo dei voti e la lode. 

Sin da giovanissimo ha ottenuto numerosi premi e riconoscimenti in concorsi nazionali ed internazionali: “Premio Bach- Città di Sestri Levante” (1990 e 1995), “Città di Rimini” (1991), “Città di Asti” (1992), “Premio Clara Schumann” (1994), Città di Torino” (1995), “Città di Grosseto”(1996), “Premio Marco Bramanti” (1999), “Premio Andrea Bocchi” (2001). Nel 1998 ha inoltre ricevuto il Diploma di Merito come miglior giovane talento ad una Masterclass di Malcolm Bilson sulle Sonate di Beethoven eseguite su strumenti d’epoca.

Ha tenuto il primo recital solistico all’età di tredici anni e da allora suona regolarmente  per importanti enti ed associazioni musicali italiane quali la Società dei Concerti, Pomeriggi Musicali e Società del Quartetto di Milano,gli Amici della Musica di Lucca, il Festival della Creatività di Firenze, Associazione “Dino Ciani”, Bologna Festival, Mantova Musica Festival, le Settimane Musicali di Stresa, William Walton Foundation. Nel 2005 debutta all’estero nell’ambito dell’Engadiner Klavierkammermusik Festwochen, riscuotendo sempre un notevole successo di pubblico e di critica. Successivamente si esibisce sui palcoscenici di altre importanti città europee come  Monaco di Baviera (Gasteig), Ginevra (Salle Dalcroze e Salle du Conservatoire), Londra (Royal Academy Concert Hall, Istituto italiano di Cultura), Barcellona (Fundaciò Mas per il Premio Internacional Palau de la Musica Catalana), oltre a Vienna (Liszt Saal) e Zagabria. Ha suonato come solista con diverse formazioni ed orchestre, tra le quali Divertimento Ensemble, Pomeriggi Musicali, Royal Academy Symphony Orchestra.

Nel 2004 ha ricevuto una borsa di studio come migliore allievo dalla Scuola di Musica di Fiesole, dove ha ottenuto un Master perfezionandosi con Maria Tipo e Pietro De Maria e nel 2006 è risultato vincitore del Premio Rudolph Serkin. 

In rappresentanza della Scuola di Fiesole, e su indicazione della stessa Maria Tipo, nel 2004 si è esibito come solista con l’Orchestra Sinfonica Toscanini a Bologna in Piazza Maggiore per la commemorazione della strage della stazione, alla presenza di oltre 4000 persone. Il concerto è stato trasmesso da RAI RADIO 3 e RAI TV.

In occasione del Festival Messiaen organizzato dal South Bank Centre e dalla BBC londinesi, Michele ha recentemente collaborato con la Royal Academy Symphony Orchestra sotto la direzione di Susanna Mallki.  

Pochi mesi fa è risultato vincitore del “2007 Wilfred Parry Prize” della Royal Academy of Music di Londra, dove ora studia sotto la guida di Julius Drake con il sostegno della Stanley Picker Trust.
Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola
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