XVI Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   CIANI  "Musica per la Vita"

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

domenica 16 novembre 2008 ore 15.00

Matteo ZANETTI pianista

L. v. Beethoven


Sonata op 28 (Pastorale)

S. Prokof'ev


Sonata op. 1

 

R. Schumann


Davidsbundlertanze op. 6
Matteo ZANETTI, pianista, è nato nel 1977. Ha studiato con Virginio Pavarana, Carlo Mazzoli e Antonio Rigobello con il quale si è diplomato in Pianoforte con il massimo dei voti e la lode al Conservatorio di Vicenza. Presso lo stesso istituto ha quindi brillantemente conseguito come privatista il Diploma in Composizione studiando sotto la guida di Silvano Perlini. Nell’anno del diploma di pianoforte esegue il Concerto in re minore K.466 per pianoforte e orchestra di Mozart con l’Orchestra Sinfonica del Conservatorio vicentino. 

Ha perfezionato la sua formazione pianistica ad Imola con Franco Scala ed ha seguito, come allievo effettivo, master classes con Bruno Canino, Riccardo Risaliti, Giovanni Valentini, Leonid Margarius e, per la musica da camera, con Cristiano Rossi. Si è affermato in vari concorsi pianistici vincendo: il 1° premio al concorso internazionale “Città di Schio” e, per due edizioni (1997; 1999), al concorso “Matteo Molinari” di Vicenza riservato ai migliori pianisti del Conservatorio; il 2° premio al concorso nazionale “J.S.Bach” di Sestri Levante (primo premio non assegnato), al concorso nazionale “Città di Pesaro” e al concorso internazionale “Giulio Viozzi” di Trieste; il 3° premio al concorso nazionale “Città di Gabicce Mare” (primo premio non assegnato), al “European Music Competition” di Moncalieri  e all’“International Music Competition” di Pietra Ligure (unico italiano premiato nella categoria). Svolge da tempo attività concertistica come solista e in formazioni da camera in Italia e all’estero.

Nel 2002 si è diplomato in Direzione d’Opera Lirica presso l’Accademia Filarmonica di Bologna ed ha svolto attività concertistica come direttore di coro con il gruppo polifonico “Schola Cantorum di Albaredo d’Adige”. Si è perfezionato nella direzione d’orchestra con Julius Kalmar e, con Ennio Nicotra, all’Accademia Pietro il Grande di S. Pietroburgo (Russia) dirigendo in concerto l’ Orchestra di Stato dell’ Ermitage . 

Ha conseguito inoltre con il massimo dei voti la Laurea in Filosofia presso l’Università degli Studi di Verona (relatore Elisa Grossato) con una tesi di Storia della Musica sul compositore veronese Angelo Bottagisio (1842-1925), per la quale è stato premiato con medaglia al concorso “Premio Città di Verona” ed ha collaborato, in qualità di storico della musica, con l'Accademia di Agricoltura Scienze e Lettere di Verona alla stesura del "Dizionario Biografico dei Veronesi". Recentemente è apparso un suo importante contributo sul primo numero dei “Quaderni di Musicologia” pubblicato dall’Ateneo veronese (ed. Cierre). Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola

