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L.V.Beethoven



Sonata in fa minore  op. 2 n° 1

· Allegro

· Adagio

· Minuetto. Allegretto

· Prestissimo 

S.Rachmaninov  


Variazioni su un tema di Corelli op. 42

Schubert- Liszt



Due Lieder

Gretchen am Spinnrade

Erlkönig

F.Mendelssohn – Bartholdy  

Fantasia op. 28 in fa # minore

· Con moto agitato. Andante

· Allegro con moto

· Presto
Silvia BELLANI, pianista, nata nel 1984, ha iniziato lo studio del pianoforte all' età di cinque anni. Nel febbraio 2004 si è diplomata presso il Conservatorio "G.Verdi" di Como  con il massimo dei voti e la lode sotto la guida del M° Roberto Stefanoni. Nel  2007 ha conseguito , sempre col massimo dei voti, il Diploma Accademico di II livello in Pianoforte ad indirizzo concertistico.

Dal 2004 frequenta il Corso di Perfezionamento Pianistico presso l' Accademia di Musica di Pinerolo (To) sotto la guida del M° Franco Scala.

Ha partecipato a numerosi concorsi pianistici Nazionali ed Internazionali classificandosi sempre ai primi posti. Ha ottenuto il Primo Premio Assoluto al XXXVI Concorso Nazionale "Coppa Pianisti d'Italia" di Osimo , all' VIII Premio Pianistico Internazionale "Maria Giubilei" di Sansepolcro, al "Premio Marcello Colombo – città di Meda " e , come camerista, al  Concorso Nazionale "Città di Manerbio".

Nel 2006 ha ricevuto dalla FIDAPA di Sansepolcro (Ar) una borsa di studio per la frequenza alla Sommerakademie del Mozarteum di Salisburgo con il M° Sergio Perticaroli. 

Ha partecipato, in qualità di allieva effettiva, a masterclasses tenute dai Maestri Aldo Ciccolini,Laura Richaud, Franco Scala ,Michel Dalberto e Natalia Troull.

Si è esibita in recitals solistici e concerti per diverse Associazioni Musicali in varie città d' Italia fra cui Venezia (Palazzo Albrizzi, Associazione “Dino Ciani”), Roma (Villa Torlonia e Sala Baldini, Associazione “Il Tempietto”), Como (Sala “E. Musa”, Associazione “G.Carducci”), Rovereto (Sala Filarmonica), Milano (Palazzo Cusani, Associazione “Dino Ciani”), Osimo (Teatro “La Nuova Fenice”),Sansepolcro (Auditorium Santa Chiara),Cremona, Bardonecchia, Pinerolo (Sala Patrizia Cerutti Bresso).

Ha recentemente partecipato all' esecuzione integrale delle 32 Sonate per pianoforte di L.V Beethoven  nell'ambito del Festival dell'Accademia di Musica di Pinerolo.

Ha all'attivo collaborazioni con vari strumentisti, fra cui l'oboista Simone Sommerhalder.

E' docente di pianoforte presso la Scuola di Musica “Associazione Musica Insieme”di Villa Guardia (Co).
                                                                                          Direzione artistica Maria Lilia Bertola
