VENEZIA 2008


XVI Anno Festival  Internazionale 
I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi
con l'Associazione Culturale Italo Tedesca


Federico COLLI pianista

Concorso internazionale per pianoforte e orchestra Città di Cantù 2008
 1° Premio sezione classici e   1° Premio sezione romantici
sabato 13 settembre 2008  ore 17.30
R. Schumann
Carnaval Op. 9

F. Chopin

Grande polacca brillante preceduta da un Andante spianato Op. 22

S. Rachmaninov
Etudes-Tableaux Op. 39 n. 5, n. 6 e n.9
 

Federico COLLI, pianista, è nato a Brescia nell’agosto del 1988.

Ha studiato con il compositore Maestro Giancarlo Facchinetti e con il Maestro Sergio Marengoni, diplomandosi in pianoforte presso il Conservatorio “G. Verdi” di Milano nel giugno del 2005. Attualmente, studia con il concertista Maestro Konstantin Bogino e con i Maestri Vladimir Ogarkov e Svetlana Bogino.

Ha partecipato a Masterclasses tenuti dal Professor Marian Rybicki, dell'Ecole normale de musique Alfred Cortot di Parigi, e dai Maestri Roberto Cappello, Riccardo Zadra e Elissò Virsaladze.
E’ risultato Vincitore: della "X Rassegna musicale migliori diplomati d'Italia" di Castrocaro terme nel 2006; del “Premio pianistico Vanna Spadafora 2007” di Roma; della Rassegna CIDIM - ROMA "Nuove carriere 2008"; Vincitore assoluto con Premi speciali del Concorso internazionale per pianoforte e orchestra Città di Cantù edizione 2008 (Concerto KV 595 di W. A. Mozart 1° Premio sezione classici e  Concerto n. 3 Op. 30 di S. Rachmaninov 1° Premio sezione romantici).

Ha suonato: nella Kursaal Arena di Berna e nella Salle Cortot di Parigi; per l’Associazione G.I.A. di Brescia, per "La Società del Quartetto" di Bergamo, per "La Società dei concerti" di Milano, per il Festival "Lediecigiornate" di Brescia, per il Festival "Armonie sotto la rocca" di Manerba del Garda e per il "Festival Musica da camera" di Lucca; nell'Auditorium Conciliazione di Roma con l'Orchestra Sinfonica di Roma, Direttore Luc Baghdassarian; al Teatro Politeama Garibaldi di Palermo con l'Orchestra Sinfonica Siciliana, Direttore Nicola Paszkovski; in Slovenia, in Svezia, in Portogallo, in Croazia, in Francia e in Spagna.
Ha registrato a Ljubljana per la "Radio nazionale slovena".
Collabora con l'Associazione Dino Ciani di Domodossola.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola
