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Sonata in la maggiore
- Allegretto moderato
- Allegro
- Recitativo-Fantasia. Ben moderato - Molto lento - Molto lento e mesto
- Allegretto poco mosso
 

G. Enescu

Cantabile e presto
 

G. Donizzetti
Sonata in do maggiore
Valentina NORIS, flauto, nata  nel 1983, inizia a studiare il flauto a nove anni. Diciannovenne si diploma in flauto sotto la guida della Prof.ssa Vanda Moraschini presso il Civico Istituto musicale “G.Donizetti”con la valutazione  di  9,50/10. Ha frequentato un biennio di perfezionamento flautistico (2004-2005) con il M° Flavio Alziati, primo flauto alla “Carlo Felice” di Genova. Frequenta inoltre il terzo anno di corso all’ Accademia Internazionale del Flauto “Incontri col Maestro” di Imola (BO) con Glauco Cambursano (primo flauto alla Scala per molti anni) e il suo assistente Maurizio Valentini. Attualmente si sta dedicando al Biennio superiore di perfezionamento presso il Conservatorio “L. Marenzio” di Brescia affiancata dal valido aiuto del M° Mauro Scappini.

Molti sono i flautisti da cui ha tratto e trae tuttora grandi insegnamenti attraverso le loro masterclass: oltre al già citato Glauco Cambursano, Bruno Cavallo, Sir James Galway, Raffaele Trevisani, Giampaolo Pretto, Peter Lukas Graf, Davide Formisano; e poi Stefano Benini (per il flauto jazz) e Balestracci (per il traversiere).

Ha all’attivo collaborazioni con orchestre del panorama bergamasco (Orchestra Stabile Donizetti, Orchestra Sinfonica Bergamasca, Bergamo Musica Festival), milanese (Orchestra Ueca) e  comasco (opere di Verdi nell’ambito di una manifestazione in Croazia). Ha preso parte alla recente formazione della Orchestra Sinfonica Giovanile del Vaticano composta da diplomati e diplomandi  dei Conservatori italiani, esibendosi a Roma nella Basilica di San Pietro, in Aula “Nervi” e Santa Maria Maggiore . Ha  suonato inoltre per il 14th World Music Contest di Kerkrade (Paesi Bassi), Rotary Club e Ducato di Piazza Pontida. Nel gennaio 2005 si è distinta nella stagione lirica del Teatro Donizetti di Bergamo, dove ha suonato sul palcoscenico il solo della pazzia di “Lucia di Lammermoor”. Con la Bergamo Musica Festival ha recentemente affrontato una lunga tournèe in Giappone. Ha ottenuto numerose borse di studio e si è distinta in alcuni concorsi nazionali.
Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
Ha registrato cd e dvd per Rai, Radiotelevisione Vaticana e Dynamic. Inoltre con l’etichetta tedesca ECM ha preso parte al progetto del jazzista Trovesi incidendo il cd “Trovesi all’Opera”.

Patrizia SALVINI, pianoforte, ventitreenne, a partire dall’età di sei anni la sua attività pianistica vanta numerosi riconoscimenti in Concorsi Nazionali ed Internazionali, riportando il primo premio in una ventina di competizioni, tra cui: “Città di Stresa”; International Music Competition “Città di Cortemilia”; “Terzo Musica” (conseguendo anche il Premio Speciale A. Tavella assegnato “Al miglior talento messosi in evidenza tra i concorrenti più giovani”);  “Città di Racconigi”; “Città di Cesenatico”;  “J.S.Bach – Città di Sestri Levante”; “Coppa Pianisti d’Italia” Osimo; “Città di Bologna” conseguendo anche il primo premio assoluto di tutto il concorso; “Ernesto Falla” di Candelo  sia come solista sia in formazione a quattro mani aggiudicandosi in qualità di duo anche il Primo Premio assoluto di tutto il Concorso;  “Libe 3000” Verbania (Musica da Camera) ; Premio Pianistico Valle Bormida, “Rassegna concertistica Città di Montichiari”; Premio “Luca Marenzio” ecc...

Recentemente è risultata vincitrice del prestigioso Concorso indetto dalla Società Umanitaria di Milano riservato ai migliori studenti dei conservatori italiani. In seguito a tale vittoria ha partecipato alla registrazione di un cd per SAX Records e terrà un'importante serie di concerti solistici nella stagione 2008 – 2009.

Ha conseguito inoltre il Secondo Premio (1° premio non assegnato) al Concorso Pianistico Internazionale “C. Togni” di Gussago nella Sezione Pianoforte e Orchestra 2007 ed il Terzo Premio al VI International Grand Prix  Lions Club di Rijeka all’età di 15 anni.

Ha suonato in numerose città italiane tra cui Gallarate, Castellanza (per il ciclo “I Grandi Maestri – A.B.Michelangeli”), Varese (Salone estense), Brescia (Teatro San Carlino, Auditorium San Barnaba e Università), Milano, Udine, Venezia (Palazzo Arbrizzi), Bologna, Ravenna (Domus del Triclinio), Perugia, Osimo (teatro “La Nuova Fenice”), Foggia ecc…  riscontrando sempre grande successo di pubblico e di critica.

Nel 2008 è stata invitata a tenere recitals solistici all’interno del Festival “MiTo”, (Milano-Torino Settembre Musica), del festival Lediecigiornate di Brescia e ha suonato  il Concerto op.21 di F. Chopin con l’Orchestra dei Pomeriggi Musicali di Milano diretta da Andrea Dindo.

Da anni affianca all’attività solistica anche quella cameristica, dal duo al sestetto, collaborando stabilmente con le flautiste V. Noris, con la quale costituisce il “duo Artèmise” , Katrina Penman e il clarinettista M. Pan. In formazione di duo pianistico ha presentato in Prima Esecuzione Assoluta il brano “…quasi un enigma…” del Compositore P. Rimoldi.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.

Ha collaborato come pianista accompagnatrice con i Maestri N.Bulfone e Y. Berinskaya ai Corsi Internazionali di Perfezionamento di Cividale del Friuli.

Patrizia Salvini ha iniziato lo studio del pianoforte all’età di cinque anni e nel 1998 è entrata nella classe del M° M. Neri all’Istituto Musicale Pareggiato “G. Puccini” di Gallarate dove si è diplomata con il massimo dei voti, lode e menzione speciale. Ha proseguito gli studi frequentando il corso di Didattica della Musica presso il Conservatorio “G. Verdi” di Milano e attualmente è iscritta al secondo anno del Biennio Specialistico presso il Conservatorio “L. Marenzio” di Brescia sotto la guida del M° R. Ruocco. Si sta inoltre perfezionando presso l’Accademia Europea di Perfezionamento della Fondazione “R. Romanini” della stessa città sotto la guida del M° S. Marengoni e presso l’Accademia Nazionale di Santa Cecilia a Roma con il M° S. Perticaroli. Ha seguito master-classes tenute dai Maestri A. Ciccolini,  L. Margarius, K. Bogino e P. B. Skoda. 
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