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Chacony
Eleonora Matsuno, violino, nata nel 1984 a Milano, ha compiuto gli studi nel 2003 presso il Conservatorio G.Verdi di Milano nella classe del M° Umberto Oliveti, diplomandosi con il massimo dei voti . Nel 2007 ha conseguito con il massimo dei voti la laurea di secondo livello in violino preparata dal M° Gabriele Baffero.

Ha partecipato e partecipa attivamente alle iniziative e alle manifestazioni culturali-musicali del Conservatorio e della Provincia di Milano e a diverse masterclass tenute da personalità di rilievo quali Bruno Canino, Mariana Sirbu e Felice Cusano, Trio di Parma.

Numerose le collaborazioni con diverse orchestre a livello nazionale, in particolare con l’orchestra “Nuova Cameristica”di Milano, l’orchestra dell’Accademia Europea, l’orchestra “Milano Classica” e la “Filarmonica del Conservatorio G.Verdi”, della quale è membro stabile dal 2001 e per la quale ha ricoperto anche il ruoli di spalla e di I violino.

Dal 2007 è I violino dell’orchestra “Classicaviva”.

Nel 2003 la costituzione, insieme al violoncellista Francesco Dessy e al pianista Davide Ferro e sotto la guida della professoressa Emanuela Piemonti ( pianista del trio Matisse ), del trio Kaleidos con il quale ha vinto concorsi tra i quali il prestigioso “premio Galbiati” per gruppi da camera e con cui si è esibita in più occasioni ottenendo ottime critiche.

Nel 2007 parte della loro incisione del Trio di Mendelssohn op.66 è stata distribuita a livello nazionale insieme alla rivista “Suonare news”.

In formazione di duo,insieme al pianista Stefano Ligoratti, ha recentemente vinto il Premio Green Hamlet per l’ esecuzione di un pezzo di musica contemporanea.

Attualmente frequenta l’Accademia del Quartetto di Fiesole con il suo quartetto di recente formazione sotto la guida di Andrea Nannoni e Piero Farulli.

Eleonora si è esibita, in formazioni cameristiche e come solista,in numerose sedi in Italia e all’estero, tra cui palazzo Venini e palazzo Cusani, Politecnico, Aula magna dell’Università degli Studi e palazzina Liberty a Milano, sala Puccini e sala Verdi in Conservatorio, Duomo di Novara, l’accademia di Musica e il Consolato italiano a Stoccolma, la Salle Atrium a Fort de France (Martinica),e per i festival di musica da camera di Cividino e della Valtellina.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
Jamiang Santi, violino, nato a Milano il 19 dicembre 1984, intraprende lo studio del violino all’età di 5 anni nella scuola di violino di Vittoria Cefaly Santi. Si è esibito in numerosi concerti sia in ruoli solistici che in ensemble. All’età di 10 anni viene premiato come giovane talento ad un concorso patrocinato dal Comune di Milano; viene ammesso a pieni voti al Conservatorio di Milano “G.Verdi” dove, sotto la guida del M° Oliveti, prosegue gli studi fino al compimento dell’esame finale (diploma di Triennio: 22-23 Settembre 2004, esito 108 su 110). Numerose le collaborazioni con diverse Orchestre a livello nazionale, in particolare partecipa da alcuni anni all’attività dell’Orchestra Nuova Cameristica di Milano, con molte tournee in tutto in Nord Italia e nella Svizzera Italiana. Nel giugno 2002 è stato scelto tra gli studenti dei corsi medi per una trasferta in Argentina con l’Orchestra giovanile del Conservatorio. Nel Settembre 2003 ha suonato in alcuni concerti in Svezia all’interno di un gemellaggio scolastico tra il Conservatorio di Milano e le più importanti High Schools di Stoccolma. All’interno del Triennio ha eseguito audizioni (Maggio 2003; Aprile 2004) e concerti (Giugno 2003; Luglio 2004) con le formazioni cameristiche di quartetto e duo. Ha vinto la borsa di studio dell’Orchestra Filarmonica del Conservatorio per le stagioni concertistiche dell’anno 2004/2005 e 2005/2006.  Grazie al progetto Erasmus, dall’Aprile al Luglio 2006 ha vissuto un’intensa esperienza formativa in Germania (Stoccarda). Dopo aver conseguito a pieni voti la Laurea di secondo livello (Biennio) sotto la giuda del M° F. Luciani, sta  perfezionandosi con il M° C. Rossi .

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
David ARIENTI, viola, inizia il corso di viola con il Maestro Tito Riccardi all'età di 11 anni presso il Conservatorio G.Verdi di Milano.
Nel 1999 si diploma con ottimi voti sotto la guida del Maestro Renato Riccio e dallo stesso anno inizia numerose collaborazioni con importanti orchestre sinfoniche tra cui:

Progetto giovani del teatro alla scala, Orchestra sinfonica G.Verdi, Pomeriggi Musicali, Milano Classica, Orchestra sinfonica di Savona, United europe chamber orchestra.

Nell'ambito della musica da camera ha collaborato con numerosi gruppi,tra questi da ricordare l'Opera Ensamble con cui ha eseguito opere liriche intere in formazione di ottetto(4 archi,4 fiati). Nel ruolo di solista si ricordano diverse esecuzioni del concerto di Telemann per 2 viole e orchestra e nel 2006 della sinfonia concertante di Mozart per violino e viola insieme a Piercarlo Sacco (spalla al teatro di Cagliari) ottenendo ottime critiche.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
Naomi BERRILL, violoncello
FORMAZIONE

-Laureata con massimi voti al conservatorio Royal Scottish Academy di Glasgow nell’ anno 2005;

-Corso di perfezionamento di violoncello con Enrico Bronzi a Piacenza 2005-2006;

-Partecipazione al corso di musica contemporanea e Jazz presso il Banff Centre (Canada) nel Giugno 2007 (con borsa di studio);

-Corso di musica jazz per Violoncello presso il Conservatorio di Amsterdam (Giugno 2006);

-Corso presso Concorda European Chamber Music Course di Fenestrelle (To) con la partecipazione speciale, come insegnante, del Maestro Rotropovich (2005) e di Natalia Gutmann (2002); 

-Corso di quartetto presso il Banff Centre (Canada) nel Giugno 2004 (con borsa di studio) e successiva partecipazione al festival di musica da camera di Trondheim, Norvegia;

-Studi di composizione elettroacustica dal 2001 al 2004 presso il conservatorio di Glasgow;

-Grade 8in pianoforte e voce al Trinity College di Londra (1997, 1998), Grade 6Violino dal Associated Board di Londra (1998), Grade 3in Trombone dal Associated Board di Londra nel 1998;

-Studi di musica folk irlandese per chitarra e fisarmonica;

INSEGNAMENTO

-Insegnate di violoncello per bambini presso la Scuola di Musica di Fiesole (www.scuolamusica.fiesole.fi.it); 

-Workshop e laboratori per bambini (fiabe, musica classica e celtica) in collaborazione con la ONLUS Nature di Seveso (dal 2005);

-Spettacoli in collaborazione con le scuole della Provincia di Milano in qualità di tutor dei gruppi musicali. Concerti in collaborazione con Musicamorfosi di Milano (www.musicamorfosi.it);

-Insegnante privato di violoncello, chitarra, canto e solfeggio a Milano e Firenze (dal 2005);

-Insegnante di violoncello durante i corsi estivi per archi organizzato dalla Berrill School of Music a Headford e Galway, Irlanda (2004 e 2005);

-Insegnante di violoncello presso alcune scuole di musica di Milano e Firenze (dal 2005);

-Insegnante di violoncello, chitarra e solfeggio presso la Berrill School of Music a Headford (Irlanda),(1997-2001); 

ATTIVITA’ CONCERTISTICA

-Violoncellista con il Quartetto Indaco (concerti in Italia e Estero);

-Violoncellista per il NEM ensemble di Firenze (da Maggio 2007, www.nuovieventimusicali.it ); 

-Violoncellista dell’ensemble musicale Musicamorfosi, (dal 2005, www.musicamorfosi.it);

-Fondatrice del gruppo di musica irlandese Clover Trio (dal 2007);

-Concerti come solista a Milano e provincia (dal 2006);

-Inserita nell’organico della Jungen Mahler Orchestra per le tournèe del 2007;

-Collaborazioni con La Crus (concerti e incisioni come violoncellista, www.lacrus.com), Giovanni Falzone (premiere della sua composizione per violoncello solo a Milano, www.giovannifalzone.com), Mercanti di Liquore (concerti);

-Performance al festival di musica Contemporanea a Lodi nel 2006;

-Concerti di violoncello e musica di camera in U.K. durante il Fringe Festival di Edimburgo nel 2005 e per il West End Glasgow festival nel 2006;

-Violoncellista per due tournè in Uk con lo Scottish Music Ensemble (2005);

-Solista con 2 orchestre di Glasgow con le Rococo Variations di Tchaikovsky (2005);

-Tournè in Uk con il chitarrista Neil Wilson.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.

Direzione artistica Maria Lilia Bertola






