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concerto abbinato alla Mostra cielo, terra e mare
Maurice Ravel 

Gaspard de la Nuit






- Ondine





- Le Gibet






- Scarbo

 

Claude Debussy 

Images, Livre II






- Cloches a travers les feuilles





- Et la lune descend sur le temple qui fut






- Poissons d'or

 

Claude Debussy 

L'Isle Joyeuse
Frederic Chopin

Barcarolle op.60
Daniele RINALDO, pianista, nato a Padova nel 1984, ha iniziato gli studi musicali con Alberto Boischio; nel 1998-1999 ha studiato al New England Conservatory di Boston (USA) con Sergej Schepkin e A. Ramon Rivera. Ha studiato successivamente al Conservatorio “C. Pollini” di Padova con Ines Scarlino, dove si è diplomato con il massimo dei voti e la lode (2003), studiando composizione con Giovanni Bonato e musica da camera con Aldo Orvieto. Ammesso al Corso di Alto Perfezionamento all’Accademia Nazionale di S.Cecilia a Roma sotto la guida di Sergio Perticaroli (con cui studia tuttora), dove si diploma col massimo dei voti nel 2006, venendo presentato dal M. Perticaroli come “un artista veramente speciale, di grande sensibilità e immaginazione unite ad un alto livello tecnico”. Ha seguito le Master Classes tenute da Sergio Perticaroli nel 2002, 2004 e 2005 alla Sommerakademie Mozarteum di Salisburgo e nel 2003 a Briosco (Mi); nel 2006 e 2007 si perfeziona inoltre con Klaus Hellwig a Berlino, Giampaolo Nuti a Firenze e Federico Gianello a Verona; recentemente è stato invitato da Howard Shelley a perfezionare con lui il repertorio solistico con orchestra a Londra. 

Ha debuttato come solista con l’Orchestra del Conservatorio Pollini nel 3°Concerto per pianoforte e orchestra di Beethoven al Teatro Verdi di Padova (2003); ha inciso musiche di Bach/Busoni e Ravel (2003); ha inciso un disco per la casa discografica “Velut Luna” in duo pianistico con Alberto Boischio, con musiche per due pianoforti di Copland, Milhaud, Barber, Bennett e Piazzolla (2005); ha ricevuto premi in numerosi concorsi nazionali e internazionali, tra cui: vincitore del concorso nazionale “Maria Giubilei” di S.Sepolcro (Ar) (2004) e IV premio assoluto al concorso nazionale “Premio Venezia”, Venezia (2004); vincitore del concorso “I Concerti per Pianoforte e Orchestra di Mozart” di Padova (2005). Nel 2006 è stato scelto da Howard Shelley per eseguire il concerto K466 di Mozart con l'Orchestra di Padova e del Veneto sotto la sua direzione in diversi teatri italiani; ha ripetuto l’esecuzione dello stesso concerto nel 2007 con l’Orchestra Filarmonica dello Stato di Bacau (Romania) diretta dal M.Ovidiu Balan. Nel giugno 2007 ha ricevuto il secondo premio al concorso internazionale “Città di Padova”. Nel novembre 2007 ha ricevuto il primo premio al concorso nazionale "Vito Frazzi" a Firenze, ottenendo anche il premio speciale "Eriberto Scarlino" per l'esecuzione di un brano classico e il premio "Vito Frazzi"; poco dopo ha vinto il secondo premio al prestigioso concorso internazionale "Ennio Porrino" di Cagliari. Tra i prossimi impegni figurano recitals a Parigi e a Berlino e una tournèe in Sud America con l'Orchestra Sinfonica Nacional de l'Ecuador. Ha ricevuto borse di studio dalla FIDAPA e dalla Fondazione Cassa di Risparmio di Padova e Rovigo. Si ricordano numerose esibizioni per diverse prestigiose istituzioni (tra cui l’Accademia Nazionale di Santa Cecilia, gli Amici della Fenice di Venezia, il Festival Internazionale William Walton di Ischia per l’omonima fondazione, gli Amici della Musica di Padova, l'Associazione Dino Ciani a Milano, a Stresa e a Venezia) in numerose sale in Europa, America, Sud America e Asia (tra cui le Sale Apollinee e la Sala Grande del Teatro La Fenice di Venezia, Sala Santa Cecilia e Sala Coro dell’Auditorium “Parco della Musica” di Roma, il Teatro Lirico di Cagliari, il Teatro Verdi e la Sala dei Giganti al Liviano di Padova, Yamaha Hall di Parigi, Konzertsaal Bundesallee di Berlino, Wiener Saal di Salisburgo, Williams Hall e Jordan Hall di Boston, Hamamatsu Concert Hall e Okabe Concert Hall in Giappone), sia come solista che in diverse formazioni da camera (tra cui il Trio Petit Concert e il Quartetto Labarthe di Salisburgo), con un repertorio che spazia da Bach alla musica del ‘900 con particolare attenzione per il repertorio contemporaneo (Ligeti, Lutoslawski, Messiaen, Sciarrino, Rzewski, Nono). 

Nel settembre 2006 si è laureato in Economia presso l'Universitá di Padova col massimo dei voti e la lode, ricevendo una speciale lode della commissione per la tesi finale in matematica economica. 

Direzione artistica Maria Lilia Bertola

