VENEZIA 2008


XVI Anno Festival  Internazionale 
I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi

con l'Associazione Culturale Italo Tedesca


 Alessandro TAVERNA  pianista 

sabato 5 gennaio 2008  ore 17.30
J. S. BACH  

Preludio e Fuga in La bemolle maggiore N. 17, BWV 886

W. A. MOZART  
Sonata in Re maggiore K 576

Allegro – Adagio - Allegretto

F. CHOPIN  

Scherzo N. 4 in Mi maggiore, Op. 54

F. LISZT 
Tarantelle (di Bravura) d'après la Tarantelle de la Muette de Portici
F. LISZT  

Reminiscences de Norma (Bellini)

Alessandro Taverna, pianista, nato il 13 settembre 1983, ha studiato alla Fondazione Musicale S. Cecilia di Portogruaro con Laura Candiago Ferrari, diplomandosi a 17 anni da privatista presso il Conservatorio “C. Pollini” di Padova con il massimo dei voti, la lode e la menzione speciale. Si è inoltre perfezionato con Piero Rattalino nell'ambito dei Corsi Internazionali di Perfezionamento della stessa Fondazione S. Cecilia ed ha conseguito il diploma triennale nell'indirizzo concertistico.

È vincitore di importanti premi in concorsi pianistici nazionali e internazionali, tra i quali il premio speciale “Alfredo Casella” alla XIX edizione del “Premio Venezia” riservato ai pianisti diplomati con il massimo dei voti , il Premio Internazionale Pianistico “A. Scriabin 2003” di Grosseto, il Concorso Pianistico Internazionale “Concerti in Villa 2006” di Vicenza; ha inoltre ottenuto un brillante piazzamento in semifinale, unico italiano, nella sesta edizione dell' Hamamatsu International Piano Competition, nell’ambito del quale ha preso parte alla masterclass tenuta da Michel Béroff.

Si è esibito come solista e con orchestre in prestigiose sale da concerto e teatri, come il Teatro Olimpico di Vicenza, la Sala dei Giganti al Liviano di Padova, Palazzo Labia e Teatro Malibran a Venezia, la Fazioli Concert Hall di Sacile, la Sala Bossi di Bologna, il Teatro Goldoni di Firenze; ha suonato, tra le altre, con l’Orchestra Sinfonica della Città di Grosseto diretta da Enrique Batiz, con la Kremlin Chamber Orchestra sotto la direzione di Misha Rachlevsky, con l’Orchestra del Teatro Olimpico di Vicenza. 

Ha registrato, su invito della Radiotelevisione Slovena, un recital presso gli studi radiofonici di Ljubliana. 

Nel 2006 si esibisce nell’ambito della 69^ edizione del Maggio Musicale Fiorentino, in occasione della maratona pianistica dedicata a Mozart, Schumann e Šostakovič e per il festival “Semaines Musicales” di Crans–Montana in Svizzera;  è stato inoltre invitato dall’Italian Cultural Institute a tenere un recital a Londra. Nel febbraio 2007 ha debuttato al prestigioso Konzerthaus di Berlino.

Attualmente frequenta l’Accademia Pianistica Internazionale “Incontri col Maestro” di Imola sotto la guida dei maestri Leonid Margarius e Franco Scala, perfezionandosi nel contempo con Louis Lortie.

Conseguita la maturità scientifica con il massimo dei voti e una particolare menzione della Commissione, è iscritto alla facoltà di Ingegneria Meccanica presso l’Università di Padova. 

                                                                      Direzione artistica Maria Lilia Bertola

