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R. Schumann


Allegro op.8

R. Schumann 


Nachtstucke n.3,4

B. Bartok


Improvvisazioni op.20

Francesca VIDAL, pianista, nata a San Donà di Piave (Venezia) nel 1985, inizia giovanissima lo studio del pianoforte.

A soli sette anni è già vincitrice del primo premio al Concorso Pianistico Nazionale “Città di Udine”, precoce inizio di una lunga serie di primi premi assoluti in importanti Rassegne Pianistiche e Concorsi Nazionali ed Internazionali per giovani musicisti (a Pisa, Villar Perosa, Albenga, Sestri Levante, Stresa, Tortona, Perugia, Pistoia, Ispra, Brescia, Firenze, Moncalieri…) ottenendo borse di studio e premi speciali dalla giuria.

A otto anni è vincitrice della selezione italiana a Castel San Pietro del “Premio Mozart” che le  consente di esibirsi al palazzo dell’Unesco a Parigi in occasione del concerto finale teletrasmesso  in tutta Europa da Canale 5.

A nove anni ha debuttato con un’orchestra di Milano eseguendo il Concerto in RE Maggiore K175 di  Mozart al teatro “Mattarello” di Arzignano (VI).

Nel luglio 2002 ha ottenuto il diploma di Pianoforte con il massimo dei voti e la lode presso il Conservatorio “G. Rossini” di Pesaro e nel 2004 ha terminato gli studi liceali riportando la votazione di 100\100.

Nel 1999 ha vinto a Milano il prestigioso concorso “Yamaha  Music  Foundation  of  Europe.

Nel 2003 ha vinto il premio “Taddei “ riservato ai migliori diplomati dei conservatori di Pesaro e Firenze ed il 1° premio al Concorso Internazionale “Paul Harris 2005” di Milano.

Nel 2005 è finalista al concorso internazionale “Pecar”di Gorizia e l’anno successivo vince il 3° premio al Concorso Internazionale “Rami musicali”a Cerreto Guidi ed il 1° premio al Concorso Internazionale “A.GI.MUS.” di Padova.

Nel 2007 ha vinto l’ VIII Concorso Internazionale “Valsesia Musica Juniores Premio Monterosa Kawai”, la “Targa anno 2006 Dino Ciani in the world” dall’ Associazione Dino Ciani per la sua eccellente e decennale collaborazione.

Nello stesso anno ha ottenuto una menzione speciale al XVII Concorso Nazionale “Umanitaria” di Milano.

Dedita sia al repertorio classico che contemporaneo, ha tenuto recitals solistici in numerose città italiane, in Svizzera, Spagna, Grecia e Giappone, presso importanti associazioni e rassegne musicali quali ‘La società dei Concerti’, ‘Settimane Musicali Dino Ciani’, ‘La Triennale’di Milano, ‘Amici della lirica di Firenze’, ‘Estate musicale di Portogruaro’, ‘Festival della musica di Granada’,‘Orchestra dell’università degli studi di Milano’, ‘Circolo artistico di Venezia’ , ‘Associazione Accademia pianistica di Imola’, riscuotendo sempre positivi consensi di pubblico e di critica. Si è esibita in rinomati teatri e sale da concerto in Italia e all’estero tra cui l’Auditorium Verdi di Milano (in occasione del 150° anniversario della morte di Chopin), il Teatro Manuel De Falla (Granada), Concert Hall (Hamamatsu, Giappone), Sala Puccini (Conservatorio di Milano), Foundation Pierre Gianadda Martigny (Svizzera),

 Università Statale di Milano, Accademia  Filarmonica  “Sala Mozart” (Bologna), Chiesa di Vivaldi (Venezia), Lyceum (Firenze), Sala  delle  Prigioni (Venezia), Palazzo Albrizzi (Venezia), Circolo della Stampa (Torino), Sala  della  Rocca (Imola), Villa  Francesca (Stresa), Accademia Navale di Livorno e presso diverse altre istituzioni musicali.

Svolge spesso attività cameristica con risultati soddisfacenti, come il 3° premio al Concorso Internazionale “Val Tidone 2006” e il  premio “Galbiati” al Conservatorio “G. Verdi” di Milano.

Nel 2007 ha registrato per Radio Classica, un’importante emittente radiofonica di Milano.

Dal 1997 è stata allieva del maestro Piero Rattalino presso la”Fondazione S. Cecilia” di Portogruaro, ottenendo nel 2002 il diploma triennale di alto perfezionamento. Successivamente ha studiato all’Accademia  Pianistica “Incontri col Maestro”di Imola con i Maestri F. Scala, B. Petrushansky e G. Valentini. 

Ha partecipato a numerosi seminari e masterclasses di specializzazione.

Attualmente studia col Maestro Vincenzo Balzani e segue il Corso Accademico Superiore di II Livello in discipline musicali – pianoforte solista- presso il Conservatorio G. Verdi di Milano.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola

