VENEZIA 2008


XVI Anno Festival  Internazionale 
I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi

con l'Associazione Culturale Italo Tedesca


Eleonora WEGHER  pianista
Piero GATTO  pianista 

sabato 15 marzo 2008  ore 17.30
SCHUBERT  

Sonata in la minore op.143  (Eleonora Wegher)
 

BEETHOVEN 

 Sonata n° 2 op.27  (Piero Gatto)

 

SCRYABIN 


Sonata n° 5 op.53   (Piero Gatto)

 

SCHUBERT 


Fantasia per 4 mani op.103    (Eleonora Wegher e Piero Gatto)

Eleonora WEGHER, pianista,  nata nel 1988, frequenta attualmente il biennio al conservatorio “Bonporti” di Trento e studia presso l’accademia pianistica internazionale di Imola “Incontri col maestro” sotto la guida del M° Leonid Margarius e Anna Kravtchenko. 
Diplomata con 10 e lode nella classe della prof.ssa M. Rosa Corbolini al conservatorio di Trento, ha partecipato a vari concorsi, nazionali ed internazionali, classificandosi sempre ai primi posti.

Nel 1999 è stata scelta tra il gruppo dei migliori allievi dei conservatori italiani nella manifestazione di “San Remo Classico”.

All’ età di 12 anni si aggiudica il 1° premio assoluto al 14° concorso internazionale “Franz Schubert” di Ovada (Alessandria) nella categoria fino a 18 anni nella sezione pianoforte e orchestra.

Sempre nello stesso anno è stata la vincitrice assoluta del 23° concorso pianistico nazionale “Muzio Clementi” di Firenze e vincitrice del 1° premio assoluto sezione premio “Seiler” per i giovani dei conservatori italiani al concorso pianistico internazionale “Chopin” di Roma.

Ha tenuto numerosi concerti, tra cui ricordiamo per la rassegna “Musicisti under 18” a Ischia (Napoli), a Pistoia per la rassegna “Venerdì in musica“, per il “Festival Seiler” in Germania e per l’associazione Mozart di Rovereto. 

Si è esibita inoltre con l’Orchestra da camera di Alessandria e l’Orchestra “Haydn” di Bolzano e Trento diretta dal maestro Ola Rudner.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.

Piero GATTO,  pianista, è nato ad Agropoli il 27/05/1986 e risiede dalla nascita a Cetara (SA). 

Dopo essersi avvicinato al pianoforte all’età di 12anni ,a quindici viene ammesso all’Accademia pianistica di Imola “ Incontri con il Maestro”,dove inizia a studiare professionalmente con il Maestro Leonid Margarius(erede della scuola pianistica russa di Regina Horowitz) e Anna Kravtchenko (I premio Busoni 1992),il quale tuttora lo segue. Diplomato in maturità classica,si è laureato in pianoforte al TSS1 presso il conservatorio “ G. Martucci” di Salerno con 110 e lode,ed è prossima la laurea specialistica di II livello in pianoforte solistico concertistico presso il Conservatorio di Trento.

Ha vinto la prima edizione del Concorso Pianistico Internazionale  di Vietri sul Mare(1999);

si è classificato al secondo posto del Concorso Pianistico Internazionale di Cercola 2005 ( primo premio non assegnato);ha vinto concorsi in formazione cameristiche.

Ha vinto nel 2006, con decisione unanime della giuria, il primo premio del XVI Concorso Internazionale "Città di Cantù" per la sezione Classici,(ricevendo nella stessa serata anche il premio del pubblico),premio che non veniva assegnato ad un italiano da ben quindici anni.

Ha all'attivo concerti da solista(Teatro Sociale di Como, Festival “Villa Guariglia” Vietri sul Mare,Festival “Nota Verde” di Folgaria, Associazione “Casa Mozart” e Associazione Filarmonica di Rovereto,”Chiostro del Paradiso”Amalfi,Teatro Verdi di Salerno) in formazioni cameristiche(duo con violino- flauto-sax,in trio con 2 flauti e un settimino di Hummel) e con orchestre in Italia ( Como, Riva del Garda, Amalfi, Salerno, Bologna, Rovereto) e in Germania ( a Reinbeck, ad  Monaco, Augsburg, Essen), ricevendo numerosi consensi di pubblico e critica.

Il 3 ottobre 2007 ha Inaugurato la stagione della “Società dei Concerti” nella Sala del conservatorio Verdi di Milano con l’orchestra di Stoccarda diretta da Gabriel Feltz con il concerto n 2 di Beethoven. Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
                                                                           Direzione artistica Maria Lilia Bertola

