III anno FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   DINO  CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA”  di  Milano

sabato 29 novembre 2008  ore 17.00

Edgar CATTANEO pianista

Concerti  “Astri in Fuga”

F. Schubert


Sonata in do minore D958

- Allegro

- Adagio

- Minuetto Allegro

- Rondo Allegro 

J. S. Bach


Preludio e Fuga in Do# minore libro II, BWV873

S. Rachmaninov

Studio in la minore op. 39 n°6

J. S. Bach


Sesta Partita in mi minore, BWV 830

 

M. Ravel


Da Miroirs:

-Alborada del Gracioso

 

Edgar CATTANEO, pianista, è nato in Sudafrica dove ha vissuto per dieci anni, iniziando lo studio del pianoforte giovanissimo all'età di cinque.

Trasferitosi in Italia è entrato presso l'Istituto Pareggiato Gaetano Donizetti di Bergamo dove ha proseguito gli studi sotto la guida del Maestro Daniele Alberti.

Da quattro anni segue i corsi del Maestro Konstantin Bogino presso l'Accademia di Alto Perfezionamento Musicale Santa Cecilia di Bergamo e ha frequentato anche i corsi tenuti dal Maestro russo presso l'Accademia Santa Cecilia di Portogruaro.

Ha partecipato anche ai corsi tenuti dalla pianista georgiana Elissò Virsaladze presso il castello Caetani di Sermoneta e vari corsi di musica da camera con primi fagotti di fama internazionale come Gilbert Audin e Christian Ule Dahl.

Si è da poco diplomato presso il Conservatorio Giuseppe Verdi di Milano sotto la guida del Maestro Pietro Soraci e tiene regolarmente concerti in importanti città italiane.

Ha suonato spesso in formazioni cameristiche (debuttando con un concerto interamente dedicato a sonate per violino di Mozart nella ex Sala Conciliare della Biblioteca Caversazzi di Bergamo) e accompagna regolarmente strumentisti a fiato. 

Ha inoltre eseguito e registrato brani di musica contemporanea in prima assoluta per l'Athelier Neue Musik di Brema e per Radio Bremen.

Collabora con l'Associazione Musicale Dino Ciani e la LiBe.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola
