III anno FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   DINO  CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA”  di  Milano

sabato 16 febbraio 2008  ore 17.00
Elisa D’AURIA pianista 

Concerti  “Visioni Veneziane”

R. Schumann
Fantasiestücke op. 12
Wagner – Liszt         Isodense liebestod  

S. Prokofiev

Sonata n. 2 Re Minore op. 14




allegro ma non troppo; scherzo; andante; vivace

Elisa D’AURIA, pianista, nata a Salerno nel 1983, fin dalla più tenera età si è affermata nelle più importanti competizioni nazionali ed internazionali, conseguendo oltre trenta primi premi assoluti e riportando numerose vittorie in concorsi di esecuzione pianistica. 

A soli 17 anni si è diplomata in pianoforte presso il Conservatorio “G.Verdi” di Milano, e successivamente, sotto la guida della Prof.ssa Marina Mauriello, in clavicembalo, conseguendo il massimo dei voti, la lode e la menzione d’onore. Ha studiato in seguito con il M° Sergio Marengoni e attualmente frequenta il Biennio di specializzazione post-diploma, ad indirizzo concertistico, con la Prof.ssa Edda Ponti. 

Ha preso parte più volte alla rassegna “Giovani talenti in concerto” al Teatro CIAK di Milano, ha suonato al Teatro Ghione di Roma ed al teatro Grande di Brescia, in occasione delle celebrazioni mozartiane. Ha vinto la selezione “Enfant prodige” dell’Associazione Heinrich Neuhaus incidendo un disco dedicato a R.Schumann e P.Ciaikovski.

Si è esibita in recital a Napoli; a Salerno, a S. Benedetto del Tronto, a Ravello, al Teatro Rendano di Cosenza, a Sestriere, più volte ad Ischia ed a Milano, a Roma, a Bardonecchia (TO) ed in Austria (Gütenbrunn), ottenendo vasti consensi di pubblico e di critica. Inoltre si è esibita in concerto con orchestra diretta dal M° Nicola H. Samale, al teatro D. Alaleona di Montegiorgio (AP) e con l’orchestra Philarmonica Mediterranea diretta dal M° Luigi De Filippi, in Altomonte (CS). Nel 1996 è stata vincitrice della selezione italiana del premio internazionale di musica “Piccoli Mozart” suonando in eurovisione, da Montecarlo.

Attualmente frequenta, presso il Conservatorio di Musica “G.Verdi” di Milano, il corso di Composizione sperimentale nella classe del M° G. Colardo.

Si perfeziona sotto la guida di Maria Tipo e Pietro De Maria presso la scuola di musica di Fiesole, dove nel 2005 è risultata vincitrice di una borsa di studio messa in palio fra gli allievi più meritevoli.

Ha di recente seguito i corsi della “International Engadin Summer Piano Academy” di Ftan, risultando tra i pianisti prescelti a tenere concerti in varie località della Svizzera.

Ha partecipato alle esecuzioni integrali dei preludi di Rachmaninoff al teatro Sancarlino di Brescia ed alle Sonate di Mozart per pianoforte e violino presso l’auditorium “Sinopoli” di Fiesole; quest’ultimo trasmesso su emittenze radiofoniche specializzate. Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
                                                                                          Direzione artistica Maria Lilia Bertola
