III anno FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   DINO  CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA”  di  Milano
sabato 05 gennaio 2008  ore 17.00
Jacopo CIAMMARUGHI violino
Luca CIAMMARUGHI pianoforte
Concerti  “Musica e segno”
 

W.A. Mozart 
Sonata in si Bemolle maggiore K 454 per violino e pianoforte  
                    

Largo-Allegro; Andante; Allegretto
 

F. Schubert

dai Klavierstucke D 946: n. 2   pianoforte solo 

 

E. Grieg 

Sonata n. 2 in sol magg. op. 13 per violino e pianoforte  
              

Lento Doloroso- allegro vivace; Allegretto tranquillo; Allegro animato
Jacopo CIAMMARUGHI, violinista, ha iniziato lo studio del violino con Maurizio Schiavo ed é attualmente allievo del M° Loguercio presso il Conservatorio G.Verdi di Milano, dove frequenta l'ultimo anno del triennio accademico.In duo con il fratello Luca ha ottenuto borse di studio e primi premi in concorsi nazionali e internazionali, esibendosi nelle Sale Verdi e Puccini del Conservatorio di Milano, nella Salle Cortot di Parigi e in importanti festival nazionali (Taormina arte, S.Severina,Autunno musicale a Como).Ha suonato come solista i concerti per violino e orchestra di Bach e Haydn con l'Accademia Veneta diretta da Alessandro Simoncini.Come membro dell'ensemble SIXE della federazione Cemat ha svolto una lunga tournée (Cipro, Egitto e Grecia) ed ha suonato inoltre in Argentina con l'Orchestra Giovanile nel Conservatorio.Ha collaborato con il Quartetto David e il compositore Ludovico Einaudi in registrazioni e concerti dal vivo (Piccolo Teatro Studio).Ha lavorato sul repertorio cameristico con Emanuela Piemonti, Franco Rossi, Bruno Canino, Nina Patarcec e Karl Leister.Studia filosofia presso l'Università degli Studi di Milano .

Per la Dino Ciani si è esibito nei Festival:“Musica per la vita” al Pio Albergo Trivulzio a Milano,   “In Scena: Suonerò per Te” a Villa Francesca a Stresa; “I Pomeriggi  Musicali a Palazzo Albrizzi con la Dino Ciani” a Venezia e a Palazzo Cusani a Milano.

 

Luca CIAMMARUGHI, pianista, ha iniziato gli studi musicali con C. Serralunga; allievo del M° P.Bordoni, si è diplomato al Conservatorio “G. Verdi” di Milano con il massimo dei voti e la lode. Presso la stessa Istituzione è iscritto al corso accademico di musica vocale da camera (prof.ssa S. Doz). E’ laureando in letteratura francese presso la facoltà di Lettere dell’Università degli Studi di Milano.

Affianca al repertorio solistico un’intensa attività nel repertorio cameristico, liederistico e contemporaneo. Sin da giovanissimo suona in duo col fratello Jacopo, insieme al quale è risultato vincitore di concorsi nazionali e internazionali. Si è esibito al festival di Taormina Arte e S. Severina, nelle sale Verdi e Puccini (Società dei Concerti) del Conservatorio di Milano, a Parigi (Salle Cortot), al Valassina Festival, per Agorarte, per la società del Quartetto di Busto Arsizio e al Museé d’Art Contemporaine di Nizza.

Collabora dal 2002 con l’ensemble SIXE – Suono Italiano per l’Europa, in qualità di pianista e cembalista.

Ha frequentato i corsi di J. Rouvier, F. Rossi, P. Masi e P. Badura Skoda, che gli ha attribuito una borsa di studio in occasione di una master class dedicata a Schubert.

Per la Dino Ciani si è esibito nei Festival:“Musica per la vita” al Pio Albergo Trivulzio a Milano,   “In Scena: Suonerò per Te” a Villa Francesca a Stresa ; “I Pomeriggi  Musicali a Palazzo Albrizzi con la Dino Ciani” a Venezia e a Palazzo Cusani a Milano.

 

Direzione artistica  Maria Lilia Bertola

 

 
