III anno FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   DINO  CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA”  di  Milano

sabato 11 ottobre 2008  ore 17.00

Elena LASALA pianista

Concerti  “Fraseggi d’arte”

J.S.Bach


 1° Partita BWV 825, in si bem. Maggiore
Praeludium
Allemande
Corrente
Sarabande
Menuet 1- Menuet2
Giga
 
L.van Beethoven

 Sonata op.31 n.2 “La tempesta”, in re minore
Largo-Allegro

Adagio

Allegretto
                   
F. Chopin


 Notturno Op. 55, N° 2 in Mi bemolle maggiore




 Barcarola Op. 60 in Fa diesis maggiore

S. Rachmaninoff

 Studio Op. 33, N° 5 in mi bemolle minore

Studio Op. 39, N° 2 in la minore

Studio Op. 39, N° 5 in mi bemolle minore
Elena LASALA, pianista, inizia la sua formazione musicale nella sua città natale, Caracas, dove conclude gli studi di pianoforte con il massimo dei voti presso il Conservatorio Nazionale di Musica Juan José Landaeta nell’anno 1996, sotto la guida di Marisa Romera. 

La sua formazione continua sotto la guida del pianista e compositore venezuelano Carlos Duarte e poi si reca in Germania nel 1997, avendo ottenuto una borsa di studi dal governo tedesco (DAAD) per frequentare gli studi nella Hochschule für Musik Franz Liszt in Weimar con il Maestro Arne Torger. Nell’anno 2001 ottiene in questa istituzione il Diploma Artistico in pianoforte, e nel 2002 si trasferisce in Italia per perfezionarsi con Lazar Berman nell’Accademia Europea di Musica a Erba fino alla morte del maestro nel 2005

Dal 2002 al 2007 studia Musica da Camera al Conservatorio di Milano dove frequenta le classi dei Maestri Daniele Lombardi, Carlo Levi Minzi, Luigi Zanardi , Emanuela Piemonti e Stelia Doz. E’ stata pianista collaboratore di questo Conservatorio. Attualmente studia alla Accademia Internazionale della Musica con il Maestro Andrea di Renzo

 Si é presentata in prestigiose sale di concerto sia nel suo paese di in Europa e ha realizzato incisioni per la Radio del Sudovest della Germania (SWR). Ha suonato come solista con l’Orchestra Municipale di Caracas e con l’Orchestra Sinfonica del Venezuela.

Ha ottenuto la borsa di studio durante due anni consecutivi dall’organizzazione Jeneusse Musicals Deutschland per partecipare nel Corso Internazionale di Musica da Camera a Weikersheim. Ha partecipato a numerose master classes con pianisti di fama internazionale come: Walter Blankenheim (Germania), Marc Racz (USA- Inghilterra), Franz Fernández (Cuba), Hans Leygraff (Svezia – Salzburgo), Ferenc Rados (Budapest), Valentina Berman (Russia- Italia), e Bruno Canino (Italia).

E’ stata premiata in concorsi nazionali ed internazionali come il Concorso Moisès Moleiro a Caracas, il Concorso Internazionale Premio Zanuy Ciudad de Berga in Spagna e il Concorso della Val Tidone in Italia.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.

 “Virtuosa e piena di forza nel suo dominio, ma ci offre anche passaggi meditativi pieni di una impressionante tensione” (Göttinger Tageblatt).
Direzione artistica Maria Lilia Bertola

