III anno FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   DINO  CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA”  di  Milano

sabato 12 settembre 2008  ore 17.00
Leila NEGRO violino

Claudio GAY pianoforte 

Concerti  “Ritorni felici”
W.A. Mozart

Sonata in mi minore K304
 
I. Strawinsky

Suite italienne
 
C. Franck

Sonata in la maggiore

Leila NEGRO, violino, nata nel 1989, ha conseguito la maturità al Liceo Musicale del Conservatorio, dove segue il III anno del triennio di violino sotto la guida di Daniele Gay.

Ha vinto la borsa di studio della Società Umanitaria e il 3° premio al Concorso Rovere d'oro di Imperia. Ha partecipato a diverse manifestazioni organizzate dal Conservatorio e dall'UNICEF.

Con l'orchestra Microcosmos ha collaborato con solisti come Bruno Canino e Marco Rizzi. Dal 2005 fa parte dell'Orchestra Giovanile Aloisiana. Nel 2006 ha vinto il primo premio al concorso internazionale di violino di Alice Belcolle e nel 2007 il primo premio assoluto al concorso nazionale di Maccagno. Nella primavera del 2008 ha conseguito il secondo premio e il premio speciale della banca popolare dell' Emilia Romagna al concorso Nazionale "Bruno Zanella" di Crevalcore.

Claudio GAY, pianoforte, è nato nel 1988. Segue il II anno del triennio di pianoforte con Annibale Rebaudengo presso il Conservatorio di Milano e il 5 anno di composizione con Vittorio Zago. 

Nel 2007 ha conseguito la maturità classica presso il Liceo Classico G. Berchet di Milano.  Ha suonato per la rassegna Concertiamo del Conservatorio di Milano, per l'Università Popolare di Milano, per la Casa di Riposo per musicisti G.Verdi. Ha composto le musiche per il Sogno di una notte di mezza estate messo in scena dagli allievi del Liceo Artistico di Lodi. Negli ultimi due anni ha partecipato attivamente al Corso di Direzione d'orchestra tenuto dal M° Maurizio Dones in collaborazione con l'Orchestra Giovanile Aloisiana dirigendo musiche di Elgar e Mozart ai concerti finali. Da due anni è pianista assistente al Corso di Tecnica e Interpretazione Musicaledi Torre Pellice.

Il Duo si è costituito nel 2004 all'interno dei Corsi di Perfezionamento di Torre Pellice ed ha partecipato tutti gli anni ai concerti finali del corso. Nel 2006 suona alla rassegna Concertiamo del Conservatorio e tiene recitals nell'ambito dell'iniziativa Concerti in Villa di Cavour. Nella primavera del 2006 ha vinto il primo premio al Concorso internazionale  Jupiter a Cogoleto e nel Febbraio 2007 il secondo premio al concorso internazionale "città di Riccione".
Direzione artistica Maria Lilia Bertola

