III anno FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   DINO  CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA”  di  Milano

sabato 29 marzo 2008  ore 17.00
Sara DOMINICI, pianista

Concerti  “Esplosioni cromatiche”

Haydn



Sonata in Mi b Maggiore Hob. XVI\52

-Allegro

-Adagio

-Finale - presto-

Chopin 


I Ballata 

Liszt 



Mefisto Valzer

Rachmaninoff 

Etudes-Tableaux:

Op. 33 n. 8

Op. 33 n. 2

Op. 33 n. 3

Op. 33 n. 5

Op. 33 n. 7

Op. 39 n. 1

Sara DOMINICI, pianista, nata a Roma nel 1979, ha iniziato giovanissima lo studio del pianoforte e si è diplomata nel 2000 presso il Conservatorio “S. Cecilia” con il massimo dei voti e la lode risultando vincitrice del “Premio Brengola” per il miglior diploma del Conservatorio.

Nel 2003 presso lo stesso Conservatorio si è brillantemente diplomata anche in musica da camera, sotto la guida del M° Luciano Cerroni.

Ha proseguito gli studi con il corso di perfezionamento pianistico triennale tenuto dal M° F. Medori presso l’Accademia Internazionale delle Arti “AIDA” di Roma, diplomandosi con il massimo dei voti.

Per la Musica da Camera si è perfezionata presso la “Scuola Superiore Internazionale del Trio di Trieste”, con i Maestri De Rosa, Jones, Zanettovich e Bronzi, approfondendo il repertorio per violoncello e pianoforte. 

Fondamentale per la sua formazione artistica è stato il corso di perfezionamento sotto la guida del Maestro Sasha Bajcic, grazie al quale si è avvicinata alla scuola pianistica russa.

Si è inoltre perfezionata presso il Conservatoire Royal di Bruxelles con i Maestri Mogilevsky e Roumchevich.

Vincitrice di vari concorsi pianistici e di musica da camera, nazionali e internazionali (“Campi Flegrei”, “Anemos”, “Stravinsky”, “MusicAtri”, ecc.), nel 2003 ha tenuto lezioni concerto presso il Conservatorio “Tartini” di Trieste su opere di Brahms.

Svolge attività concertistica in veste di solista e in formazioni cameristiche in Italia e all’estero.

Presso la Sala Accademica del Conservatorio “S. Cecilia” ha eseguito nel 2001 il Concerto per pianoforte e orchestra di Grieg diretta dal Maestro A. M. Giuri e accompagnata dall’orchestra del Conservatorio, ottenendo ampi consensi di pubblico e critica.

Nel 2003 si è esibita ad Atene in occasione del “Festival of young musiciaus”.

Nella primavera 2008 terrà un recital in Spagna.

Nel 2004 ha fondato l’ Associazione musicale “Ludus Tonalis”, di cui è Direttore artistico e nell’ambito della quale ha istituito una scuola pianistica. 
Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.

Direzione artistica Maria Lilia Bertoa

