III anno FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   DINO  CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA”  di  Milano

sabato 13 settembre 2008  ore 17.00

Concerti  “Ritorni felici”

Elia TAGLIAVIA pianista

J.S.Bach

Preludio e Fuga n.2 in do minore

F.Liszt


Wilde Jagd

Apres une lecture du Dante

Paolo TOMASELLO clarinetto
Elia TAGLIAVIA pianoforte

F.Poulenc

Sonata per clarinetto e piano

L.Bernstein

Sonata per clarinetto e piano

Elia TAGLIAVIA, pianoforte, è  nato a Palermo nel 1987. A dieci anni intraprende lo studio del pianoforte presso il Conservatorio di Musica Vincenzo Bellini di Palermo.

Si è sin dall’inizio distinto come uno dei talenti di maggiore spessore nell’ambito solistico ma anche nel repertorio cameristico e in qualità di accompagnatore pianistico.

E’ diplomato con il massimo dei voti al Liceo socio-psico-pedagogico Regina Margherita di Palermo. 

Dal 2005 studia con il M°Vincenzo Balzani, sotto la cui guida nel 2007 consegue il diploma di pianoforte presso il Conservatorio Giuseppe Verdi di Milano con il massimo dei voti e la lode. 

Ha vinto il primo premio in diversi concorsi nazionali ed internazionali a categoria.

Ha studiato composizione, direzione corale e canto lirico; per 7 anni è stato direttore della Corale Schola Cantorum di Palermo.

Frequenta attualmente il Biennio di specializzazione pianistica presso il Conservatorio di Milano,distinguendosi particolarmente per le sue straordinarie doti tecniche.

Svolge attività concertistica per importanti associazioni musicali e istituzioni Pubbliche,sia in qualità di solista che  come camerista e accompagnatore pianistico.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.

Paolo TOMASELLO, clarinetto, nato a Palermo nel 1984, ha intrapreso lo studio del clarinetto nel 2000 presso il Conservatorio “V. Bellini” della sua città sotto la guida del Maestro G. di Noto. Successivamente è stato selezionato per formare l’ensemble clarinettistico “Città di Palermo” svolgendo un’intensa attività concertistica e partecipando a diversi concorsi di musica da camera nazionali (tra questi, il concorso “Città di Caccamo”) classificandosi sempre nelle prime posizioni. Dall’anno accademico 2003/2004 ha studiato nella classe del Maestro V. Canonico presso il Conservatorio “V. Bellini” dove, nel giugno 2005, si è diplomato con il massimo dei voti e la lode. Attualmente frequenta il secondo anno del biennio accademico di secondo livello a indirizzo interpretativo presso il Conservatorio “G. Verdi” di Milano. Come clarinetto solista ha partecipato al concorso “Città di Palermo” ottenendo il 3° posto. Nel 2005 ha inoltre partecipato al concorso europeo di musica “Antonino Miserendino” classificandosi come vincitore assoluto di tutte le categorie ed esibendosi al Teatro Politeama di Palermo, con diffusione radiofonica del concerto da parte della Radio Nazionale Rumena e programmazione televisiva da reti locali. Nel 2005 ha eseguito un recital in duo a Villa del Pigno a Palermo per l’Associazione Kaléidos; dal 2006 si è esibito in concerto in svariate formazioni cameristiche a Milano e nel nord Italia (Palazzo Cusani, Circolo Volta, Asti, Montiglio Monferrato, Solbiate Olona).  E’ stato inoltre selezionato come primo clarinetto per far parte di diverse orchestre che svolgono attività concertistica nell’hinterland milanese. Durante gli ultimi anni ha partecipato in qualità di esecutore a diverse masterclasses tenute dai più grandi clarinettisti italiani e stranieri quali Fabrizio Meloni (1° clarinetto dell’Orchestra del Teatro alla Scala), Calogero Palermo (1° clarinetto dell’Opera di Roma),  Romain Guyot (solista internazionale),  Pascal Moraguès (solista internazionale) e  Richard Stoltzmann. Nell’ambito degli insegnamenti relativi al biennio di secondo livello sta frequentando i corsi di musica contemporanea e di pratica del repertorio orchestrale con i Maestri Paolo Beltramini (1° clarinetto dell’Orchestra della Svizzera Italiana) ed Enrico Maria Baroni (1° clarinetto dell’Orchestra Sinfonica della Rai). Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola

