III anno FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I   CONCERTI   DINO  CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA”  di  Milano

sabato 04 ottobre 2008  ore 17.00

Trio InUno

Francesco LOVECCHIO oboe

Paolo ROSETTI fagotto

Martina DRUDI pianoforte

Concerti  “Fraseggi d’Arte”

G. Corticelli


Terzetto n. 1

Allegro giusto, Andante, Polonese

F. Poulenc


Trio per pianoforte, oboe e fagotto

Lento-Presto, Andante, Rondò

W. A. Mozart


Trio K 498 in Mib maggiore “Kegelstadt”

Andante, Minuetto-Trio, Allegretto

J. Triébert-E. Jancourt

Fantasia concertante su “L’italiana in Algeri” di Rossini
Il Trio InUno nasce nel 2006 dall’incontro della pianista Martina Drudi con il duo composto da Francesco Lovecchio e Paolo Rosetti, già attivo dal 2003.

Il trio, nonostante la recente formazione, ha ottenuto nel dicembre 2006 il Primo Premio al 5° Concorso Europeo “Rocco Rodio” di Castellana Grotte, nel gennaio del 2007 il Primo Premio Assoluto al Concorso Nazionale di Esecuzione musicale “Asti per Asti”, nel marzo 2007 il Primo Premio Assoluto al Concorso “Giulio Rospigliosi” di Lamporecchio (Pistoia), nel giugno 2007 è risultato fra i Vincitori del Concorso Internazionale “Joseph Mirabent y Magrans”di Sitges (Barcellona) e nell’ottobre 2007 ha vinto il Primo Premio al “Concorso Negozianti 2007” di Ferrara e il Terzo Premio all’11° Concorso Nazionale “Luigi Nono” di Torino.

Allievo per la musica da camera del pianista russo M° Konstantin Bogino (Trio Tchaikovsky) e del M° Daniele Damiano, Primo Fagotto dei Berliner Philarmoniker, il Trio InUno ha tenuto apprezzati concerti in tutta Italia e vanta ottime critiche da parte di musicisti di chiara fama, fra cui il flautista del Quintetto Bibiena Giampaolo Pretto e del famoso violinista Pavel Vernikov.

Il Trio, che collabora stabilmente con l'Associazione Dino Ciani, sta riscuotendo consensi di critica e pubblico, ospite di prestigiose rassegne concertistiche su tutto il territorio italiano (Asti, Lucca, Ravenna, Roma, Trento, Bergamo). 

I tre musicisti vantano individualmente importanti esperienze: hanno collaborato in diverse occasioni artistiche o didattiche con i Maestri C. Abbado, S. Accardo, M. Quarta, Z. Pesko, T. Brock, R. Filippini, M. Dini Ciacci, A. Griminelli, G. Ferro, D. Gatti, K. Bogino, A. Lucchesini, E. Morricone, suonando con l’Orchestra Mozart di C. Abbado, l’Orchestra Sinfonica di Reggio Emilia, l’Orchestra Internazionale d’Italia, l’Orchestra Maderna di Forlì, l’Orchestra Sinfonica di San Marino, la JFutura di Trento, l’Orchestra Filarmonica Regionale Marchigiana, l’Orchestra Città di Ravenna e l’Orchestra Galilei di Firenze. 

In campo didattico, il Trio ha numerose lezioni concerto all’attivo in Italia ed è regolarmente ospite di scuole e università per adulti (Bologna, Forlì, Bergamo, Roma). Nell'agosto 2008 il Trio sarà docente di Musica da camera al III International Campus Musica M.A.S.I. (www.masionline.it).

Martina Drudi è docente di Storia della Musica presso la Scuola di Musica di Faenza (RA) e insegna pianoforte presso l’Associazione A. Varoli (RA).

Francesco Lovecchio e Paolo Rosetti ricoprono cattedre presso Scuole di Musica (fra cui la Scuola Musicale delle Giudicarie a Tione) e svolgono regolarmente attività di sostegno didattico-artistico in Conservatori di Musica e Istituti Musicali Pareggiati (Bologna, Cesena, Trento, Forlì, Ferrara, Perugia, Adria). 

Direzione artistica Maria Lilia Bertola
