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- Festa Patronale dell'Ordine di Malta S. Giovanni Battista -

"Musiche per Organo e Interventi d'Arte"

I Concerti dell’Associazione Musicale Dino Ciani
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Milano
Chiesa Cattolica Parrocchiale
S. Maria Della Passione
via Vincenzo Bellini, 2 – Milano

Una Chiesa che si racconta
mercoledì 24 giugno 2009 ore 18.00


mercoledì 24 giugno 2009 ore 18.00

SOLENNE LITURGIA
Alessandro BEVERARI clarinetto
Petrov SVYATOSLAV violino
Maria MASSIMINI organo
Ingresso

V. Goller


“Preludio sul Pange Lingua”

organo solo

M. Massimini

Al Vangelo 

Alleluia


Cantata su melodia liturgica

M. Massimini
Offertorio

C. Franck


“Panis Angelicus”

violino - clarinetto - organo

P. Svyatoslav – A. Beverari – M. Massimini
Prefazio

Santo


Cantato su melodia liturgica

M. Massimini 
Comunione

W. A. Mozart

“Ave Verum Corpus”

violino - clarinetto - organo

P. Svyatoslav – A. Beverari – M. Massimini
Rito di Conclusione

J. S. Bach


“Piccolo Preludio in Do Maggiore”

organo solo

M. Massimini
Alessandro BEVERARI, clarinetto, è nato a Verona nel 1988. A 9 anni ha iniziato lo studio del clarinetto presso la scuola di musica di Dossobuono con i Maestri S.Menato e G.Bertozzo. Attualmente frequenta l’ultimo anno di clarinetto presso il Conservatorio “E.F. dall’Abaco di Verona”. Nel 2006 ha avuto l’idoneità e ha partecipato all’orchestra regionale dei conservatori del veneto (ORCV) diretta dal Maestro D.Iorio. Nello stesso anno si è classificato quinto al concorso internazionale per clarinetto “Città di Carlino” e successivamente si è esibito sia come solista sia in trio con violino e pianoforte in numerose rassegne per giovani musicisti della provincia di Verona. Nel 2007 e nel 2008 con l’orchestra del Conservatorio “E.F.dall’Abaco” ha realizzato la favola “Geneviève de Brabant“ di E.Satie diretta dal M° M.Lanaro, “Histoire de Babar”di F.Poulenc, “Pierino e il Lupo” di S. Prokofiev  dirette dal M° P.Orizio. Dal 2008 collabora con l’orchestra “I.Montemezzi” della provincia di Verona. Nel Novembre 2008 ha debuttato con l’orchestra dell’Arena di Verona eseguendo il concerto K622 di W.A.Mozart. Nel aprile 2009 è risultato uno dei vincitori della borsa di studio assegnata agli studenti meritevoli del conservatorio dal Rotary club di Verona. Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.

Petrov SVYATOSLAV, violino, nato nel 1993 a Lviv (Ucraina) ha cominciato a studiare violino all’età di 7 anni. Tra il 2004 e 2006 è stato seguito dal maestro Maurizio Valmarana presso il Conservatorio Benedetto Marcello di Venezia che continua a frequentare nei mesi estivi. Dai 2006 frequenta il Collegio Musicale per bambini prodigio Solomia Krushelnitckaya di Lviv con ottimi risultati.

Svyatoslav è vincitore di diversi concorsi nazionali:

1° Premio Città di Massa; 1° Premio Assoluto Città di Carrara

Ed Internazionali:

3° e 2° Premio Città di Padova; 3° e 2° Premio Paolo Spincic-Trieste; 1° Premio Francesco Forgione - Verbania.

Partecipa a diversi concerti in Italia a Venezia, Mestre, Treviso, Trieste ed Empoli. Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani. All’estero in tournee,in Francia 5 concerti e Taiwan 10 concerti. Naturalmente non mancano le esibizioni nella città di nascita Lviv.
Maria MASSIMINI, organo, nata a Milano nel 1980, ha iniziato gli studi musicali con il M° Benedetti presso il Conservatorio G. Verdi di Milano conseguendo la laurea in organo e composizione organistica, sotto la guida della Prof. Valotti,  con il massimo dei voti e lode. Ha seguito corsi di interpretazione organistica sul repertorio antico con il Maestro M. Radulescu e la Prof. Valotti e si è  specializzata in Musica Antica presso il Conservatorio G. Verdi. E’ organista titolare  presso la Basilica di S. Ambrogio di Milano dove collabora con la Cappella Musicale di Sant’Ambrogio e la Cappella Musicale Rhaudenses Cantores con le quali ha effettuato una tourneè a Roma suonando nella Basilica di San Pietro, nella Basilica di San Paolo e nella Chiesa di Santa Maria dell’Anima. Ha collaborato con l’orchestra giovanile del Conservatorio effettuando concerti in Italia e in Argentina. Ha tenuto concerti nelle maggiori città italiane e in diverse manifestazioni: in particolare per la Rassegna Organistica “Vespri d’Organo” alla Chiesa di San Carlo a Milano, per la Rassegna Organistica Valsassinese a Barzio, per la Settimana Organistica della Diocesi a Pordenone, per la Rassegna “Le voci della Città” Antichi Organi a Milano, per i  “Vespri d’Organo” nella Chiesa di Malpaga,  per la Rassegna “Dei Matris Cantibus”  a Rho, per la Rassegna “Pellegrini in Concerto” a San Paolo fuori le Mura a Roma, per la Rassegna Organista “Elevazioni Spirituali” nel Duomo di Vigevano, per la Rassegna “Musica a Santa Margherita” a Settimo Milanese, per la Rassegna “Note Organistiche” a Bordighera Alta. Forma con il M° Quaroni il duo organistico specializzato in repertorio di musica d’organo a quattro mani. Ha inoltre collaborato con il Gruppo Vocale Intermezzo, con il Coro di Santa Francesca Romana, con la Nuova Polifonica Ambrosiana e con il Gruppo Vocale Karakorum. In qualità di cantore fa parte de “I Solisti della Cappella Musicale Ambrosiana” , gruppo specializzato nello studio ed esecuzione del canto ambrosiano sotto la guida del Prof. Baroffio,  con i quali si è esibita per il Festival “Milano Barocco” nella Basilica di San Simpliciano a Milano, per la Rassegna “Vox Ambrosi” organizzata del Comune di Milano in collaborazione con il  Pontificio Istituto di Musica Sacra, per la Rassegna “Canti e racconti dal Lago, Art&Music Festival” nei Vespri di San Michele a Galbiate. E’ stata insignita nel dicembre 2008, come Organista della Cappella Musicale Ambrosiana, della Civica Benemerenza Milanese.

Concertista dell’Associazione Musicale Dino Ciani.
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	Associazione Musicale Dino Ciani www.dinociani.com - tel. 335 6083581
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	Sipario d'arte e di vita
Dove si trova la "Dino Ciani"?


... anche nella sala da concerto vuota, quando ancora nell'aria risuonano note ed applausi, quando si tolgono i vasi di fiori e gli striscioni degli Sponsor, quando pare tutto finito, la Dino Ciani è ancora presente, pronta a ricreare eventi e successi.
L'impegno di favorire il talento dei giovani artisti di valore non vuole conoscere pause: sono la loro amicizia e la risposta affezionata del pubblico che invitano all'opera.
Molti giovani si esibiscono nei concerti della Ciani per "provare" in pubblico un nuovo programma prima di un concorso importante, di una nuova prova d'esame o dell'incisione di un nuovo compact disc. La Ciani li accoglie con un atto di amore e di fiducia per loro e per le loro speranze.
A volte questa motivazione nasconde il loro desiderio di stare insieme.
Sono allora occasioni di festa. I concertisti ritornano, quasi fra vecchi amici, dopo tanti giorni di studio e di fatica a portare i progressi della loro arte. Se ne constatano insieme i miglioramenti, con parole di incoraggiamento, di elogio. Spesso capita che alcuni di loro diventino bravissimi, degli importanti professionisti, con un carnet denso di impegni. Anche se per questo sarà più difficile ottenere la loro presenza non ci rattristiamo. È infatti quanto ci aspettiamo per loro.
Siamo allora orgogliosissimi e, coinvolti nella loro gioia, li seguiamo nelle più prestigiose sale da concerto italiane, con il solo voto che il loro talento sia riconosciuto e li porti alle stelle...

... e lievi le stelle percorrono il cielo (Giovanni Pascoli)
Direttore artistico

Prof.ssa Maria Lilia BERTOLA

