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MARCELLO MIRAMONTI
violinista

J.S. Bach

Dalla II partita in re minore BWV 1004  Sarabanda e giga

E. Ysaye

Dalle 6 sonate op.27  sonata n° 2  1° tempo “ Obsesion”

H. Wieniawski
Dall’ Ecole Moderno pus 10  capriccio n° 5  “ Alla saltarella”

N. Paganini

Dai 24 capricci op.1  n°13  Allegro
Marcello MIRAMONTI, violinista, è nato a Magenta nel Settembre 1992. Ha iniziato a 5 anni  con la violinista Enkeleida Sheshaj e all’età di 7 anni entra nel Conservatorio di Milano nella classe del M° Daniele Gay, classe che attualmente frequenta al 9° corso di studi.

Ha suonato, come solista il 18 Dicembre 2005 a Roma davanti al corpo diplomatico e alla Presidenza della Repubblica al palazzo dell’Unicef (WFP) dove è stato insignito del titolo di testimonial mondiale del P.A.M dal presidente Bronek Sznynalski (insieme all’ex leader Israeliano Golda Meir e al presentatore Lino Banfi) con le seguenti parole “la sua giovane età e il suo incredibile talento testimonieranno al meglio al grande pubblico della musica classica l’importanza di sostenere milioni di bambini che senza l’aiuto del PAM non potrebbero mai studiare, crescere e sperare in una vita sana e dignitosa”.

Sempre con il P.A.M ha tenuto concerti da solista  a Maglie, Lecce il 3 Dicembre 2006 (Teatro Paisiello), a Roma il 20 Maggio 2007 al palazzo dell’Unicef ( WFP), il 15 Giugno 2007 nel convento dell’Annunciata di Abbiategrasso, ancora nel Maggio 2008 come solista nella capitale con concerti in S. Maria in Trastevere e ad Orvieto.

E’ stato premiato in concorsi nazionali e internazionali: Cogoleto (GE) 2002, 2006, Città di Giussano 2003, è stato 1° premio assoluto con borsa di studio nel concorso MusicAncona 2006. Ha vinto il primo premio all’8° concorso internazionale “ Valsesia” Premio Monterosa Kawai nella categoria archi solisti nel Giugno 2007.

Nel 2008 vince il primo premio al VI concorso di Riccione nella categoria solisti.

Nel 2009:

· Marzo vince il primo premio al VII concorso di Riccione nella categoria solisti.

· Aprile vince il primo premio assoluto nella categoria archi nella XIV edizione del concorso Città di Giussano

· Aprile vince il premio speciale della Banca Popolare dell’ Emilia Romagna consistente in un violino di liuteria al concorso nazionale “ Bruno Zanella” di Crevalcore ( BO ) X edizione

· Maggio vince la borsa di studio indetta dal conservatorio di Milano per strumenti ad arco offerta dalla fondazione “ Sergio Dragoni”.

Ha seguito come effettivo le Master Class dei maestri S. Accardo e F. Manara.

Collabora con varie orchestre come l’orchestra sinfonica “ Città di Magenta”, “ Cantelli” di Milano ed è primo violino della Orchestra giovanile  Totem, formazione di giovani musicisti che opera nella città e nella provincia di Milano.

Ha suonato nelle orchestre di produzione del Conservatorio di Milano sotto la direzione dei mastri A. Monetti, F. Monica e Daniele Gatti

Dal 2005 con la sorella Maddalena hanno dato vita a un duo che ha avuto numerosi riconoscimenti dalla critica.

Insieme hanno seguito i corsi di musica da camera (Luglio 2006, Luglio 2007, Luglio 2008) di Torre Pellice tenuti dal M° Daniele Gay.

Hanno partecipato a concorsi nazionali e internazionali:

· XIV concorso internazionale (Settembre 2006) di Cortemilia (1° assoluto con borsa di studio nella categoria duo) 

· XV concorso internazionale (Ottobre 2007) di Cortemilia (1° assoluto con borsa di studio nella categoria duo e concerto premio) 

· III concorso musicale “ Carlo Mosso” C/O il conservatorio di Alessandria 1° premio Novembre 2007

· 2° premio nella categoria musica da Camera a Riccione (primo non assegnato)

· 2° premio al concorso di Cortemilia del 2008

Sono stati invitati presso il circolo della stampa di Torino, a tenere un recital cameristico il 14 Marzo 2007. Successivamente hanno tenuto recitals in varie città (Vigevano Aprile 2008). Sono stati invitati a tenere un concerto nella stagione musicale 2008 al teatro lirico di Magenta.
Collabora con l'Associazione Musicale Dino Ciani.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola

