XVII Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI  "Musica per la Vita"
Associazione Musicale Dino Ciani

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

sabato 11 aprile 2009 ore 15.00

Concerto di Pasqua


Marco CIAMMELLA pianista

L. v. Beethoven

Sonata op 31 n 1 in sol Magg


F. Chopin


Mazurka op 17 n 4 in la Min


F. Liszt



Mephisto Waltz 


Bach - Busoni


Ciaccona in re Min
Marco CIAMMELLA, pianista, inizia lo studio del pianoforte all'età di otto anni , prosegue studiando privatamente sostenendo prima la Licenza di Teoria e Solfeggio e poi l'esame di 5° anno di Pianoforte.

Successivamente sostiene l'esame di ammissione al 7° anno al Conservatorio "O.Respighi" di Latina , riuscito ad entrare , continua il suo percorso di studi con il M° Convenevole fino al conseguimento dell' 8° anno e successivo esame di passaggio dal 9° al 10° anno.
Conclude il suo percorso formativo di studi diplomandosi sotto la guida del M° Audino come allievo del Conservatorio "G.Puccini" di La Spezia.

Ha partecipato in vari concorsi nazionali ed internazionali quali il Dianae Nemus di Nemi, il Concorso di Musica "Città di Bacoli" , Hyperion di Ciampino, 3° classificato al IX Concorso Nazionale "Giovani Musicisti" di Viterbo, 1° classificato al 4° Concorso Musicale Internazionale “Stresa Città della Musica 3000 - Dino Ciani”, 3° classificato al XVII Concorso Riviera della Versilia "Daniele Ridolfi".

Collabora costantemente con il Centro Sperimentale di Cinematografia in qualità di pianista per le colonne sonore di musiche da film e registrazioni varie.

Ha tenuto concerti per l'Associazione "Amici della Musica" e " Fogliano Arte" di Latina.

Attualmente sta perfezionandosi sotto la guida del M° Audino nell'Accademia AIDA in Roma.  
Direzione artistica Maria Lilia Bertola

