XVII Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI  "Musica per la Vita"

Associazione Musicale Dino Ciani

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

domenica 29 marzo 2009 ore 15.00

Emilio DE MERCATO pianista
F. Chopin



Notturno in si bemolle minore Op.9 n.1


Notturno in do diesis minore Op.27 n.1

Ballata in sol minore n.1 Op.23
L. v. Beethoven


Sonata in fa minore Op. 57 “Appassionata”





Allegro assai






Andante con moto – attacca:






Allegro ma non troppo – Presto

M. Mussorgskij


Quadri di un’esposizione
Promenade


1. Gnomus


Promenade


2. Il vecchio castello


Promenade


3. Tuileries. Dispute di bimbi che giocano


4. Bydlo


Promenade


5. Balletto dei pulcini nei loro gusci


6. Due ebrei polacchi, uno ricco e l’altro povero


Promenade


7. Limoges. Il mercato


8. Catacumbae. Sepulchrum romanum

 
Cum mortuis in lingua mortua


9. Baba-Yaga. La capanna su zampe di gallina


10. La grande porta di Kiev
Emilio DE MERCATO, pianista.
“Con la sua musica, interpretata con grande abilità tecnica abbinata ad una specialissima e personalissima sensibilità, ha portato e continua a portare lustro alla nostra comunità in tutte le nazioni in cui si esibisce”. 

Con questa motivazione, il pianista Emilio de Mercato, nato a Varese nel 1976, ha ricevuto dall’amministrazione del Comune di Bodio Lomnago (Varese), il premio-riconoscimento “Pintadera”, il 16 giugno 2007.

Ha iniziato lo studio del pianoforte sotto la guida del M.° Ugo Amadei presso il Civico Liceo Musicale della sua città, per poi proseguire gli studi presso il Conservatorio di Musica "Giuseppe Verdi" di Milano conseguendo il diploma in pianoforte con il massimo dei voti nel 1998. Presso lo stesso Conservatorio ha completato il corso di specializzazione post-diploma ad indirizzo concertistico nel 2003 sotto la guida del M.° Riccardo Risaliti e nel mese di luglio 2008 si è diplomato a pieni voti in composizione sperimentale con la Prof.ssa Sonia Bo. 

Ha proseguito il perfezionamento pianistico con il M.° Bruno Canino presso l'Accademia d’Alto Perfezionamento Musicale "Marziali" di Seveso e presso l'Hochschule für Musik und Theater di Berna, ottenendo nel 2003 il Konzertdiplom. 

Ha partecipato come allievo effettivo a masterclasses tenute da musicisti di fama internazionale come Lazar Berman, Malcom Bilson presso Villa Medici-Giulini a Briosco, Riccardo Risaliti a Città di Castello e presso la Summer Academy del Mozarteum di Salisburgo, Andreas Staier, Alexander Lonquich, Andrea Lucchesini, Franco Scala a Bardonecchia e a Baselga di Pinè, Alexis Weissenberg a Milano e presso il Monastero di Engelberg, Klaus Hellwig, Dmitri Bashkirov, William Grant Naboré, e recentemente Louis Lortie. 

Nell'estate del 1997 ha partecipato, con una borsa di studio, ai corsi dell'Oberlin Conservatory (Ohio, USA) a Casalmaggiore, al termine dei quali è stato scelto per il concerto finale presso il Teatro Comunale. 

E' stato premiato in concorsi pianistici nazionali ed internazionali e si è esibito in numerosi concerti in qualità di solista, con orchestra ed in diverse formazioni cameristiche in Italia e all'estero (Germania, Austria, Francia, Svizzera, Polonia, Giappone). 

Nel 1999 ha debuttato presso la Sala Grande del Conservatorio “G. Verdi” di Milano eseguendo, con l'Orchestra "I Pomeriggi Musicali" diretta dal M.° Pietro Mianiti, il Concerto per pianoforte e orchestra n.5 Op.73 "Imperatore" di L. V. Beethoven. 

Nel 2001 è stato invitato a rappresentare il Conservatorio di Milano e l'Italia al Kyoto International Music Students Festival in Giappone. Nello stesso anno ha eseguito a Milano, presso il Chiostro del Conservatorio, il Concerto per pianoforte e orchestra K503 di W. A. Mozart con l'Orchestra Giovanile del Conservatorio diretta dal M.° Giorgio Mezzanotte, ricevendo ampi consensi di pubblico e  critica per la cadenza del primo movimento, di sua composizione. 

Nell'ottobre del 2001 ha suonato a Berna per la Biennale, presso la Sala Grande del Conservatorio, eseguendo musiche di Schoenberg e Ligeti. Ha in seguito rappresentato il Conservatorio di Berna a Wroclaw, in Polonia, nel corso di una rassegna internazionale di musica contemporanea e nel dicembre del 2002 è stato invitato a partecipare al Festival "Emit Time" a Berna, eseguendo il Concerto per nove strumenti Op.24 di A. Webern con il Kammerensemble HMT di Berna sotto la direzione di Kaspar Zehnder. 

Ha inoltre ampliato i propri studi verso il fortepiano frequentando il corso del M.° Stefano Fiuzzi presso l'Accademia Pianistica Internazionale "Incontri col Maestro" di Imola, contemporaneamente al perfezionamento pianistico sotto la guida del M.° Franco Scala. 

Tra le numerosi esibizioni, ha suonato a Parigi presso la Cité Universitaire, ad Arona per le Settimane Musicali di Stresa e del Lago Maggiore nell'ambito del 43° Festival Internazionale, a Milano per l'Associazione Musicale "Dino Ciani", a Varese presso il Salone Estense, a Roma presso l’Anfiteatro Romano di Ostia Antica di fronte ad un pubblico di tremila persone in occasione di un concerto per l’anniversario mozartiano, a Bodio Lomnago (Varese), suo Comune di residenza, per il tradizionale “Concerto di Primavera”. 

Nel mese di luglio 2005 ha frequentato la Summer Academy tenuta da William Grant Naboré e Stanislav Ioudenitch presso la prestigiosa Accademia Internazionale per il Pianoforte "Lago di Como" a Dongo, Como.

Nel mese di giugno 2006 si è esibito in recital pianistico a Venezia nell’ambito dei “Pomeriggi Musicali” a Palazzo Albrizzi e nell’estate è tornato a Parigi per partecipare all’International Summer Sessions presso l’Ecole Normale de Musique “Alfred Cortot” sotto la guida di Nelson Delle Vigne e del pianista americano Jerome Rose. Quest’ultimo lo ha in seguito invitato a prendere parte al progetto IKIF 2006 (International Keyboard Institute and Festival) presso il Mannes College of Music di New York, con una borsa di studio: in questa occasione ha avuto l’opportunità di venire a contatto con altri grandi pianisti del nostro tempo come Jeffrey Swann, Leslie Howard e Fou Ts’ong. 

Di pochi mesi fa è il suo debutto, con enorme successo, per la prestigiosa Società dei Concerti di Milano. 

E’ inoltre organista principale e maestro di cappella presso la Chiesa S. Antonio di Padova a Varese e tra i numerosi progetti e iniziative, è stato fondatore del "BCD" Trio, formazione dedita al repertorio barocco per flauto, violino e organo. 

Ha svolto attività didattica presso diversi istituti musicali ed è stato più volte membro di giuria in concorsi musicali. 

Dal gennaio 2007 è direttore artistico della Stagione Concertistica “Musica in Cripta” a Varese, a cui hanno partecipato artisti di fama nazionale ed internazionale. Tra le più prestigiose collaborazioni: il duo pianistico con Bruno Canino, il Quartetto Dorico, e l’Orchestra Nuova Cameristica di Milano con cui è tornato ad eseguire, nel mese di maggio 2008, presso il Teatro di Varese “Mario Apollonio”, il Quinto Concerto per pianoforte e orchestra “Imperatore” di L. V. Beethoven.

E’ docente di pianoforte presso la Scuola Internazionale per la Musica “Art of Sounds” di Bodio Lomnago, di cui è direttore e fondatore.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola

