XVII Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI  "Musica per la Vita"

Associazione Musicale Dino Ciani

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano
domenica 17 maggio 2009 ore 15.00
Grana DJIKANOVIC pianista

L. van Beethoven

Sonata op.31 n. 2
J. Brahms


Zwei Rhapsodien op.79
F. Chopin



Ballata n. 1

Grana DJIKANOVIC, pianista, nata a Kotor, Montenegro (ex Yu) nel 1984.

Inizia gli studi pianistici all’età di 8 anni alla Scuola Elementare di Musica sotto la guida dell'insegnante Gabriella Aksamit a Budva, Montenegro, che dureranno 6 anni.

Prosegue gli stessi al Liceo Musicale di Subotica, Serbia, con il M.° Matija Molcer.

Dopo due anni del liceo si trasferisce in Italia. Conseguirà il diploma più avanti da privatista al Liceo Musicale di Kotor, Montenegro, con il massimo dei voti.

Dal 2002 studia con il M°. Mario Borciani al Conservatorio “G. Verdi” di Milano dove a ottobre 2008 ha ottenuto il Diploma Accademico di I° livello in pianoforte con 103/110. 

Da giovane ha partecipato a vari concorsi nazionali (nel paese d'origine) ed internazionali (in Italia) conseguendo buoni risultati e diversi primi posti.

Nel 1998 ha frequentato la scuola estiva di musica, arte e sport "Belvoir Terrace" a Lenox, Massachusetts (USA).

Ha seguito varie masterclass di pianoforte sia fuori che all'interno del Conservatorio studiando con musicisti di fama internazionale come Cedo Nikolic, Marian Mika, Bruno Canino, Fou Tsong, Angela Lewis, Riccardo Risaliti, Vilma Rindzeviciute  e altri.

Si è esibita per la prima volta in un concerto solistico all'età di 11 anni nella capitale del Montenegro - Podgorica, suonando con l'orchestra nazionale del suo paese.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.

Attualmente è iscritta al primo anno del biennio di specializzazione in pianoforte, indirizzo interpretativo A al Conservatorio “G. Verdi” di Milano
Direzione artistica Maria Lilia Bertola
