XVII Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI  "Musica per la Vita"

Associazione Musicale Dino Ciani
al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

domenica 04 gennaio 2009 ore 15.00


Danilo MASCETTI pianista

L.v. Beethoven


Sonata op. 13 “Patetica”






Grave – Allegro con molto brio






Adagio cantabile






Allegro moderato

J. S. Bach



Suite Francese III






Allemanda






Corrente






Sarabanda






Inglese






Minuetto e Trio






Giga

E. Granados



dalle “Danze Spagnole”: n. 5 “Andaluza”

F. Chopin



Scherzo n. 2 op. 31

Danilo MASCETTI, pianista, nato a Lenno nel 1992 inizia a studiare il pianoforte con Mario Zanotta e, proseguendo lo studio con Elena Strati, viene ammesso, all’età di nove anni, presso il Conservatorio di Como, nella classe del M° Roberto Stefanoni, con il quale ha conseguito nel luglio 2007 l’esame di Compimento Inferiore con voto 10.

Attualmente prosegue gli studi nella classe del M° Pier Francesco Forlenza come allievo di VII corso.

Nel 2004 vince il III premio al Concorso “Carlo Vidusso”, nel 2006 ottiene il II premio al Concorso “Città di Lissone”, il III al Concorso “Città di Carrara” ed il II premio al Concorso Internazionale “Giovani Talenti” – “Rovere d’oro”, a S. Bartolomeo al Mare (Im).

Nel 2007 vince il I premio assoluto con 100/100 al Concorso “Città di Lissone”, ed il II premio assoluto al Concorso Internazione “Marco Fortini” di Bologna. Nel 2008 si aggiudica il III premio al Concorso “Miro” di Brescia ed il III premio al Concorso “Città di Lissone” (in una categoria d’età superiore), ed è l’unico premiato della sua categoria ( III premio assoluto ) al Concorso “Giorgio e Aurora Giovannini” di Reggio Emilia.

Si è esibito in località quali Como, alla Sala E. Musa del Teatro Carducci, Milano, al Teatro Dal Verme e al Palazzo Borromeo di Cesano Maderno. Ha partecipato a masterclass e conferenze con Alexander Lonquich e Natalia Trull.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola

