XVII Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI  "Musica per la Vita"

Associazione Musicale Dino Ciani

al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano
domenica 26 aprile 2009 ore 15.00
Federico PERALDO pianista

R. Schumann


Studi sinfonici op.13

C. Debussy



Pour le piano

Preludio

Sarabanda

Toccata

Nocturne

F. Liszt



Rapsodia ungherese n.12
Federico PERALDO, pianista, nato a Lecco nel 1983, ha iniziato a 5 anni lo studio del pianoforte presso la Scuola Musicale di Renate (MI) col M° N. Pederzani continuando poi col M° C. Cerri che l’ha portato al diploma conseguito come privatista presso l’Istituto Musicale Donizetti di Bergamo nel luglio 2005.

Contemporaneamente, dopo la maturità scientifica, ha seguito presso l’Università Statale di Milano il corso di Laurea in  Scienze e Tecnologie della Comunicazione Musicale conseguendo nell’aprile 2006 la laurea con il massimo dei voti e la lode. 

Attualmente prosegue lo studio del pianoforte con il M° M. Giovanetti e frequenta il corso accademico di secondo livello in pianoforte presso il Conservatorio G. Verdi di Como nella classe del M° M. Patuzzi. 

Parallelamente al pianoforte inizia lo studio dell’organo con il M° F. Castelli e nel 2007 viene ammesso alla classe di organo e composizione organistica del M° E. Viccardi presso il Conservatorio G. Verdi di Como, dove frequenta il 7° corso.

All’età di 13 anni partecipa al IV concorso di esecuzione musicale organizzato dall’AGIMUS sezione di Varenna nella categoria musica d’insieme classificandosi al secondo posto.

Ha ottenuto il terzo premio al concorso internazionale di pianoforte di Cortemilia (CN) nell’ottobre 2007. 

Partecipa attivamente ad attività promosse dal Conservatorio G. Verdi di Como sia come solista che in formazioni cameristiche.

E’ stato invitato nel 2006 e 2008 a partecipare in qualità di pianista alla manifestazione Obiettivo Musica presso il comune di Mozzo (Bg).

Ha seguito le masterclass tenute in Italia dal M° N. Troull, insegnante di pianoforte presso il Conservatorio Tchaikovsky di Mosca.

Nell’estate 2007 e 2008 ha partecipato al corso di perfezionamento musicale in Val Tidone con il M° M. Patuzzi esibendosi all’interno della rassegna Val Tidone Summer Camp.

In qualità di organista collabora con la Schola Cantorum San Giovanni Bosco al Ceredo di Seregno e Meda.  Nel 2005 ha suonato nelle basiliche di San Pietro e San Giovanni in Laterano a Roma accompagnando all’organo la corale. Negli anni 2005 e 2006 ha animato con la Schola Cantorum  le celebrazioni liturgiche durante le “Giornate Santambrosiane” del 7-8 dicembre nella basilica di S. Ambrogio a Milano. Con la corale è spesso invitato per la solennità di Pentecoste nel Duomo di Milano. Ha recentemente partecipato alla registrazione di un cd con repertorio di canti corali che vanno da Mozart a Perosi. 

Partecipa alle attività dell’Associazione Musicale Dino Ciani.

Collabora in qualità di insegnante di pianoforte con l’Accademia di Musica H. Villa Lobos di Paderno Dugnano.

Direzione artistica Maria Lilia Bertola
