XVII Anno  FESTIVAL  INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI  "Musica per la Vita"

Associazione Musicale Dino Ciani
al PIO ALBERGO TRIVULZIO  di  Milano

domenica 08 febbraio 2009 ore 15.00


Giulia VAZZOLER pianista

Marco PREVOSTO pianista

W. A. Mozart

Sonata a quattro mani KV 381 in Re magg. 

Allegro

Andante

Allegro molto

[ Giulia Vazzoler e Marco Prevosto ]
F. J. Haydn

Sonata n° 59 HOB XVI/49 in Mi bemolle magg.

Allegro 

Adagio e cantabile

Finale – Tempo di Minuet

[ Giulia Vazzoler ]
F. Schubert

Improvviso op. 90 n° 4 in La bemolle magg.

[ Giulia Vazzoler ]

F. Chopin

Grande Valse Brillante op. 34 n° 2 in La min.

[ Giulia Vazzoler ]
F. Chopin

Notturno op. 48 n° 1 in Do min.

[ Giulia Vazzoler ]
A. Scriabin

Studio op. 42 n° 4 in Fa diesis magg.

[ Giulia Vazzoler ]
A. Scriabin

Studio op. 2 n° 1 in Do diesis min. 

[ Giulia Vazzoler ]
A. Schoenberg

Sechs Kleine Klavierstucke op. 19

[ Giulia Vazzoler ]

Giulia VAZZOLER, pianista.

Ho avuto il piacere di ascoltare la pianista Giulia Vazzoler. Sono rimasta estremamente impressionata dalla sua maturità pianistica, intellettuale ed umana: è una musicista dotata di grande consapevolezza, che ha una visione estremamente chiara dei brani che interpreta, li sviluppa in modo organico e coerente, ed ha una tecnica pianistica che le permette di rendere con la massima efficacia le sue precise intenzioni artistiche. Chiara Bertoglio (pianista concertista e musicologa).

Pianista classe 1987, Giulia inizia lo studio del pianoforte sotto la guida della cara maestra Nella Biffis; prosegue poi gli studi presso il Liceo Musicale Manzato di Treviso e consegue brillantemente la maturità classica. Attualmente frequenta il III anno del Triennio Accademico di Pianoforte presso il Conservatorio di Vicenza, sotto la guida del maestro Francesco D’Ovidio. Nello stesso Conservatorio segue i corsi di Musica da Camera nella classe dei maestri Stefania Redaelli, Luca Braga e Gianluca Saccari. Parallelamente alla formazione accademica, ha frequentato Masterclass con i maestri Liudmila Georgievskaya, Chiara Bertoglio, Alexander Pirojenko e con Riccardo Risaliti presso l’Accademia Ca’ Zenobio di Treviso. 

E’ stata premiata in numerosi concorsi pianistici nazionali e internazionali (Concorso Ramimusicali di Fucecchio (FI), Concorso di Esecuzione Musicale Città di Piove di Sacco, Concorso Musicale Internazionale Isole Borromee di Milano dove ha ottenuto il primo premio assoluto con un punteggio di 98/100). Artista multiforme ed eclettica, Giulia è stata premiata anche al Concorso di Poesia e Prosa dialettale Le radici dell’anima organizzato dall’Inner Wheel Club di Trani ed è risultata finalista al Concorso G. G. Belli organizzato dall'omonima Associazione in Roma.
Ha iniziato fin da giovanissima ad esibirsi in pubblico, come solista e in formazione cameristiche. Ha presenziato per diversi anni agli Incontri Musicali presso il palazzo Da Borso a Treviso. Ha partecipato ai Sabati Musicali della Sala degli Stucchi (presso il prestigioso palazzo Trissino a Vicenza) e alla Festa Europea della Musica di Vicenza. A Treviso ha tenuto un concerto nel Tempio di San Francesco e ha preso parte alla rassegna Giovani Talenti organizzata dal Lions Club di Treviso Eleonora Duse, esibendosi nel prestigioso Teatro Eden. 

Ha tenuto dei concerti in Liguria, a Firenze per l’Associazione Ramimusicali, a Milano per l’Associazione Musicale Dino Ciani e in Galleria Vittorio Emanuele (Milano Ottagono) per il ciclo di concerti Romanticamente… Milano. E’ spesso invitata a suonare nelle serate di gala organizzate dal Club Inner Wheel di Treviso. Molto attiva anche come corista, ha partecipato ad eventi di primo piano come il Festival Internazionale di Musica Rinascimentale di Ferrara, il Festival Galuppi di Venezia ed alla produzione dell’operita di Piazzolla Maria De Buenos Aires (Teatro Comunale e Teatro Astra di Vicenza, Teatro Lorenzo Da Ponte di Vittorio Veneto). Suona in duo con il pianista Marco Prevosto.

Gli impegni musicali del 2008 hanno visto il debutto internazionale di Giulia negli Stati Uniti, a Dallas, TX con un concerto insieme alla pianista salentina Valeria Vetruccio che ha riscosso grande successo di pubblico e di critica.

Giulia, da sempre partecipe agli eventi culturali della sua città, è stata l’ideatrice del Concerto per la Vita (aprile 2006), manifestazione musicale benefica a favore della Lega Tumori. E’ stata invitata a presentare la Festa Europea della Musica (21 giugno 2007) a Montopoli in Val d’Arno (PI), in occasione della quale è venuta in contatto con molti giovani musicisti e con pianisti di fama internazionale. 

Marco PREVOSTO, pianista, classe 1989, inizia lo studio del pianoforte a 8 anni, nella scuola di musica Respighi di Sanremo. Prosegue poi gli studi con il caro maestro Pierino Lunghi, e qualche anno dopo la prof.ssa Lidia Baldecchi Arcuri, a Genova, con la quale sta attualmente frequentando il X anno di corso. 

Oltre allo studio accademico, Marco si è perfezionato anche in alcune masterclasses. Nel 2004 e 2005 ha seguito i corsi estivi del maestro Paola Volpe a Montalto Ligure; nel 2007 ha frequentato una masterclass del pianista argentino Daniel Rivera a Montopoli in Valdarno (PI).

Ha iniziato fin dalla tenera età ad esibirsi in pubblico sia come solista che in formazioni da camera, sia in Italia che all’estero. Ancora giovanissimo allievo alla scuola di Sanremo, è stato invitato a tenere alcune lezioni concerto presso molte scuole della provincia di Imperia (Bordighera, Sanremo, ecc.) e insieme al violinista Andrea Barla ha tenuto delle lezioni concerto all’Istituto Magistrale Amoretti di Imperia. Inoltre, gli è stata data la possibilità di tenere alcuni concerti in Francia, a Nizza, a Mentone e a Vence in occasione di un gemellaggio con il Conservatorio locale. 

Si è esibito nell’ambito di alcune presentazioni di libri editi dalla casa editrice di Imperia Ennepilibri. Collabora tutt’ora con il Liceo Cassini di Sanremo con dei cicli di lezioni concerto sul melodramma. Inoltre, si è esibito al famoso Festival di Cervo, in occasione di alcune rassegne per giovani talenti tenute nell’ambito del noto Festival di Musica da Camera, e da diversi anni tiene regolarmente dei recitals organizzati dal Lions Club di Arma di Taggia.

E’ stato premiato in numerosi concorsi nazionali e internazionali. Si è distinto più volte al Concorso Giovani Talenti di San Bartolomeo al Mare, sia come solista sia in formazioni cameristiche. Nel 2008 è stato premiato insieme al flautista Eugenio Parodi al concorso Città di Piove di Sacco e al Concorso Internazionale di Interpretazione Musicale di Cogoleto.

E’ un pianista molto attivo in campo cameristico: si è esibito con svariate formazioni (si ricorda il recital con il violoncellista Michele Galvagno nel 2006 al 14° Suzuki Method World Convention a Torino, presso le Scuderie del Teatro Regio), ed inoltre ha avuto e ha tuttora l’onore di suonare con il grande violoncellista M° Giacinto Caramia in occasione della festa di Ferragosto che si tiene ogni anno presso Montalto Ligure. In qualità di pianista accompagnatore della Rassegna giovani musicisti di Cervo ha suonato in duo con il violoncellista Andrea Favalessa. Suona in duo con la pianista Giulia Vazzoler. Si è esibito per l’Associazione Musicale Dino Ciani.

Marco è inoltre molto interessato alla diffusione e alla promozione della cultura musicale nel suo territorio, e, non ancora diciottenne, si è attivato per organizzare il festival musicale Montalto Musica presso Montalto Ligure, in occasione del quale ha avuto modo di ospitare e di far esibire giovani talenti italiani.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola

