Residenza Arzaga

- via Arzaga 1, Milano -

II ANNO FESTIVAL INTERNAZIONALE di MUSICA DA CAMERA 2009
Associazione Musicale Dino Ciani
giovedì 12 febbraio 2009
dalle ore 16.30 alle ore 17.30
 

Silvia CATTANEO pianista
“Magie e suggestioni nel panorama musicale europeo tra ‘800 e ‘900”

P. I. Tchaikovskij

Dumka (Scene rustique russe)

I. Albeniz


da Iberia:  Evocation

F. Busoni


Kammer - Fantasie  uber Bisezt “Carmen”

M. Ravel


Da Mirois: 

Oiseaux Tristes

Une barque sur l’Ocean

La Vallèe des Cloches

Alborada del gracioso
Silvia CATTANEO, pianista, ha compiuto gli studi musicali al Conservatorio G. Verdi di Milano dove si è diplomata in pianoforte col massimo dei voti nel 2005, frequentando contemporaneamente il Triennio di Alta Formazione Artistica e Musicale.
Distintasi in giovanissima età in importanti concorsi nazionale ed internazionali quali Stresa, Tortona, Bordighera, nel 2007 ha conquistato il 2° Premio al Concorso Pianistico Internazionale “Monterosa Kawai” di Varallo Sesia e il 1° Premio Assoluto al Concorso Pianistico Internazionale ”Camillo Togni”, nell' anno 2008 ha vinto il 2° Premio al Concorso Pianistico Internazionale “Roma 2008”, il 2° Premio nella Rassegna Giovani Musicisti “Cervo 2008” e recentemente il 2° premio al Concorso Internazionale Città di Asti 2009.
Si è avvalsa, nella sua preparazione, dell'insegnamento di illustri Maestri quali M. Abbado, V. Balzani, C. Bruno, V. Dvorkin, O. Marshev, R. Risaliti.
Ha tenuto recitals in qualità di solista alla “Casa della Cultura Italiana” di Stoccolma, per “I Concerti della Rassegna nel Golfo” in Liguria, ed in importanti istituzioni cittadine, quali il Circolo della Stampa di Milano, la Fondazione Artistica Marco Mantovani, la Triennale.
Più volte è stata ospite a Radio Classica. 
Si è esibita nella stagione concertistica invernale 2006 dell'Associazione “Artemusica” di Roana ed ha suonato al Festival Musicale MI-TO nel settembre 2007. Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
Ricopre l' incarico di vice-organista presso la Basilica Collegiata di San Babila, a Milano.
Si perfeziona col M° V. Balzani, frequentando il Biennio Specialistico ad indirizzo interpretativo al Conservatorio G. Verdi di Milano.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola

