Venezia 2009
XVII Anno Festival  Internazionale 
I Concerti Ciani a Palazzo Albrizzi
con l'Associazione Culturale Italo Tedesca
Riccardo BOZOLO pianista

sabato 28 febbraio 2009  ore 17.30

J. S. Bach


Praeludium und Fuga BWV 848 

F. Chopin


Etude op.10 n.4

Etude op.25 n.5

F. Liszt



Aprés une Lecture de Dante - Fantasia quasi Sonata

Wilde Jagd. Etude d’execution Trascendante n.8

A. Scriabin


Etude op.8 n.5

M. A. Balakirev

Islamey. Fantaisie Oriental op.18
Riccardo BOZOLO, pianista, nato a Belluno nel 1985, ha cominciato lo studio del pianoforte con il M° Maura Doria presso l’Accademia Musicale “Gioacchino Rossini” di Belluno. Ha continuato in seguito presso l’Istituto “Arcangelo Corelli” di Vittorio Veneto sotto la guida del M° Giorgio Lovato con il quale si è diplomato con il massimo dei voti (110/110) presso il Conservatorio “Benedetto Marcello” di Venezia. Ha frequentato svariate masterclass tenute da illustri artisti quali Pier Narciso  Masi (a Belluno), François-Joel Thiollier, Lya de Barberiis, Giovanni Umberto Battel, Elszebiet Dombi, Gustavo Romero (Conservatorio di Venezia), Aquiles Delle Vigne (Conservatorio di Trieste), Franco Agostini (Accademia Busoni) e Alessandro Specchi per la musica da camera (Fondazione Santa Cecilia di Portogruaro). Si è poi perfezionato a Rovereto con Anna Kravtchenko e a Treviso (Accademia Villa Ca’ Zenobio) con Riccardo Risaliti e Lilya Zilberstein. 

Ha vinto il 1° premio assoluto al Concorso Nazionale “Adriano Guarnieri” di Feltre, il 2° premio al Concorso Internazionale di esecuzione pianistica e violinistica “Città di Schio”, il 2° premio “per lo scintillante virtuosismo e la fantasia dimostrata nelle soluzioni timbriche” al XII Premio Pianistico Internazionale “Stefano Marizza” di Trieste, il 3° premio (1° non assegnato) al IX Concours International de Piano “Nikolai Rubinstein” di Bagnolet (Parigi, Francia), il 4° premio al Premio Virtuosité del Concorso Internazionale A.GI.MUS “Città di Padova”. Ha ottenuto poi un diploma di merito al 14° Concorso Internazionale “Giovani Pianisti” di Roma ed è risultato finalista al 11° Concorso Internazionale Europeo “Luciano Gante” di Pordenone.

Il suo variegato repertorio pianistico spazia da Bach a Ligeti prediligendo autori romantici quali Chopin, Liszt, Schumann, Brahms, tardoromantici, compositori russi come Rachmaninov, Balakirev, Prokofiev e opere virtuosistiche di autori dimenticati quali Alkan, Grainger, Medtner, le Parafrasi di Rosenthal sui Valzer di Strauss ecc. 

Si è esibito per Lions Club, Rotary Club, Croce Rossa Italiana, Lilt, Andos, Polizia di Stato, nell’ambito del XV Premio Letterario Nazionale “Trichiana Paese del libro”, e dei Festival “Estate Musicale a Portogruaro”, “Belluno Dolomiti Estate” e “Comodamente” di Vittorio Veneto (ricevendo una borsa di studi dal Centro Usine) e in diverse sedi fra le quali Belluno (Auditorium, Prefettura e Teatro Comunale), Cortina d’Ampezzo (Sala Cultura e Alexander Girardi Hall), Feltre (Palazzo Guarnieri), Portogruaro (Sala Nievo), Venezia (Gran Teatro La Fenice e Sala Concerti di Palazzo Pisani), Treviso (Ca’ dei Carraresi), Pieve di Soligo (Auditorium Battistella Moccia), Pordenone (Auditorium Zanussi e Concordia), Gorizia (Kulturni center Bratuz), Vicenza (Sala Concerti del Conservatorio), Padova (Auditorium Internato Ignoto), Vittorio Veneto (Palazzo Vascellari), Rovigo (Teatro Sociale), Schio (Teatro Sociale), Roma (C.A.S.C. Banca d’Italia), Preganziol, Prata di Pordenone, Fiera di Primiero, Fregona, Trieste (Sala Concerti del Conservatorio), Colle Umberto, Spello, ecc. All’estero ha suonato in Inghilterra (Maidenhead-Teatro del Berkshire College), Rep.Ceca (Ceske Budejovize), Croazia (Rovinj), Francia (Bagnolet-Paris-Beauchamp - su un  pianoforte “Erard” del 1870). 

Già insegnante presso la Scuola di Musica dell’Associazione Amici della Musica di Villorba è ora docente presso la Scuola “Arcangelo Corelli” di Follina e la Scuola “Antonio Miari” di Belluno. Si esibisce in qualità di solista e camerista con diversi musicisti fra i quali Elisabetta Maschio e l’Orchestra Giovanile “La Rejouissance”, Guido Facchin e il Tammittam Percussion Ensemble, Maurizio Dini Ciacci e l’Ensemble di Percussioni del Conservatorio di Venezia, le soprano Chiara Isotton e Gina Ianni Gonzales ed il poeta Pier Luigi Svaluto Moreolo. Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani. Ha eseguito musiche di autori contemporanei quali F.Milita e M.Pagotto ed ha inciso 2 cd live. Ha collaborato in qualità di pianista accompagnatore presso i Corsi Musicali Estivi di Cortina d’Ampezzo ed i Corsi di Violino a Solighetto. 

Conosco Riccardo Bozolo da poco ma posso dire che esso è proiettato ai più alti vertici sia sul piano tecnico che su quello musicale.
Anna Kravtchenko 
(Premio Busoni 1992) 

I Know Riccardo Bozolo since several years. His piano playing developed to really high level. 

He has great virtuosity and takes care about quality of sound.

Lilya Zilberstein

(Premio Busoni 1987)

Riccardo Bozolo is one of the finest young pianists I have ever heard. He not only has a great command of technique and can perform very difficult pieces, but brings passion and feeling to the music.

Dr. Roberta Reeder

(Direttore artistico Festival Monteverdi di Venezia)

Direzione artistica Maria Lilia Bertola

