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D. Scarlatti

5 Sonate
R. Schumann
Carnaval di Vienna op. 26

Allegro

Romanze

Scherzino

Intermezzo

Final

F. Chopin

Sonata n. 3 op. 58 en si mineur

Allegro Maestoso

Scherzo: molto vivace

Largo

Finale: Presto ma non tanto
Olivier CAVE, pianista, nasce in Svizzera il 18 dicembre 1977 ed inizia gli studi al Conservatorio di Sion per proseguirli in quello di Losanna dove consegue il Diploma di pianoforte con un premio speciale e la lode da parte della giuria. Contemporaneamente partecipa ad alcuni master class con Maria Lilia Bertola a Milano e Nelson Goerner a Ginevra. Nel 1995 incontra Maria Tipo ed entra nella sua classe presso la Scuola di Musica di Fiesole. 

Dà il suo primo concerto nel settembre 1991, accompagnato dalla Camerata Lysy sotto la direzione di Yehudi Menuhin. 

Ha collaborato con gli artisti Alexis Weissenberg, Menahem Pressler, Arie Vardi, Aldo Ciccolini, Howard Griffiths, Tibor Varga, Barbara Hendricks e Isabelle Huppert. 

Si è esibito come solista con l’Orchestra Sinfonica di Düsseldorf, la London Soloist Orchestra, l'Orchestra Galileo Galilei di Fiesole, l'Orchestra di Zurigo e l'Orchestra di Losanna.  

Nel giugno 2000 è finalista al concorso Clara Schumann a Düsseldorf. 

La sua interpretazione del 1° concerto di Chopin è vivamente apprezzata da Martha Argerich. 

Nel 2002 interpreta il primo concerto di Beethoven che viene trasmesso dalla Rai (Radio Televisione Italiana) in occasione dell’integrale dei concerti per pianoforte e orchestra del compositore data in onore del settantesimo compleanno di Maria Tipo.    

Nel 2003 è invitato dalla Scala di Milano in occasione della riapertura del Museo e della Biblioteca del Teatro. In quest’occasione interpreta delle trascrizioni di opere di Liszt sul pianoforte del compositore.

Il 17 maggio 2004 è uscito il suo primo CD “Réflexions” con la “Deutsche Grammophon: un recital di lavori di Beethoven Schubert, Scarlatti e Schumann.

E’ uscito il 4 dicembre 2008 il suo secondo album, "Napoli 1685-Domenico Scarlatti", un récital di 17 Sonate del compositore napoletano, per la casa Aeon. Una bella collaborazione si preannuncia tra il pianista Olivier Cavé e la Aeon : il prossimo disco sarà dedicato alle Sonate in tonalità minore di Clementi.

Olivier Cavé si esibisce regolarmente in Svizzera, Francia, Italia e Germania.
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