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L. van Beethoven


Sonata in La b maggiore n. 12 op. 26
Andante con Variazioni

Scherzo. Allegro molto

Marcia funebre sulla morte d’un eroe

Allegro

L. van Beethoven


Sonata in La Do minore n. 8 op. 13

“Grande Sonate Pathtètique”
Grave. Allegro di molto e con brio

Andante cantabile

Rondò. Allegro
F. Liszt



Sonata  “Aprés una lecture de Dante”

Andrea CHINDAMO, pianista, nato a Como nel 1983. Si laurea nel 2007 con il massimo dei voti e la lode nei Trienni Accademici Superiori di Pianoforte presso il Conservatorio di Musica “G. Verdi” nella classe del M° Roberto Stefanoni. 

Dopo un periodo di studi in Germania con il M° Kalle Randalu presso la Hochschule für Musik di Karlsruhe, completa il suo ciclo di studi nei Bienni Accademici Specialistici del Conservatorio di Como.

Ha seguito masterclass pianistici tenuti da insigni Maestri come Aldo Ciccolini, Vincenzo Balzani, Marcello Abbado, Alain Planès, Alexander Lonquich. In particolare, di grande importanza è stata la partecipazione alle lezioni del M° Vsevolod Dvorkin e di Natalia Trull, professoressa presso il Conservatorio di Mosca “P.I. Caikovski”.

Nel 2006 viene premiato al Concorso nazionale “C. Vidusso”, mentre nel 2007 ottiene la vittoria del “Premio Albricci” e del 1° Premio al Concorso “Città di Lissone”. Sempre nel 2007 è il vincitore  della selezione regionale Lombarda del “Concorso nazionale talenti per la musica”, risultando poi tra i finalisti nazionali di Pesaro. Nel 2008 gli viene conferito il “Premio Terraneo”.

Si è esibito in diverse città d’Italia in qualità di solista suonando, tra l’altro, presso la prestigiosa “Sala Arturo Benedetti Michelangeli” del Conservatorio di Bolzano, le “Sale Apollinee” del teatro “La Fenice” di Venezia e in Germania presso la “Velte Saal” di Karlsruhe.

Nel luglio del 2003, ha aperto la Stagione As.Li.Co suonando presso la sala “Musa” dell’associazione “G. Carducci” di Como.

Per il concerto di Capodanno 2008 ha eseguito in duo con Vsevolod Dvorkin, presso il Teatro Sociale di Como, il Concerto in Do maggiore per due pianoforti BWV 1061 di J.S. Bach. L’evento è stato trasmesso in diretta tv.

Nell’autunno 2005 esegue il Concerto in La maggiore per pianoforte e orchestra K 414 di Mozart nella sala della Biblioteca comunale di Como e a Cantù; nel 2008, ha eseguito questo concerto con l’ Orchestra Sinfonica del Lario diretta dal M° Pierangelo Gelmini. 

Attivo anche in ambito cameristico dove, di particolare rilievo, vi è la collaborazione con la violinista Giulia Brinckmeier.

Ha collaborato inoltre a diverse produzioni interne al Conservatorio (Carmina Burana, Kreuzspiel..)

Direzione artistica Maria Lilia Bertola
