IV anno FESTIVAL INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA”  di  Milano

sabato 18 aprile 2009  ore 17.00

Giacomo FERRARI pianista

D. Scarlatti


3 sonate

W. A. Mozart


Sonata KV 330 in do maggiore

F. Chopin


Ballata n.1 op.23

F. Chopin


Scherzo n.2 op.31
Giacomo Enrico FERRARI, pianista, è nato a Milano il 12/10/1985; ha manifestato precocemente uno spiccato interesse per la musica ed all’età di sei anni ha iniziato gli studi pianistici, seguito dal Maestro Giovanni Mazzei fino all’età di 11 anni.
Ha frequentato la scuola media a indirizzo musicale di Via Vivaio a Milano, con gli insegnanti Edoarda Pardini, Giovanni Vitaletti e Vera Zanotti, dove è stato vivamente incoraggiato a partecipare a concorsi nazionali ottenendo ottimi risultati.
Ha proseguito poi gli studi pianistici e liceali presso il Conservatorio Giuseppe Verdi di Milano, dove nel 2006 ha conseguito il Diploma Accademico di I livello in pianoforte con il massimo dei voti, sotto la guida del Maestro Daniele Lombardi, ed ha inoltre frequentato tre anni di clavicembalo con il Maestro Ruggero Laganà.
Nel 2008 ha ultimato il Biennio di II livello in pianoforte orientato alla performance cameristica, laurendosi con il massimo dei voti sotto la guida del Maestro Luigi Zanardi; nel contempo ha svolto un’intensa attività di collaboratore pianistico per lo stesso Conservatorio Giuseppe Verdi.
Amante della musica nelle sue varie forme, ha inoltre frequentato per due anni un Civico Corso di Jazz con il Maestro Mario Rusca.

Attualmente ha presentato domanda di ammissione presso la Manhattan School di New York dove è stato accettato con il riconoscimento di una borsa di studio.

Cospicua l’attività concertistica: si è esibito in occasione di eventi commemorativi a Montesilvano (PE) nel 2002, 2003 e 2005 - Per la raccolta di fondi in favore del Sud Est Asiatico, ha partecipato ad una Maratona musicale tenutasi al Conservatorio di Milano – Nel 2006 ha partecipato alla “Maratona Mozart” tenutasi al Teatro Dal Verme di Milano, organizzata per celebrare i 250 anni dalla nascita del compositore – Nel 2007, per un’altra raccolta di fondi, si è esibito da solista in un concerto promosso dall’Associazione Lions di Desio – Dal 2005 si esibisce ormai stabilmente nella rassegna concertistica estiva “I Concerti nel Chiostro” del Conservatorio di Milano e dal 2006 nei concerti cameristici della “Triennale”, sempre a Milano. Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola

