IV anno FESTIVAL INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI

al “CIRCOLO ALESSANDRO VOLTA”  di  Milano

sabato 07 marzo 2009  ore 17.00

Patrizia SALVINI pianista

R. Schumann

Carnaval op.9:

- Préambule
- Pierrot
- Arlequin
- Valse noble
- Eusebius
- Florestan
- Coquette
- Replique
- Papillons
- A.S.C.H. - S.C.H.A (Lettres danzantes)
- Chiarina
- Chopin
- Estrella
- Reconnaisance
- Pantalon Et Colombine
- Valse Allemande
- Aveu
- Promenade
- Pause
- Marche des "Devisbundler" contre les Philistines
 

D. Schostakovich

dai Preludi e fughe op.87:  n.7 in la Maggiore, n.2 in la minore

S. Rachmaninoff

Etudes-tableaux op.33:

n. 1 in fa minore,

n. 2 in do maggiore,

n. 3 in do minore,

n. 5 in re minore,

n. 6 in mi bemolle minore,
n. 7 in mi bemolle Maggiore

n. 8 in sol minore

n. 9 in do diesis minore
Patrizia SALVINI, pianista,  ha iniziato lo studio del pianoforte sotto la guida della madre all’età di cinque anni e successivamente è entrata nella classe del M° M. Neri all’Istituto Musicale Pareggiato “G. Puccini” di Gallarate dove si è diplomata con il massimo dei voti, lode e menzione speciale. Ha proseguito gli studi frequentando il corso di Didattica della Musica presso il Conservatorio “G. Verdi” di Milano ed è laureanda al Biennio Specialistico presso il Conservatorio “L. Marenzio” di Brescia. Si è perfezionata presso l’Accademia Pianistica Europea “R. Romanini” della stessa città con il M° S. Marengoni e attualmente frequenta l’Accademia Nazionale di Santa Cecilia a Roma sotto la guida del M° S. Perticaroli. Ha inoltre seguito, in qualità di allieva attiva, master-classes tenute dai Maestri A. Ciccolini, L. Margarius, K. Bogino. A. Speranza e P.B.Skoda.
La sua attività pianistica vanta numerosi riconoscimenti in Concorsi Nazionali ed Internazionali, riportando il primo premio in una ventina di competizioni, tra cui: “Città di Stresa”; International Music Competition “Città di Cortemilia”; “Terzo Musica” (conseguendo anche il Premio Speciale A. Tavella assegnato “Al miglior talento tra i concorrenti più giovani”); “Premio Pianistico Valle Bormida”; “Città di Racconigi”; “Marco Fortini - Città di Bologna”; “Città di Cesenatico”; “J.S.Bach – Città di Sestri Levante”; “Coppa Pianisti d’Italia” di Osimo ecc....
Nel 2007 è risultata vincitrice del Concorso indetto dalla Società Umanitaria di Milano riservato ai migliori studenti dei conservatori italiani. Ha conseguito inoltre il Secondo Premio (1° premio non assegnato) al Concorso Pianistico Internazionale “C. Togni” di Gussago nella Sezione Pianoforte e Orchestra 2007 ed il Terzo Premio al VI International Grand Prix Lions Club di Rijeka all’età di soli 15 anni.
Ha suonato in numerose città italiane tra cui Roma (Parco della Musica – Sala Santa Cecilia), Mantova (Palazzo Ducale), Bolzano (Sala A. B. Michelangeli), Brescia (Teatro San Carlino, Auditorium San Barnaba, Aula Magna Università Cattolica), Varese (Salone estense), Milano, Udine, Venezia, Bologna, Ravenna, Perugia, Osimo (teatro “La Nuova Fenice”), Foggia, Stresa (Grand Hotel Regina Palace) ecc… riscontrando sempre grande successo di pubblico e di critica. 
Nel 2008 è stata invitata a tenere un recital all'interno del Festival MiTo Settembre Musica (uno dei più importanti Festival Europei) e a “Lediecigiornate” di Brescia. Recentemente ha suonato con l'Orchestra Sinfonietta Italiana diretta da Roberto Misto e con l'Orchestra dei Pomeriggi Musicali di Milano diretta da Andrea Dindo.
Da anni affianca all’attività solistica anche quella cameristica in molteplici formazioni, dal duo al sestetto, collaborando stabilmente con le flautiste Katrina Penman (allieva dell'Accademia della Scala di Milano), Valentina Noris, con la quale forma il “Duo Artèmise” e la violoncellista Miriam Prandi e da tempo si dedica anche allo studio di brani di compositori italiani contemporanei e in formazione di duo pianistico ha presentato in Prima Esecuzione Assoluta il brano “…quasi un enigma…” del Compositore P. Rimoldi.. Ha collaborato inoltre come pianista accompagnatrice con i Maestri N.Bulfone, Y. Berinskaya e Marco Zoni (primo flauto della Scala) a diverse Masterclasses Internazionali.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola
