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	Bari: I Concerti del Levante

	

	domenica 19 aprile 2009 alle ore 11.30
ingresso gratuito

	

	Manuele CACCIATORE flauto

Davide MILONE pianoforte


J. Massenet

Meditation de Thaïs

T. Böhm


Grande Polonaise op. 16 

Manuele CACCIATORE flauto, di Ruffano (Lecce), è nato nel 1984, diplomandosi a pieni voti presso il Conservatorio “T. Schipa” di Lecce sotto la guida del M° Salvatore Stefanelli. 

Ha frequentato numerosi corsi di perfezionamento e masterclass internazionali. 

Sin da giovanissimo è risultato vincitore di  diversi concorsi nazionali ed internazionali: I Premio Assoluto “Città di Grosseto”, I Premio “Città di Taranto”, I Premio “Città di Brindisi”, I Premio “Città di Altamura”, I Premio “Mendelssohn Cup”, Taurisano. Svolge Attività concertistica in orchestra, recentemente con L’Orchestra della “Magna Grecia”.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
Davide MILONE pianoforte, studia pianoforte con Andrea Padova presso il Conservatorio “Tito Schipa” di Lecce, frequentando l’ultimo anno di corso. Dal 2006, affianca ai normali studi accademici l’assidua frequenza ai corsi di perfezionamento pianistico di Aldo Ciccolini e Andrea Lucchesini.

Suona regolarmente sia come solista che come componente di diverse formazioni cameristiche, in particolare in duo con il violinista Angelo Schito (Direttore del Conservatorio di Dourdan-Parigi); negli ultimi anni si è esibito per diverse associazioni musicali italiane, tra cui la Camerata Musicale del Titano, Le Settimane Musicali Di Stresa e l’International meeting of French and German Music Academies.
Premiato in diversi Concorsi pianistici nazionali e internazionali, tra i più recenti il Premio Pietro Argento, Premio Paisiello, Premio Magnificat Lupiae, Premio “Città di Fasano”,  ha ricevuto diversi riconoscimenti per le esecuzioni di Chopin (Accademia “W. A. Mozart” Taranto, 2007) e Prokofiev (Premio Città di Lecce 2007) raccogliendo sempre critiche positive, “Grande aderenza al testo di Beethoven, realizzata col giusto virtuosismo pianistico” - Aldo Ciccolini, “Uno  Scarlatti dal suono bellissimo” - Giuseppe Di Chiara. 

Nel Settembre 2007 ha collaborato con la classe di composizione del M.° Luca Francesconi nell’ambito dell’ EARlab 2007 tenuto presso L’Accademia Musicale di Stresa, curando la prima esecuzione del concerto  per pianoforte e orchestra di Henrik Denerin (Svezia). Il concerto, eseguito con l’orchestra da camera norvegese “BIT20 Ensamble” e diretto da Jonathan Stockhammer è stato parte della 46^ Edizione dello Stresa Festival 2007, inciso dal vivo e trasmesso in Radio. 

Ha suonato, tra l’altro, nelle città di Lecce (Teatro Paisiello, Fondazione Letteraria “Verri”), Bari, Gioia del Colle (Teatro Rossini),  Fasano (Teatro Sociale), Taranto (Castello Spagnolo), San Marino (Università della Repubblica di San Marino), Arona (Villa Ponti), Stresa, Bolzano (Sala Arturo Benedetti-Michelangeli).

In particolare, tra i prossimi impegni, l’esecuzione integrale delle composizione per pianoforte ed arco di Franz Liszt, l’apertura del Clara Wieck Festival 2009 con musiche di Clara Wieck e Chopin, trasmesso su Radio SKYlab e  l’esecuzione del Concerto no.3 di Beethoven con l’orchestra del Conservatorio “T. Schipa” di Lecce. 

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola
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