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	duo FANTASIESTUCKE

Maddalena PALAZZO clarinetto
Jacopo RAFFAELE pianoforte


R. Schumann
FANTASIESTUCKE op. 73 per clarinetto e pianoforte 

R. Schumann
CARNAVAL op. 9 per pianoforte

 

Il duo FANTASIESTUCKE è nato nel 2007 dall’amicizia tra due studenti di composizione nella classe del M° Gianluca Baldi. Dal 2008 i due si dedicano allo studio e all’esecuzione di un repertorio piuttosto eterogeneo, con una particolare predilezione per la sonata di Bernstein che considerano un simbolo del loro legame. Nel 2009 hanno ottenuto un secondo premio con punti 90/100 nella sezione “Musica da Camera – Duo” del concorso musicale internazionale “Città di Barletta”.

Maddalena PALAZZO, clarinetto, avviata allo studio del clarinetto presso il conservatorio della sua città, Ceglie Messapica (dove ha partecipato a diverse esperienze cameristiche e orchestrali), si è diplomata nell’Ottobre 2006 presso il conservatorio “N. Piccinni” di Bari, sotto la guida del M° Antonio Di Maso. All’età di 14 anni è stata clarinetto spalla dell’orchestra di fiati di Ceglie Messapica; ha collaborato inoltre con le orchestre di fiati di Rutigliano, di Lecce e della Basilicata. Ha seguito alcuni corsi di perfezionamento a Turi, nel 2003 con Sabine Mayer; nel 2006 ha con il primo clarinetto e il clarinetto basso dell’Orchestra Nazionale di Francia. Dal 2006 frequenta il biennio di secondo livello di clarinetto nella classe del M° Di Maso e il corso tradizionale di composizione nella classe del M° Baldi presso il conservatorio di Bari. Nello stesso anno ha lavorato come tecnico riparatore di strumenti a fiato nella libreria musicale “Le Muse S.r.l.” di Bari. Ha collaborato con l’orchestra del M° Lentini e ha partecipato a diversi progetti di “Favole in musica” per coro di voci bianche, pianoforte a quattro mani e clarinetto solista scritte dal M° Baldi in collaborazione con il direttore di coro prof.ssa  Aymone; in progetti simili (in quintetto violino, violoncello, flauto, pianoforte e clarinetto) ha collaborato con il M° Leonardo Smaldone. Dall’ottobre 2008 insegna clarinetto presso la scuola elementare “Japigia 1” di Bari, adottando una didattica fondata sul gioco, argomento, tra l’altro, della sua tesi per la laurea di secondo livello. All’attività musicale affianca il lavoro in sala ricevimenti, dove lavora da 10 anni ricoprendo il ruolo di Chef di Rango. 

Jacopo RAFFAELE, pianista, nato a Bari nel 1988, nel 2009 si è diplomato in pianoforte con il massimo dei voti, lode e menzione d’onore, preparato dal M° Luigi Ceci, presso il conservatorio “N. Piccinni” di Bari, dove attualmente sta portando a termine gli studi di composizione con il M° Gianluca Baldi e di clavicembalo con la prof. Vera Alcalay. Ha seguito corsi di perfezionamento in pianoforte con Michele Marvulli e Sergio Perticaroli. Si esibisce in duo con il soprano Claudia Conese, con un repertorio che spazia dal XVI al XX secolo. Nel 2006 ha fondato il gruppo Circolo Viziato, in cui è tastierista e autore delle musiche (tra cui la suite drammatica “In principio era il dubbio” su testo di Paolo Bellomo). Nel 2008, con Antonella Parisi (viola da gamba) e Mariangela Lippolis (flauto dolce) ha vinto la 7a edizione del concorso “Don Vincenzo Vitti” di Castellana Grotte nella categoria “clavicembalo in formazione da camera”. Nel 2008 ha fondato l’ensemble Arthemysia nel quale è cembalista e autore di alcuni arrangiamenti. Negli ultimi anni ha collaborato come cembalista con l’ensemble vocale-strumentale di musica antica Le Viole di Orfeo diretto da Sofia Ruffino, come pianista e organista con il coro Antiphonia diretto da Francesco Lucatuorto e con l’ensemble vocale Palazzo Incantato diretto da Sergio Lella, come tastierista con i gruppi Clue Zead e Trio Maraviglia. Vincitore di una borsa di studio indetta nel 2008, svolge un’attività di pianista accompagnatore per varie classi di strumenti del conservatorio “N. Piccinni” di Bari. Il suo ciclo di variazioni per clavicembalo “La Follia del Dio di Delfi” è stato eseguito in concerto dalla nota cembalista pugliese Margherita Porfido.
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