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Associazione Musicale

Dino Ciani

	

	Festival Internazionale 2009
per "Più Classica"
"Dallo spartito al suono"

	

	la Feltrinelli RicordiMediaStores

la Feltrinelli Libri e Musica
Associazione Musicale Dino Ciani



	Bari: I Concerti del Levante

	

	domenica 26 aprile 2009 alle ore 11.30
ingresso gratuito

	

	Stefano SCHIROSI pianista


J. S. Bach


Preludio e fuga in Mib magg.   (2 vol.)
Preludio e fuga in Sib magg.   (1 vol.)
 

L. v. Beethoven

Sonata op. 7
 

J. Brahms

2 Rapsodie op. 79
 

F. Liszt


San Francesco di Paola che cammina sulle onde
 

Stefano SHIROSI, pianista.

E’ in possesso del Diploma di Pianoforte, sostenuto il 05/07/2005 con votazione 10 e LODE, presso il Conservatorio “N. Rota” di Monopoli, sotto la guida del M° Benedetto Lupo. 

Frequenta il “Corso Triennale di Alto Perfezionamento Pianistico” presso l’Accademia Musicale Pescarese, sotto la guida del M° Paolo Bordoni. 

E’ iscritto al corso di Laurea in Conservazione dei Beni Musicali, Università di Lecce.

Studia composizione col M° G. Stea.

Ha frequentato il corso di Musica da Camera col M° Domenico Di Leo presso il Conservatorio “N. Rota” di Monopoli. Ha frequentato il Corso di Tirocinio in pianoforte negli anni scolastici 2005/06 e 2006/07 col M° Benedetto Lupo, presso il medesimo conservatorio.

Ha partecipato a corsi di perfezionamento pianistico: “Seminario di Musica da Camera Russa” tenuto dal M° Konstantin Bogino (XXXII Estate Musicale Frentana, Lanciano 2003), “Corso di Tecnica e Interpretazione Pianistica” tenuto dal M° Gabriella Stea (Centro Studi Musicali F. Chopin, Tricase 2003, 2005), “Corso di Musica da Camera” tenuto dal M° Adalberto Protopapa (Centro Studi Musicali F. Chopin, Tricase 2004), “Masterclass di Pianoforte” tenuto dal M° Roberto Corlianò (Scuola Superiore di Musica Harmonium, Lecce 2007). 

Ha partecipato al “Seminario di aggiornamento sulla Didattica dell’esame di solfeggio” tenuto dal M° Adalberto Protopapa (Centro Studi Musicali F. Chopin, Tricase 2003).

Ha partecipato a concorsi pianisti ottenendo i seguenti risultati: 1° premio Tricase 2008, 1° premio Ostuni 2004, Tricase 2004; 2°premio Castellaneta 2008, 2° premio Tricase 2002; 3° premio Lecce ‘03.

Dal 1994 si esibisce regolarmente in saggi e concerti nell’ambito delle manifestazioni musicali tra le quali “Giugno Musicale” a Gallipoli, “Primavera in Concerto” a Locorotondo, ecc…

Partecipa agli “Incontri Musicali”, lezioni-concerto proposte nelle scuole medie in paesi come Gallipoli, Matino, Taviano, Sannicola, Tuglie, Nardò, Collepasso, Melendugno, organizzate dal M° Gabriella Stea per avvicinare maggiormente i ragazzi alla musica classica.

E’ stato Direttore Artistico della manifestazione musicale “Estate in Musica”, organizzata nella città di Galatone (1a edizione 30/06, 01-02/07/2005), nella quale ha partecipato in qualità di pianista.

Dall’estate 2005, fa parte dello Staff del “Club degli Artisti”, in qualità di Insegnante di Canto, organizzato “Gaia Viaggi” (con un contratto di collaborazione occasionale professionale relativo a prestazioni artistiche), agenzia residente a Roma che organizza vacanze-studio proponendo un soggiorno piacevole ma intento a occupare i ragazzi fino ai 18 anni in materie artistiche (Danza, Canto, Recitazione, Cinematografia, Scenografia) in vista della creazione di uno Spettacolo di Fine Corso (con rilascio di Diplomi di Partecipazione, validi ai fini del Credito Formativo Scolastico).

Dal 1995 al 2004 ha fatto parte del “Coro Polifonico Del Canneto”, diretto dal M° Gabriella Stea, in qualità di corista.

Nella sua formazione personale concorre un Diploma di Maturità presso l’Istituto Tecnico Commerciale di Gallipoli, conseguito nell’anno 1999/2000. 

Possiede capacità di comunicazione didattica, di coordinamento nel lavoro di squadra, maturate in esperienze lavorative come insegnante privato e animatore per bambini e/o ragazzi. Discreta conoscenza delle lingue straniere inglese e francese e una buona capacità nell’uso del computer.

Dall’anno scolastico 2006/07 è docente di Pianoforte Principale presso “Fondazione Harmonium – Scuola Superiore di Musica”.

Collabora con l’Associazione Musical Dino Ciani.
Direzione artistica Maria Lilia Bertola
	laFeltrinelli Libri e Musica di via Melo - Bari
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