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L’Associazione Musicale “Dino Ciani”, istituita nel 1991 come Ente senza scopo di lucro, dedica la sua attività a manifestazioni che sollecitino l’attenzione sulla cultura musicale e che, in particolare, incoraggino la formazione, il perfezionamento e la professione dei giovani musicisti di talento.

L’Associazione promuove Concorsi Internazionali ove, negli anni, sono stati premiati musicisti che hanno in seguito percorso brillanti carriere, divenendo delle vere speranze del concertismo, e Corsi di Perfezionamento Internazionali, dedicati a tutti gli strumenti e discipline musicali, che hanno visto la partecipazione di centinaia di giovani e nel cui ambito si è costituita una “Orchestra dei Corsi” formata dai partecipanti.

I cicli di concerti ed i Festival, cui la Dino Ciani presta la Direzione Artistica, si svolgono in molte città italiane e vedono esibirsi, oltre a giovani di speciale talento, musicisti affermati di grande prestigio.

In molti casi le attività dell’Associazione uniscono agli scopi di carattere musicale finalità sociali e benefiche. È il caso dei Concorsi, che destinano a beneficenza tutte le risorse generate dall’iniziativa; è pure il caso dei Concerti “Musica per la vita” che si tengono da molti anni al Pio Albergo Trivulzio di Milano e che costituiscono preziosi momenti di evasione e di sollievo spirituale per i malati.

Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola

tel. 0324 243046 - 335 6083581

e-mail concerti@dinociani.com
-----------------

Rotary Milano Leonardo da Vinci

-----------------

Grand Hotel Villa Torretta

via Milanese, 3 - 20099 Sesto San Giovanni [Milano]
-----------------

La “Dino Ciani” è presente a titolo gratuito.
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Dino Ciani
Associazione Musicale


I Concerti Ciani
per il Passaggio delle Consegne

dalla Presidenza Faustin CHIRAGARULA

alla Presidenza Marco BENEDINI
Sara BERTUCELLI arpista
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lunedì 28 giugno 2010
dalle ore 19.30 alle ore 20.00

Grand Hotel Villa Torretta

via Milanese, 3

Sesto San Giovanni [Milano]
Sara BERTUCELLI, arpista.
Dopo il diploma, conseguito a Milano nel 1997, con il massimo dei voti sotto la guida della Prof.ssa Angela Melegari presso il “Conservatorio G. Verdi”, l’arpista Sara Bertucelli ha partecipato, sempre con successo, a diversi concorsi nazionali ed internazionali. 

Ha proseguito gli studi di perfezionamento presso la Scuola di Fiesole con Claudia Antonelli; quindi con Fontan Binoche, allieva di M. Tournier, David Watkins della London Philharmonic Orchestra, Natalia Shameyeva del Bolshoi, con Judith Liber della Filarmonica d’Israele e allieva di C. Salzedo, Susanna Mildonian, Fabrice Pierre, Catherine Michel.

Presso l’Accademia del Teatro alla Scala ha frequentato il “Corso di Alta Specializzazione nella Professione d’Orchestra”.

Alterna l’attività di solista agli impegni nella musica cameristica con complessi di diversa formazione. Si  ricordano: il settimino “Maurice Ravel”, con cui ha vinto la prima Borsa di Studio “Beltrami”; il duo d’arpe “Minerva”, con cui si è classificata finalista al concorso internazionale 1999 “G. Zinetti” di Sanguinetto; il duo arpa e flauto al concorso internazionale 2004 di Val Tidone, dove ha riportato una menzione speciale della giuria. 

Durante l’intera stagione lirica del Festival Pucciniano 2000 di Torre del Lago è stata prima arpa, sotto la direzione dei Maestri A. Licata, M. Perusso, C. Palleschi.

Collabora con l’Associazione Musicale Dino Ciani.
Ha suonato con prestigiosi direttori d’orchestra: G. Prêtre, L. Maazel, Rostropovich, R. Chailly, A. Ceccato, G. Gelmetti, G. Korsten, Gandolfi, G.A. Noseda, M. De Bernart, M. Plasson, D.Gatti, J.Conlon, Steinberg, Xian Zhang

Prosegue la sua impegnativa collaborazione con le orchestre:

Sinfonica “G. Verdi” di Milano, “Pomeriggi Musicali” di Milano, Sinfonica Nazionale della RAI di Torino, Teatro Lirico di Cagliari, Teatro Comunale di Bologna, Sinfonica di Savona, Orchestra G. Cantelli di Milano, Teatro Donizetti di Bergamo, Teatro Regio di Parma, Teatro Regio di Torino,Teatro alla Scala.


	lunedì 28 giugno 2010

dalle ore 19.30 alle ore 20.00


Programma

Sara BERTUCELLI arpista
Canone in re di Pachelbel


Cantata 147 Bach


Buongiorno Principessa Piovani


Tema di Lara


Romanza Chopin


Greensleeves


Moon river


Vibaldi la Pioggia


Memory


Misty


Once upon a time America


Smile


Eternamente
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