Residenza Arzaga

- via Arzaga 1, Milano -
IV anno FESTIVAL INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI
Associazione Musicale Dino Ciani
giovedì 1 dicembre 2011 ore 16.30

DANILO MASCETTI pianista
D. Cimarosa


Sonata in Si bemolle Maggiore

Sonata in Do Minore

Sonata in Re Maggiore

L. van Beethoven

Sonata op. 2 n. 2
Allegro vivace
Largo Appassionato
Scherzo
Rondò

F. Liszt



Mephisto Waltz n. 1

Schubert / Liszt

Gretchen am Spinnrade - Marguerite

Auf dem Wasser zu singen – Barcarolle
Erlkönig

DANILO MASCETTI, pianista, nato a Lenno nel 1992 inizia a studiare il pianoforte all’età di cinque anni e viene successivamente ammesso presso il Conservatorio di Como, nella classe del M˚ Roberto Stefanoni. Tra i suoi insegnanti: Mario Zanotta, Elena Strati.

Nel Luglio 2011 ha conseguito la Maturità del Liceo delle Scienze Sociali con il massimo dei voti.

Attualmente prosegue gli studi nella classe del M° Vincenzo Balzani come allievo dei Trienni Accademici presso il Conservatorio di Milano; si perfeziona con il M° Vsevolod Dvorkin.

È stato vincitore di molti concorsi nazionali ed internazionali, tra cui ricordiamo: I Premio al Concorso “Città di Lissone”, II Premio al Concorso Internazionale “Marco Fortini”, II Premio al Concorso Interazionale “Rovere d’Oro- Giovani Talenti”, I Premio al Concorso “Comune di Cantalupa” I Premio al Concorso Internazionale “Città di Moncalieri”, I Premio al Concorso “Città di Castiglion Fiorentino”, I Premio “European Grand Prize of Music – Mendelssohn Cup”, I Premio al Concorso “Villa Guardia in Musica”, I Premio “ Grand Prix International - Jeunes Talents”. Montrond les Bains.

Si è esibito in recital e concerti in località quali: Como (Teatro Carducci –Sala E.Musa, Sala Bianca del Teatro Sociale), Cesano Maderno (Palazzo Borromeo) Milano (Teatro Dal Verme, Associazione Musicale Dino Ciain), Venezia (Associazione Musicale Dino Ciani a Palazzo Albrizzi), Varallo, Morciano di Leuca, Praga.

Ha partecipato a masterclasses e seminari con Alexander Lonquich, Ippazio Ponzetta, Marcella Crudeli, Benedetto Lupo, ed ha la possibilità di frequentare le lezioni periodiche del M° Natalia Trull, presso l’Accademia Europea di Musica di Erba.
Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani
