XIX Anno FESTIVAL INTERNAZIONALE

I CONCERTI CIANI "Musica per la Vita"
Associazione Musicale Dino Ciani

al PIO ALBERGO TRIVULZIO di Milano
martedì 29 novembre 2011 ore 15.00

CATERINA MARTINA DEMETZ

solista di pianoforte

e di violino

J. Brahms


Klavierstucke Op.118 

pianoforte solo

E. Ysaye



Sonata n. 6

violino solo
Bach – Busoni


Ciaccona

violino solo

N. Paganini


Capriccio n. 14 e n. 24

violino solo

CATERINA MARTINA DEMETZ, solista di pianoforte e di violino, all’età di 4 anni viene ammessa al Conservatorio di Milano, su sollecitazione del M° Marcello Abbado, per lo studio del violino con il 
M° Cusano per poi proseguire con il M° G. Maestri; a 5 anni inizia lo studio del pianoforte principale con il M° Leonardi e si esibisce per la prima volta in concerto suonando ambedue gli strumenti.

Debutta come solista nel 2000 a Milano con l’Orchestra Filarmonica del Conservatorio suonando il Rondo K368 di Mozart al pianoforte.

Nell’anno accademico 2005 - 2006 sostiene gli esami di Pianoforte e di Violino presso il Conservatorio “G. Verdi” di Milano, conseguendo entrambi i diplomi con massima votazione, lode e menzione d’onore. Partecipa a masterclass con Schlomo Mintz, Salvatore Accardo, Domenico Nordio, Aldo Ciccolini e Angela Hewitt; segue corsi di perfezionamento di violino con il M° Quarta e il M° Manara, e di pianoforte con il M° Bordoni.
Nell’anno accademico 2008 - 2009 consegue il compimento medio di Composizione.

Ottiene numerosi premi e riconoscimenti in concorsi nazionali ed internazionali sia con il violino sia con il pianoforte e si esibisce in diversi concerti e recital di violino e di pianoforte a volte trasmessi dalle locali reti televisive.
Si esibisce per l’Associazione Musicale Dino Ciani.
Dal 2008 segue un corso di perfezionamento con il M° Salvatore Accardo presso l’Accademia Stauffer di Cremona; attualmente frequenta il corso biennale specialistico di violino con il M° Baffero presso il Conservatorio G. Verdi di Milano.

Dal 2009 collabora con l'Orchestra Mozart di C. Abbado, l'Orchestra Haydn di Bolzano e Trento, la Filarmonica della Scala e l’Orchestra da Camera Italiana.

Nell’ambito dell’evento «Convivio delle eccellenze milanesi» nel luglio 2010 si esibisce al pianoforte dapprima presso l’Istituto Italiano di Cultura di New York e poi presso il Lincoln Center accompagna al pianoforte le letture manzoniane di Massimiliano Finazzer Flory tratte dai Promessi Sposi.

Nel giugno 2011, in collaborazione con l’Istituto Italiano di Cultura in Albania, ha effettuato un tour nelle principali città albanesi.

Suona un violino S. Peresson per gentile concessione del M° Accardo.

Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani
