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L’Associazione Musicale Dino Ciani, istituita nel 1991 come Ente senza scopo di lucro, dedica la sua attività a manifestazioni che sollecitino l’attenzione sulla cultura musicale e che, in particolare, incoraggino la formazione, il perfezionamento e la professione dei giovani musicisti di talento.

L’Associazione promuove Concorsi Internazionali ove, negli anni, sono stati premiati musicisti che hanno in seguito percorso brillanti carriere, divenendo delle vere speranze del concertismo, e Corsi di Perfezionamento Internazionali, dedicati a tutti gli strumenti e discipline musicali, che hanno visto la partecipazione di centinaia di giovani e nel cui ambito si è costituita una “Orchestra dei Corsi” formata dai partecipanti.

I cicli di concerti ed i Festival, cui la Dino Ciani presta la Direzione Artistica, si svolgono in molte città italiane e vedono esibirsi, oltre a giovani di speciale talento, musicisti affermati di grande prestigio.

In molti casi le attività dell’Associazione uniscono agli scopi di carattere musicale finalità sociali e benefiche. È il caso dei Concorsi, che destinano a beneficenza tutte le risorse generate dall’iniziativa; è pure il caso dei Concerti “Musica per la vita” che si tengono da molti anni al Pio Albergo Trivulzio di Milano e che costituiscono preziosi momenti di evasione e di sollievo spirituale per i malati.

Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani

tel. 0324 243046 - 335 6083581

e-mail concerti@dinociani.com

www.dinociani.com
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 “Luci e Auguri”
Concerto di Natale
GHENADIE ROTARI
fisarmonicista
venerdì 16 dicembre 2011 alle ore 22.00
Ristorante Toscano Lido
via Adda 73, Imbersago (Lecco)
GHENADIE ROTARI, fisarmonicista, nato nel 1991, ha iniziato a suonare la fisarmonica all'età di 9 anni, diplomandosi alla Scuola di Musica di Chisinau (Moldova), con la valutazione "eccellente" sotto la guida di Rasciupchina Lilia. 

Attualmente continua i suoi studi in Italia presso il Conservatorio "G. Tartini" di Trieste, sotto la guida di Corrado Rojac. Si è inoltre laureato presso il "Collegio del Mondo Unito dell'Adriatico" seguendo i corsi musicali di Stefano Sacher.

È risultato vincitore del secondo premio al Concorso Internazionale di Fisarmonica "Fisa ... Armonie 2008", vincitore del secondo premio nella categoria Variete al Concorso Internazionale di Fisarmonica "Città di Lanciano 2009", vincitore del quarto premio al Concorso Internazionale di Fisarmonica "Fisa ... Armonie 2009", vincitore del secondo premio al Concorso per Giovani Talenti “Val Tidone” a Pianello Val Tidone nel 2010, vincitore del primo premio assoluto al 6° Concorso Internazionale di Musica “Ars Nova” di Trieste nel 2010, vincitore del primo premio al Concorso per Giovani Talenti “Val Tidone” a Pianello Val Tidone nel 2011, vincitore del terzo premio al Concorso Internazionale “Strumenti&Musica” nel 2011 a Spoleto. 

Tiene numerosi concerti in varie città italiane e all’estero (Austria, Belgio, Croazia e Slovenia), eseguendo un repertorio che spazia dalla musica classica originale per fisarmonica fino al tango e la musica jazz. Si esibisce per nei Festival dell’Associazione Musicale Dino Ciani.

Ha partecipato a master class con Janne Rättyä, Owen Murray e Primož Parovel.



	venerdì 16 novembre 2011 alle ore 22.00


Programma

GHENADIE ROTARI

fisarmonicista

P. Makkonen 
Flight beyond the time

O. Antoci

Momento musicale

E. Stefanet
Danza del nord

A. Kusjakov

Sonata no. 2

V. Vlassov 
Bossa Nova

A. Piazzolla 

Flora's Game

V. Zubitsky 

Omaggio ad Astor Piazzolla

