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L’Associazione Musicale Dino Ciani, istituita nel 1991 come Ente senza scopo di lucro, dedica la sua attività a manifestazioni che sollecitino l’attenzione sulla cultura musicale e che, in particolare, incoraggino la formazione, il perfezionamento e la professione dei giovani musicisti di talento.

L’Associazione promuove Concorsi Internazionali ove, negli anni, sono stati premiati musicisti che hanno in seguito percorso brillanti carriere, divenendo delle vere speranze del concertismo, e Corsi di Perfezionamento Internazionali, dedicati a tutti gli strumenti e discipline musicali, che hanno visto la partecipazione di centinaia di giovani e nel cui ambito si è costituita una “Orchestra dei Corsi” formata dai partecipanti.

I cicli di concerti ed i Festival, cui la Dino Ciani presta la Direzione Artistica, si svolgono in molte città italiane e vedono esibirsi, oltre a giovani di speciale talento, musicisti affermati di grande prestigio.

In molti casi le attività dell’Associazione uniscono agli scopi di carattere musicale finalità sociali e benefiche. È il caso dei Concorsi, che destinano a beneficenza tutte le risorse generate dall’iniziativa; è pure il caso dei Concerti “Musica per la vita” che si tengono da molti anni al Pio Albergo Trivulzio di Milano e che costituiscono preziosi momenti di evasione e di sollievo spirituale per i malati.

Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani

tel. 0324 243046 - 335 6083581

e-mail concerti@dinociani.com

www.dinociani.com
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L’Associazione Musicale Dino Ciani è presente a titolo gratuito.
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Festival Internazionale I Concerti Ciani

Avventure di Sogni

OLIVIER CAVE’ pianista

giovedì 19 aprile 2012 alle ore 20.15
Ristorante Toscano Lido
via Adda 73, Imbersago (Lecco)
OLIVIER CAVÉ, pianista. Nato a Basilea (Svizzera), ma di origini napoletane, studia pianoforte dapprima al Conservatorio di Sion, in seguito al Conservatorio di Losanna, dove ottiene il diploma di pianista con un premio speciale e il riconoscimento della giuria. Partecipa a masterclass con Maria Lilia Bertola a Milano e Nelson Goerner a Ginevra. Nel 1995, incontra Maria Tipo ed entra nella sua classe alla Scuola di Musica di Fiesole. Ha il privilegio di beneficiare dei consigli di Aldo Ciccolini. Olivier Cavé tiene il suo primo concerto nel settembre del 1991 accompagnato dalla Camerata Lysy sotto la direzione del maestro Yehudi Menuhin. Si esibisce come solista con l’Orchestra Sinfonica di Düsseldorf, la London Soloists Chamber Orchestra, l’Orchestra Galileo Galilei di Fiesole, il Zürcher Kammerorchester e l’Orchestre de Chambre di Losanna. Nel giugno 2000, Olivier Cavé è finalista al concorso Clara Schumann a Düsseldorf. Nel 2002, interpreta il primo Concerto di Beethoven che sarà trasmesso dalla RAI in occasione dell’integrale dei concerti per pianoforte e orchestra del compositore in onore del settantesimo compleanno di Maria Tipo. Nel 2003, è invitato dalla Scala di Milano in occasione della riapertura del Museo e della Biblioteca del Teatro. Per l’occasione, interpreta trascrizioni di opere di Liszt sul pianoforte del compositore. Nel maggio del 2004, Olivier Cavé pubblica il suo primo disco, intitolato «Réflexions», con l’etichetta Deutsche Grammophon: si tratta di un récital con opere di Beethoven, Schubert, Scarlatti e Schumann. Nel 2008, il suo sodalizio con l’etichetta Aeon, presso la quale pubblica un album dedicato alle sonate di Domenico Scarlatti, imprime un nuovo slancio alla sua attività. In tutt’Europa la stampa specializzata accoglie con entusiasmo questo «ritorno alle origini» del pianista elvetico di origini napoletane. 

Muzio Clementi è un altro autore che Olivier porta nei cuoi concerti affinché il mondo conosca il valore della musica italiana. 

Viene invitato di frequente negli Stati Uniti per concerti. In novembre ha in programma una tournée sulla costa Est degli Stati Uniti con un programma intitolato "Il Pianoforte Italiano" e all’inizio del 2012 una tournèe a San Francisco con la San Francisco Orchestra 

Gli è stata assegnata la targa “Amici della Dino Ciani” anno 2009, la Targa d’Oro all’Eccellenza Dino Ciani 2010 e la Targa della Corona 2010 “Concerti Ciani – Boroli”.



	giovedì 19 aprile 2012 alle ore 20.15


Programma

OLIVIER CAVE’ pianista

"Alla maniera italiana"
M. Clementi
Sonate op 25 n 5 in fa diesis minore

- allegro con espressione
– lento e patetico
– presto
J. S. Bach
Concerto Italiano in Fa Maggiore BWV 971

- allegro
– andante
– presto 

D. Scarlatti
2 Sonate

J. S. Bach

Concerto in Fa Maggiore secondo Vivaldi

- allegro
– largo
– presto

D. Scarlatti
3 Sonate

