XX anno dei Pomeriggi Musicali a Palazzo Albrizzi con i Concerti Ciani 2012
FortePiano Trio
TOMMASO BENCIOLINI flauto
LUDOVICO ARMELLINI violoncello
LEONORA ARMELLINI pianoforte
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sabato 10 marzo 2012
dalle ore 17.30 alle ore 18.30
F. Kuhlau


Trio in Sol maggiore Op. 119 
per flauto, violoncello e pianoforte
Allegro moderato

Sostenuto assai

Allegro

C. M. von Weber

Trio in Sol minore Op. 63 
per flauto, violoncello e pianoforte
Allegro moderato 

Scherzo: Allegro vivace 

Andante espressivo 

Finale: Allegro

B. Martinu


Trio 
per flauto, violoncello e pianoforte
Poco allegretto 

Adagio Andante

Allegretto scherzando

S. Tonin


Trio 
per flauto, violoncello e pianoforte
Adagio

Allegro
TOMMASO BENCIOLINI, flauto, nato a Bologna nel 1991, ha cominciato a dodici anni lo studio del flauto con la prof.ssa Valeria Sartori per poi proseguirlo con il M° Stefano Maffizzoni e si è diplomato all’età di diciotto anni presso il Conservatorio “E. F. Dall’Abaco” di Verona sotto la guida del M° Sergio Munerato ottenendo il massimo dei voti e la lode. In seguito al conseguimento del diploma è risultato vincitore della XV Rassegna “Migliori Diplomati d’Italia” di Castrocaro e, accompagnato dall’Orchestra del Conservatorio di Verona diretta dal M° Pier Carlo Orizio, ha debuttato come solista eseguendo il Concerto in re maggiore KV 314 di Mozart. Spaziando tra il repertorio barocco e quello contemporaneo ha collaborato con l’Orchestra da camera “I Musici Scaligeri” di Verona, con l’Orchestra Sinfonica “I Musici di Santa Cecilia”, con il “Ned Ensemble” di Desenzano, con l’ “Orchestre de Flûtes Français” di Parigi ed è stato uno dei membri fondatori dell’ “Orchestra Giovanile Veronese” con la quale ha tenuto, in qualità di primo flauto, concerti in Italia e all’estero. Dal 2009 collabora con l’associazione Ar.Ti.Co. “Artisti in Concerto” di Mantova e dal 2010 con l’Associazione Musicale “Dino Ciani” ed è stato invitato ai festival internazionali di musica da camera a Venezia, Milano e Stresa. Come solista è risultato vincitore di numerosi concorsi nazionali ed internazionali di interpretazione musicale tra cui il Concorso Nazionale “Città di Castiglione delle Stiviere, il Concorso Internazionale Giovani Talenti “Pia Tebaldini” di Brescia, il Concorso Internazionale “Città di Asti”, il Concorso Internazionale “Antonio Salieri” di Legnago, il “Premio Rotary” di Verona. Si dedica inoltre con entusiasmo alla musica da camera in varie formazioni e nel 2010, in duo con la pianista Maddalena Giacopuzzi, si è aggiudicato il primo premio al Concorso Internazionale “Antonio Salieri” di Legnago ed il premio speciale “Renato Facchin” dedicato al miglior ensemble cameristico. Si è perfezionato con i maestri Giampaolo Pretto e Jànos Bàlint e per tutto il 2011, ottenuta una borsa di studio dalla Fondazione francese “Zygmunt Zaleski”, si è perfezionato presso l’Ecole Normale de Musique “Alfred Cortot” di Parigi nella classe del M° Pierre--‐Yves Artaud e nella classe di M.me Genevieve Martigny per la musica da camera. Attualmente si sta perfezionando presso il Conservatorio Superiore della Svizzera Italiana di Lugano sotto la guida del M° Mario Caroli. 
LUDOVICO ARMELLINI, violoncello, nato a Padova il 25 giugno 1992, dopo l'iniziale studio del pianoforte con Laura Palmieri, a sei anni si avvicina al violoncello sotto la guida di Max Cassoli. A 18 anni si diploma con il massimo dei voti al Conservatorio "C. Pollini di Padova" sotto la guida di Fernando Sartor. Ha inoltre vinto la borsa di studio messa in palio dal Conservatorio per gli allievi più meritevoli (maggio '10). Ha inoltre ricoperto l'incarico di Assistente alla Classe di Quartetto del Conservatorio di Padova. Ha seguito masterclass di violoncello con Andrea Noferini e Giancarlo Trimboli, e di musica da camera con Giovanni Battista Rigon e Marian Mika. Tiene concerti sia come solista (a Trento ha tenuto un recital in memoria di Rostropovich eseguendo fra l'altro le prime tre Suites di Bach) sia in formazioni cameristiche, in particolare in duo con la sorella pianista Leonora e in trio. Collabora anche con il Trio Marinetti, esibendosi in diverse città italiane, tra cui Udine, Rapallo, Portofino, Modena, Mantova, Como, ... Ha suonato per diversi festivals, tra cui il Festival Dino Ciani di Cortina d'Ampezzo, gli Amici della Musica di Ancona, l'Associazione "Artisti in Concerto" a Mantova e in provincia, l'Associazione "Vito Frazzi" di Scandicci (FI), Festival Internazionale di Spoleto (PG), il Festival "Note sul mare" di Ischia, ecc. Ha vinto il primo premio assoluto di tutto il concorso internazionale "Pia Tebaldini" di Brescia, e del concorso di esecuzione musicale di Cene (BG) con la votazione di 100/100. È risultato vincitore del premio "Terme SPA" e "Salsubium SPA" nella XV Rassegna "Migliori Diplomati d'Italia" di Castrocaro Terme (agosto 2011). La rivista Suonare News gli ha dedicato un'intervista nell'ambito della rubrica "La meglio gioventù" del mese di Novembre 2011. Nel 2005 ha partecipato a una tournèe con il musicista e compositore americano Jim Snidero. È stato primo violoncello dell'Orchestra Giovanile "I Polli(ci)ni del Conservatorio di Padova, con la quale ha tenuto concerti in numerose città italiane (Venezia, Torino, Udine, Padova); ed è stato spalla dei violoncelli nell'Orchestra del Conservatorio di Padova. Nel 2008 ha superato le selezioni per suonare nell'Orchestra Regionale dei Conservatori del Veneto (ORCV), ed è stato diretto dal M°Piero Bellugi. Ha inoltre collaborato con altre orchestre: Orchestra di Padova e del Veneto, Orchestra dell'Alpe Adria, Orchestra d'archi Veneta. Ha suonato come solista con l'orchestra d'archi Estro Armonico di Padova e ha vinto l'audizione per suonare come solista con l'Orchestra del Conservatorio di Padova diretta dal M° Giuliano Medeossi, ed ha eseguito, all'Auditorium Pollini in occasione dell'apertura dell'Anno Accademico, il Concerto n. 1 di Saint - Saens. Suona il violoncello "Ulisse" di Giovanni Lazzaro.
LEONORA ARMELLINI, pianoforte, vincitrice del premio “Janina Nawrocka”, per l’ “eccezionale musicalità e bellezza del suono”, al Concorso F. Chopin di Varsavia (ottobre 2010), unica donna italiana premiata nella storia del prestigioso concorso, Leonora Armellini, 19 anni, si diploma a 12 anni con lode e menzione sotto la guida di Laura Palmieri, erede della grande scuola di Arturo Benedetti Michelangeli. L’anno dopo ottiene i due più prestigiosi riconoscimenti italiani dedicati ai diplomati (la Rassegna “Migliori Diplomati d’Italia” e il “Premio Venezia”), e nel 2009 ottiene il primo premio al Concorso Internazionale “C. Togni” di Gussago (BS) nella sezione pianoforte e orchestra. Studia poi con Sergio Perticaroli, diplomandosi a 17 anni con lode all’Accademia di S. Cecilia di Roma. Parallelamente sta terminando gli studi di Composizione nel Conservatorio di Padova con Giovanni Bonato. Ha tenuto più di 300 concerti in prestigiose sale europee (in tutta Italia, Polonia, Francia, Inghilterra, Germania, Austria, Svizzera, Rep. Ceca, …), alla Carnegie Weill Recital Hall di New York, a New Delhi e Tunisi. Ricordiamo i recenti concerti per il “Progetto Martha Argerich” di Lugano, il Festival “Chopin and His Europe” di Varsavia, il Festival Internazionale “Chopin” di Duszniki--‐Zdroj (Polonia), “Mardi Rèvelation” alla Salle Cortot di Parigi, il Festival Internazionale “A. B. Michelangeli” di Bergamo e Brescia, “MiTo Settembre Musica” a Torino, il Festival “Dino Ciani” di Cortina d’Ampezzo, e molti altri. Ha inciso 3 CD dal vivo ed effettuato numerose registrazioni radiotelevisive per emittenti italiane e straniere. Si dedica anche alla musica da camera, suonando, tra gli altri, con Giovanni Angeleri, Sonig Tchakerian, Lucia Hall, Jeffrey Swann, Lilya Zilberstein. Ha suonato con importanti orchestre (Orchestra di Padova e del Veneto, I Solisti Veneti, Orchestra Filarmonica di Torino, Orchestra del Teatro La Fenice, Orchestra Sinfonica del Friuli Venezia Giulia, I Virtuosi Italiani, Sinfonia Varsovia, Radiowa Filharmonia New Art di Lodz – Polonia, Orchestra da Camera di Kiev, Orchestra Nazionale Ucraina, Kronstadt Philharmoniker, etc.) sotto la bacchetta di prestigiosi direttori (Alexander Rabinovich-- Barakowsky, Claudio Scimone, Zoltan Pesko, Anton Nanut, Damian Iorio, Daniele Giorgi, Giordano Bellincampi, Christopher Franklin, Massimiliano Caldi, Raffaele Napoli, Emilian Madey, Jacek Kaspszyk…), eseguendo concerti di Haydn, Mozart, Mendelssohn, Chopin, Schumann, Clara Schumann, Liszt, Gershwin, Prokofiev. Tra i prossimi impegni di quest’anno, ricordiamo i recital per la “Società Chopin” di Ginevra e il “Royal Piano Festival” di Cracovia (programma interamente dedicato a Liszt), il Concerto n. 1 di Liszt con l’Orchestra dell’Arena di Verona, e il Concerto K414 di Mozart e il primo Concerto di Chopin con i Cameristi della Scala di Milano. 

Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani
