Milano aperta ad Agosto 2012
"il segreto dei nostri Concerti di Agosto"
V anno del Festival Internazionale 2012 i Concerti Ciani a Residenza Arzaga
giovedì 23 agosto 2012 ore 16.30
ingresso libero previa prenotazione telefonica al nr. 02 91981
ELISA BELLINI flauto
MICHELE FONTANA pianoforte
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J. S. Bach 

Concerto Italiano BWV 971

Allegro 

Andante 

Presto

F. Chopin 

Ballata n.2 op.38
F. Liszt 


Parafrasi – Concerto da “Rigoletto” di Verdi
J. Rietz 


Sonata in sol minore
Allegro moderato

Andante poco sostenuto

Allegretto

Allegro molto

ELISA BELLINI, flauto, è nata nel 1988. Inizia lo studio del flauto all’età di cinque anni:  si diploma brillantemente all’età di diciotto anni e ottiene nel 2009 il diploma accademico di II livello in flauto traverso ad indirizzo concertistico-solistico presso il Conservatorio ''E. F. dall'Abaco'' di Verona con il massimo dei voti.

Ha frequentato nel 2007 il corso di perfezionamento “Incontri con il maestro” presso l’Accademia Musicale di Imola. Si sta attualmente perfezionando in flauto con il Maestro B. Cavallo. 

Ha frequentato corsi e masterclass dei maestri P.Morgia, S. Maffizzoni, M. Ancilotti.

Sta frequentando il corso di musica da camera presso l’Accademia Steinway Society di Verona con il Maestro A. Dindo.

Vincitrice del concorso indetto dalla Fondazione Arena, “Giovani Protagonisti”, nel 2005 ha partecipato, come solista, alla serata concertistica al Teatro Filarmonico di Verona accompagnata dall’Orchestra dell’Arena di Verona diretta dal M° Daniele Giulio Moles. Nel 2008 ha tenuto un concerto per flauto e pianoforte presso l’auditorium di Esvres sur Indre (Francia). Ha collaborato e collabora attualmente con varie formazioni cameristiche ed orchestrali, tra cui l’Ariel Trio, l’Orchestra del Teatro Verdi di Buscoldo, il duo D'Elikate ed il quartetto I Flauti Scaligeri nell'ambito di rassegne, festival ed eventi musicali.

E’attualmente flautista e ottavinista dell’Orchestra Sinfonica della Provincia di Verona “I. Montemezzi” e fa parte dell’ensemble di fiati “I. Montemezzi” con le quali ha tenuto numerosi concerti nelle stagioni artistiche dal 2008 al 2012.

Nell'anno 2010 si è più volte esibita in qualità di solista con l'Orchestra Europea Discanto diretta dal M° G. Landini. Si esibisce ai Festival Dino Ciani.
E’risultata terza classificata al Concorso Internazionale Città di Manerbio .

E’ risultata vincitrice (1° premio assoluto) nella categoria fiati della XXIV edizione del premio Rovere d’Oro Giovani Talenti.

E’ risultata vincitrice del 3° premio nella categoria fiati della I edizione del premio Crescendo – Città di Firenze.

E' risultata vincitrice della borsa di studio europea M.A.I.-Music Artist International. 

Ha conseguito nel 2007 la maturità scientifica presso l’Istituto Statale d’Istruzione Leonardo Da Vinci di Cerea con votazione 93/100.

E’ attiva come docente di Flauto e come docente di educazione musicale nelle scuole secondarie di primo livello della provincia di Verona.
MICHELE FONTANA, pianoforte, ha iniziato gli studi musicali all’età di 9 anni, presto si è iscritto al Conservatorio di Musica “E.F. dall’Abaco” di Verona conseguendo il diploma in Pianoforte sotto la guida della prof.ssa Sabrina Reale e in Organo Composizione organistica con il prof. Umberto Forni. 

Ha seguito masterclass  di interpretazione organistica con Lorenzo Ghielmi, Francesco Cera e Marco Vincenzi, Giancarlo Parodi, Guy Bovet e Ludger Lohmann presso l'Accademia d'Organo di Pistoia approfondendo un repertorio che va dal barocco all'ottocento. 

Ha seguito masterclass di perfezionamento in pianoforte e musica da camera con Vincenzo Balzani,  Pier Narciso Masi, Viktor Veredianko e Andrea Dindo presso la Steinway Academy di Verona.

Sta conseguendo la Laurea Specialistica in pianoforte solista con il prof. Edoardo Strabbioli presso il Conservatorio di Mantova.

Nel 2010 ha vinto il 2° Premio al Torneo Internazionale della Musica (TIM), nel 2006 il terzo premio alla seconda edizione del Concorso Internazionale “Andrea Antico da Montona” tenutosi in Istria, nel 2007 ha vinto la borsa di studio nella XII° edizione del Concorso Nazionale d’Organo “Città di Viterbo”. Ha vinto inoltre la borsa di studio nel concorso riservato ai migliori allievi sia del Conservatorio di Mantova che del Conservatorio di Verona indetto dall'Accademia Filarmonica. 

Si esibisce regolarmente come solista all’organo e al pianoforte (Teatro Salieri di Legnago, Teatro Asioli di Correggio, Palazzo della Granguardia di Verona, S. Maria della Passione a Milano, rassegna “Gaude Barbara Beata” nella Basilica Palatina di S. Barbara di Mantova..) e in duo con il trombettista Alessandro Ferrari con cui ha inciso un cd sull’organo storico De Lorenzi di Cerea, la flautista Elisa Bellini e la violinista Marianna Pasetto. Si esibisce ai Festival Dino Ciani. 

E’ Resp. dell’Area Manifestazioni presso l’Accademia d’Arti Discanto.

E’ laureato in Ingegneria Meccanica all’Università di Modena.

Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani
