V anno del Festival Internazionale 2012

i Concerti Ciani a Residenza Arzaga
giovedì 31 maggio 2012 ore 16.30
ingresso libero previa prenotazione telefonica al nr. 02 91981
BEATRIZ BLANCO violoncello

SARA DE ASCANIIS pianoforte 

C. Debussy

Sonata per violoncello e pianoforte (Prologue, Sèrènade et Finale)
L. v. Beethoven

Sonata per violoncello e pianoforte in Re maggiore op. 102 
Allegro con brio, Adagio con molto sentimento d'affetto, Allegro vivace

G. Faurè


Elegia op. 24 
BEATRIZ BLANCO, violoncello, è nata nel 1987 a Valladolid, dove ha iniziato a studiare pianoforte con Chola de Santiago e violoncello con Julia Rocha. Ha continuato gli studi al Conservatorio Superior de Mùsica di Salamanca con Aldo Mata e successivamente al Musikene di San Sebastiàn con Asier Polo, dove si è diplomata. Si è trasferita quindi in Svizzera, a Basilea, dove ha studiato nella classe di Ivan Monighetti conseguendo il Master Konzertdiplom.

Dopo la vittoria dei primi concorsi come Juventudes Musicales de España, Pedro Bote, Intercentro Melòmano e Primer Palau, ha avuto ed ha l'opportunità di suonare in alcune delle più importanti sale da concerto in Spagna ed Europa quali Palau de la Musica e Auditori di Barcellona, Caixa Forum e Nacional Auditory di Madrid, Palau de les Arts di Valencia, Miguel Delibes di Valladolid, Stadtcasino di Basilea, esibendosi con orchestre quali Castilla y Leòn, Vallès, JONC e Orchestra Sinfonica di Basilea e per i Concerti Ciani di Milano. Le è stata assegnata una borsa di studio dalla Caja Madrid Foundation per proseguire gli studi al Mozarteum di Salisburgo, dove è attualmente iscritta nella classe di Clemens Hagen.

Suona un violoncello L. Storioni (Cremona, 1790).

SARA DE ASCANIIS, pianoforte, si è diplomata con 10, lode e menzione d’onore presso il Conservatorio 
“A. Pedrollo” di Vicenza sotto la guida del M° Antonio Rigobello. Ha debuttato giovanissima con l’Orchestra Giovanile Vicentina diretta dal M° Roberto De Maio. Dall’età di nove anni è vincitrice di diversi Concorsi Pianistici (Premio ”Rospigliosi” Lamporecchio, “Città di Minerbio” (Bo), Premio ”Matteo Molinari” e Premio di musica da camera “Amici del Conservatorio” presso il Conservatorio di Vicenza, Rassegna “Giovani talenti dei Conservatori del Veneto” presso il Teatro Salieri di Legnago,Premio “Silvio Omizzolo” del Conservatorio di Padova, Premio “Vito Frazzi” di Firenze, Mozartpreis del Mozarteum di Salisburgo...). Tiene concerti in diverse città italiane e all'estero, partecipando a numerosi Festival come il Campus delle Arti di Tuscania, il Festival Internazionale “Città di Lucca”, il Forum Pianistico “Città di Chioggia”, la Società dei Concerti di Milano, i Concerti Ciani di Venezia e di Milano, il Festival Internazionale “Aurora Chamber Music” in Svezia... 

Si è perfezionata con i Maestri Sergio Fiorentino, Marco Tezza, Bruno Canino, Riccardo Zadra, Massimiliano Damerini, Karl-Heinz Kämmerling, Pavel Gililov, Leonid Margarius, Benedetto Lupo. Ha studiato con Claudius Tanski al Mozarteum di Salisburgo, che frequenta attualmente nella classe di Imre Rohmann. Inoltre studia all'Accademia di Musica Santa Cecilia di Bergamo con Konstantin Bogino, Svetlana Bogino e Vladimir Ogarkov.
Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani
