V anno del Festival Internazionale 2012

i Concerti Ciani a Residenza Arzaga
giovedì 29 marzo 2012 ore 16.30
ingresso libero

CATERINA MARTINA DEMETZ
solista di violino e di pianoforte

J. Brahms



Sei Brani per pianoforte op.118






- Intermezzo (Allegro)






- Intermezzo (Andante)






- Ballata (Allegro energico)






- Intermezzo (Allegretto un poco agitato)






- Romanza (Andante)






- Intermezzo (Andante, largo e mesto)

J. S. Bach



dalla Seconda Partita per violino solo BWV 1004






- Ciaccona

E. Ysaÿe



Sonata per violino solo n. 6 op. 27

CATERINA MARTINA DEMETZ, solista di violino e di pianoforte, all’età di 4 anni è ammessa al Conservatorio di Milano, su sollecitazione di M° Marcello Abbado, per lo studio del violino con il M° Cusano per poi proseguire con il M° G. Maestri; a 5 anni inizia lo studio del pianoforte principale con il M° Leonardi e si esibisce per la prima volta in concerto suonando ambedue gli strumenti. A sei anni vince il concorso internazionale di violino “Jugend musiziert” a Roma, nel 1999 il primo premio al concorso internazionale per pianoforte “Jugend musiziert” di Atene. Nel 2001 si è aggiudicata il primo assoluto di violino a Salonicco (Grecia) e nel 2002 il primo premio di pianoforte ad Alessandria d’Egitto. 

Nel 2006 si diploma in Pianoforte e Violino entrambi con la massima votazione, lode e menzione d’onore. Partecipa a masterclass con Schlomo Mintz, Salvatore Accardo, Domenico Nordio, Aldo Ciccolini e Angela Hewitt. Segue corsi di perfezionamento di violino con il M° Quarta e il M° Manara, e di pianoforte con il M° Bordoni. Nel 2009, sempre al Conservatorio di Milano, consegue il compimento medio di Composizione.

Dal 2008 frequenta il corso di perfezionamento del M° Salvatore Accardo presso l’Accademia Stauffer di Cremona; attualmente frequenta il corso biennale specialistico di violino con il M° Baffero presso il Conservatorio G. Verdi di Milano. 

Dal 2009 collabora con l'Orchestra Mozart di C. Abbado, l'Orchestra Haydn di Bolzano e Trento, la Filarmonica della Scala e l’Orchestra da Camera Italiana.

Si è esibita in numerosi recital in Italia, Europa ed USA, registrati e trasmessi da varie reti televisive.

Suona un violino S. Peresson per gentile concessione del M° Accardo.

Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lan
