Milano aperta ad Agosto 2012
"il segreto dei nostri Concerti di Agosto"
V anno del Festival Internazionale 2012 i Concerti Ciani a Residenza Arzaga
giovedì 16 agosto 2012 ore 16.30
ingresso libero previa prenotazione telefonica al nr. 02 91981
MICHELLE CANDOTTI pianista
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F. Chopin



Ballade in Fa maggiore n. 2 op. 38






Polonaise op. 44






Scherzo op. 31

F. Liszt 



Ballade n.2

A. Scriabin


 
Sonata-Fantasia n.2 op.19

                  



Etude op.8 n.12

MICHELLE CANDOTTI, pianista livornese, nata il 18 maggio 1996, a soli 14 anni si è diplomata con il massimo dei voti sotto la guida della Prof.ssa Laura Palmieri.

Ha partecipato con successo a numerosi Concorsi Pianistici Nazionali ed Internazionali tra i quali primo premio assoluto al Concorso "Città di Bardolino", primo premio al Concorso Internazionale "M. Fortini" (BO), primo premio assoluto al Concorso Internazionale Pianistico "Città di Montalto Ligure" (IM), primo premio assoluto al “Premio Crescendo” a Firenze, ha vinto la sezione pianoforte del Concorso Internazionale  Riviera della Versilia, il premio "Best Chopin and Scriabin" nell' ambito del Premio Internazionale Ibla Foundation a Ragusa. Vincitrice della XV Rassegna Migliori Diplomati di Italia anno 2010-2011, tenutasi  a Castrocaro, ha vinto la sezione pianoforte al Concorso Alessandro Pavia a Piacenza ed è arrivata seconda ex-equo (primo non assegnato) nella sezione “Giovani Concertisti”  del Concorso Internazionale “Città di Asti”.

Ha preso parte a numerosi recital a Viareggio, Piombino, Imola, Bologna, Verona, Livorno, Taggia,  Crema ed è stata invitata come giovane talento suonando in concerto a Saint-Germain en Laye, Parigi. Si esibisce nei Festival Dino Ciani.
E’ stata uno degli otto pianisti selezionati a partecipare  al Junior  Academy Eppan a Eppan (BZ).

A maggio ha suonato il concerto n.1 op.11 di F. Chopin con l’Orchestra  Filarmonica di Bacau, diretta dal M° O. Balan.

Ha seguito master-class del M° B. Petrushansky, A. Delle Vigne, E. Pace, R. Cappello. J. Soriano, G. Scott e V. Ashkenazy ricevendone lodi entusiastiche.

Attualmente studia con il M° Franco Scala, presso l'Accademia "Incontri col Maestro" di Imola e il Prof. Carlo Palese a Livorno. 
Direzione artistica prof. Maria Lilia Bertola Lani
