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ENKELEIDA SHESHAJ    violinista

Nasca a Tirana (Albania) nel 1977. Inizia a studiare il violino all'età di 6 anni al Conservatorio di Tirana sotto la guida di M. Cara  e 

successivamente di Sh. Harisi.

Partecipa a concorsi nazionali negli anni 1984,'85,'86 e '90 risultando sempre prima classificata; partecipa inoltre al "Concorso Mediterraneo" in Grecia (Prevesa). Prosegue gli studi con R. Xhoxhi ed all'età di 12 anni tiene tournée come solista ed in formazione orchestrale in Austria, Romania, Bulgaria, Ungheria ed Italia. 

Dal 1994 ,su invito del M. Marcello Abbado, prosegue gli studi in Italia presso il Conservatorio "G. Verdi" di Milano, sotto la guida di D. Gay.

Partecipa ai concorsi internazionali "Lipizer" (Gorizia), "Michelangelo Abbado" (Sondrio), "Rovere d'Oro" (S. Bartolomeo al mare), "A. Postachini" (Fermo) ottenendo premi ed importanti riconoscimenti.

Nell'aprile del '95 vince la prestigiosa Borsa di studio "Dragoni" del  Conservatorio di Milano, in giugno il primo premio al Concorso Internazionale "Astarita" di Napoli e nell'ottobre il primo premio al concorso organizzato dal Teatro alla Scala di Milano. 

Nel giugno del 1997 consegue il diploma di violino con il massimo dei voti e la lode al Conservatorio  di Milano. Nell'estate del '97 tiene concerti come solista accompagnata dell'Orchestra Studio di Reggio Emilia e nel mese di settembre consegue il 2 premio al Concorso Internazionale "L.Perosi" di Biella.

Segue regolarmente i corsi tenuti da Gay, Bratchkova, Accardo e Gulli . Tiene concerti come solista ed in formazioni da camera in duo trio e quartetto.

MARCO  LOMBARDO       violoncellista

Marco Lombardo ha iniziato lo studio del violoncello sotto la guida del M^. Giovanni Sollima e del famoso violoncellista Massimo Anfiteatrof.

Ha frequentato diversi corsi di perfezionamento con Franco Maggio  Ormezowski e Marco Scano.

Si è brillantemente diplomato, nell’autunno del 1997, nella Classe del M^ Marco Scano presso il Conservatorio “G. Verdi”  di Milano.

Svolge attività concertistica sia come solista che in formazioni da camera ed orchestrali.

Esegue abitualmente musica contemporanea anche come solista con particolare attenzione per gli autori italiani.

 Fra i prossimi impegni è l'esecuzione a Stresa del concerto con orchestra di  Elgar .

ALFONSO ALBERTI  pianista

Studia pianoforte al Conservatorio di Milano con Piero Rattalino e Riccardo Risaliti e segue i corsi di perfezionamento tenuti da F.Scala, V. Tropp e T. Zelikman.

In seguito ha tenuto recital e concerti con orchestra in Italia e all'estero ed è stato premiato in concorsi nazionali ed internazionali quali il "Pozzoli" di Seregno.

Svolge attività cameristica in duo, in trio e con l'Ensemble N. Castiglioni del quale è uno dei fondatori.

Esegue abitualmente musica contemporanea anche come solista, con interesse particolare per autori italiani ed in questo ambito ha partecipato recentemente ad un'incisione discografica.

Fra i prossimi impegni è l'esecuzione con orchestra del concerto di Scriabin.

Segue inoltre il corso sperimentale di composizione tenuto al Conservatorio di Milano da Bruno Zanolini.

                                                    PROGRAMMA

L.van Beethoven        Trio op.70 n. 1 in re maggiore  “Gli Spettri”

                                             Allegro vivace e con brio

                                             Largo assai ed espressivo

                                             Presto

                                              *   *   *   *

J. Brahms                       Trio op.87 in do maggiore

                                              Allegro 

                                              Andante con moto

                                              Scherzo                                         

                                              Finale – Allegro giocoso

Direzione Artistica Maria Lilia Bertola

                                                                                 Perché la "Dino Ciani"

  Dino Ciani fu, giovanissimo, un gran pianista ed una personalità di rilievo del mondo musicale italiano ed internazionale: fu un eminente interprete, per la calda ed incisiva espressività delle sue esecuzioni, per l'entusiasmo che sapeva comunicare, per il ricordo vivo, incancellabile, che lasciava in coloro che avevano la fortuna di ascoltarlo in concerto.

La sua arte, pur matura e completa, fu solo giovane: la sua splendida energia fu interrotta nel 1974, a soli trentatré anni. 

  Non è quindi un caso che il nome del gran pianista sia stato scelto per costituire il simbolo delle attività dell'Associazione "Dino Ciani", istituita con lo scopo di attivare l'attenzione per la cultura musicale ed in particolare di promuovere la formazione e il perfezionamento dei giovani musicisti ed il loro inserimento nel mondo della professione concertistica ed orchestrale, attraverso ogni occasione d'esperienza e di confronto.

  L'Associazione Dino Ciani organizza un Corso Musicale Internazionale, un Concorso Pianistico Nazionale e numerose manifestazioni concertistiche, che ospitano, con artisti affermati, molti giovani musicisti di gran talento.

  Molti dei concerti si svolgono nelle Chiese, che circondano pubblico ed esecutori con una coreografia naturalmente sapiente, perché attinge la sua bellezza dalla spontanea spiritualità delle generazioni che ne hanno amorosamente curato l'edificazione e la conservazione.

  L'Associazione "Dino Ciani" si fa portavoce di un importante messaggio che ha il suo titolo significativo in "Musica per la vita".

  Considerando le affinità culturali e spirituali tra ricerca scientifica e ricerca musicale, si propone di svolgere delle attività nelle quali la musica può essere posta al servizio della medicina e dei malati.

  Intende quindi, tra l'altro, mettere a disposizione la capacità di sollievo che una realtà culturale come la musica può portare al mondo dei malati ed utilizzare le attività musicali come veicolo per diffondere la conoscenza delle necessità di tante organizzazioni umanitarie.

L'Associazione Musicale "Dino Ciani", che, sorta con il fine di diffondere la cultura musicale, è sempre disponibile ad attivarsi a favore di ogni iniziativa a scopo benefico, è lieta di collaborare, ora ed in futuro, per sostenere importante opera culturale. 

Associazione Musicale "Dino Ciani"     telefono 02 33101939 - 0324 243046

